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I 調査の概要



調査の概要

1 .調査の目的 現代の社会状況の変化に伴う，日本人の国語意識の現状について調査を行い，

国語施策の立案に資する。

2.調査項目 (1) 言葉遣いの乱れ，その他言葉遣いに関すること

(2) ことわざ，外来語の認識に関すること

(3) ローマ字表記に関すること

3.調査対象 (1)母集団

(2) 標本数

(3) 抽出方法

全国 16歳以上の男女個人

3，000人

層化2段無作為抽出法

4.調査時期平成 13年 1月 10日--1月 28日

5.調査方法 調査員による面接聴取法

6.調査実施機関 社団法人中央調査社

7.回収結果 (1) 有効回収数(率)

(2) 調査不能数(率)

一不能内訳一

転居

住所不明

2， 192人 (73.1%)

808人 (26.9%)

68 長期不在 64 

27 拒否 285

一時不在

その他

336 

28 
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〔本報告書を読む際の注意〕

1 .百分比は回答者 (n) を 100%として算出し，小数点第2位を四捨五入したため百分比の合計

が 100%にならない場合がある (rn Jは各問の回答者数を示す)。

2. 1回答者が二つ以上の回答をすることができる質問(調査票では rM.A. J (Mul t iple Answers 

の略)と表示)では，回答率の合計が 100%を超えることがある。

3. (回答票〕の表示は，回答の選択肢を列挙した「回答票j を対象者に示して，その中から回答

を選ばせる質問を示す。

4. r付問」は，前問で特定の回答をした一部の回答者のみに対して続けて行った質問である(調
査票では rS Q J (Sub-Ques t i onの略)と表示)。

5.図表等に「一」と表示してあるのは，回答者がいなかった場合である。

6.本調査で用いた都市規模区分は次のとおりである。

大都市(東京都区部，政令指定都市)

中都市(人口 10万人以上の市)

小都市(人口 10万人未満の市)

町村

7.本調査で用いた地域ブロック区分は次のとおりである。

北海道一一一北海道

東 北一一一青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県

関 東一一一茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県

北陸一一一新潟県，富山県，石川県，福井県

中 部一一一山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県，三重県

近畿一一一滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県

中 国一一一鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県

四 国一一一徳島県，香川県，愛媛県，高知県

九 州一一一福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県

8.調査結果の誤差の計算は， 2段抽出法による標準偏差の計算式(信頼度95%)

/ N-n P (l-P) 
:t:2 / 2 ・ で計算できる。

/V N-1 n 

上記の式について， N=母集団数 n=実回収数 P=回答率 である。

N-n 
なお， 詩 1 で計算できる。

N-l 

( 2 ) 



E 調査結果の概要



1 .国語への関心

問 1(回答票〕あなたは，日常の言葉遣いや話し方，あるいは文章の書き方など，国語につい

て，どの程度関心がありますか。この中ではどうでしょうか。

高いない

(先)

関あI言心る!が) 関な(心計いが) 

(n =2.192)機物 務経物:21
[7732..29][2266..02 ] 

[ J内は平成4年度調査結果(n=2.284) 

く〉

( r非常に関心があるJ rある程度関心があるJと答えた人に)

付問〔回答票〕では，国語のどのような点に関心がありますか。この中から三つまで挙げてく

ださし、。
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日常の言葉遣いや話し方，文章の書き方など，国語についてどの程度関心があるかを尋ねた。

「非常に関心がある」の割合は 15.3%と1割台だが， rある程度関心がある」の割合は 57.8%で6

割弱を占めており，これら二つを合わせた「関心がある(計)Jの割合は 73.2%と7割強，全体の4

分の 3弱となっている。一方 r余り関心がないJの割合は 22.7%と2割強， r全く関心がないJは
3.5%で，これら二つを合わせた「関心がない(計)Jの割合は 26.2%，全体の4分の l強である。

この結果を平成4年度調査(平成4年度「国語に関する世論調査J(総理府))と比べると， r非常

に関心がある」の割合は4ポイント減少しているが， rある程度関心がある」の割合が4ポイント増

加しているため， r関心がある(計)Jの割合には変化は見られない。

地域ブロック別に見ると， r関心がある(計)Jの割合は中国 (80.1%) と近畿 (77.2%)で8割

前後，関東 (75.9%)で7割台半ばと高いが，四国 (59.5%)，東北 (64.9%)では6割弱から 6割

台半ばとやや低い。

性別に見ると，男女で顕著な差は見られないが， r非常に関心がある」は男性， rある程度関心が

あるJは女性の方が比率が高く，これらを合わせた「関心がある(計)Jの割合では女性の方がやや

高くなっている。

性・年齢別に見ると非常に関心がある」の割合は男性の 60歳以上で2割を超えており，他の

年齢層に比べて高い。また， r関心がある(計)Jの割合は女性の 30'""-'50代で8割と高い。一方関

心がない(計)Jの割合は女性の 16'""-'19歳で5割弱，男性の 16'""-'19歳と 20代で4割程度と，いず

れも若年層で高くなっている。

( 4 ) 



図1 国語への関心(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
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関心がある点

国語について「非常に関心があるJrある程度関心があるJと答えた人(全体の 73.2%)に，国語

のどのような点に関心があるかを尋ねた(選択肢の中から三つまで回答)。

「日常の言葉遣いや話し方Jの割合が 75.5%で7割台半ばと最も高く，次いで「敬語の使い方」

が 56.5%で5割を超えている。以下， r言葉の意味・由来や国語の歴史J(23.5%)， r文字や表記の

仕方あるいは文章の書き方J(23.4%)が2割台， r発音やアクセントJ(19.5%に「新語・流行語J

(18. 1 %)が2割弱， rパソコン・ワーフロなどの情報機器が国語に与える影響J(15.1%)が1割台

半ばとなっている。「共通語や方言J(11.2%)， r外来語・外国語の使い方J(10.9%に「国語の教育や

国語に関する施策J(8.3%)は1割前後， r国際化が国語に与える影響J(5.4%)は5%強である。

この結果を平成4年度調査と比べても、上位項目は順位・比率とも大きな違いは見られないが， 7 

位に挙げられている「パソコン・ワープロなどの情報機器が国語に与える影響J(平成4年度調査で

は「ワープロなどの情報機器が国語に与える影響J)は比率を 7ポイント伸ばしている。

地域ブロック別に見ると，どの地域でも「日常の言葉遣いや話し方Jが l位に敬語の使い方J

が2位に挙がっているが，近畿，中国，四国では「敬語の使い方Jの比率がやや高くなっている。

3位以下では，東北，九州では「言葉の意味・由来や国語の歴史j が，北海道では「発音やアクセ

ントjの比率が他地域に比べてやや高い。

性別に見ると，男女とも 1位に挙がっている「日常の言葉遣いや話し方j は，比率では女性の方

が高くなっている。このほかに男女で比率に 5ポイント以上の差があるのは「文字や表記の仕方あ

るいは文章の書き方J(男性 20.3%，女性 26.2%に「パソコン・ワーフロなどの情報機器が国語に

与える影響J(男性 19.1%，女性 11.5%)で，これ以外の項目では比率の差は余り見られない。

性・年齢別に見ると， r日常の言葉遣いや話し方Jの割合は女性の 30--50代で8割台と高く， r敬

語の使い方Jは男性の 30代，女性の 20代以下で6割台と高い。また，この 2項目は，どの層でも

1， 2位に挙がっている。

( 6 ) 



表 1 関心がある点(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(見)

日常の言葉敬語の使い言葉の意味文字や表記発音やアク新語・流行パソコン・ 共通語や方外来語・外国語の教育国際化が国
遣いや話し方 -由来や国の仕方あるセント きロ五ロ ワープロな言 鴎吾の使いや国語に関語に与える

n 方 語の歴史 いは文章の どの情報機 方 する施策 影響
書き方 器か国語に

与える影響

総、 数 1， 604 75.5 56.5 23.5 23.4 19.5 18. 1 15.1 11. 2 10.9 8.3 5.4 

〔地域ブロック〕

北 海 道 66 75.8 50.0 13.6 28.8 28.8 15.2 25.8 9. 1 6.1 10.6 3.0 
東 北 109 69. 7 50.5 28.4 24.8 13.8 20.2 17.4 18.3 9.2 9.2 3. 7 
関 東 535 77.2 56. 1 23. 2 23.2 22.2 16.6 16.8 7.5 11. 8 8.8 6.2 
北 陸 71 73.2 54.9 19. 7 25.4 23.9 19. 7 12. 7 19. 7 8.5 9.9 5.6 
中 部 209 78. 0 54. 1 20.6 23.0 20.6 19. 1 13. 9 8.6 14.4 9. 1 7.2 
近 畿 274 74.8 62.4 23. 7 25.5 16.8 19.3 17.2 10.6 11. 3 9.5 6. 2 
中 国 109 77. 1 64.2 25. 7 19.3 20. 2 17.4 9.2 15.6 5.5 4.6 2.8 
四 国 44 77.3 61. 4 15. 9 20.5 15.9 31. 8 9.1 18. 2 9.1 6.8 4.5 
九 州、! 187 71. 7 52.4 29. 9 20.9 13.4 15.5 9.6 15.0 11. 2 4.8 3. 7 

民』

性
男 性 763 71. 6 55.6 24.2 20.3 21. 1 18.5 19.1 11. 3 10.9 8. 7 6. 9 
女 性 841 79. 1 57.3 22.8 26.2 18. 1 17. 7 11. 5 11. 2 10.9 8.0 4.0 

〔性 . 年齢〕
男性・16--19歳 27 55.6 55.6 40. 7 29.6 7.4 25.9 22.2 22.2 14.8 3. 7 7.4 
20--29歳 72 66. 7 54.2 33.3 25.0 16. 7 20.8 16. 7 13.9 11. 1 6.9 9. 7 
30--39歳 125 72.0 62.4 20.8 20.8 27.2 13.6 17.6 16.0 8.0 8.0 7.2 
40--49歳 140 75. 7 55. 7 21. 4 22. 1 26.4 17.1 30.0 7.1 10. 7 5. 7 6.4 
50--59歳 163 68. 7 58. 3 23.3 22. 7 15.3 24.5 20.2 11. 0 8.6 9.8 8.0 
60歳以上 236 74.2 50.4 23. 7 14.8 21. 6 16. 1 13.1 9.3 13.6 11. 0 5.5 

-・・・・・・ー・・ー・・ー・ー・・・--------_.ー-ー・-----・・ーー ーー・ー・ー・ー岨'・.. ーー・・・・・ーー..・..ーー------.ー..ー---'・.. ・...・ー・ー・・・ーーー-------・・・・ー・・・・・鴨・ーーーー・・申・・・ー----ーー..ー・・・・・・・・ー・・・・・ー・・・-ーーー-----・・----暢--------------.--.ーー・ーー・・・ーー------------------・ーー---.ー-ーー..ー・咽・・・ー・ーーーー-------

女性・ 16--19歳 25 60.0 60.0 12.0 32.0 16.0 36.0 8.0 32.0 20.0 12.0 
20--29歳 93 74.2 60.2 23. 7 37.6 11. 8 14.0 19.4 14.0 14.0 7.5 4.3 
30--39歳 148 81. 1 58.1 24.3 25. 7 25. 7 16.2 12.8 10. 1 14.2 8.8 4. 7 
40--49歳 162 84.6 58.6 29.0 25.9 17.3 14.8 13.0 11. 1 7.4 9.9 1.9 
50--59歳 184 82.6 54.3 23.9 26.1 20. 7 19.0 13.0 6.5 11. 4 5.4 5.4 
60歳以上 229 75. 1 56.8 17.5 21. 4 14.4 19.2 5. 7 12.2 8. 7 9.2 3.1 



言葉遣いの乱れ2. 

〔回答票〕あなたは，ふだんの生活で接する人やテレビで見る人などの言葉遣いが，乱れ

ていると感じることがありますか。

問2

こ
る
る
あ
〉

じ
が
信

感
と

(88. 9) 

分から
ない

(先)

4 (n =2，192) 

~ 

「たまにある」と答えた人に)

〔回答票〕では，人がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じますか。

ここに挙げた中から幾つでも選んでください。

「時々 ある」( rよくある」

付問 1

40 (児)

19.3 

20 。
文法的におかしな言
い方をしているとき

60 (児)

50.3 

40 20 。(n = 1. 949) 

ものの言い方が乱暴
なとき

15.4 必要以上に大声で話
しているとき

48.4 あいさつをきちんと
しないとき

15.3 ことわざや言い回しを間
違えて使っているとき

人を傷つける言葉を
使っているとき

15. 1 男性が女性のような
話し方をしているとき

汚い言葉を使ってい
るとき

14.6 単語の意味を間違え
て使っているとき

敬語を間違えて使っ
ているとき

外来語を多く使って
いるとき

ものの言い方がだら
しないとき

発音がはっきりしな
いとき

聞き取りにくいほど小さ
な声で話しているとき

他

若者言葉を使ってい
るとき

おかしなアクセントやイン
トネーションで話している
とき

開設多く使って 0.2 

0.5 

の
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ふだんの生活で接する人やテレビで見る人などの言葉遣いが，乱れていると感じることがあるか

を尋ねた。

言葉遣いが乱れていると感じることが「よくある」は 31.5%で3割を超え， r時々ある」は40.1%

で4割， rたまにあるJは17.3%で，これら三つを合わせた，乱れていると感じることが「ある(計)J 

は9割弱 (88.9%)に達している。「ない」は1割弱 (9.7%)である。

地域ブロック別に見ると，関東，近畿，九州では「よくあるJの割合が3割台半ばと高く，この

うち関東，近畿では「ある(計)Jの割合も 9割強と高くなっている。「ない」の割合が高いのは北

陸で， 2割弱となっている。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別に見ると，男性の 50代で「よくある」の割合が4

割を超えある(計)Jは男女とも 30---40代で 9割台半ばに達している。「ない」は男女とも 16---19

歳の若年層で比率が高い。

前問の「国語についての関心j との関連を見ると，言葉遣いが乱れていると感じることが「ある

(計)Jと回答した人の割合は，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人では 95.2%，r関

心がない(計)J と回答していた人では 72.2%で，国語に対する関心の高い層の方が，言葉遣いの乱

れを意識している人の割合が高い。

( 9 ) 



白

河

傷後傷後多額 271 1:1 

由

同

ある
(計)

88.9 
(先)

言葉遣いの乱れ(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

n 
(2， 192) 総数

〔地域ブロック〕
北海道(

図2

89.5 

81. 0 

92.3 

79.2 

88.3 

93.5 

。
41. 3 

39.6 

41. 9 

39. 7 

44.2 

38. 7 

101) 

北

東

陸

部

畿

東

北

中

近

関

90.4 43.4 国中

75. 7 47.3 国四

85.8 31. 5 

88. 7 

77.8 

89. 1 

88. 1 

38.5 

41. 7 

37.8 

47.5 

州、|九

性
男

94. 7 37.9 30--39歳(

94.5 46. 7 40--49歳(

( 298) 

( 355) 

136) 

74) 

( 260) 

性(1，068)

女 性化124)

〔性・年齢〕
男性・ 16--19歳( 45) 

20--29歳( 118) 

169) 

182) 

50--59歳( 216) 

6崎0峨歳以此上 (げ3幻蜘3

4紛掛8肪) JilI z 
131)協謬zzT4

185日) 陵務修後努勿努勿28.

19ω8) 修修貌物修務修多~43鈍4 

50--5悶9歳( 230) 

( 332) 隊後物物m3

〔国語についての関心〕
関心がある(計)(1，604) 

彪径~

関心がない(計)(刷物多多額

89.4 31. 5 

83. 7 35.8 

70.8 35.4 女性・ 16--19歳(

90.8 51. 9 20--29歳(

95. 1 48.6 30--39歳(

95.5 46.0 40--49歳(

92.2 37.8 

81. 9 34.9 60歳以上

95.2 

72.2 

41. 9 

(10) 

23. 7 務傷後物35.3 



言葉遣いが乱れていると感じるとき

言葉遣いが乱れていると感じることが「ある(計)Jと回答した人(全体の 88.9%) に，人がどん

な言葉遣いをしているときに，乱れていると感じるかを尋ねた。

1番割合の高かったのは「ものの言い方が乱暴なときJ(50.3%)で， 2位の「あいさつをきちん

としないときJ(48.4%) とともに 5割前後に達している。 3，4位は「人を傷つける言葉を使って

いるときJ(44.9%)， r汚い言葉を使っているときJ(43.1%)で4割台である。 5---7位は「敬語

を間違えて使っているときJ(35.9%)， rものの言い方がだらしないときJ(33.7%)， r若者言葉を

使っているときJ(31.1%)で3割台， 8， 9位は「おかしなアクセントやイントネーションで話し

ているときJ(30.2%に「流行語を多く使っているときJ(27.3%)である。 10位以下 19位までは，

「場面に合わない言葉を使っているときJ(22.8%に「女性が男性のような話し方をしているときj

(21. 9%に「文法的におかしな言い方をしているときJ(19.3%)， r必要以上に大声で話していると

きJ(15.4%)， rことわざや言い回しを間違えて使っているときJ(15.3%に「男性が女性のような

話し方をしているときJ(15.1%に「単語の意味を間違えて使っているときJ(14.6%に「外来語を

多く使っているときJ(11.1%)， i発音がはっきりしないときJ00.9%に「聞き取りにくいほど、小

さな声で話しているときJ(9.0%)となっている。

地域ブロック別に見ると， rものの言Aい方が乱暴なときJが 1位になっている地域が多いが，四国

では「人を傷づける言葉を使っているとき」が「ものの言い方が乱暴なときj と同率 1位に挙がっ

ている。このほか北陸，近畿では「あいさつをきちんとしないときJ，中国では「あいさつをきちん

としないとき」と「人を傷つける言葉を使っているとき」が同率で，それぞれの地域の 1位に挙が

っている。

性別に見ると，全体の 1---5位に挙がっているすべての項目をはじめ，ほとんどの項目について，

男性よりも女性の方が割合が高くなっている。

性・年齢別に見ると， rものの言い方が乱暴なときJrあいさつをきちんとしないときJは女性の 40
代で， r人を傷つける言葉を使っているとき」は男性の 16---19歳と女性の 50代で， r汚い言葉を使っ

ているとき」は女性の 30代で， r敬語を間違えて使っているとき」は女性の 30---40代で割合が高い。

「国語についての関心」との関連を見ると，いずれも，国語について「関心がある(計)J と回答

していた人の方が関心がない(計)Jと回答していた人よりも，割合が高くなっている。国語に

ついて「関心がある(計)Jと回答していた人と関心がない(計)Jと回答していた人で，回答率

に 10ポイント以上の差があったのは「あいさつをきちんとしないときJ，r人を傷つける言葉を使っ

ているときJ， r敬語を間違えて使っているとき」の 3項目である。

(11) 



表2 言葉遣いが乱れていると感じるとき (20%以上のもの) (地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)
(児)

H
N
)
 

ものの言いあいさつを人を傷つけ汚い言葉を敬語を晶鳴ものの言い若者言葉をおかしなア流行語を多場面に合わ女性カ湧性
方か司暴なきちんとし る言葉を使使っているえて使って方がだらし使っている クセントや く使っていない言葉をのような話

n とき ないとき っていると とき いるとき ないとき とき イントネー るとき 使っている し方をして
き ションで話 とき いるとき

している

総 数 1， 949 50.3 48.4 44.9 43. 1 35.9 33. 7 31. 1 30.2 27.3 22.8 21. 9 

〔地域ブロック〕
北 海 道 85 49.4 43.5 36.5 40.0 24. 7 37.6 27.1 31. 8 12.9 20.0 15.3 
東 :ft 136 45.6 41. 2 36.0 39. 7 33. 1 33.8 37.5 25. 7 26.5 19.1 17.6 
関 東 651 50.2 48. 1 46.2 43.3 36.6 32.4 29.6 32.6 27.6 26. 1 26.3 
北 陸 80 43.8 52.5 48.8 42.5 37.5 30.0 32.5 32.5 26.3 22.5 22.5 
中 部 263 59.3 49.4 41. 4 46.8 38.4 32. 7 26.6 31. 6 22.4 21. 3 19.0 
近 畿 332 47.6 54.8 45.8 46. 1 40. 7 34.9 31. 6 31. 6 27.4 26.2 22.0 
中 国 123 43. 1 50.4 50.4 39.8 39.0 35.0 30. 1 28.5 35.0 22.0 21. 1 
四 国 56 48.2 37.5 48.2 37.5 25.0 41. 1 44.6 26.8 39.3 8.9 23.2 
九 州、| 223 53.8 45.3 47. 1 40.4 30.5 34. 1 34. 1 22.4 31. 4 17.5 17.0 

性

男 性 947 46.5 46. 1 39.5 37. 7 33. 7 35.6 29.4 29.6 26.9 22.0 18.0 
女 性 1， 002 53.9 50.6 50.0 48.2 38.0 31. 9 32. 7 30. 7 27. 7 23. 7 25.5 

〔性 . 年齢〕
男性・16-19歳 35 51. 4 28. 6 57. 1 40.0 5. 7 34.3 20.0 14.3 11. 4 11. 4 2.9 
20-29歳 104 30.8 33. 7 38.5 28.8 23. 1 31. 7 19.2 22. 1 23. 1 29.8 11. 5 
30-39歳 160 47.5 46.3 38.8 33. 1 37.5 39.4 28. 1 26.9 25.0 24.4 11. 9 
40-49歳 172 48.8 49.4 43.0 43.6 39.5 39.0 34.3 36.6 32.0 25.6 23.3 
50-59歳 193 46.6 50.3 40.9 37.8 31. 6 38. 3 31. 6 30. 1 23.8 18. 7 18. 1 
60歳以上 283 49.5 48. 1 35.0 39.6 36. 7 31. 1 30.4 31. 1 30.4 19. 1 22.3 

ー・・・・・・・・・・・・・ーーー・・・ー・・・・ー・・・ a ・・・~...... .. ... -.. ... ... ー------ーー・・ ー._-------------------------------------------・・・ー・ー・・.-----------・ e・・・ーーー・・ー・ーーーー-----ーーー-ー・ー・・・・・・・・・ー--------ー・ーーー・・・.--.-.-.-・・・・・・--・・ー----._-----------------------ー・ー-......ーーーー-ーーー・・・ーー・・ーーー・・・・

女性・16-19歳 M 61. 8 47. 1 52.9 44. 1 17.6 29.4 2.9 14. 7 17.6 44.1 11. 8 
20-29歳 119 43. 7 50.4 44.5 44.5 31. 9 31. 9 32.8 23.5 27. 7 29.4 16.0 
30-39歳 176 56.8 46.6 51. 1 58.5 42.6 35.8 35.2 34. 7 31. 3 30. 1 18.2 
40-49歳 189 66. 1 55.0 52.4 51. 9 43.4 36.0 41. 8 36.0 29. 1 24.9 31. 2 
50-59歳 212 48.6 50.5 55.2 48.1 38. 7 27.4 32.5 31. 6 33.0 20.8 27.8 
60歳以上 272 51.1 50. 7 45.6 41. 2 36.0 30.5 28. 7 29.0 21. 7 15.8 30.5 

〔国語についての関心別〕
関心がある(計) 1. 527 51. 3 51. 8 47.4 43.2 39.6 35.6 32.2 31. 0 28. 2 24.8 22.5 
関心がない(計) 415 46. 7 36. 1 36.1 42. 7 22. 7 27.0 27.5 26. 7 24.3 15. 7 19.8 



( rよくあるJ r時々あるJ rたまにあるJと答えた人に)

付問 2(回答票〕どんな年齢の人の言葉遣いが，乱れていると感じることが多いですか。¥.-¥.-

に挙げた中から一つ選んでください。

高齢者 0.4%

幼児や小学生1.6月

中年の人1.7児

乱れていると感じる年齢層

言葉遣いが乱れていると感じることが「ある(計)Jと回答した人(全体の 88.9%)に，どんな年

齢の人の言葉遣いが，乱れていると感じることが多いかを尋ねた。

言葉遣いが乱れていると感じることが多い年齢として r中学生や高校生J(54.0%)を挙げる人

の割合が最も高く， 5割強に達している。次いで r20歳前後から 30歳前ぐらいまでの若者J(26.7%) 

が4分の l強で2位に挙がっている。「中年の人J(1.7%)， r幼児や小学生J(1.6%)， r高齢者J

(0.4%)はいずれも少数， r特定の年齢に限らない」と回答した人は 14.7%である。

地域ブロック別に見ると，すべての地域で「中学生や高校生Jがl位に， r20歳前後から 30歳前

ぐらいまでの若者Jが2位に挙がっているが，中でも関東，中部では「中学生や高校生Jの比率が

高く 6割前後に達している。中国，四国では r20歳前後から 30歳前ぐらいまでの若者Jの比率が高

く， 4割前後に達している。「特定の年齢に限らない」の割合は，北海道，近畿，中国で2割程度と

やや高い。

性別による違いは余り見られないが，性・年齢別に見ると，男女とも 16--19歳の若年層で「中学

生や高校生」の割合が7割を超えている。 r20歳前後から 30歳前ぐらいまでの若者Jは，男女とも

50代以上で3割前後とやや高い。

「国語についての関心Jとの関連を見ると， r中学生や高校生Jと回答した人の割合は，国語につ

いて「関心がない(計)Jと回答していた人では 58.3%，r関心がある(計)Jと回答していた人では

52.7%で，国語に対する関心の低い人の方が高く r20歳前後から 30歳前ぐらいまでの若者Jと回

答した人の割合は， r関心がある(計)Jと回答していた人では 28.2%，r関心がない(計)Jと回答

していた人では 21.4%で，国語に対する関心の高い人の方が高くなっている。

(13) 



表3 乱れていると感じる年齢層(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)
(児)

中学生や 20歳前後中年の人幼児や小高齢者特定の年
n 高校生 から30歳 学生 齢に限ら

前ぐらい ない
までの若
者

総 数 L 949 54.0 26. 7 1.7 1.6 0.4 14. 7 

〔地域ブロック〕
北 海 道 85 50.6 22.4 2.4 1.2 一 20.0 
東 北 136 48.5 29.4 2.2 4.4 13.2 
関 東 651 58.4 25.3 0.9 1.5 0.2 13.5 
北 陸 80 53.8 30.0 5.0 1.3 10.0 
中 部 263 60.8 22.4 3.4 1.1 0.4 11. 0 
近 畿 332 50.3 25.9 1.5 1.5 0.9 19.0 
中 国 123 40. 7 37.4 2.4 0.8 0.8 17.9 
四 国 56 48.2 41. 1 7. 1 
九 州{ 223 52.5 26.0 0.9 2.2 0.4 17.0 

性
男 性 947 54.4 27.0 1.6 1.9 0.6 13.5 
女 性 L 002 53. 7 26.3 1.9 1.4 O. 1 15.9 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16.--19歳 35 71. 4 8.6 2.9 17.1 
20.--29歳 104 60.6 21. 2 3.8 14.4 
30.--39歳 160 52.5 25.6 0.6 1.3 0.6 19.4 
40.--49歳 172 55.2 26.2 2.9 1.7 一 13.4 
50.--59歳 193 54.9 29.0 1.0 1.6 1.0 10.9 
60歳以上 283 50.2 31. 4 2.5 1.8 1.1 11. 3 

-ーー・・・ー・・ーー..------帽"・・・・・・ーーー--------- ー・・・ー・，ー... ーー・ー----ーーーーー-----・ーーーーーーー・・・・ーー...ー...ーーー..・・ーーーー・-----------------・・・・・..・・・ーーー・ー・ー・争司圃...

女性・ 16.--19歳 34 70.6 11. 8 一 17.6 
20.--29歳 119 58.0 20.2 0.8 1.7 19.3 
30.--39歳 176 51. 7 24.4 1.1 2.3 20.5 
40.--49歳 189 59.3 19.6 1.1 2.6 0.5 16.4 
50.--59歳 212 50.0 34.0 1.9 0.9 13.2 
60歳以上 272 50.0 30.9 3. 7 0.4 12.9 

〔国語についての関心〕
関心がある(計) 1.527 52. 7 28.2 1.9 1.8 0.4 14.6 
関心がない(計) 415 58.3 21. 4 1.2 1.0 0.2 15.4 

』

(14) 



3.自分自身の言葉遣いの乱れ

問3(回答票〕あなたは，ふだんの生活の中で，自分自身の言葉遣いが乱れていると感じる

ことがありますか。

よくある時々ある たまにある ない ア
〕
ス
v

る
あ
わ

じ
が
信

感
と

(児)

(n =2，192) (75.4) 

ふだんの生活の中で，自分自身の言葉遣いが乱れていると感じることがあるかを尋ねた。

自分自身の言葉遣いが乱れていると感じることが「よくあるJは 6.0%で1割未満， r時々 ある」
は29.2%で約3割 「たまにあるJは40.3%で約4割，これら三つを合わせた「ある(計)Jは75.4%，

全体の4分の 3である。「ない」は 21.8%，2割強である。

地域ブロック別に見ると rある(計)Jの割合が最も高いのは北海道で， 8割強となっている。反

対に「ない」の割合が最も高いのは四国で， 4割強である。東北でも「ないjが3割弱とやや高い。

性別に見ると， rある(計)J rない」では余り違いは見られないが， r時々あるj は女性の方がや

や高くなっている。

性・年齢別に見ると， rある(計)Jは，女性の 30代が 88.1%で最も高い。女性の 20代と男性の
20代以下でも 85%前後と高く，女性の 20代では「よくあるJの割合も 1割を超えている。男女と

も60歳以上では「ある(計)Jが6割台と低い。

「国語についての関心Jとの関連を見ると，自分自身の言葉遣いが乱れていると感じることが「あ

る(計)Jと回答した人の割合は，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人では82.0%，

「関心がない(計)J と回答していた人では 57.9%で，国語に対する関心の高い人の方が，自分自身

の言葉遣いが乱れていると感じる割合が高い。

(15) 



図3 自分自身の言葉遣いの乱れ(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

あ(計)る

n 
総 数 (2，192) 75.4 

〔地北域ブ海ロック道〕 ( 
95) 83.2 

東 北 168) 66. 1 

関 東 705) 76.5 

北 陸 101) 昆物 29. 7 l 80.2 

中 部 298) 筑後 28.2 物級協MO.6物級協繍臨20.1醐 3.0 76.8 

近 畿 355) 閲 29.6 協働物物41.4物物物物局盤盟21.1盤盤 5 76.3 

中 国 136) 7 79.4 

四 国 74) 51. 4 

九 州、| ( 260) 協.7~ ::::::::::::29.6 物物物38.5物物物輔醐18.8瞬輔5.41 75.8 

性
男 性(1.068) 5.5~H :::><26.9 協働物1.6物物後修練輯盟申2.9融輯圃3.1 74.0 

女 性 (1. 124) 陥.4~::31.3 彰後後務後後務~9.1後後後後後後後後窟覇軍~O.7臨罷醸酒2.5 76.8 

〔算性・ 年 9撃〕• 16--19tlt ( 45) 86. 7 

20--29歳 118) 84. 7 

30--39歳 169) 陥.5貌 :30.2 修復物物物~9.6物物物修復窟盤17.8盟盤盟5.91 76.3 

40--49歳 182) s. 3: :::30. 2 隊後後後後後後後m47.3後後後後後修復貌謹盟17.0瞳撞1l2.2 80.8 

50--59歳 216)幽i 292 協働物8.0物級協~111111111111111125.5mtmmmml日 8 71. 8 

60歳以上 お8)務 20.4 物物物39協級協11111111111111111111111111132引11111111111111111127 65. 1 

女性・ 16--19歳 48)z 417 物協9.2物物郷樹齢2.9臨脚~. 1 75.0 

20--29歳 131)腕7物 32.8 物級協2.0物物倒13.0翻1.5 85.5 

30--39歳 185) 修8.l~L ::::::37. 8 協働物物M2.2物物物須9.7臨 .2 88. 1 

40--49歳 198) 日.5.::::::36.4 協後務後後後後~2.9物級協働須麺14. 1霊盟3.0 82.8 

50--59歳 230)幽須 27.8 協働物線4.3物物級協物鯛17.8臨題担 6 79.6 

60歳以上 ( 332) 61. 7 

〔国関語心について(計の関)心(1〕， 
がある 604) 82.0 

関心がない(計)( 575) 57.9 
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言葉遣いの乱れを改善する方法4. 

...司.. )司，

'-'-V'-どうすればいいと思いますか。〔回答票〕言葉遣いの乱れを改善するためには，問4

挙げた中から有効だと思うものを三つまで選んでください。

10(児)

63.5 

60 50 40 30 20 10 。
親がきちんと子供をしつける

一人一人が自分の言葉遣いに
気を付ける

学校でもっと言葉遣いを指導
する

本をたくさん読んで，正しい
言葉を身に付ける

放送や雑誌などの言葉遣いを，
より適正なものにする

ふだんの付き合いなどの中で，
お互いに注意し合う

(n =2，192) 

言葉遣いを取り上げた，テレ
ビやラジオの番組を視聴する

国が言葉遣いの標準を示す

言葉遣いについて考えたり知識を
得たりするための催しに参加する

他

分からない

のそ

言葉遣いの乱れを改善するためには，

で回答)。

有効だと思う方法として，最も割合が高かったのは「親がきちんと子供をしつける」で 63.5%，

6割強である。次いで5割強の人が， r一人一人が自分の言葉遣いに気を付けるJ(52.4%)を挙げ
ている。 3位は「学校でもっと言葉遣いを指導するJで 35.7%，4位は「本をたくさん読んで，正

しい言葉を身に付ける」で 28.6%，5位は「放送や雑誌などの言葉遣いを，より適正なものにする」

で 26.2%となっている。 6位以下は， rふだんの付き合いなどの中で，お互いに注意し合うJ
(23.3%)， r言葉遣いを取り上げた，テレビやラジオの番組を視聴するJ(13.0%)， r国が言葉遣い
の標準を示すJ(4. 9 %)， r言葉遣いについて考えたり知識を得たりするための催しに参加するJ
(4.4%)の順に並んでいる。

地域ブロック別に見ると， r親がきちんと子供をしつけるJの割合は中国，四国で7割強と特に高
い。また，北海道，関東，中部，近畿でこの選択肢が 1位に挙がっている。東北，北陸，九州では「一

人一人が自分の言葉遣いに気を付けるj の割合の方が高く，こちらが1位に挙がっている。また，中

国では「学校でもっと言葉遣いを指導する」の割合が5割と高い。

どうすればいいと思うかを尋ねた(選択肢の中から三つま

(17) 



性別に見ると一人一人が自分の言葉遣いに気を付けるJr本をたくさん読んで，正しい言葉を

身に付けるJは女性の方が， r学校でもっと言葉遣いを指導する」は男'性の方が割合が高い。

性・年齢別に見ると，男性の 20代以下と女性の 16--19歳では「一人一人が自分の言葉遣いに気

を付ける」が 1位に，その他の層では「親がきちんと子供をしつける」が1位に挙がっている。「学

校でもっと言葉遣いを指導するJの割合が高いのは男性の 30代と 50代以上である。

「国語についての関心Jとの関連を見ると，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人

と， r関心がない(計)J と回答していた人で，回答率に 10ポイント以上の差があったのは「親がき

ちんと子供をしつけるJr本をたくさん読んで，正しい言葉を身に付けるJr放送や雑誌などの言葉

遣いを，より適正なものにするJで，いずれも， r関心がある(計)Jと回答していた人の方が，割

合が高くなっている。

(18) 
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表4 言葉遣いの乱れを改善する方法(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)
(出)

親がきちんと一人一人が自 学校でもっと 本をたくさん放送や雑誌なふだんの付き 言葉遣いを取国が言葉遣い言葉遣いにつ
子供をしつけ分の言葉遣い言葉遣いを指読んで，正し どの言葉遣い合いなどの中 り上げた，テの標準を示すいて考えたり

n る に気を付ける 導する い言葉を身にを，より適正で，お互いに レビやラジオ 知識を得たり!
付ける なものにする 注意し合う の番組を視聴 するための催

する しに参加する

総 数 2. 192 63.5 52.4 35. 7 28.6 26.2 23.3 13.0 4.9 4.4 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95 64.2 48.4 33. 7 23.2 26.3 25.3 12.6 5.3 4.2 
東 北 168 55.4 56.0 30.4 28.0 19.0 28.6 17.3 4.2 5.4 
関 東 705 64. 1 50.4 35.3 30. 1 26.4 22. 7 11. 9 5.5 4.8 
北 陸 101 54.5 58.4 27. 7 24.8 35.6 27. 7 18.8 5.0 5.9 
中 部 298 65.4 51. 7 35.2 27.9 23.8 26. 2 8. 7 5.0 3.0 
近 畿 355 67.9 53.5 39. 2 33.5 31. 8 18. 9 16.3 5.4 2.5 
中 国 136 71. 3 50.0 50. 0 30.9 27.2 24.3 12.5 4.4 3. 7 
四 国 74 71. 6 50.0 37. 8 17.6 25. 7 13.5 5.4 2. 7 5.4 
九 州{ 260 55.4 55.8 31. 5 24.2 21. 2 24.2 13.8 3.8 6.2 

性
男 性 1. 068 62.8 50. 1 38. 3 26.6 27.3 22.2 13.4 6.6 5.1 
女 ↑生 1. 124 64. 1 54.5 33. 2 30.4 25. 1 24.4 12.6 3.4 3.6 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 45 22.2 68.9 31. 1 42.2 11. 1 40.0 8.9 6. 7 8.9 
20--29歳 118 49.2 51. 7 34. 7 23. 7 19.5 32.2 7.6 9.3 4.2 
30--39歳 169 69.8 50.9 41. 4 26.0 32.0 16.6 12.4 4. 1 4. 1 
40--49歳 182 65.4 50.0 34. 1 34.6 31. 9 30.2 13.2 2. 7 6.0 
50--59歳 216 70.4 41. 7 38. 9 25.9 31. 9 21. 8 18.1 8.3 4.2 
60歳以上 338 63.3 52. 1 40.8 21. 9 24.6 15.1 13.6 7. 7 5.6 

e ・・・・...ー...・・・・・------・・~ . . ---・ー・・咽ーーー..・ ー-----・ー ， ー.. ー・ー ー..ー..ーー・ー-----・._.---・ーーーー------------・・ ------・・・・・・・・・・・・ーー・・・ーーー・・ー・・・圃・ーー・ーー..・ー・・ーー..・k曙司----ー・ー-----------・・...祖国圃------・ーー・・・・・・幽------・・・・・・..司司・・ーー・・・・・・・ーー・ーー・・・..・ー・・・・・・ーーーーーー.----

女性・ 16--19歳 48 39.6 62.5 12.5 29.2 14.6 31. 3 10.4 8.3 6.3 
20--29歳 131 57.3 55. 7 33.6 33.6 30.5 32. 1 4.6 3.1 2.3 
30--39歳 185 70.3 61. 1 30.8 28.6 30.8 28. 1 11. 9 1.6 2.2 
40--49歳 198 68. 7 59.6 34.3 32.3 28.8 22. 7 11. 1 3.5 2.5 
50--59歳 230 62.6 48.3 36.5 35.2 25. 7 23.5 20.0 3.5 7.4 
60歳以上 332 65. 1 50.6 34.3 25.9 18. 7 19. 9 12.3 3.6 2. 7 

〔国語についでの関心別〕
関心がある(計) 1. 604 67.4 52.9 37. 1 32.0 29.3 23.4 14.2 5.2 4.6 
関心がない(計 7 L 575 53.0 51. 3 32.0 19. 7 17.7 23.1 9.9 4.2 3.8 



5.家族との同居の状況

間5 あなたは御家族と一緒に暮らしていますか。

一緒に暮らしている

(n =2，192) 

一緒に暮らして
いない

(児)

家族と一緒に暮らしている人の割合は全体の 92.6%に及ぶ。家族と一緒に暮らしている人の割合

を地域ブロック別，性別，性・年齢別に見たのが図4である。

(20) 



図4 家族との同居の状況(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

n 
総 数 (2，192) I 

〔地域ブロック
北海道( 95) I 

東北(日8) [ 
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中部(蜘 E
近畿(355) [ 

中国(附|

四国(74) ! 

九州(お0)I 
〔性
男性(1，068) I 

女 性化124) [ 

〔性・年齢
男性・ 16-19歳( 45) I 

20-29歳( 118) [ 
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40-4 
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峨以上(蜘|

女性・ 16-19歳 ( 4必8) [ 

20-2 
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40-4 
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峨以上( 332) [ 
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6.家族聞のあいさつ

( r家族と一緒に暮らしているJと答えた人に)

付問 1(回答票〕あなたは，御家族が近くにいる場合，ここに挙げた場面であいさつをします

か。

しない

すとるきがとあきるとしない

(n =2，029) 
(児)

(1) 朝わ，せ起たきとてき初めて顔を合

(2) 食事を始めるとき

(3) 食事が終わったとき

(4) 外出するとき .2 

(5) 帰宅したとき

(6) 夜，寝る前 .4 
mww wmwm 

4こユ7
((1 )-(6)のいずれかで「しなLリ 「するときとしないときがある」と答えた人に)

付問 2(回答票〕あなたが御家族にあいさつをしない場合，その理由は何ですか。ここに挙げ

た中から幾つでも選んでください。

(n =1， 142) 

何となく

する習慣がないから

うっかりして

する必要がないと思うから

面倒だから

気分がすぐれないから

家族との関係がうまく行って
いないから

分からない

。 10 20 

(22) 
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家族と一緒に暮らしている人(全体の 92.6%)に，朝起きてから寝るまでの，家庭内での六つの

場面について，家族にあいさつをするかどうかを尋ねた。

取り上げた六つの場面のうちする」という回答の割合が最も高かったのは， r外出するとき」

で 83.9%，次いで「帰宅したとき」で 80.3%と，家から出るときと戻ったときには8割以上の人が

家族にあいさつをしている。「朝，起きて初めて顔を合わせたとき」に家族にあいさつを「する」人

は全体の 68.5%で7割弱， r食事を始めるときj は64.0%，r食事が終わったとき」は 63.2%で，食

事の前後であいさつをする人の割合は6割台となっている。「夜，寝る前」は，取り上げた場面の中

では「するJの割合が最も低く， 6割弱 (58.6%)である。

六つの場面について「するJ割合を地域ブロック別，性別，性・年齢別に見ると，次のとおりで

ある。

(1)朝，起きて初めて顔を合わせたとき

「するJ(68.5%)は7割弱， rしないJ(17.7%)は2割弱， rするときとしないときがあるJ

(13.7%)は1割台である。

地域ブロック別に見ると， rするj の割合は中国 (78.5%)で8割弱，中部 (74.6%)で7割台半

ばと高く，北陸 (57.9 %)，九州 (56.3%)では5割台と低い。

性別に見ると， rする」の割合は女性 (74.0%)では7割台半ば近くなのに対し，男性 (62.7%)

では6割強で， 10ポイント以上の差がある。

性・年齢別に見るとする」の割合は女性の 30代 (84.0%)，40代 (80.9%)で8割を超えて高

く，女性の 16--19歳 (52.2%)，男性の 60歳以上(48.7%)では5割前後と低い。

(2)食事を始めるとき

「するJ(64.0%)は6割台半ばしないJ(22.1%)は2割強するときとしないときがあるJ

(13.8%)は1割台である。

地域ブロック別に見ると， rする」の割合は中国 (76.2%)で7割台半ば，関東 (70.0%)で7害Ij

と高く，東北 (49.7%に北陸 (53.7%)では5割前後と低い。

性別に見ると， rするJの割合は女性 (72.5%)では7割強なのに対し，男性 (55.0%)では5割

台半ばと差が大きい。

性・年齢別に見ると， rする」の割合は女性の 30代 (82.9%)で8割を超えて高く，男性の 16--19

歳 (44.4%)と60歳以上 (48.7%)では半数未満と低い。

(3)食事が終わったとき

「するJ(63.2%)は6割強しないJ(21.0%)は2割強するときとしないときがあるj

(15.6%)は1割台半ばである。

地域ブロック別に見ると， rする」の割合は中国 00.8%に関東 (68.3%)で7割前後と高く，

東北 (51.6 %に九州 (53.4%)，四国 (54.8%)では5割合前半と低い。

性別に見ると， rするj の割合は女性 (71.0%)では7割強なのに対し，男性 (55.0%)ではる割

台半ばである。

性・年齢別に見ると， rする」の割合は女性の 20'""'30代で7割台半ばから 8割弱と高く，男性の 50

代以上では4割台半ばから 5割と低い。

(23) 



(4)外出するとき

「するJ(83.9%)は8割強， rしないJ(7.3%)は1割未満するときとしないときがある」

(8.6%)は1割弱である。

地域ブロック別に見ると rするJの割合は中国 (91.5%)で9割を超え，関東 (87.8%)，中部

(86.9%に北海道 (86.4%)でも 9割弱と高いが，九州<75.2%)，四国 (75.3%)，北陸 (75.8%)

では7割台半ばと低い。

性別に見ると， rするJの割合は女性 (89.3%)では9割弱なのに対し，男性 (78.2%)では8割

弱と 10ポイント以上の差がある。

性・年齢別に見ると， rするjの割合は女性の 30代 (94.3%)で9割を超えて高く，男性の 20代

以下と 50代以上では7割台と低い。

(5)帰宅したとき

「するJ(80.3 %)は8割強 rしないJ(10.0%)は 1割 rするときとしないときがあるJ

(9.6%)は1割弱である。

地域ブロック別に見ると rする」の割合は中国(90.8%)で9割を超え，関東(84.2%)，中部(82.3%)

でも 8割強と高いが，四国 (71.2 %に九州 (72.3%)，北陸 (74.7%)では7割台と低い。

性別に見ると， rするJの割合は女性 (87.0%)では9割弱なのに対し，男性<73.4%)では7割

強と 10ポイント以上の差がある。

性・年齢別に見ると， rするJの割合は女性の 30代 (94.3%)で9割を超えて高く，男性の 16--19

歳 (66.7%)と60歳以上 (65.6%)では6割台半ばと低い。

(6)夜，寝る前

「するJ(58.6%)は6割弱 rしないJ(24.3%)は2割強， rするときとしないときがあるJ

(16.6%)は1割台半ばである。

地域ブロック別に見ると rするJの割合は中国 (66.2%)，関東 (63.4%に中部 (63.3%)，北

海道 (63.0%)で6割台と高く，東北 (49.1%)，九州 (49.6%)では約5割と低い。

性別に見るとする」の割合は女性 (67.1%)では7割弱なのに対し，男性 (49.8%)では5割

を切っている。

性・年齢別に見るとする」の割合は女性の 30代 (80.6%)で8割を超えて高いが，男性の 16

--69歳 (42.2%)と50代以上 (50代 40.0%，60歳以上43.0%)では4割台と低い。

(24) 
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表5 家族聞のあいさつ(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(児)

(1) 朝，起きて (2) 食事を始め (3) 食事が終わ (4) 外出すると (5) 帰宅したと (6) 夜，寝る前
初めて顔を るとき ったとき き き

n 合わせたと
き

する しない する しない する しない する しない する しない する しない

総 数 2，029 68.5 17.7 64.0 22. 1 63.2 21. 0 83.9 7.3 80.3 10.0 58.6 24.3 

〔地域ブロック〕
北 海 道 81 66. 7 27.2 59.3 33.3 60.5 30.9 86.4 11. 1 79.0 14.8 63.0 25.9 
東 北 159 61. 6 21. 4 49. 7 30.2 51. 6 23.9 81. 1 9.4 81. 1 10.1 49. 1 29.6 
関 東 647 71. 1 15.9 70.0 19.5 68.3 19.9 87.8 5. 7 84.2 8.2 63.4 23.0 
北 陸 95 57.9 26.3 53. 7 30.5 57.9 24.2 75.8 6.3 74. 7 11. 6 53. 7 27.4 
中 部 283 74.6 14.5 65.4 18. 7 66.8 16.6 86.9 6.4 82.3 9.5 63.3 20.8 
近 畿 323 70.6 15.5 62.8 24. 1 63.8 20.4 81. 7 9.3 76.2 13.6 54.8 26.6 
中 国 130 78.5 10.8 76.2 13.8 70.8 14.6 91. 5 4.6 90.8 3.1 66.2 17.7 
四 国 73 64.4 24. 7 60.3 20.5 54.8 27.4 75.3 9.6 71. 2 15.1 54.8 28.8 
九 列{ 238 56.3 21. 8 57.1 23. 1 53.4 25.2 75.2 8.4 72.3 10.5 49.6 26. 1 

性
男 性 991 62. 7 23.3 55.0 31. 4 55.0 29.0 78.2 11. 8 73.4 15.3 49.8 33. 1 
女 性 1， 038 74.0 12.3 72.5 13.3 71. 0 13.5 89.3 3.0 87.0 4.9 67. 1 16.0 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 45 66. 7 22.2 44.4 40.0 55.6 35.6 71. 1 15.6 66. 7 20.0 42.2 42.2 
20--29歳 92 65.2 19.6 56.5 30.4 59.8 22.8 75.0 16.3 75.0 17.4 51. 1 37.0 
30--39歳 158 75.3 11. 4 67. 1 20.3 66.5 17.1 84.2 8.2 80.4 9.5 66.5 16.5 
40--49歳 177 73.4 13.0 62. 7 23. 7 59.9 22.6 84. 7 7.9 84.2 7.9 59.9 21. 5 
50--59歳 205 62.9 24.9 50.2 35. 1 45.9 36. 1 74. 1 14.6 71. 2 17.6 40.0 39.5 
60歳以上 314 48. 7 35.4 48. 7 37.9 51. 0 34. 7 76. 1 12. 1 65.6 19. 7 43.0 41. 4 

ーーーーー曙・ーーー噛圃崎............・・・・喧ー-ーーーー，・・・・・ー-------- 事・由ー・ーー・・・ーー ーーー・ー--・ーーー---ーーー・・噌・ーーー -ー・.田・ーーー--曹司'ー・ーー----ーー ーー----・・・・・ーーーーー---ー--- ー・・・・・ーー・ーー-ーーー---・・・ーー・・ーー -・ーー・・・・ーー.骨-...-....・・・ー・咽恥静嘩岨・ー ー帽--・・ー'ー・--"・・ー--晶画・ーーー

女 性・ 16--19歳 46 52.2 17.4 63.0 19.6 67.4 19.6 87.0 2.2 78.3 6.5 52.2 28.3 
20--29歳 122 73.0 10. 7 75.4 13. 1 75.4 13.9 87. 7 4.1 82.0 8.2 68.9 15.6 
30--39歳 175 84.0 5. 7 82.9 6.9 78.9 8.0 94.3 0.6 94.3 1.1 80.6 9.1 
40--49歳 194 80.9 7.2 72. 7 9.8 69.6 11. 9 88. 1 1.5 86. 1 2.1 71. 1 11. 3 
50--59歳 222 69.4 14.0 65.3 14.9 62.6 15.8 88.3 2.3 85. 1 5.4 59.9 18.5 
60歳以上 279 70.6 18.6 72.0 17.6 72.4 15.1 88.9 5. 7 88.2 7.2 63. 1 19. 7 



家族にあいさつをしない理由

先に挙げた家庭内で、の六つの場面について，一つでも家族にあいさつを「しないJrするときとし
ないときがある」と答えた人(全体の 52.1%)に，家族にあいさつをしない理由を尋ねた。

家族にあいさつをしない理由として 1位に挙がったのは「何となくJで 45.9%，4割台半ばであ

る。次いで「する習慣がないからJが 30.0%で3割 rうっかりして」が 16.7%で1割台半ばとな

っている。以下はいずれも 1割以下で， rする必要がないと思うから」は9.7%，r面倒だからJは9.1%，
「気分がすぐれないからJは 4.7%，r家族との関係がうまく行っていないから」は 2.4%となって
いる。

性別に見ると r何となくJと「うっかりしてJは女性の方が割合が高く rする習慣がないからJ
と「面倒だから」は男性の方が高い。

年齢別に見ると， r何となく」はどの年代でも最も高いが，特に 20代で 51.4%と高い。「する習慣
がないからJは高年層で rうっかりしてJは 20--40代で r面倒だからJは若年層で，それぞれ割
合が高くなっている。

図5 家族にあいさつをしない理由(性別，年齢別)
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7 .家庭での言葉のしつけ

問6C回答票〕あなたは，小さい時から小学生ぐらいまでのころに，御家庭で言葉遣いについ

て注意されましたか。

(n =2. 192) 

よく注意
された

時々注意 たまに注意 注意された分から 注意
された された ことはないない された

(計〉
(見)

(69. 3) 

て〉

( rよく注意されたJ r時々注意されたJ rたまに注意された」と答えた人に)

付問〔回答票〕あなたが言葉遣いについて注意されたのは，主にどなたからでしたか。ここに

挙げた中から一人選んでください。

O 10 20 30 40 50 60 70 (児)

母親 60.4 

父親

祖母
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古市
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妹 I O. 1 

弟
(n= J. ~ì19) 

その他 O. 5 

分からない

(27) 



小さい時から小学生ぐらいまでのころに，家庭で言葉遣いについて注意されたかどうかを尋ねた。

「よく注意された」の割合は 21.1 %で2割強時々注意された」は 25.2%，rたまに注意されたJ

は23.0%でいずれも 2割台，これら三つを合わせた「注意された(計)Jは69.3%，7割弱である。

「注意されたことはないj は26.8%，4分の l強である。

地域ブロック別に見ると， r注意された(計)Jの割合が高いのは近畿で 74.9%，7割台半ばであ

る。近畿では「よく注意されたj の割合も 3割弱 (27.6%) と高い。「注意された(計)Jの割合が

低いのは四国で， 47.3%と5割を切っている。

性別に見ると， r注意された(計)Jの割合は男女で大きな差はないが rよく注意された」の割合

は女性の方がやや高くなっている。

性・年齢別に見ると，男性の 16--19歳と 30代，女性の 30代以下では「注意された(計)Jの割

合が8--9割弱と高く，反対に男女とも 60歳以上では5割台半ば--6割弱と低い。

「国語についての関心」との関連を見ると，国語について「関心がある(計)J と回答した人のう

ち74.7%が家庭で言葉遣いについて「注意された(計)Jと回答しているのに対し r関心がなしミ(計)J 

と回答した人では 55.1%にとどまっている。

(28) 
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言葉遣いについて注意された人

小さい時から小学生ぐらいまでのころに，家庭で言葉遣いについて注意されたと回答した人(全

体の 69.3%)に，主にだれから注意されたかを尋ねた。

最も割合の高かったのは「母親Jで60.4%，6割である。次は「父親Jで28.4%，3割弱である。

3位以下はいずれも 1割以下で， r祖母Jが5.8%，r祖父Jが2.6%，r姉Jが0.9%，r兄」が0.7%，
「妹」が0.1%となっている。

性別に見ると， r母親Jの割合は男性に比べ女性で高く父親」の割合は男性で高い。

年齢別に見ると，どの層でも 1位「母親J，2位「父親Jとなっているが，比率は「母親Jは40代

以下で6割を超えて高く r父親」は 50代以上で3割を超えて高い。

図7 言葉遣いについて注意された人(性別，年齢別)
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8.家庭で受けた言葉のレっけについての感想

問7C回答票〕あなたは，御自分が家庭で受けた言葉のしつけについて，現在どう思っていま

すか。ここに挙げた中から，あなたの気持ちに近いものを一つ選んでください。

(n =2. 192) 
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26.3 

臼分が家庭で受けた言葉のしつけについて，現在どう思っているかを尋ねた。

「適切にしつけられたと思うJの割合は 53.5%で5割強 rもっときちんとしつけてくれれば良か

ったと思う」は 14.9%で1割台半ば厳しくしつけられ過ぎたと思うJは3.7%と少数である。「特

に何も思わないlは26.3%，4分の l強見られる。

地域ブロック別に見ると. r適切にしつけられたと思う」は東北，関東，近畿では5割台半ば以上

と高いが，北陸，中国，四国，九州では4割台と低い。中国，北陸，九州では「もっときちんとし

つけてくれれば良かったと思うj が2割前後と他の地域に比べて高くなっている。

性別に見ると適切にしつけられたと思うJの割合は男性で 51.0%，女性で 55.8%と，女性の

方がやや高い。

性・年齢別に見ると，男女とも 20--30代で「適切にしつけられたと思うJの割合が高く，キ?に女

性の 20--30代では6割前後に達している。男女とも「もっときちんとしつけてくれれば良かったと思

う」は40--50代で厳しくしつけられ過ぎたと思う」は60歳以上で，やや比率が高くなっていゐ。

「国語についての関心」との関連を見ると適切にしつけられたと思うj の割合は，国語につい

て「関心がある(計)Jと回答していた人では 57.1%，r関心がない(計)Jと回答していた人では44.0:):i; 

と， 10ポイント以上の差が見られる。「関心がない(計)J層では特に何も思わないJが 41.li 9-，~ 

と， 4割を超えている。

前向の「家庭での言葉のしつけj との関連を見ると. r適切にしつけられたと思うJの割合は、家

庭で言葉遣いにソいて fよく注意されたj と回答していた人では 71.7%と7割そ超えているのい対

L 、「注意されたことはなしリと回答した人では 35.6%にとどまり，大きな差が兄られる。

(31) 



家庭で・受けた言葉のしつけについての感想

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別，家庭での言葉のしつけ別)
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9.勤めの状況

問8(回答票〕あなたは，お勤めをなさっていますか。

勤めている 勤めていない

(先)

(n =2，192) 55. 1 

勤めている人の割合は全体の半数弱の 44.9%である。勤めの状況を地域ブロック別，性別，性・年

齢別に見たのが図9である。

(33) 



勤めの状況(地域ブロック別，性別，性・年齢別)図9
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10.職場でのあいさつ

( r勤めている」と答えた人に)

付問 1[回答票〕あなたは，職場の上司とその日初めて顔を合わせたとき，あいさつをします

か。

しない「職場に上司
はいない

(n = 985) 

するときとしな
いときがある

5 

付問 2[回答票〕あなたは，職場の同僚とその日初めて顔を合わせたとき，あいさつをします

か。

しない

(n = 985) 
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付問 3[回答票〕あなたは，職場の部下とその日初めて顔を合わせたとき，あいさつをします

か。

するときとしな 職場に部下
いときがある「 はいない

(n = 985) 
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勤めている人(全体の 44.9%)に，職場の上司，同僚，部下と，その日初めて顔を合わせたとき

にあいさつをするかどうかを尋ねた。

上司にあいさつを「するJ人の割合は 95.1%，同僚では 95.3%，部下では 80.3%である。部下に

対するあいさつの比率が低いように見えるが，部下の項では「職場に部下はいないJの割合が 14.9%

と r職場に上司はいなしミJ(1.8%に「職場に同僚はいないJ(0.8%)に比べて高いためで，それら

を除いて計算すると，あいさつを「するJrするときとしないときがあるJrしない」の比率は，以

下に述べるように，上司，同僚，部下で余り違いはない。

上司の項から「職場に上司はいないJ，同僚の項から「職場に同僚はいないJ，部下の項から「職

場に部下はいないJを除きするJrするときとしないときがあるJrしないJr分からない」の比

率を算出すると，表6のようになる。

表6を見ると，上司にあいさつを「する」人の割合は 96.9%，r同僚にJでは 96.1%，r部下に」
では 94.4%と，いずれも 9割台半ば前後となっている。

上司にあいさつを「しないJ人の割合は 0.3%，r同僚にJでは 0.1%，r部下にJでは 0.5%とい

ずれも 1%未満， rするときとしないときがある」という人の割合は上司にJでは 2.3%，r同僚

に」では 3.4%，r部下に」では4.7%と，いずれも少数である。

(36) 



ω吋
)

表6 職場でのあいさつ(上司，同僚，部下)(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(見)

(1)職場の上司へのあいさつ (2) 職場の同僚へのあいさつ (3) 職場の部下へのあいさつ

n するするときと しない分から n するするときと しない分から n するするときと しない分から
しないとき ない しないとき ない しないとき ない

がある カfある カ〈ある

総 数 967 96.9 2.3 0.3 0.5 977 96.1 3.4 0.1 0.4 838 94.4 4. 7 0.5 0.5 

〔地域プロック〕

北 海 道 35 100.0 ー 36 100.0 29 93. 1 6.9 
東 北 72 95.8 4.2 74 95.9 4.1 69 97. 1 2.9 
関 東 315 97. 1 1.9 ー 1.0 321 96.0 3.4 0.6 276 94.6 4.0 o. 7 o. 7 
北 陸 58 94.8 3.4 1.7 58 93. 1 5.2 1.7 48 93.8 4.2 2.1 
中 部 139 100.。 140 98.6 1.4 117 96.6 3.4 
近 畿 148 95.3 3.4 1.4 148 94.6 4. 7 o. 7 126 93. 7 5.6 0.8 
中 国 64 95.3 3.1 1.6 ー 64 96.9 3. 1 54 94.4 3. 7 1.9 
四 国 27 100.。 27 100.0 22 100.。
九 州 109 95.4 3. 7 ー 0.9 109 94.5 4.6 ー 0.9 97 89. 7 9.3 1.0 

性

男 性 570 96.5 2.8 0.4 0.4 581 95.0 4.5 0.2 0.3 531 92.8 6.0 0.8 0.4 
女 性 397 97.5 1.5 0.3 0.8 396 97. 7 1.8 ー 0.5 307 97. 1 2.3 o. 7 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 4 100.。 4 100.0 2 100.0 
20--29歳 86 96.5 3.5 ー ー 86 97. 7 2.3 65 95.4 3. 1 1.5 
30--39歳 143 95.8 3.5 o. 7 142 94.4 4.9 o. 7 131 88.5 10. 7 0.8 
40--49歳 141 94.3 5.0 o. 7 ー 143 91. 6 7. 7 o. 7 136 92.6 7.4 ー

50--59歳 134 99.3 o. 7 138 97. 1 2.2 O. 7 132 95.5 3.0 0.8 0.8 
60歳以上 62 96.8 1.6 1.6 68 95.6 4.4 65 93.8 3. 1 3.1 

ー・..・ a・ー・・・・・ー..--..--.-・・・・・・・・・・・・ー・・・・・・・ ---------.... -・・・ a・・ e ・・ー・・ e ・ー・・・・・・・・ー・・ー..-.....-幽・・・・・・・・・・・・・・・ーーーー..._-ー ー・・・ー・・・・・・ ----------_.__..__....ー..・・・・・・ 4・・・・・・・・・・・・ー・・・ーー・・・・・・・・ ------------ー・・・・・ー・・・・・・・ーー-_..._--・・ー・・-----・・・・--------・------

女性・ 16--19歳 4 75.0 25.0 ー 4 100.0 ー 3 100.0 
20--29歳 67 92.5 6.0 ー 1.5 67 91. 0 7.5 ー 1.5 47 87.2 10.6 2.1 
30--39歳 87 97. 7 2.3 ー 87 100.。 60 100.0 ー

40--49歳 111 99. 1 ー ー 0.9 111 99.1 ー 0.9 90 98.9 ー 1.1 
50--59歳 93 100.0 ー ー ー 93 97.8 2.2 76 98. 7 1.3 
60歳以上 35 97. 1 2.9 34 100.0 』 31 96.8 3.2 ー



(職場の上司にあいさつを「しなLリ 「するときとしないときがある」と答えた人に)

付問 4(回答票〕職場の上司にあいさつをしないのは，なぜですか。ここに挙げた中から幾つ

でも選んでください。

(n =25) 

何となく

相手との関係がうまく
行っていないから

うっかりして

面倒だから

気分がすぐれない
から
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する習慣がないか
り

o 10 20 30 40 50(出)

する必要がないと
思うから

その他 h80 

分からない 118.0 

(職場の同僚にあいさつを「しなしリ 「するときとしないときがある」と答えた人に)

付間 5(回答票〕職場の同僚にあいさつをしないのは，なぜですか。ここに挙げた中から幾つ

でも選んでください。

(n =34) 

何となく

うっかりして

する必要がないと
思うから

面倒だから

する習慣がないか
り

o 10 20 30 40 50 60(児 o10 20 30 40 5060 (児)

52.9 気分がすぐれない
から

17.6 相手との関係がうまく '一
行っていないから

5.9 

(職場の部下にあいさつを「しなLリ 「するときとしないときがある」と答えた人に)

付問 6(回答票〕職場の部下にあいさつをしないのは，なぜですか。ここに挙げた中から幾つ

でも選んでくださし、。

(n =43) 

何となく

うっかりして

する必要がないと
思うから

面倒だから

する習慣がないか
り

その他

分からない

010  20 30 40 5060 (児) 010  20 30 40 5060 (児)

1 53.5 気分がすぐれない
から

(38) 

7.0 

相手との関係がうまく
行っていないから

その他

分からない



職場の上司，同僚，部下にあいさつをしない理由

職場の上司，同僚，部下にあいさつを「しないJrするときとしないときがある」と答えた人に，

あいさつをしない理由を尋ねた。

上司について(上司にあいさつを「しないJrするときとしないときがあるJと回答した人は，勤

めている人全体の 2.5%)，理由の 1位に挙がったのは「何となくJで 40.0%，4割である。次いで

「相手との関係がうまく行っていないから」が 16.0%，rうっかりしてJが 12.0%，r面倒だからJ

と「気分がすぐれないから」がどちらも 8.0%，rする習慣がないからJが4.0%となっている。

同僚について(同僚にあいさつを「しないJrするときとしないときがある」と回答した人は，勤

めている人全体の 3.5%に理由の l位に挙がったのは「何となくJで 52.9%，5割強である。次い

で「うっかりして」が 17.6%，rする必要がないと思うからjが11.8%，r面倒だからJが8.8%，rす

る習慣がないから」が5.9%，r気分がすぐれないから」が 2.9%となっている。

部下について(部下にあいさつを「しないJrするときとしないときがある」と回答した人は，勤

めている人全体の 4.4%)，理由の 1位に挙がったのは「何となくjで 53.5%，5割強である。次い

で「うっかりしてJが 11.6%，rする必要がないと思うから」と「面倒だから」がどちらも 9.3%，

「する習慣がないからJが 7.0%，r気分がすぐれないからJと「相手との関係がうまく行っていな

いからJが共に 4.7%となっている。

ただし、上記の問いについては，回答の母数が 25""43名と極めて少ないことに注意しておく必要

があろう。

(39) 



11.職場での言葉遣いの乱れ

( r勤めている」と答えた人に)

付問 7(回答票〕あなたは，お勤めになっている職場の人の言葉遣いが乱れていると感じるこ

とがありますか。

よくある時々ある たまにある

(n = 985) 

く〉

( rよくあるJ r時々あるJ rたまにある」と答えた人に)

ない

(児)

ある

(計)

(62. 7) 

付問 8(回答票〕職場の人がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じますか。

ここに挙げた中から幾つでも選んでください。

(n =618) 。10 20 30 40(児) 。10 20(児)
きものの言い方が乱暴なと 35.6 流る行と語きを多く使ってい

人を傷るつけきる言葉を使っ
ていと

聞声き取話りにくいほど小きさ
なでしていると

敬る語とをき間違えて使ってい 女し方性がを男し性のよとうな話
ているき

あいさきつをきちんとしな
いと

発と音きがはっきりしない

ものの言い方がだらしな
いとき

ことわざや言い回しを間
違えて使っているとき

場面に合るわない言葉を使
っていとき

単使語の意味を間き違えて
っていると

汚きい言葉を使っていると 外る来と語きを多く使ってい

必い要る以と上きに大声で話して 男し性方がを女し性てのいよるとうなき話

おかしなアクセントやイント その他 10.2 
ネーションで話しているとき

若き者言葉を使っていると 分からない 10.2 

文を法し的におかきしな言い方
ていると

(40) 



勤めている人(全体の 44.9%)に，職場の人の言葉遣いが乱れていると感じることがあるかを尋

ねた。 言葉遣いが乱れていると感じることが「よくある」は 5.6%，r時々あるJは 24.5%で2割

台半ば， rたまにあるJは 32.7%で3割強，これら三つを合わせた「ある(計)Jは6割強 (62.7%)

に達している。「ない」は3割台半ば (35.0%)である。

地域ブロック別に見ると，近畿，中国では「ある(計)Jの割合が7割と高くなっている。反対に，

四国，北海道では「ある(計)Jの割合が低く、それぞれ4割， 5割を切っている。

性別に見ると， rある(計)Jの割合は，女性 (56.2%)よりも男性 (67.2%)で高い。

性・年齢別に見ると，男性の 40代で「ある(計)Jが 75.9%と高い。

「国語についての関心Jとの関連を見ると，職場で、の言葉遣いが乱れていると感じることが「あ

る(計)Jと回答した人の割合は，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人では 68.3%，

「関心がない(計)Jと回答していた人では 46.3%である。すなわち，国語に対する関心の高い層の

方が，職場での言葉遣いの乱れを意識している人の割合が高い。

(41) 
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職場での言葉遣いが乱れていると感じるとき

職場の人の言葉遣いが乱れていると感じることが「ある(計)J と回答した人(勤めている人全体

の62.7%)に，職場の人がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じるかを尋ねた。

1番割合の高かったのは「ものの言い方が乱暴なときJ(35.6%)で， 2位の「人を傷つける言葉

を使っているときJr敬語を間違えて使っているときJ(どちらも 32.7%)，4位の「あいさつをきち

んとしないときJ(30.3%)とともに3割台となっている。 5位は「ものの言い方がだらしないときJ

(24.3%)， 6位は「場面に合わない言葉を使っているときJ(22.0%)で2割台， 7位は「汚い言

葉を使っているときJ(18.9%に 8位は「必要以上に大声で話しているときJ(16.5%)， 9位は「お

かしなアクセントやイントネーションで話しているときJr若者言葉を使っているときJ(どちらも

15.5%)である。 11位以下は， r文法的におかしな言い方をしているときJ(13.4%)， r流行語を多

く使っているときJ(11.5%)， r聞き取りにくいほど、小さな声で話しているときJ00.7%)， r女性

が男性のような話し方をしているときJ(8.4%)， r発音がはっきりしないときJ(7.6%に「ことわ

ざや言い回しを間違えて使っているときJ(7.3%に「単語の意味を間違えて使っているときJ

(6.8%)， r外来語を多く使っているときJ(3.7%)， r男性が女性のような話し方をしているとき」

(3.2%)と並んでいる。

性別に見ると，男女で 10ポイント以上の比率の差があるのは「ものの言い方がだらしないときJ

で，女性(16.6%)よりも男性 (28.6%)の割合の方が高くなっている。

「国語についての関心Jとの関連を見ると，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人

と関心がない(計)J と回答していた人で，回答率に 10ポイント以上の差があったのは「敬語を

間違えて使っているときJ(18ポイント差)， r必要以上に大声で話しているときJ(11ポイント差)

である。

(43) 



図11 職場で言葉遣いが乱れていると感じるとき(15%以上のもの)(性別，国語についての関心別)
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12.職場で自分自身が言葉遣いについて注意を受けた経験

( r勤めている」と答えた人に)

あなたは，職場であなた自身の言葉遣いについて注意を受けたことがありますか。

分からない

M 
U 

ない

止

81. 6 985) 

付問 9

Cn= 

勤めている人(全体の 44.9%)に，職場で自分自身の言葉遣いについて注意を受けたことがある

かどうかを尋ねた。

注意を受けたことが「あるJ

割強である。

性別に見ると，注意を受けたことが「ある」割合は女性(12.1%)よりも男性(18.0%)の方が

高い。

年齢別に見ると，注意を受けたことが「あるJ割合は 20代で 20.9%と2割を超えている(I6---19

歳は該当者が少数のため，分析の対象から除外)。

と回答した人の割合は 15.6%で1割台半ば， rない」が 81.6%で8
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13.職場で言葉遣いについて注意した経験

( r勤めている」と答えた人に)

付問10 あなたは職場で，同じ職場の人の言葉遣いを注意したことがありますか。

ある なし、 分からない

(n = 985) 69.5 

勤めている人(全体の 44.9%)に，職場で，同じ職場の人の言葉遣いを注意したことがあるかど

うかを尋ねた。

注意をしたことが「あるJと回答した人の割合は 27.5%で4分の l強， rない」は 69.5%で7割
弱である。

性別に見ると，注意をしたことが「ある」割合は女性 (20.4%)よりも男性 (32.3%)の方が高い。

年齢別に見ると，注意をしたことが「ある」割合は 50代 (35.8%)，60歳以上 (33.3%)など高

年層で高い。

「国語についての関心Jとの関連を見ると，職場で、言葉遣いについて注意した経験が「ある」と

回答した人の割合は，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人では 32.2%，r関心がな

い(計)Jと回答していた人では 13.8%と，国語に対する関心の高い人の方が高くなっている。

前問の「自分自身の言葉遣いについて注意を受けたことがあるかどうかJとの関連で見ると， r注

意をしたことが「ある」割合は，自分自身が注意を受けたことが「あるJと回答していた人では 59.7%，

「ないJと回答していた人では 21.9%と，自分自身が注意を受けたことが「あるJ人の方がかなり

高くなっている。

(46) 



職場で言葉遣いについて注意した経験
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14.中学生・高校生の言葉遣いの乱れ

問9(回答票〕あなたは，あなたの周りにいる中学生や高校生の話を聞いて，言葉遣いが乱れ

ていると感じることがありますか。

よくある 時々ある

(n =2，192) 

~ 

( rよくあるJ r時々あるJ rたまにある」と答えた人に)

ない

(児)

ある

(計〉

(79.3) 

付問〔回答票〕中学生や高校生がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じますか。

ここに挙げた中から幾つでも選んでください。

(n = 1， 739) 010 20 30 40 5060 (先) 0 10 20 30(先)

ものの言い方が乱暴なと 54.8 文法的におかしな言い
き 方をしているとき

汚い言葉を使っていると
き

あいさつをきちんとしな
いとき

ものの言い方がだらしな
いとき

人を傷つける言葉を使っ
ているとき

若者言葉を使っていると
き

おかしなアクセントやイント
ネーションで話しているとき

流行語を多く使っている
とき

女子が男子のような話し
方をしているとき

敬語を間違えて使ってい
るとき

必要以上に大声で話して
いるとき

(48) 

場面に合わない言葉を
使っているとき

単語の意味を間違えて
使っているとき

男子が女子のような話
し方をしているとき

ことわざや言い回しを間
違えて使っているとき

発音がはっきりしない
とき

聞き取りにくいほど小さ
な声で話しているとき

外来語を多く使って
いるとき

その他

分からない

0.6 

0.6 



周りにいる中学生や高校生の話を聞いて，言葉遣いが乱れていると感じることがあるかを尋ねた。

言葉遣いが乱れていると感じることが「よくあるJは 34.8%で3割台半ば， r時々あるJは 27.6%

で3割弱， rたまにある」は 17.0%で2割弱，これら三つを合わせた「ある(計)Jは8割弱 (79.3%)

に達している。「ない」は 1割強(12.9%)である。

地域ブロック別に「ある(計)Jの割合を見ると，関東，近畿では8割を超えて高いが，四国，東

北では6割台と低い。

性別では大きな違いは見られないが，性・年齢別では，女性の 40代で「ある(計)Jの割合が高

く9割弱 (89.4%)に達している。女性の 60歳以上では「ある(計)Jは6割台半ばと低い。

「国語についての関心Jとの関連を見ると，中学生・高校生の言葉遣いが乱れていると感じるこ

とが「ある(計)Jと回答した人の割合は，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人で

は84.9%，r関心がない(計)J と回答していた人では 64.9%と， 20ポイントの差が見られる。

(49) 
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中学生・高校生の言葉遣いが乱れていると感じるとき

中学生や高校生の言葉遣いが乱れていると感じることが「ある(計)Jと回答した人(全体の 79.3%)

に，中学生や高校生がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じるかを尋ねた。

1番割合の高かったのは「ものの言い方が乱暴なときJ(54.8%)で5割台半ばに達している。 2

位は「汚い言葉を使っているときJ(45. 1 %)で， 3位の「あいさつをきちんとしないときJ(42.7%) 

とともに4割台となっている。 4---10位は， 4位「ものの言い方がだらしないときJ(38.4%)， 5 

位「人を傷つける言葉を使っているときJ(34.7%)， 6位「若者言葉を使っているときJ(33.7%)， 

7位「おかしなアクセントやイントネーションで話しているときJr流行語を多く使っているとき」

(どちらも 32.4%)，9位「女子が男子のような話し方をしているときJ(27.5%)， 10位「敬語を

間違えて使っているときJ(25.9%)と並んでいる。 11位以下は必要以上に大声で話していると

きJ(21.7%)， r文法的におかしな言い方をしているときJ(20.5%)， r場面に合わない言葉を使っ

ているときJ(17.7%)， r単語の意味を間違えて使っているときJ(11.3%)， r男子が女子のような
話し方をしているときJ(10.1%)， rことわざや言い回しを間違えて使っているときJ(9.2%)， r発
音がはっきりしないときJ(7.3%)， r聞き取りにくいほど小さな声で話しているときJ(4.6%)， 

「外来語を多く使っているときJ(4.3%)の順になっている。

地域ブロック別に見ると rものの言い方が乱暴なときJは四国，中部，九州で汚い言葉を使

っているとき」は中部 関東 近畿であいさつをきちんとしないときj は九州，中国で， rもの

の言い方がだらしないとき」は中部でそれぞれ比率が高くなっている。

性別に見ると，男女で5ポイント以上の比率の差があるのは「ものの言い方が乱暴なときJ，r汚

い言葉を使っているときJ，r人を傷つける言葉を使っているときJ，r女子が男子のような話し方を

しているときJで，いずれも男性よりも女性の割合の方が高くなっている。

性・年齢別に見るとものの言い方が乱暴なとき」は女性の 16---19歳と 40代で， r汚い言葉を

使っているときJは女性の 16---19歳と 30代で， rあいさつをきちんとしないときJは女性の 16---19

歳と男女の 60歳以上で， rものの言い方がだらしないときJは男性の 30---40代と女性の 30代以下

で，それぞれ割合が高い。

「国語についての関心」との関連を見ると，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人

と， r関心がない(計)J と回答していた人で，差が 10ポイント程度以上に聞いているのは敬語

を間違えて使っているときJ(12ポイント差)， rあいさつをきちんとしないときJ(11ポイント差)， 

「ものの言い方がだらしないときJ(10ポイント差)で，いずれも， r関心がある(計)J と回答して

いた人の方が，割合が高くなっている。

(51) 



表7 中学生・高校生の言葉遣いが乱れていると感じるとき (25%以上のもの)(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)
(見)

日
N
)

ものの言い汚い言葉を あいさつを ものの言い人を傷つけ若者言葉をおかしなア流行語を多女子が男子敬語を間違
方が乱暴な使っている きちんとし方がだらし る言葉を使使っている クセントや く使ってい のような話えて使って

n とき とき ないとき ないとき っていると とき イントネー るとき し方をして いるとき
き ションで話 いるとき

している

tg 、 数 1. 739 54. 8 45. 1 42. 7 38.4 34. 7 33. 7 32.4 32.4 27.5 25. 9 

〔地域ブロック〕
北 海 道 75 48.0 41. 3 36. 0 28. 0 28.0 25. 3 26. 7 22. 7 28.0 17.3 
東 北 112 45.5 37.5 35. 7 36. 6 26. 8 31. 3 25. 9 34. 8 17.0 23.2 
関 東 597 56. 8 47. 9 43.6 38. 0 35. 8 33. 2 35. 7 30. 2 32. 2 26. 6 
北 陸 74 41. 9 43.2 36. 5 28.4 29. 7 29. 7 40.5 36. 5 18. 9 27. 0 
中 部 238 60.1 48. 7 45.4 45. 0 34.9 30. 7 39. 1 28. 2 31. 5 26. 1 
近 畿 295 52.9 46.8 41. 0 40.3 35. 9 35.9 31. 5 32. 9 27.8 30.8 
中 国 105 44.8 34.3 47. 6 41. 9 36.2 32.4 29. 5 42.9 25. 7 32.4 
四 国 48 70.8 43. 8 35.4 35.4 31. 3 52. 1 20.8 29.2 27. 1 6.3 
九 州、l 195 59.5 42.6 47. 7 35. 9 37. 9 37. 9 22. 6 39. 5 18. 5 21. 5 

性
男 性 866 52. 3 41. 1 41. 1 38. 9 30. 5 32. 9 32. 3 30.4 22. 3 26. 1 
女 性 873 57. 3 49. 1 44. 3 37. 8 38. 8 34. 5 32.4 34.4 32. 8 25. 7 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 39 59. 0 46.2 23. 1 38. 5 59. 0 20. 5 2. 6 15.4 7. 7 12. 8 
20--29歳 97 42.3 29.9 38. 1 39. 2 26.8 21. 6 26. 8 30. 9 16. 5 18.6 
30--39歳 143 50. 3 42.0 36.4 49.0 29.4 35. 0 28. 0 27. 3 17.5 31. 5 
40--49歳 156 57. 1 53.8 37. 2 44. 2 34. 6 32. 1 37. 2 34. 6 30. 1 28. 2 
50--59歳 179 54. 7 45.8 44. 7 41. 9 27. 9 36. 9 35. 2 28. 5 25. 1 23. 5 
60歳以上 252 51. 6 32. 9 47. 6 27. 8 27.4 35. 7 36. 5 32. 9 22. 6 28. 6 

-----------・ーーーー・・働時F・・・・・・・・・・・・.----------------・---ー・----・・・ー・・・・.ーー---------・・・・・・・・・・・・・・ー---事ーーー-ーー--・----ーー ー------------_.・・・・・ー・ー・・・ーー------ー・，ーーーーー・ーー--------ーー・ーー--_.・------------ーーーー------------・ーーー，ーーー-------・・・・・・・・・・---

女性・ 16--19歳 35 65. 7 57. 1 51. 4 45. 7 54. 3 8.6 2. 9 17.1 20. 0 28.6 
20--29歳 112 52. 7 49. 1 45. 5 44. 6 29. 5 44. 6 30.4 42.0 23. 2 19. 6 
30--39歳 154 60.4 55.8 46. 1 45. 5 42.9 40.9 39.0 38. 3 25.3 22. 7 
40--49歳 177 65.0 50.8 40.1 35. 0 43. 5 41. 8 32. 8 36. 7 39. 0 29. 9 
50--59歳 179 49.2 43. 6 40. 8 37. 4 39. 1 30. 7 39. 1 30. 2 33. 0 29. 1 
60歳以上 216 56. 5 46.3 47. 7 30.1 34. 3 25. 9 27.8 31. 9 39. 8 24. 1 

〔国語についての関心別〕
関心がある(計) 1. 362 54. 5 46. 7 45. 2 40. 5 36. 2 34. 6 33. 8 34. 0 29. 0 28.6 
関心がない(計) 373 55. 8 39. 7 34. 0 30. 6 29. 2 30. 3 26. 8 26. 3 22. 0 16. 4 

幽4週



15.子供の言葉遣いにかかわるべき人

問10[回答票〕近くにいる小学生が友達に対して乱暴で聞き苦しい言葉遣いをしているとき，

その子にとってここに挙げた(1)からω)の関係にある人は，その子に注意を与えるべきだ

と思いますか，それともその必要はないと思いますか。

(n =2，192) 

(1) 父親・母親

(2) 祖父・祖母

(3) 兄・姉

(4) 弟・妹

(5) おじ・おば

(6) 友達

(7) 学級担任の先生

(8) 任そ以の子外のの学先校生の， 学級担

(9) その子人を知っている近所
の大

(10) その子大を知人らない通り掛
かりの

どちらとも
言えない

注意する
必要はない

33.6 

23.8 

30.6 

29.9 

26.2141.9 

から

2 

近くにいる小学生が友達に対して乱暴で聞き苦しい言葉遣いをしているとき，家族，親類，友達，

先生，通り掛かりの大人などその小学生と様々な関係にある人は，その小学生に注意を与えるべき

かどうかを尋ねた。

その小学生に「注意すべきだ」と回答した人の割合が高い順に並べると， 1位「父親・母親J(95.5%)，

2位「学級担任の先生J(90.2%)で，共に 9割を超えている。「その子の学校の，学級担任以外の

先生J(83.3%に「祖父・祖母J(79.5%)は8割前後， ["兄・姉J(70.3%)は7割おじ・おば」

(61.3%)は6割強その子を知っている近所の大人J(55.6%に「友達J(53.2%)は5割台，

「弟・妹J(41. 5%)は4割台である。以上については「注意すべきだ」が「注意する必要はない」

を上回っているがその子を知らない通り掛かりの大人j については注意すべきだJ(26.0%) 

よりも「注意する必要はないJ(26.2%)の割合の方がわずかながら高くなっている。

以上の 10例について， ["注意すべきだ」の割合を地域ブロック別，性別，性・年齢別に見ると，

次のとおりである。

(53) 



(1) r父親・母親J

「注意すべきだJ(95.5%)が 9割台半ばを占め注意する必要はないJ(1.2%)， Iどちらとも

言えないJ(2.5%)はごく少数である。

地域ブロック別に見ると， I注意すべきだ」の割合はどの地域でも 9割を超えているが，東北，中

国では「どちらとも言えない」の割合がやや高くなっている。

性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると，男女とも 16""'19歳の若年層で「注意する

必要はないJの比率がやや高い。

(2) r祖父・祖母」

「注意すべきだJ(79.5%)が8割弱を占め I注意する必要はないJ(6.0%)は1割未満， Iどち

らとも言えないJ(12.9%)は1割強である。

地域ブロック別に見ると， I注意すべきだ」の割合はほとんどの地域で8割前後を占めているが，

九州では7割と低い。九州では「どちらとも言えない」が2割を超えている。

性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると注意すべきだJの割合は男性の 30代，

女性の 20""'40代で 85%前後と高い。

(3) r兄・姉J

「注意すべきだJ00.3%)が7割を占め， I注意する必要はないJ(7.4%)は1割未満， Iどちら

とも言えないJ(18.9%)は2割弱である。

地域ブロック別に見ると， I注意すべきだ」の割合は，四国で5割，九州と北陸で6割強と低い。

性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると， I注意すべきだ」の割合は男性の 40代，女

性の 30""'40代で高い。

(4) r弟・妹J

「注意すべきだJ(41. 5%)は4割強で I注意する必要はないJ(19.0%)の2倍以上となってい

るが， Iどちらとも言えないJ(33.6%)も3割強見られる。

地域ブロック別に見ると， I注意すべきだJの割合は，四国で3割弱と低い。

性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると， I注意すべきだ」の割合は女性の 30代で

ほぼ5割と高い。

(5) rおじ・おば」

「注意すべきだJ(61. 3%)が6割強を占め， I注意する必要はないJ(11.3%)は1割強， Iどち

らとも言えないJ(23.8%)は2割強である。

地域ブロック別に見ると注意すべきだ」の割合は，中部で7割弱と高く，九州，四国で5割前

後と低い。

性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると， I注意すべきだj の割合は男女とも 30""'40

代で高い。

(6) r友達J

「注意すべきだJ(53.2%)が過半数を占め I注意する必要はないJ(12.0%)は1割強だがど

ちらとも言えないJ(30.6%)が3割強に達している。

地域ブロック別に見ると， I注意すべきだ」の割合は，東北，中国で6割を超えて高い。

(54) 

一一」



性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると， r注意すべきだ」の割合は女性の 40代で

6割強と高く，男性の 20代，女性の 16---19歳では4割台と低い。

(7) r学級担任の先生」

「注意すべきだJ(90.2%)が 9割に達し， r注意する必要はないJ(2.3%)， rどちらとも言えな

いJ(5.7%)はごく少数である。

地域ブロック別に見ると， r注意すべきだ」の割合は中部で他より高くなっている。

性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると注意すべきだJの割合は男性の 30---40

代，女性の 20---40代で高い。

(8) rその子の学校の，学級担任以外の先生J
「注意すべきだJ(83.3%)が8割強を占め， r注意する必要はないJ(4.5%) と「どちらとも言

えないJ(9.9%)は1割未満である。

地域ブロック別に見ると， r注意すべきだ」の割合はほとんどの地域で8割台に達しているが，九

州では7割台と低い。

性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると注意すべきだ」の割合は男女とも 30---40

代で高い。

(9) rその子を知っている近所の大人」
「注意すべきだJ(55.6%)が過半数を占め r注意する必要はないJ(11.2%)は1割強だが rど

ちらとも言えないJ(29.9%)が3割弱に達している。

地域ブロック別に見ると注意すべきだ」の割合は，北海道，関東で6割又は6割弱と高いが，

四国では4割と低い。

性別で大きな差は見られないが，性・年齢別に見ると， r注意すべきだJの割合は男性の 50代で

7割弱と高く，男女とも 16---19歳の若年層では低い。

(10) rその子を知らない通り掛かりの大人」

「注意すべきだJ(26.0%)は4分の 1強で， r注意する必要はないJ(26.2%)の割合の方が高い。

「どちらとも言えないJ(41. 9%)が4割強を占めている。

地域ブロック別に見ると， r注意すべきだJの割合は，北海道，関東で3割強とやや高いが，北陸，

中国では2割弱と低い。

性別では大きな差は見られない。性・年齢別に見ると注意すべきだJの割合は，男性の 30代

以上，女性の 40代以上では「注意する必要はない」よりも高くなっているが，男女とも 20代以下

では「注意する必要はない」の割合の方が高く，特に 16---19歳では「注意する必要はないJが5割

程度に達している。

(55) 
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表8 子供の言葉遣いにかかわるべき人(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(児)

(1) 父親・母親 (2) 祖父・祖母 (3) 兄・姉 (4) 弟・妹 (5) おじ・おば

n 
注意す注意すどちら 注意す注意すどちら 注意す注意すどちら 注意す注意すどちら 注意す注意すどちら
べきだる必要とも言 べきだる必要とも言 べきだる必要とも言 べきだる必要とも言 べきだる必要とも言
はないえない はないえない はないえない はないえない はないえない

総 数 2. 192 95.5 1.2 2.5 79.5 6.0 12. 9 70.3 7.4 18.9 41. 5 19.0 33.6 61. 3 11. 3 23.8 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95 97.9 80.0 6.3 9.5 73. 7 5.3 13. 7 45.3 15.8 29.5 62. 1 12.6 17.9 
東 北 168 92.3 0.6 5.4 78.6 4.8 14.3 69.6 4.2 21. 4 45.2 8.9 38.1 56.5 9.5 28.0 
関 東 705 95. 7 o. 7 2. 7 80.9 6.2 11. 6 74.2 7. 7 15.6 43.5 19. 1 32.8 64.5 10.9 22.3 
北 陸 101 98.0 1.0 81. 2 6. 9 10.9 61. 4 15.8 17.8 35.6 26. 7 31. 7 56.4 17.8 18.8 
中 部 298 95. 6 3.0 1.3 83.2 5.0 11. 4 69.5 6.4 22.1 41. 3 21. 5 33.2 67. 1 8.4 22.5 
近 畿 355 96.6 1.4 2.0 80.3 8. 7 10.1 75.5 6.8 17.2 43.9 19. 7 32.4 63. 1 13.8 21. 7 
中 国 136 92. 6 7.4 80. 1 5. 1 14. 7 72.8 5.1 19. 1 41. 9 17.6 37.5 64.0 11. 0 22.8 
四 国 74 94.6 2. 7 1.4 78.4 4. 1 16.2 50.0 17.6 20.3 29. 7 27.0 27.0 52. 7 9.5 28. 4 
九 州、| 260 95.4 1.5 1.5 70.0 4.2 21. 2 60.8 6.9 26.5 34.6 18. 1 37.3 49.2 11. 2 33. 1 

性
男 性 1. 068 94. 7 1.4 3.0 78.0 6.0 14.2 68. 9 7.9 19.9 40.5 18.5 35.6 61. 3 11. 0 24.4 
女 性 1. 124 96.4 1.0 2.0 80.9 6.0 11. 7 71. 6 7.0 18.0 42.4 19.5 31. 8 61. 3 11. 7 23.2 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 45 91. 1 4.4 4.4 68.9 11. 1 20.0 60.0 20.0 17.8 31. 1 35.6 31. 1 40.0 24.4 31. 1 
20--29歳 118 94. 1 0.8 4.2 72.9 8. 5 16. 9 72. 9 10.2 15.3 43.2 22. 9 32. 2 55.1 15.3 27. 1 
30--39歳 169 95. 3 2.4 2.4 85.2 5.3 9.5 74.6 7.1 18.3 45.6 17.2 36. 7 66.3 8. 9 24.3 
40--49歳 182 97. 3 2. 7 81. 9 3.3 14.3 79. 1 4. 9 13. 7 45.6 14.8 35.2 68. 1 9. 9 20. 9 
50--59歳 216 94.4 2.3 2.3 76.4 7.4 14.4 69.9 7.9 19.4 40.3 19.4 34. 7 64.4 7.4 24.5 
60歳以上 338 93. 8 0.9 3.3 76.3 5.3 14.8 59.8 7.4 26.0 35.8 16.9 37.6 58.3 11. 5 24.6 

-・・ー----ーーーーー-----------------ーーーー・・・・・・・ ー・--------- ・・ーーーー----・・・・・・・・・・・・・・・ 4酔'ーー..・』・ ーー-ーー---.---------------ーー・・ー------キーーーー 咽田"・.--------"・-------・ー--.---.------------・・・・・ーーーー・ 4・ーー------咽陣争 e ー・・ー・・ーー・・----ーー事・-----.-・・--------

女性・ 16--19歳 48 91. 7 4.2 4.2 68. 8 10.4 16. 7 56.3 18. 8 25.0 29.2 31. 3 37.5 50.0 18.8 27. 1 
20--29歳 131 98. 5 0.8 0.8 84. 7 6.9 8.4 72.5 11. 5 15.3 38. 2 22.9 36.6 63.4 11. 5 24.4 
30--39歳 185 97. 3 2. 7 85.4 1.6 12.4 77.3 3.8 16.8 49. 7 14.6 33.5 68. 1 5.4 24.3 
40--49歳 198 99. 0 0.5 0.5 84.8 4.0 10. 6 76.3 4.0 18.2 44.9 17.2 32.8 66.2 10.6 21. 7 
50--59歳 230 97.4 1.3 1.3 81. 3 8.3 10.4 73.0 8. 7 17.0 38. 7 22.6 33.0 61. 7 13.9 22. 6 
60歳以上 332 93.4 1.2 3.3 75.9 7.2 13.3 66.6 6.0 19.3 43. 1 18.4 26.5 55. 1 13.3 22. 9 
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表8 (続き)子供の言葉遣いにかかわるべき人(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(出)

(6)友達 (7) 学級担任の先生 (8) その子の学校の，学 (9) その子を知っている 。。 その子を知らない通
級担任以外の先生 近所の大人 り掛かりの大人

n 
注意す注意すどちら 注意す注意すどちら 注意す注意すどちら 注意す注意すどちら 注意す注意すどちら

べきだる必要とも言 べきだる必要とも言 べきだる必要とも言 べきだる必要とも言 べきだる必要とも言
はないえない はないえない はないえない はないえない はないえない

総 数 2， 192 53.2 12. 0 30.6 90. 2 2.3 5. 7 83. 3 4. 5 9. 9 55.6 11. 2 29.9 26.0 26. 2 41. 9 

〔地域ブロック〕

北 海 道 95 54. 7 13. 7 25.3 89. 5 6.3 86. 3 10. 5 60.0 4.2 29.5 32.6 18. 9 38. 9 
東 北 168 62.5 6.0 24.4 86.3 10. 1 84. 5 0.6 8. 3 54.8 7. 7 29.2 23.8 23. 8 40.5 
関 東 705 53.2 12. 9 31. 5 90.5 3.4 5. 0 83.4 6.2 9. 1 58. 6 11. 1 28. 1 31. 6 26.4 38. 7 
北 陵 101 47.5 18.8 25. 7 89. 1 3.0 5. 0 83. 2 5.9 8. 9 48. 5 11. 9 34. 7 17.8 25. 7 45.5 
中 部 298 54.0 8. 7 35. 6 94.3 1.7 4.0 86. 2 3. 7 10.1 53.0 9.4 35. 9 23.8 23.5 47.3 
近 畿 355 53.2 13.8 30. 7 92.4 3.4 3.1 83.9 5.6 8.5 55. 5 14.1 28.2 24.8 30.4 40.6 
中 国 136 60.3 11. 8 24.3 88.2 11. 8 83. 1 1.5 14. 7 57.4 9.6 31. 6 19. 9 27.2 49.3 
四 国 74 39.2 12.2 35. 1 89.2 2. 7 5.4 85. 1 4. 1 8.1 40. 5 12.2 40. 5 24.3 32.4 33.8 
九 州、| 260 48. 1 11. 5 32.3 86. 5 1.9 6. 9 76. 9 4.6 13. 5 55.8 14. 6 25.0 21. 2 25.4 45.0 

性

男 性 1，068 51. 4 12. 5 31. 9 89. 1 2.8 6.6 82. 1 4. 7 11. 5 56. 1 11. 1 29.9 25. 7 26. 7 42.0 
女 性 L 124 54.9 11. 5 29.4 91. 3 1.9 4.8 84. 5 4.4 8.5 55.2 11. 2 29. 9 26.3 25.8 41. 7 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 45 53.3 24.4 20.0 82.2 6. 7 8. 9 71. 1 8. 9 17.8 33.3 28. 9 33. 3 11. 1 46. 7 40.0 
20--29歳 118 44. 1 20.3 32. 2 83. 9 4. 2 11. 0 78.0 8.5 12. 7 48.3 17.8 32. 2 16.9 39.0 40. 7 
30--39歳 169 50.9 11. 8 36. 1 92.9 3.0 4. 1 88. 2 5.3 6. 5 58. 0 9.5 31. 4 28.4 25.4 43.2 
40--49歳 182 57. 7 8.2 30.2 92.3 1.6 5. 5 87. 9 2. 7 8.8 57. 1 8.8 31. 9 25.8 22.0 46. 7 
50--59歳 216 53.2 9. 7 33.3 89.4 2.3 6. 9 81. 0 4.2 13.4 67. 1 6. 9 22. 7 26.4 24.5 42.6 
60歳以上 338 49.4 12. 7 31. 4 88. 2 2. 7 6. 2 79. 6 3.8 13.0 53.3 11. 2 31. 4 29.0 24.3 39.3 

-司---_.-----・・・・・・・・・・・ーー・・，事ー・ーー-ー・・----ー『・---------ーー-ーー・--------・・・・・・・ー・・・ー・ー・ーー由直曲 -----司-------------・ー-------------..・ 4・----------ーー----ー・-----------"------ー...ー.."・ --------------・・ー .. -ーー-ーーー----------------ー岡戸時------・白骨

女性・ 16--19歳 48 43.8 12.5 41. 7 83.3 6.3 8.3 81. 3 6. 3 8.3 39.6 25.0 31. 3 10.4 50.0 33.3 
20--29歳 131 55.0 11. 5 32.8 93. 1 2.3 4.6 83. 2 4.6 11. 5 54.2 9.9 35. 1 19.1 28.2 51. 1 
30--39歳 185 56.2 9. 2 32.4 93.5 1.1 4. 9 88. 1 2. 7 8.6 57.8 8.1 33.5 25.4 25.4 45.9 
40---49歳 198 62.6 8.6 27.8 95.5 0.5 3.0 88.4 2. 5 7. 6 59. 1 8.1 30.8 28.8 23.2 44.4 
50--59歳 230 55.2 13.0 28. 7 90. 9 2.2 6.1 84. 3 5. 2 9. 6 53.9 13. 9 30.4 27.4 25.2 43.0 
60歳以上 332 50.9 13.3 25. 9 88.3 2.1 4.5 81. 3 5.4 6. 9 54.8 11. 4 24. 7 29.8 23.5 34.3 



16.子供の言葉遣いに与える影響が大きいもの

問11(回答票〕ここに挙げた中で，子供の言葉遣いに与える影響が大きい人やものはどれだと

思いますか。幾つでも選んでください。

テレビ

母親

友達

父親

漫画

テレビゲーム

兄弟姉妹

学校や幼稚園・保育所の先
生や保母

子供向けの本や雑誌

祖父母

ラジオ

地域の大人

国語の教科書

その他

分からない

子供の言葉遣いに与える影響が大きい人やものはどれかを尋ねた。

60 70 80 90(先)

83.4 

(n =2，192) 

最も割合の高かったのは「テレビ」で 83.4%，8割強の人が，子供の言葉遣いに与える影響が大

きいと回答している。次いで「母親J(67.8%)が7割弱， I友達J(62.5%) と「父親J(61. 6%) 

が6割強， I漫画J(44.6%)が4割台で続いている。以下， IテレビゲームJ(34.1%に「兄弟姉妹J

(33.2%に「学校や幼稚園・保育所の先生や保母J(29.8%)が3割前後， I子供向けの本や雑誌」

(26.0%に「祖父母J(21. 4%)が2割台ラジオJ(13.8%)， I地域の大人J(11.6%)が1割強

で並び， I国語の教科書J(7.1%)は1割未満となっている。

(58) 



地域ブロック別に見ると， rテレビ」はどの地域でも 8割弱から 8割台半ばに達している。「母親J

は近畿，中部では7割台半ばと高いが，北陸では5割弱，東北，四国，九州では6割前後と低い。「友

達」は中国，近畿で7割前後と高い。「父親」は「母親J同様，近畿，中部で割合が高いが，北陸で

は低い。「漫画」は関東，近畿で高く，四国で低い。

性別に見ると，ほとんどの項目で，男性よりも女性の割合が高くなっている。

性・年齢別に見ると，ほとんどの層で「テレビj が1位に挙がっているが，男性の 16--19歳の 1

位は「友達」で7割強に達している。「母親」は女性の 30代で9割弱と高い。

(59) 



。。)

表9 子供の言葉遣いに与える影響が大きいもの (20%以上のもの)(地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(出)

テレビ 母親 友達 父親 漫画 テレビゲー 兄弟姉妹 学校や幼稚子供向けの 祖父母
ム 国・保育所本や雑誌

n の先生や保

母

総 数 2， 192 83.4 67.8 62.5 61. 6 44.6 34. 1 33.2 29.8 26.0 21. 4 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95 78.9 71. 6 65.3 61. 1 40.0 24.2 40.0 33. 7 20.0 24.2 
東 北 168 82.1 57. 1 60. 7 53.6 39.3 35. 1 31. 0 22.0 20.8 26.2 
関 東 705 83.4 68.8 60.6 63.0 48.4 37.0 33.0 30.8 28. 1 20. 1 
北 陸 101 82.2 47.5 55.4 42.6 36.6 32. 7 21. 8 25. 7 18.8 16.8 
中 部 298 83.2 75.2 64.4 66.4 44.3 33.2 30.2 30.9 24.5 21. 1 
近 畿 355 86.2 75.8 68. 7 71. 0 49.9 35.2 42.8 35.2 33.5 25.9 
中 国 136 81. 6 66.9 70.6 57.4 43.4 31. 6 35.3 25. 7 24.3 20.6 
四 国 74 85. 1 59.5 58. 1 55.4 28.4 32.4 28.4 23.0 17.6 16.2 
九 州t 260 83.5 61. 9 57.3 56.2 40.8 31. 2 27. 7 28. 1 23. 1 18.8 

性

男 性 1，068 82.3 64.3 60. 7 61. 0 44.9 33.8 30. 7 27. 1 23.2 19.2 
女 性 L 124 84.5 71. 1 64.3 62. 2 44.2 34.4 35.6 32. 5 28.6 23.6 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 45 68.9 42.2 73.3 40.0 44.4 35.6 20.0 13.3 17.8 20.0 
20--29歳 118 80.5 59.3 65.3 55. 1 48.3 31. 4 42.4 18.6 17.8 14.4 
30--39歳 169 89.3 74.6 68.0 70.4 46. 7 29.0 38.5 37.3 25.4 27. 2 
40--49歳 182 89.0 73.6 70.3 70.3 55. 5 42. 9 36.8 27.5 26.4 24. 2 
50--59歳 216 84.3 64.8 59.3 63.9 50.5 36.6 31. 0 29.2 26. 9 20.4 
60歳以上 338 76.3 58.6 49.4 54. 1 33. 7 30.2 20. 7 25. 1 20. 7 13.3 

-ー・・・・・・・・・・・・'ーー ---------.---ーー------・・ -・ーーーー-----ー・・・・・・・ー・ーー---ーー-ーー・・ー---------ー_.・・ーー，ー------・ ・・・・--白喝・ーー .---・・・・・・・・・・ー・ーーーーー-ー--ー -----・・・・ーー-ー・ ーーー-----------ー申噌甲町._-・・・・・ ・・ a峰ーー-ー-------ー・曲---・----・・・・ ・・・・h・ー・・ーー ------ー・

女性・ 16--19歳 48 89.6 66. 7 72. 9 58.3 56.3 18.8 37.5 27. 1 29.2 14.6 
20--29歳 131 84.0 81. 7 78.6 65.6 51. 9 33.6 51. 9 42. 7 28.2 23. 7 
30--39歳 185 88. 1 87.0 73.5 75. 7 51. 9 42. 7 47.6 42. 7 35. 1 29. 7 
40--49歳 198 89.4 71. 2 78.8 63. 1 50.5 42.4 43.9 34.8 37.4 24. 7 
50--59歳 230 90. 9 70.4 61. 3 60.4 46. 1 34.8 29. 1 29.6 30. 9 24.3 
60歳以上 332 74. 7 59.0 45.8 54.5 30. 1 27.4 21. 7 24. 1 18.1 20.2 



17.子供の言葉遣いへのテレビの影響

問12(回答票〕テレビ番組の中で，子供の言葉遣いに与える影響の大きいものは何だと思いま

すか。ここに挙げた中から三つまで選んでください。

バラエティー番組の芸能人
の話し方

アニメのキャラクターの
せりふ

コマーシャルに出てくる
言葉

ドラマの俳優のせりふ

流行歌の歌詞や歌い方

幼児向け番組や教育番組の
出演者の話し方

アニメのテーマソングの
歌詞や歌い方

ニュースのアナウンサーや
キャスターの話し方

スポーツのスター選手の話
し方

その他

分からない

。 50 、j
n

o

v品川f
k
n
o
 

o

ρ

0

 

7
づ

20 40 60 30 10 

(n =2，192) 

テレビ番組の中で，子供の言葉遣いに与える影響が大きいものは何かを尋ねた。(選択肢の中から

三つまで回答)

影響が大きいものとして，最も割合の高かったのは「バラエティー番組の芸能人の話し方J

(68.8% )で 7割弱， 2位は「アニメのキャラクターのせりふJ(58.2%)で6割弱， 3位は「コマ

ーシャルに出てくる言葉J(49.9%)でほぼ5割である。以下， rドラマの俳優のせりふJ(22.6%) 
が2割強， r流行歌の歌詞や歌い方Jr幼児向け番組や教育番組の出演者の話し方J(どちらも
12.4%)が1割強で続いている。「アニメのテーマソングの歌詞や歌い方J(7.7%)， rニュースのア
ナウンサーやキャスターの話し方J(5.7%)， rスポーツのスター選手の話し方J(4.9%)は1割未
満である。

地域ブロック別に見ると，どの地域でも 1位には「バラエティー番組の芸能人の話し方」が挙が

っているが，中でも東北，中部では 7割台半ばと割合が高い。 2，3位は「アニメのキャラクター

のせりふJrコマーシャルに出てくる言葉」で，これも各地域共通だが， rアニメのキャラクターの
せりふJは近畿で， rコマーシャルに出てくる言葉Jは北海道で割合が高くなっている。
性別に見ると，男女で4ポイント以上の比率の差があるのは rコマーシャルに出てくる言葉J(男
性 47.8%，女性 52.0%に「ドラマの俳優のせりふJ(男性 24.8%，女性 20.5%)，rスポーツのスタ
ー選手の話し方J(男性 7.0%，女性 2.9%)の3項目である。

性・年齢別に見ると，男女とも 30代では「アニメのキャラクターのせりふ」が「バラエティー番

組の芸能人の話し方」よりも比率が高く，この年齢層の 1位に挙がっている。

( 61) 



表10 子供の言葉遣いへのテレビの影響〈地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(児)

。N)

ノ、フ1二7・イ アニメのキ コマーシャ ドラマの俳流行歌の歌幼児向け番アニメのテニュースの スポーツの
一番組の芸 ャラクター ルに出てく 優のせりふ詞や歌い方組や教育番ーマソングアナウンサ スター選手

n 能人の話し のせりふ る言葉 組の出演者の歌詞や歌ーやキャス の話し方
方 の話し方 い方 ターの話し

方

総 数 2， 192 68.8 58.2 49.9 22.6 12.4 12.4 7. 7 5. 7 4.9 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95 65.3 57.9 57.9 22. 1 12.6 13. 7 9.5 6.3 
東 :ft 168 74.4 55.4 44.0 26.2 10. 1 10. 1 8.9 7. 1 4.2 
関 東 705 70.9 56.3 50.5 21. 4 11. 9 14.2 8.5 6.5 5.1 
北 陸 101 65.3 61. 4 45.5 27. 7 13.9 9.9 7.9 7.9 6.9 
中 部 298 74.2 61. 1 49. 7 26.2 13.8 10. 7 8.4 4. 7 4.0 
近 畿 355 66.2 63. 7 54.9 19. 7 12.1 12. 7 7.6 5.4 5.1 
中 国 136 57.4 53. 7 52.9 19.1 16.9 11. 0 5.9 5. 1 8. 1 
四 国 74 66.2 60.8 48.6 18.9 9.5 14.9 5.4 10.8 4. 1 
九 州 260 66.2 54.6 43. 1 24.2 11. 5 11. 2 5.0 4.2 3.1 

性
男 性 L 068 68.9 59.0 47.8 24.8 11. 7 11. 1 8.0 6.2 7.0 
女 性 L 124 68. 7 57.4 52.0 20.5 13.0 13.6 7.5 5.2 2.9 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16---19歳 45 71. 1 62.2 44.4 20.0 24.4 17.8 8.9 4.4 2.2 
20---29歳 118 70.3 64.4 35.6 23. 7 19.5 7.6 7.6 4.2 9.3 
30---39歳 169 70.4 71. 6 52. 1 23. 1 10. 1 16.0 8.9 4. 1 5.9 
40---49歳 182 78.0 69.8 52. 7 29. 7 11. 0 9.3 6.6 4.4 3.8 
50---59歳 216 73.6 52.3 51. 9 27.3 13.0 13.9 7.9 7.4 9. 7 
60歳以上 338 59.5 48.8 45.0 22.5 7. 7 8.3 8.3 8.3 7.4 

ー・・・・・・・・同_._--・ー・------ー・ー--ーー・---------.ー-----ーー・ーー -・-------.ー・ーー・------.--.ー・・ーー・・・ーーー----.ー-ーー-----------・・・・・・----.____0聞・・・・・・・・・・・・・ーー・---------.-.・ー・・ー-ー---ー・・・・・ー.・・-.--.・・・ーーー----._-_._-------・・・・・・ー・---------

女性・ 16---19歳 48 75.0 58.3 50.0 25.0 25.0 12.5 10.4 2. 1 4.2 
20---29歳 131 76.3 64. 1 49.6 16.0 20.6 15.3 6. 9 4.6 2.3 
30---39歳 185 71. 4 74.6 56.8 17.3 15. 7 17.3 12.4 2. 7 2.2 
40---49歳 198 79.3 64. 1 54.5 25.8 15.2 13.6 6.6 5.1 2.5 
50---59歳 230 72.2 59. 1 57.0 23.0 10.0 13.5 7.0 7.8 3.9 
60歳以上 332 54.5 39.8 45.5 18.4 7.5 11. 1 5.4 5. 7 3.0 

h 



18.気になる言い方(rお客様がまいられていますJなど)

問13(回答票〕ここに挙げた(1)から(5)の文中の下線部分の言い方は，あなたにとって気になり

ますか，それとも気になりませんか。

どちらとも
言えない

敬語の使い方に関する五つの例文を挙げ，それぞれの言い方について，気になるかどうかを尋ね

た。さらに，その言い方が気になると回答した人には，その理由を尋ねた (r気になるJ理由のグラ

フは 66ページ)。

五つの例文のうち， (2)， (4)は敬語が正しく使われている。(1)， (3)はそれぞれ， rまいるJr伺
う」という謙譲語に尊敬の助動詞「れる」を付けて，尊敬語のつもりで使った誤用を含んでいる。 (5)

は，下線部を「御出席くださいますようJ又は「御出席いただきたくj とする方が一般的である。

それぞれの下線部について， r気になるJの割合は， r (1)お客様がまいられていますJ(76.7%) 
が8割弱で最も高く，次いで r(3)あの病院は午後伺われた方がすいていますよJ(53.7%)が5割
台である。 r(2)きょうは寒うございますJ(32.3%)は3割強， r (5)総会に御出席いただけますよう，
お願い申し上げますJ(16.2%に r(4)先生はいつ展覧会に行かれたのですかJ(16.0%)は共に 1割
台半ばとなっている。

五つの例文について気になるJの，地域ブロック別，性別，性・年齢別の割合と r気になる」
理由を見ると，次のとおりである。

(1)お客様がまいられています

「気になるJ割合は 76.7%と8割弱， r気にならないJは19.2%と2割弱である。
地域ブロック別に見ると，中部，近畿，中国で「気になるJの割合が8割を超えて高く，東北，

四国，北海道，九州では7割前後と低い。

性別に見ると， r気になるj割合は男性 (71.7%)より女性 (81.4%)で10ポイント近く高い。
性・年齢別に見ると，女性の 40'"'"'50代では「気になる」が9割弱に達しているのに対し，男性の 20

代以下では6割弱と低い。

「気になる」と回答した人(全体の 76.7%)に，その理由を尋ねたところ間違った言い方だか

らJ(45.2 %)の割合が最も高く 4割台半ば，次いで「丁寧過ぎるからJ(37.1%)が4割弱となっ

ている。「何となく J(9.5%)は1割弱古めかしいからJ(5.3 %に「敬意が足りないからJ

(1. 7%)はそれぞれ数%から 1%台である。

(63) 
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(2)きょうは寒うございます

「気になるJ割合は 32.3%と3割強! r気にならないJ(62.5%)の方が6割強で多数派である。
地域ブロック別に見ると， r気になるJは九州で低く 2割台であるが，その他の地域では3割台で
ある。

性別ではほとんど差はないが，性・年齢別に見ると， r気になるJは男女とも 16--19歳で5割台，

男性の 20代で4割台と高く，男女とも 40代以上では3割前後と低い。

「気になるJと回答した人(全体の 32.3%)に，その理由を尋ねたところ， r丁寧過ぎるからJ

(45.1%)の割合が最も高く 4割台半ば，次いで「古めかしいからJ(23.9%)が2割台となってい

る。「何となくJ(11.5%)と「間違った言い方だからJ(10.9%)は1割強， r敬意が足りないからJ
(7.8%)は1割未満である。

(3)あの病院は午後伺われた方がすいていますよ

「気になる」割合は 53.7%と5割強， r気にならない」は 40.4%と約4割で， r気になる」の割合
の方が高い。

地域ブロック別に見ると，四国で「気になる」の割合が7割と高く，九州では4割強と低い。

性別に見ると， r気になるJ割合は男性 (50.5%)より女性 (56.8%)の方が高い。

性・年齢別に見ると，女性の 30--40代では「気になるJが6割を超えているのに対し，男性の 20

代と女性の 16--19歳では4割前後と低い。

「気になるJと回答した人(全体の 53.7%)に，その理由を尋ねたところ， r間違った言い方だか

らJ(43.6%)の割合が最も高く 4割強，次いで「丁寧過ぎるからJ(38.4%)が4割弱となってい

る。「何となくJ(13.8%)は1割台， r敬意が足りないからJ(2.0%)， r古めかしいからJ(1.1%) 

は1--2%である。

(4)先生はいつ展覧会に行かれたのですか

「気になるJ割合は 16.0%と1割台， r気にならないJ(79.7%)が約8割を占めている。

地域ブロック別に見ると， r気になるJは北海道でやや高く 2割であるが，近畿では l割強と低い。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別では，女性の 30--40代で「気になるJが2割前後

と高い。

「気になる」と回答した人(全体の 16.0%)に，その理由を尋ねたところ， r敬意が足りないから」

(39.7%)の割合が最も高く約4割，次いで「間違った言い方だからJ(26.9%) と「何となくJ

(20.3%)が2割台丁寧過ぎるからJ00.6%)が約 1割となっている。「古めかしいから」

(0.9%)は1%弱である。

(5)総会に御出席いただけますよう，お願い申し上げます

「気になるJ割合は 16.2%と1割台， r気にならないJ(79.2%)が約8割を占めている。

地域ブロック別に見ると r気になる」は中国，四国で2割強と高い。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別では，男性の 60歳以上，女性の 30代と 50代以上

で「気になるJが2割弱とやや高い。

「気になる」と回答した人(全体の 16.2%)に，その理由を尋ねたところ r丁寧過ぎるから」

(50.0%)の割合が最も高く 5割ちょうど，次いで「間違った言い方だからJ(26.4%)が2割台，

「何となく J(15.7%)が1割台となっている。「古めかしいからJ(3.7%)， r敬意が足りないから」
(2.0%)はごくわずかである。

(64) 
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表11 気になる言い方(rお客様がまいられていますJなど) (地域ブロック別，性別，性・年齢別)
(児)

(1) お客様がまいら (2) きょうは寒うご (3) あの病院は午後 (4) 先生はいつ展覧 (5) 総会に御出席い
れています ざいます 伺われた方がす 会に行かれたの ただけますよう，

いていますよ ですか お願い申し上げ
n ます

気になる気になら 気になる気になら 気になる 気になら 気になる気になら 気になる気になら
ない ない ない ない ない

総 数 2， 192 76. 7 19.2 32.3 62.5 53. 7 40.4 16.0 79. 7 16.2 79.2 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95 69.5 25.3 35.8 58.9 47.4 46.3 20.0 76.8 14. 7 82. 1 
東 北 168 66. 7 26.2 32. 7 57. 7 53.0 37.5 17.9 75.0 16.1 73.8 
関 東 705 77.9 19.1 33.2 63.3 55. 7 40.3 17.3 78.9 15~5 81. 7 
北 陸 101 76.2 19.8 35.6 58.4 48.5 43.6 13.9 82.2 12.9 82.2 
中 部 298 81. 5 14.4 32.6 63.4 56. 7 37.9 16.4 79.5 17.4 77.9 
近 畿 355 81. 4 16.3 32. 7 60.0 56.9 36.6 11. 0 85. 1 14.9 81. 4 
中 国 136 81. 6 16.9 36.0 61. 0 49.3 47. 1 19.9 77.2 22.8 76.5 
四 国 74 67.6 21. 6 35.1 56.8 7402 .3 20.3 14.9 78.4 20.3 73.0 
九 州{ 260 70.8 21. 9 23. 1 71. 5 .7 49.2 15.0 80.0 16.2 75.8 

性
男 性 L 068 71. 7 23.5 32.0 62.5 50.5 43.8 15.0 81. 1 15.1 80.5 
女 性 L 124 81. 4 15.0 32.5 62.6 56.8 37. 1 16.9 78.5 17.3 78.0 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 45 57.8 35.6 53.3 40.0 48.9 46. 7 11. 1 86. 7 15.6 82.2 
20--29歳 118 59.3 35.6 44.9 48.3 39.0 55.1 15.3 81. 4 12. 7 82~2 
30--39歳 169 71. 6 25.4 32.5 66.3 55.0 41. 4 17.8 80.5 14.2 84.0 
40--49歳 182 74. 7 22.0 29. 1 66.5 50.0 45. 1 11. 5 84.6 12.1 85.2 
50--59歳 216 79.2 16. 7 26.9 66. 7 54.6 39.4 17.1 79.6 13.9 80. 1 
60歳以上 338 71. 6 21. 9 29.3 63.6 50.0 42.9 14.5 79.6 18.6 75. 7 

..・ーーーーーーーーーーー..ーー..ーーーー・・・・ーーーー・・ーーー・ー.. '・・ーーーーーーーー ----司...司0._-司...個・・・・唱ー ... ーー ・・ ・・・・・・ ・.~ -- ーー...ーー...ーーーーー-ーーーーーーーーーーーー・・・ ー・・ーー-ー-------_.・ーー..畠ー.ーー---- ー唱..曲ーーーーー---------帽----ーー・・ー.. ー------，...-ーーーーーーーーーー..ーー-------

女 性・ 16--19歳 48 68.8 27. 1 56.3 39.6 41. 7 45.8 12.5 81. 3 8.3 83.3 
20--29歳 131 80.9 17.6 31. 3 63.4 51. 1 44.3 16.0 82.4 11. 5 85~5 
30--39歳 185 84.3 13.0 35. 7 58.9 61. 6 32.4 21. 1 72.4 18.9 77.3 
40--49歳 198 88.4 9.1 27.3 68. 7 66. 7 29.3 19.2 78.3 15.2 80.8 
50--59歳 230 87.4 10.9 30.9 65. 7 57.8 39.6 16. 1 82.2 19.6 77.8 
60歳以上 332 73.5 19.9 31. 9 62.0 51. 8 38.6 14.8 77.4 19.9 73.2 



「気になる」理由

( r(1) お客様がまいられています」の言い方が「気になる」と答えた人に)
〔回答票) f(1) お客様がまいられていますJ この言い方について，

は何ですか。ここに挙げた中から一つ選んでください。
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50 

45.2 

37. 1 

40 30 20 10 (n = 1， 681) 0 
間違った言い方だから

丁寧過ぎるから

何となく

古めかしし、から

( r(2) きょうは寒うございます」の言い方が「気になる」と答えた人に)

〔回答票) f(2) きょうは寒うございます」 この言い方について，

何ですか。ここに挙げた中から一つ選んでください。

「気になる」理由は
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敬
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分

50 

45.1 
40 30 20 10 。(n = 707) 

丁寧過ぎるから

古めかしし、から

何となく

間違った言い方だから

( r(3) あの病院は午後伺われた方がすいていますよ」の言い方が「気になる」と答えた人に)

〔回答票) f(3) あの病院は午後伺われた方がすいていますよ」 この言い方について，

「気になるJ理由は何ですか。ここに挙げた中から一つ選んでください。

古めかしし、から

その他

分からない

50 

43.6 

38.4 

40 30 20 10 ( n = 1， 177) 0 

間違った言い方だから

丁寧過ぎるから

何となく

敬意が足りなし、から

「気に

( r(4) 先生はいつ展覧会に行かれたのですか」の言い方が「気になる」と答えた人に)

〔回答票) f(4) 先生はいつ展覧会に行かれたのですか」 この言い方について，

なる」理由は何ですか。ここに挙げた中から一つ選んでください。

古めかしし、から

その他

分からない

40 50 

39. 7 

26.9 

20.3 

10. 6 

30 20 10 。(n = 350) 

敬意が足りなし、から

間違った言い方だから

何となく

丁寧過ぎるから

お願い申し上げますJの言い方が「気になる」と答えた( r(5) 総会に御出席いただけますよう，

人に)

〔回答票)(5) 総会に御出席いただけます主立，お願い申し上げますJ この言い方につ

いて気になる」理由は何ですか。ここに挙げた中から一つ選んでください。

h ，。 3，0(児)
敬意が足りなし、から図 2.0

その他 p 0.8 

分からない 目1.4

50 

50.0 

40 30 20 10 。(n = 356) 
丁寧過ぎるから

間違った言い方だから

何となく

古めかしし、から

」
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19. ニつの言い方(rやる/あげる」と「ら抜き言葉J) 

問14(回答票J(1)から(6)のそれぞれに挙げた二つの言い方のうち，

どちらですか。

あなたがふつう使うものは

(1) 植木に水を金盃/植木に水を盈立盈 分からない

C n = 2，192) 

(見)

Cn=2，192) 

(2) 

(見)

(3) 

[i 
相手チームにはもう l点もや包ない/相手チームにはもう l点もあげられない

分からない

C n = 2，192) 

どちらも使う

(出)

Cn=2，192) 

(4) 

(出)

(5) 朝5時に丞主主Lますか/朝5時に丞主主ますか
分からない

C n =2， 192) 

れ一'b
一

時
か
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C n = 2，192) 
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「やるj と「あげるJ，いわゆる「ら抜き言葉Jに関連して，同じ意味を表す表現を二つずつ対比

して挙げ，ふつう使う表現はどちらかを尋ねた。取り上げた例文は以下の6例である。

なお，この設問は，平成7年度調査(平成 7年度「国語に関する世論調査J(文化庁))でも行っ

ているので、その結果とも比較する。

(1)植木に水をやる/植木に水をあげる

「やるJ(68.9%)を使う人の割合が7割弱で， rあげるJ(24.1%)は2割台である。

平成7年度調査結果と比べ， rやる」の割合が6ポイント減り， rあげる」が4ポイント増えている。

地域ブロック別に見ると， rやるJは北陸，四国，中国で8割台と高いが，関東，北海道では6割

前後と低く，この両地域では「あげるJが3割を超えている。

性別に見ると rやるJの割合は男性の方が高く(男性 78.2%，女性 60.1%に「あげるJは女性
の方が高い(男性 15.7%，女性 32.1%)。

性・年齢別に見ると，男性の 50代以上では「やるJが8--9割と高いが，女性の 20代以下では

「やるJは4割前後であげるJの割合の方が高くなっている。

表12.(1)植木に水をやる/植木に水をあげる

総 数

〔地域ブロック〕
北 海 道
東 北
関 東
北 陸
中 部
近 畿
中 国
四 国
九 州

性
男 性
女 性

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳
20--29歳
30--39歳
40--49歳
50--59歳
60歳以上

ー・，・・・ー・・・ー・・ー・..・・ーー・・......ー・ー..--..-ーー-ー........

女性・ 16--19歳
20--29歳
30--39歳
40--49歳
50--59歳
60歳以上

〔国語についての関心別〕
関心がある(計)
関心がない(計)

(地域ブロック別 性別，性・年齢別，国語についての関心別)
(出)

n 植木に水を植木に水を どちらも使分からない
やる あげる つ

2， 192 68. 9 24. 1 6.6 O. 3 

95 62. 1 33. 7 4.2 
168 72.6 15.5 11. 3 0.6 
705 59.4 32. 8 7. 1 O. 7 
101 86. 1 11. 9 2. 0 
298 68.5 24.5 6. 7 O. 3 
355 69.9 24. 2 5. 9 
136 80. 1 16.2 3. 7 
74 82.4 13.5 4.1 ー

260 77. 7 14.2 8.1 

1. 068 78. 2 15. 7 5. 7 0.4 
1. 124 60. 1 32. 1 7. 5 0.3 

45 68.9 26. 7 4.4 
118 53.4 32. 2 12. 7 1.7 
169 68.0 23. 1 8. 9 
182 72.0 21. 4 6. 0 O. 5 
216 85.6 11. 6 2.8 
338 91. 7 4.4 3.6 0.3 
-----_.._---ー_........_---_.__....-..__.__.__.._-_.._..ーー・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ーー・・・・・・・・・・・・・・・・・・

48 43.8 50. 0 6. 3 ー

131 37.4 58.8 3.8 
185 47.6 41. 6 10.8 
198 55.6 36. 9 7. 6 
230 69.1 20.4 10.4 
332 75. 0 19. 0 5.1 O. 9 

1. 604 68. 5 25. 0 6. 4 O. 2 
575 70. 1 21. 9 7.3 O. 7 

(68) 



(2)うちの子におもちゃを買ってやりたい/うちの子におもちゃを買ってあげたい
きっ

「やりたいJと「あげたいJが拾抗しているが， rやりたいJ(46.8%) の方が， rあげたいJ

(44.8%)よりもわずかに高くなっている。

平成7年度調査結果と比べやりたいJの割合が 12ポイント減り， rあげたいJが9ポイント増

えている。

地域ブロック別に見ると rやりたい」は中国，北陸で6割台と高いが，関東，北海道では「あげ

たい」の割合の方が高く，関東では「あげたい」が6割弱に達している。

性別に見ると，男性では「やりたいJの方が高いが，女性では「あげたいJの割合の方が高くな

っている。

性・年齢別に見ると，男性の 40代以上と女性の 50代以上では「やりたい」の方が「あげたいJ

よりも高く，男性の 30代以下と女性の 40代以下では「やりたいJよりも「あげたい」の割合の方

が高くなっている。

表12.(2)うちの子におもちゃを買ってやりたい/うちの子におもちゃを買って盗立たい
(遍主義ブ.ロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

(出)

うちの子に うちの子に どちらも使分からない
n おもちゃを おもちゃを つ
買ってやり 買ってあげ
fこい fこい

総 数 2， 192 46.8 44.8 7.4 1.0 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95 45.3 48.4 5.3 1.1 
東 北 168 45.2 41. 7 12.5 0.6 
関 東 705 35.0 57.2 6. 7 1. 1 
北 陸 101 63.4 34. 7 2.0 ー

中 部 298 51. 0 40.9 7.4 o. 7 
近 畿 355 47.9 44.2 6.2 1.7 
中 国 136 66. 9 25. 7 6.6 O. 7 
四 国 74 59. 5 24. 3 13.5 2. 7 
九 州、| 260 53. 5 36.9 9.6 ー

性
男 性 1， 068 53. 7 38. 2 7. 1 1.0 
女 性 1， 124 40.3 51. 1 7. 7 0.9 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16-19歳 45 26. 7 62.2 6. 7 4.4 
20-29歳 118 22.0 66.9 8.5 2. 5 
30-39歳 169 42.0 47.9 9.5 0.6 
40-49歳 182 51. 6 41. 8 6.6 
50-59歳 216 63.4 30.6 5.6 0.5 
60歳以上 338 68. 9 23. 1 6. 8 1.2 

-・-----.----------------------_.._.._------ー----------ー.._---------...._--..----_...---------------_....._--------_....-ー・・・・・ーー-----_.._---

女性・ 16-19歳 48 20.8 72.9 6.3 
20-29歳 131 15.3 80.2 4.6 
30-39歳 185 25.4 65.4 8.6 0.5 
40-49歳 198 40.9 51. 5 7.1 0.5 
50-59歳 230 51. 7 38. 7 8. 7 0.9 
60歳以上 332 53. 0 36. 7 8.4 1.8 

〔国語についての関心別〕
関心がある(計) 1，604 46.8 45.9 6. 7 O. 6 
関心がない(計) 575 46.6 41. 9 9. 6 1.9 

(69) 



(3)相手チームにはもう一点もやれない/相手チームにはもう一点もあげられない

「ゃれないJ(77.6%)を使う人の割合が8割弱で rあげられないJ(16.6%)は1割台である。

この結果は，平成7年度調査結果と比べてもほとんど変わらない。

地域ブロック別に見ると， rゃれないJは東北，四国，近畿で8割強と高いが，関東では7割強と

低い。

性別に見ると， rゃれない」の割合は男性の方が高く(男性 87.8%，女性 67.9%)，rあげられな

い」は女性の方が高い(男性 7.7%，女性 25.0%)。

性・年齢別に見ると，女性の 20代以下で「あげられなしリの割合が3割強と高い。

表12.(3)相手チームにはもう 1点も空色ない/相手チームにはもう 1点も亙(1られない
(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

(先)

相手チーム 相手チーム どちらも使分からない
n にはもう 1 にはもう l つ
点もやれな点もあげら
し、 れない

総 数 2， 192 77.6 16. 6 4.0 1.9 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95 78.9 16.8 2.1 2.1 
東 北 168 83.9 5. 4 5. 4 5. 4 
関 東 705 72.2 21. 8 4.4 1.6 
北 陸 101 79. 2 12.9 5. 0 3. 0 
中 部 298 77.2 19.5 3.4 
近 畿 355 81. 7 13. 5 4. 2 O. 6 
中 国 136 79. 4 16.2 1.5 2. 9 
四 国 74 82.4 9.5 2. 7 5. 4 
九 州、! 260 79.6 13.8 4. 2 2. 3 

性
男 性 1， 068 87.8 7. 7 3.5 1.0 
女 性 1， 124 67.9 25.0 4.4 2. 7 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳 45 91. 1 6. 7 2. 2 
20--29歳 118 83.9 10.2 4.2 1.7 
30--39歳 169 90.5 5. 3 4.1 ー

40--49歳 182 84. 1 13.2 2.2 O. 5 
50--59歳 216 91. 2 6. 0 2. 3 O. 5 
60歳以上 338 87.3 6. 2 4.4 2.1 

-ー-----_.-..-ー・・・・・・-----・・，明・・・・・・・・ー・・・-- ー・・・・・・ a ・-- ---ー・・・・・・・---ーー・・・ーー・・・----・・・.-.-・・-..._-・・・・ー---・・-ー---ー・・・---ー・ー---.・・ー---.

女性・ 16--19歳 48 62.5 33.3 4. 2 
20--29歳 131 61. 8 32. 1 6. 1 
30--39歳 185 64.9 27.6 7. 0 O. 5 
40--49歳 198 77. 3 20. 7 2. 0 
50--59歳 230 67.0 28. 3 3. 5 1.3 
60歳以上 332 67.8 19.9 4.5 7.8 

〔国語についての関心別〕
関心がある(計) 1. 604 78. 9 16.8 3. 6 O. 7 
関心がない(計) 575 74.3 16. 0 5. 0 4. 7 

(70) 



(4)こんなにたくさんは食べられない/こんなにたくさんは金竺主ない

「食べられないJ(67.7%)を使う人の割合が7割弱で， r食べれないJ(25.5%)は2割台半ばで
ある。

この結果は，平成7年度調査結果と比べてもほとんど変わらない。

地域ブロック別に見ると r食べられないJの割合は関東，近畿で7割台と高いが，四国では4割

弱と低い。四国では「食べれない」の割合の方がわずかながら高くなっている。

性別では大きな違いは見られないが，性・年齢別では，男女とも 20代以下の若年層で「食べられ

ない」の割合が低く，女性の 16--19歳では「食べれない」の割合の方が高くなっている。

「国語についての関心Jとの関連を見ると， r食べられないj と回答した人の割合は，国語につい

て「関心がある(計)Jと回答していた人では 70.3%，r関心がない(計)Jと回答していた人では 60.7%

と，国語に対して関心がある層の方が高くなっている。

表12.(4)こんなにたくさんは食べられない/こんなにたくさんは食べれない

総 数

〔地域ブロック〕

オヒ 海 道
東 北
関 東
:it 陸
中 部
近 畿
中 国
四 国
九 列{

性
男 性
女 性

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳
20--29歳
30--39歳
40--49歳
50--59歳
60歳以上

-・・・.-..-._-----.-・・・・・・・ーーー・--.....------.. 

女性・ 16--19歳
20--29歳
30--39歳
40--49歳
50--59歳
60歳以上

〔国語についての関心別〕
関心がある(計)
関心がない(計)

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)
(児)

こんなにた こんなにた どちらも使分からない
n くさんは食 くさんは食 つ
べられない べれない

2， 192 67. 7 25. 5 6.3 0.5 

95 58.9 32.6 8.4 ー

168 60. 1 26.8 11. 3 1.8 
705 78.3 16. 7 4.5 O. 4 
101 59.4 38.6 1.0 1.0 
298 61.4 32.6 6.0 ー

355 74.4 20.8 4.5 O. 3 
136 59. 6 37. 5 2. 9 ー

74 39.2 40.5 17.6 2. 7 
260 60.4 28.5 10.4 0.8 

1， 068 66.1 26.4 6.6 0.8 
1， 124 69. 1 24. 6 6.0 O. 3 

45 53.3 35. 6 11. 1 ー

118 52.5 39.0 6.8 1.7 
169 65. 7 24.3 10.1 ー

182 67.6 26.4 5. 5 O. 5 
216 70.4 24.5 4.6 O. 5 
338 69.2 23. 1 6. 2 1.5 
-・・・・ーー..---ー・・・・・・・----------・----.._--..・----------ーーーー・・ーーー・------・・ーー--ー---------ー・・ 4・・ー

48 33. 3 60.4 6.3 
131 61. 1 33.6 5.3 
185 71. 9 22.2 5.9 
198 70. 7 21. 2 8. 1 
230 73. 5 21. 7 4.8 
332 72. 0 21. 4 5. 7 O. 9 

1， 604 70. 3 23. 7 6.0 O. 1 
575 60. 7 30.6 7.1 1.6 

(71) 



(5)朝5時に来られますか/朝5時に来れますか

「来られるJ(54.2 %)を使う人の割合が半数強で， r来れないJ(33.8%)は3割強である。

平成7年度調査結果と比べると， r来られるJが5ポイント減り， rどちらも使うJが4ポイント

増えている。

地域ブロック別に見ると r来られる」の割合は中国，関東で6割台と高いが，北海道では「来れ

る」の方が5割台半ばと高く r来られるJは4割弱となっている。
性別では， r来られるJは女性の方が， r来れるJは男性の方がやや比率が高い。
性・年齢別では，男女の 16--19歳と，男性の 20代では「来られるJよりも「来れるJの方が割

合が高く，他の層と逆転している。

F国語についての関心Jとの関連を見ると r来られるJと回答した人の割合は，国語について「関

心がある(計)Jと回答した人では 57.9%，r関心がない(計)Jと回答した人では 44.3%と，国語

に対して関心がある層の方が高くなっている。

表12.(5)朝5時に塞皇主主ますか/朝5時に丞色ますか
(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

(児)

n 朝5時に来か 朝5時に来 どちらも使分からない
られます れますか つ

総 数 2. 192 54.2 33.8 10.6 1.4 

〔地域ブロック〕
jヒ 海 道 95 37. 9 54. 7 7. 4 
東 :ft 168 42.3 37.5 14. 9 5.4 
関 東 705 63. 5 27. 1 8. 2 1.1 
北 陸 101 52.5 38.6 8. 9 
中 部 298 43.6 43.3 11. 7 1.3 
近 畿 355 54.9 33..0 11. 3 o. 8 
中 国 136 64. 7 30.9 4.4 
四 国 74 35. 1 35.1 23.0 6. 8 
九 州、| 260 54. 6 31. 2 13.8 0.4 

性
男 性 1. 068 51. 4 35.9 11. 3 1.4 
女 性 1. 124 56. 9 31. 8 10. 0 1.3 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳

1418 5 
26. 7 62.2 11. 1 

20--29歳 39.8 49.2 8.5 2. 5 
30--39歳 169 46.2 36. 7 16. () 1.2 
40--49歳 182 49.5 39. 0 9.3 2. 2 
50--59歳 216 56.0 31. 0 11. 6 1.4 
60歳以上 338 59.5 28. 7 10.9 o. 9 

ー・・・ー.-._..・・・・・・・・ーー・ー......_--・・・・・・・ー・..--------------_..---------...司・----._---------・・・・・ a・..---ー・・・・・・・・・・・・・・・ーー--..---..-------

女性・ 16--19歳 48 27. 1 64.6 8. 3 
20--29歳 131 48. 1 45.0 6.9 ー

30--39歳 185 55. 7 35. 7 8.1 o. 5 
40--49歳 198 55.6 31. 3 12.1 1.0 
50--59歳 230 59.6 29. 1 8. 7 2. 6 
60歳以上 332 64.5 21. 7 12.0 1.8 

〔国語についての関心別〕
関心がある(計〉 1. 604 57.9 31. 1 10.3 o. 7 
関心がない(計) 575 44.3 41. 2 11. 5 3. 0 

(72) 



(6)彼が来るなんて考えられない/彼が来るなんて主丞主ない

「考えられないJ(88.7%) を使う人の割合が9割弱を占め， r考えれないJ(5.9%) は1割未満

である。

この結果は，平成7年度調査結果と比べてもほとんど変わらない。

地域ブロック別に見ると， r考えられないJは関東，近畿で9割を超えて高いが，四国では7割と

低い。

性別に見ると， r考えられない」は女性の方が， r考えれないJは男性の方がやや比率が高い。

性・年齢別に見ると，どの層でも「考えられないjが7--9割台と高いが，男女とも 16--19歳で

はやや割合が低くなっている。

「国語についての関心」との関連を見ると， r考えられない」と回答した人の割合は， r関心があ

る(計)Jと回答した層では 92.0%に及び関心がない(計)Jと回答した層 (80.2%) との間で 12

ポイントの聞きが見られる。

表12.(6)彼が来るなんて考えられない/彼が来るなんて主主包ない

総 数

〔地域ブロック〕
北 海 道
東 北
関 東
北 陸
中 部
近 畿
中 国
四 国
九 州、|

性
男 性
女 性

〔性 . 年齢〕
男性・ 16--19歳
20--29歳
30--39歳
40--49歳
50--59歳
60歳以上

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)
(児)

彼が来るな 彼が来るな どちらも使分からない
n んて主主生んて主主主 つ
れない ない

2， 192 88. 7 5. 9 4.1 1.4 

95 88.4 8.4 3.2 
168 84.5 4.2 7.1 4:2 
705 94.3 2.8 2. 1 o. 7 
101 85.1 5. 9 7.9 1.0 
298 85.9 8.1 4. 7 1.3 
355 90. 7 5.1 3. 7 0.6 
136 80. 9 16.2 2.2 o. 7 
74 70. 3 12.2 10.8 6.8 
260 87.3 5. 8 5. 0 1.9 

L 068 86.8 7. 2 5.1 0.9 
L 124 90.5 4.6 3.1 1.8 

45 75.6 15.6 8. 9 
118 89.8 5.1 3.4 1.7 
169 89.9 5. 3 4. 1 0.6 
182 89.0 6.0 4.9 
216 88.9 7.9 2.3 o. 9 
338 83. 1 8.0 7.4 1.5 

_._.._-・・・・・ー・ー・・・・ー・・・--------.._---・・・-- ー・・・・・・ー・・・ '司・・・・・・・ー・・・・ー・・.__._--........----‘"・・ー・・・.----.'"・・・ー・・-・・・・・・........・・ーー・・・--

女性・ 16--19歳 48 75. 0 20.8 2.1 2.1 
20--29歳 131 93. 1 4.6 2. 3 
30--39歳 185 92.4 2. 7 4.9 
40--49歳 198 94.9 3.0 1.5 0.5 
50--59歳 230 89.6 5. 2 3. 0 2.2 
60歳以上 332 88. 6 3.9 3.6 3.9 

〔国語についての関心別〕
関心がある(計) L 604 92. 0 4.4 3.1 0.4 
関心がない(計) 575 80. 2 9. 9 6. 4 3.5 

(73) 



ふだんの言い方(rいいじゃん」など)20. 

ここに挙げた(1)から(8)の下線部分の言い方をすることがありますか，問15(回答票〕あなたは，

ない

69. 7 

それともありませんか。

1) rそれ，いいじゃない!Jとい
うことを rそれ，いいじゃ
ん!Jと言う

(n =2，192) 

65.4 
(2) rやはりそうか!Jということ
石了予っばそうか!Jと言う

86.3 協;
(3) rきれいだった」ということを
「きれかったJ又は「きれいか
った」と言う

94.9 
(4) r気持ちよかったJということ
を「きもちかった」と言う

90.4 題
(5) r気持ち悪い」ということを
「きもいJと言う

94.3 
(6) r違うよJということを「ちげ
一よ」と言う

92.3 量
(7) rそうではなくてJということ
を「ちがくてJと言う

93.2 
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日常会話の中で時々聞かれるやっぱJrきもい」などの言い方について，例文を挙げ，そのよ

うな言い方をすることがあるかどうかを尋ねた。取り上げた言い方は，以下の8例である(( )内

は一般的な言い方)。以下に，それぞれの言い方をすることが「ある」と答えた人の割合について，

地域別，性別，性・年齢別に分析を加える。
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(1)それ，いいじゃん(じゃない)

このような言い方をすることが「あるJ人の割合は 29.9%，約3割である。

地域ブロック別では，関東，中部で4割強とやや高い。

性別では男性よりも女性で割合が高く，性・年齢別に見ると，男女とも若年層ほど比率が高い。

(2)やっぱ(やはり)

このような言い方をすることが「ある」人の割合は 34.0%，3割強である。

地域ブロック別では，中部，関東で4割前後とやや高い。

性別では余り違いは見られないが，性・年齢別では，男女とも若年層ほど比率が高い。

(3)きれかった，きれいかった(きれいだった)

このような言い方をすることが「ある」人の割合は 13.5%，1割強である。

地域ブロック別では，近畿で4割弱と際立つて高く，九州，四国でも 3割前後と高い。

性別ではほとんど違いは見られないが，性・年齢別では，男女とも 16--19歳の若年層で2--3割

と比率が高い。

(4)きもちかった(気持ちよかった)

このような言い方をすることが「あるJ人の割合は 4.9%である。

地域ブロック別では，北海道で1割を超えているほかは，どの地域でも 1割未満である。

性別ではほとんど差は見られないが，性・年齢別では，男女とも 16--19歳の若年層で高く，特に

女性の 16--19歳では4割を超えている。

(5)きもい(気持ち悪い)

このような言い方をすることが「ある」人の割合は 9.3%，1割弱である。

地域ブロック別では，近畿でやや高い。

性別では男性よりも女性で割合がやや高く，性・年齢別では，男女とも 16--19歳の若年層で6--

8割と際立つて高く， 20代でも 3割前後と高い。

(6)ちげーよ(違うよ)

このような言い方をすることが「ある」人の割合は 5.4%である。

地域ブロック別では，関東でやや高い。

性別では女性よりも男性で割合がやや高い。

性・年齢別では，男女とも 16--19歳の若年層で3--4割台と高く，男性は， 16--19歳で4割合半

ば， 20代で2割台半ばとなっている。

(7)ちがくて(そうではなくて)

このような言い方をすることが「あるJ人の割合は7.4%である。

地域ブロック別では，関東，東北で1割を超えているほかは，どの地域でも 5%以下である。

性別ではほとんど差は見られないが，性・年齢別では，男女とも 30代以下の層で割合が高く，数

値は若年層ほど高い。
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(8)わたしって…な人なんですよ(なんですよ)

このような言い方をすることが「あるJ人の割合は 6.2%である。

地域ブロック別では余り違いが見られないが，性別では，男性より女性の方がわずかながら比率

が高くなっている。

性・年齢別に見ると，女性の 16"'"'19歳で2割弱，男性の 20代以下と女性の 20"'"'30代で 1割台と，

若年層を中心に比率が高い。
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表13 ふだんの言い方(rいいじゃんJなど) (地域ブロック別，性別，性・年齢別)

(
吋
吋
)

(1) rそれ，いい (2) rやっぱそう (3) rきれかったJ(4) rきもちかっ (5) rきもいJと (6) rちげーよJ (7) rちがくて」 (8) 自分のこと|
じゃん!J か!Jと言 「きれいかっ たJと言う 言つ と冨う と言う を「…な人

n と言う つ たJと言う と言う

ある ない ある ない ある ない ある ない ある ない ある ない ある ない ある ない

総 数 2， 192 29.9 69. 7 34.0 65.4 13.5 86.3 4.9 94.9 9.3 90.4 5.4 94.3 7.4 92.3 6. 2 93. 2 

〔地域プロック〕

北 海 道 95 26.3 73. 7 21. 1 78.9 98.9 13.7 86.3 12.6 87.4 5. 3 94. 7 2.1 97.9 5. 3 92.6 
東 北 168 24.4 74.4 28.0 70.2 3.0 95.8 3.0 95.8 11. 9 86.9 3.0 95.8 13.1 85. 1 2.4 95.2 
関 東 705 43. 7 56.2 39.4 60.3 2.3 97.6 3.8 96.2 5.5 94.2 8. 2 91. 6 13. 9 86. 1 7.1 92.6 
北 陸 101 19.8 80.2 34. 7 65.3 3.0 97.0 5.9 93. 1 6. 9 93. 1 5.0 95.0 4.0 96.0 5. 9 94. 1 
中 部 298 41. 3 58.4 44.3 55.0 6.7 93.3 6.0 93.6 12.4 87.2 4. 7 94.6 4.4 95.3 6.7 92.6 
近 畿 355 14. 1 85. 1 26.8 73.0 38.3 61. 4 5.1 94.9 15.5 84.2 3.1 96.6 2.5 97.2 5.4 94.6 
中 国 136 24.3 75. 7 26.5 72.8 7.4 92.6 2.2 97.8 5. 9 94. 1 2. 9 97. 1 1.5 98.5 3. 7 95.6 
四 国 74 9.5 90.5 25. 7 74.3 29.7 70.3 2. 7 97.3 10.8 89.2 2. 7 97.3 2. 7 97.3 8.1 91. 9 
九 州 260 18.8 80.8 32.3 66.2 31. 9 67. 7 5.8 93.8 6.5 92. 7 5.8 93.8 4.2 95.4 8.1 91. 2 

性

男 性 1. 068 25. 1 74.4 35.5 63. 7 13.0 86.6 4.3 95.4 7.4 92. 1 7. 2 92.4 6. 7 93. 1 4.9 94.6 
女 性 1.124 34.5 65.2 32. 7 67.0 13.9 85.9 5.4 94.4 11. 0 88. 7 3. 7 96.0 8.1 91. 5 7. 5 91. 9 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16-19歳 45 73.3 24.4 95.6 4.4 26. 7 73.3 24.4 75.6 62. 2 37.8 44.4 55.6 26. 7 73.3 15. 6 84.4 
20-29歳 118 50.0 49.2 77. 1 20.3 16.9 82.2 14.4 83.9 28. 0 70.3 25.4 72.9 18.6 80.5 11. 9 86.4 
30-39歳 169 47.9 51. 5 56.2 43.2 14.8 84.6 1.8 98.2 4. 7 94. 7 9.5 89.9 12.4 87.6 8.9 90.5 
40-49歳 182 26.9 72.5 35. 7 62.6 15.4 84.6 3.8 96.2 2. 2 97.3 2.2 97.8 3.3 96. 7 2.7 97.3 
50-59歳 216 13.4 86.0 18.5 81. 0 12.5 87.0 2.3 97. 7 1.4 98.6 1.9 98. 1 3.2 96.8 3. 7 95.8 
60歳以上 338 5.0 94. 7 13.3 86.4 8.0 91. 7 0.9 98.8 0.9 98.8 O. 9 98.8 1.2 98.5 O. 9 98.5 

-ー・・・ーー・・・ー-ーー・・・ーー----・・・・ーーーー・・ーーー----- -・・ーー・--_.... ー------ー・・・・・ー・・・ー-_..---- ー---------・ー・・--------- ，・・・・・・・・・・・・・・・・・・・..， ーーーーーーーー・・，・・ー・・ーーーー・・・.. .--------------ーー・・---.. ー・・..-..--..---幽・・・・・ー・・.ー. ー-----ー..・・・ーー・-------- -----・・ー・ー・・・・ー

女性・ 16-19歳 48 85.4 14.6 87.5 12.5 31. 3 68.8 43.8 56.3 81. 3 18.8 31. 3 66. 7 37.5 60.4 18.8 79.2 
20-29歳 131 64.9 34.4 74.0 25.2 22.9 77. 1 15.3 84.0 32.1 66.4 9.2 90. 1 23. 7 76.3 13. 7 86.3 
30-39歳 185 55. 7 43.8 49. 7 49. 7 11. 4 88.6 1.1 98.9 11. 4 88.6 2. 7 97.3 11. 4 88. 1 10. 8 88. 1 
40-49歳 198 40.4 59. 1 32.8 66.2 12.1 87.9 3.0 96.5 6.1 93.4 0.5 99.0 3.5 96.0 7.6 91. 4 
50-59歳 230 25. 7 74.3 17.4 82.6 12.2 87.4 2.6 97.4 2. 2 97.8 0.4 99.6 3. 0 96.5 4.3 94.8 
60歳以上 332 6.0 94.0 9.3 90. 7 11. 4 88.3 1.8 98.2 1.5 98.5 2.4 97.6 2.1 97.9 3.6 96.4 
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ことわざの理解21. 

それぞれのどちらだとここに挙げた(1)から(3)のことわざの意味は，問16(回答票〕あなたは，

思いますか。

: (1) 情けは人のためならず;

分から
ない

人に情けをかけて助けてやる
ことは，結局はその人のため
にならない

人に情けをかけておくと，
巡り巡って結局は自分の
ためになる

(見)

(n =2，192) 

: (2) 一姫二太郎;

分から
ない

子供は女一人，
男二人である
のが理想的だ

一人目の子供は女，
二人目の子供は男で
あるのが理想的だ

(児)

(n =2，192) 

: (3) かわいい子には旅をさせよ:

分から
なし、

子供は手元で甘やかさず
世間に出して苦労をさせ
た方がよい

子供が旅することを望め
ば，希望どおりにさせて
やるのがよい

(見)

(n =2，192) 

(78) 



「情けは人のためならずJr一姫二太郎Jrかわいい子には旅をさせよJの，三つのことわざにつ

いて，意味を尋ねた。

(1)情けは人のためならず

このことわざの意味について，本来の意味である「人に情けをかけておくと，巡り巡って結局は

自分のためになる」を選んだ人の割合は 47.2%で r人に情けをかけて助けてやることは，結局はそ

の人のためにならないJを選んだ人の割合 (48.7%)の方が，やや高くなっている。

地域ブロック別に見ると， r人に情けをかけておくと，巡り巡って結局は自分のためになる」は北

陸で6割弱と高く，北海道，関東でも過半数となっているが，その他の地域では「人に情けをかけ

て助けてやることは，結局はその人のためにならないJの割合の方が高い。

性別では，男性では「人に情けをかけておくと，巡り巡って結局は自分のためになるJが，女性

では「人に情けをかけて助けてやることは，結局はその人のためにならないJが，やや多くなって

いる。

性・年齢別に見ると，男性の 16--19歳と 60歳以上，女性の 50代以上では「人に情けをかけてお

くと，巡り巡って結局は自分のためになる」の割合の方が高いが，これ以外の層では「人に情けを

かけて助けてやることは，結局はその人のためにならない」の割合の方が高い。

(79) 



図15 ことわざの理解 ((1)r情けは人のためならずJ)(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

n 
総 数 (2，192) 

〔地域ブロック〕
北海道( 95) 

東 北( 168) 

関東(705) 

北陸(101> 

中部(298) 

近畿

中 国( 136) 

四 国( 74) 

九 州( 260) 

〔性〕
男性 0，068)

女性 0，124) 

〔性・年齢〕
男性・ 16--19歳( 45) 

20--29歳 118) 

30--39歳 169) ~ 

40--49歳 182) 

50--59歳 216) 

60歳以上 338) 

女性・ 16--19歳 48) 

20--29歳 131> 

30--39歳 185) 

40--49歳( 198) 

50--59歳( 230) 

60歳以上 ( 332) 

人に情けをかけることは 分から
その人のためにならない ない

48. 7 

43. 2 

50.0 

58.6 

58.2 

51. 9 

29.0 

68. 7 

63.8 

55.6 

47. 8 

30.4 

(80) 

(見)



(2)一姫二太郎

このことわざの意味について，本来の意味である「一人目の子供は女，二人目の子供は男である

のが理想的だJを選んだ入の割合は 60.9%と約6割である。「子供は女一人，男二人であるのが理想

的だJを選んだ人は3割強 (33.7%)である。

地域ブロック別に見ると一人目の子供は女，二人目の子供は男であるのが理想的だ」の割合は，

関東，北海道で7割弱と高く， r子供は女一人，男二人であるのが理想的だJの割合は，九州で 4割

強と比較的高い。

性別に見ると一人目の子供は女，二人目の子供は男であるのが理想的だJは男性よりも女性で

高い。

性・年齢別に見ると，女性の 20--30代では「一人目の子供は女，二人目の子供は男であるのが理

想的だJが7割前後と高いが，男性の 20代以下では低く，この層では「子供は女一人，男二人であ

るのが理想的だJの割合の方が高くなっている。

(81) 



ことわざの理解 ((2)r一姫二太郎J)(地域ブロック別，性別，性・年齢別)

子供は女一人，男二人分から
であるのが理想的だ ない

止

図15

(出)

26.3 

26. 7 

34. 7 

33.3 

n 
(2， 192) 

95) 

総数

〔地域ブロック〕
北海道(

東

陸

東

関

北

凶

バ
刊
日
h
u
u

制

26.8 

29. 7 

25.2 

30.8 

34.3 

36. 1 

40.4 

38.2 

31. 3 

36.5 

(82) 

部

畿

50--59歳

60歳以上

女 性 0，124)

〔性・年齢〕
男性・ 16--19歳(

中

近

九

男

女性・ 16--19歳(

30--39歳

20--29歳

30--39歳

50--59歳

60歳以上

20--29歳

40--49歳

国

国

40--49歳

州、|

性

中

四



(3)かわいい子には旅をさせよ

このことわざの意味については，本来の意味である「子供は手元で甘やかさず，世間に出して苦

労をさせた方がよいJを選んだ人の割合が 90.8%と9割に達している。「子供が旅することを望めば，

希望どおりにさせてやるのがよいJを選んだ人は1割未満 (7.8%)である。

地域ブロック別に見ると，中国，北陸，九州では「子供が旅することを望めば，希望どおりにさ

せてやるのがよいJの割合がやや高く， 1割を超えている。

性別ではほとんど差はないが，性・年齢別に見ると，男女とも 60歳以上の高齢層と，女性の 16--

19歳で「子供が旅することを望めば，希望どおりにさせてやるのがよいJの割合がやや高くなって

いる。

(83) 



ことわざの理解 ((3)rかわいい子には旅をさせよJ)(地域ブロック別，性別，性・年齢別)図15

分から
ない

(84) 
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22.外来語の認識(カタカナ語)

問17(回答票〕あなたは，ここに挙げた(1)から側の言葉を聞いたこと，又は見たことがありま

すか。(聞いたこと・見たことがあると答えた人に)それでは，その言葉の意味が分か

りますか。

(n =2，192) 分かる

ある (88.4)

何となく
分かる

(1)カリスマ
(児)

(87.9) 

(2) コーデパータ- IiiiiiiiiiiW!i!iiiiiiiiiiiiiiiiiii~:L:1iiiiiiiiiiliiiijWWjjjjiijliilmmllllllli~i~:::tmmmmm臨]1 12.1 I 
(81. 7) 

(3) コメンテータ一 段Iliiiiiiiiillllllllliiiillliii~:~:~::7Iiiilll誤認i!lllllllllllllmmm~:?:~:::~mmllll翻 18.3 
〈56.4)

(4) ノミネリスト 閥.....治iiiiiiiiijjjjjjjijllmmIl~::~m~翻 43.6 

(84.4) 

(5) ノンバンク ijjj!I!!!mWmmij!I!!!jj4~~::4mjjjjjj!j!j!mjjjjjWiiiii!!!Illllllllllllll~~~::~mll議室駁溜 15.6

(35.4) 

同

Qυ
回

開

nu凶

町一一一一一山山山山一

an吉

田一

a伎一一一

E

L

山一

n
k
u

r
nロ……
-

a
伎

町…n
h
v
……一

リノン-アンコ
ハh
u 64.6 

(7) アイコン !!!!!llljllllll?~~::?llllllliililmm:tI::~!11震藩
〈52.6)

(8) ダウンロード i................泌 5~mmm誤認[tg~::議議JI 47.4 

51. 6 

(34.7) 

(9) ゲノム ijjjlj:~:~:~::tjjjjjjjl!~~:~1Il臨調 65.3 

(62.8) 

ωハイブリッド ij!!!!!!!!!ij!j!!j~q~::1!!jj!jjj!!!!!jjj]iim:t~~::~mmmii甑[1鋼 37.2 

(85) 



外来語を 10語挙げて，その言葉を聞いたこと，見たことがあるか，また，その言葉の意味が分か

るかどうかを尋ねた。

これらの外来語の意味を簡略に記しておく。「カリスマJは，奇跡・予言などを行う超能力や，大

衆を心服させる非凡な資質・能力，また，そのような能力を持つ人のこと。「コーディネーターj は

調整者，まとめ役の意で，組織や会合の調整係・仲介者，また衣服や装身具，インテリアなどの組

合せを助言する人などを言う。「コメンテーターJは論評や解説を加える人で，テレビ・ラジオ放送

の解説者やシンポジウムの講評者などを指す。「パネリストJは，パネルディスカッションで発表や

討論を行う人。「ノンバンクj は，銀行以外で貸出業務など銀行と類似の業務を行う企業。具体的に

は，信販会社，リース会社，クレジットカード会社など。「コンテンツJは内容・中身のことで，特

に，書籍の目次や電子的に配信される情報の中身などを言う。「アイコンJは，コンビュータの画面

上に表示された操作を選択するのに使われる絵文字のこと。「ダウンロードJは，コンビュータ・ネ

ットワークのホスト・コンビュータから端末機にフログラムやデータを取り込むこと。「ゲノム」は，

生物の個体を形作る遺伝情報とこれを担う物質であるDNAの総体のことである。「ハイブリッド」

は，異なったものを混ぜ合わせること，あるいは雑種，混成物を言い rハイフリッド・コンビュー

タJ(アナログ型とデジタル型の利点を組み合わせたコンビュータ)， rハイブリッド・カーJ(複数

の動力源を用いる自動車)のような複合語としても用いられる。

取り上げた 10語のうち，聞いたり見たりしたことがある人の割合が最も高いのは， rカリスマJ

(88.4% )で rコーディネーターJ(87.9%) とともに9割弱に達している。 3番目は「ノンバン

クJ(84.4%)， 4番目は「コメンテーターJ(81. 7%)で8割強から 8割台半ばである。以上の四つ

の言葉については， r意味が分かる」と答えた人の割合も 5割前後に達している。次いで，聞いたり

見たりしたことがある人の割合は， rハイブリッドJ(62.8%)で6割強， rパネリストJ(56.4%)で

5割台半ば， rダウンロードJ(52.6%に「アイコンJ(48.4%)というコンビュータ関連の言葉は5

割前後で並んでいる。これらの語の「意味が分かる」と答えた人の割合はいずれも 3割前後である。

聞いたり見たりしたことがある人の割合が 10語中で9，10位となった「コンテンツJ(35.4%)， rゲ

ノムJ(34.7%)は3人に 1人以上の割合に達しているが r意味が分かるJ割合は共に 16.1%である。

地域ブロック別に見ると，どの語についても関東で「聞いたり見たりしたことがあるJr意味が分

かるJの割合が高い。また近畿でも大部分の語について「聞いたり見たりしたことがあるJr意味が

分かる」の割合が高くなっている。

性別に見ると， r聞いたり見たりしたことがあるJ割合は rカリスマJrコーディネーターJrコ

メンテーター」の 3語については女性の方が高いが，残りの 7語については男性の割合の方が高く

なっている。「意味が分かるJ割合は， rコーディネーター」を除く 9語で，男性の方が高い。

性・年齢別に見ると，男性の 30代ではほとんどの項目について， r聞いたり見たりしたことがあ

るJr意味が分かる」の割合が高くなっている。また，女性では 20---30代で「聞いたり見たりした

ことがあるJr意味が分かるJの割合が高い語が多い。

「国語についての関心j との関連を見ると，どの語についても「聞いたり見たりしたことがあるj

「意味が分かるJの割合は，国語について「関心がある(計)Jと回答した人の方が「関心がない(計)J 

と回答した人より高くなっている。

(86) 



表14 外来語の認識 (カタカナ語) (r開いたこと，見たことがある」比率 r意味が分かるJ比率)
(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

(%) 

(
∞
吋
)

(1) カリスマ (2) コーディネ (7) アイコン (8) ダウンロー(3) コメンテー (4) /{ネリスト (5) ノンバンク (6) コンテンツ (9) ゲノム U~ ハイプリッ

n ーター ター ド ド

ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる ある分かる l

総 数 2. 192 88.4 46.6 81.9 51. 1 81. 1 51. 1 56.4 31. 8 84.4 48.4 お.4 16. 1 48.4 28.2 52.6 31. 5 34. 1 16.1 62.8 初.1

〔地域ブロック〕

:ft 海 道 95 85.3 43.2 86.3 48.4 16.8 41.4 58.9 31. 6 83.2 38.9 お.8 18.9 46.3 お.3 51. 6 21.4 31. 6 16.8 67.4 21.4 
東 北 168 13.2 38. 1 16.8 4乙9 69.6 42.3 53.0 29.2 12. 6 33.3 お.0 10.1 4乙3 26.8 44.6 21.4 25.6 11. 3 61. 9 却.8
関 東 105 91. 3 53.9 91. 3 的.4 81.5 61. 0 51.6 36.0 89.5 58.9 42. 8 22.0 54.3 34.0 59. 1 39.4 41. 1 20.9 10.8 31.1 
北 陸 101 86.1 35.6 89.1 41. 6 82. 2 46.5 53.5 24.8 81.2 41. 6 26.1 6.9 53.5 29. 1 49.5 23.8 32. 1 12. 9 58.4 29. 1 
中 部 却8 93.3 41.3 鈎.9 52. 0 80.9 49.1 60.1 30.9 85.9 44.3 35.9 14.8 48.3 24.8 54.0 初.9 33.2 14.4 65.1 32.2 
近 畿 お5 92.1 日.1 92.1 56.3 86.2 55.8 59.'4 36.3 89.3 53.2 31.1 16.6 49.9 30.1 55.8 認.4 36.1 16.6 61. 4 29.6 
中 国 136 81.5 36.8 86.0 42.6 81. 6 44.1 50.0 22.8 19.4 46.3 31. 6 8.1 44.9 23.5 41.8 26.5 30.1 12. 5 58.8 28. 1 
四 国 14 93.2 41. 9 81.8 40.5 81. 1 44.6 64.9 29. 1 82. 4 41. 9 幻.0 13.5 43.2 24.3 43.2 21. 6 35.1 9.5 56.8 24.3 
九 j刊 2ω 80.0 31.3 π.3 40.4 10.4 38.8 48.5 25.4 14.2 36.5 25.8 11. 9 36.5 18.1 39.2 22.3 26.9 12. 1 45.0 16.2 

性

男 性 1.068 88.3 49. 1 81.0 51. 1 81. 4 52. 1 59. 1 36.0 81.2 55.3 44.1 24.0 56.6 36.8 切.0 40.4 41. 8 22ι 13.8 44.5 
女 性 1. 124 88.5 43.6 88. 1 52. 3 8乙O 日.1 53.3 幻.8 81. 1 41.1 21.1 8.6 40. 1 20.1 45.6 23.1 21.9 9.9 5之4 11.5 

〔性・年齢〕

男性・ 16......19歳 45 100.0 π.8 91. 1 51.1 88.9 51.8 28.9 11.8 64.4 15.6 51.1 22.2 84.4 51.8 91. 1 11. 1 51.1 31.1 86. 1 48.9 
20...... 29歳 118 鈎.2 64.4 91.5 55.9 94.1 筋.3 51.6 30.5 88.1 44.9 10.3 31.3 81.3 59.3 94.1 66.1 切.0 30.5 91. 5 51.6 
30...... 39歳 169 98.2 65.1 91.6 12. 8 95.3 16.9 16.3 54.4 95.3 邸.6 66.3 39.1 ω.5 55.6 81.0 66.3 部.0 33.1 旬.5
40...... 49歳 182 95.6 56.6 94.0 61. 0 伺.1 関.1 12.0 46. 1 95.1 回.9 54.9 幻.5 13.1 日.5 18.0 52.2 44.0 23.6 81.4 54.9 
50--59歳 216 93.5 48.6 91. 1 54.2 85.2 52. 8 61. 6 39.4 93.1 66.1 36.1 19.4 54.6 32.9 54.6 31. 5 31.0 19.4 67.6 42.1 
60歳以上 338 10. 1 30.2 10. 1 31. 4 61. 8 29.6 48.5 23.4 π.8 44.7 22.2 13.0 22.5 11. 8 24.3 13.6 31. 4 15.4 54.1 お.4

.......ー ---_.-咽 a・・・------------._.ー -・ー・---ー_._-------ー-_...._._.._..ー・ ---_._-----------・・._----------._-.----"・・ー・・・・・・・ー・ー・・・------ーーー・・・・・・・・・・・-------- -・・・・ ・・・・・ ・・・ ・・・・ a -・ー・・・・・・ ・ー._---噂・ー・・・ -・・・ーー・・・・・・ー・・ーー・・---- ー・・ --・・・・・ー------...-ー・・ ・・-----.-.--------

女性・ 16--19歳 48 91.9 43.8 l∞.0 52.1 81.5 41.9 31.5 12.5 45.8 16.1 鈎.6 6.3 19.2 29.2 83.3 43.8 35.4 12. 5 7乙9 12.5 
20--29歳 131 100.0 68. 1 99.2 69.5 95.4 68. 1 61.2 35.1 89.3 41.3 58.8 25.2 80.2 43.5 89.3 関.8 36.6 16.0 82.4 31. 3 
30--39歳 185 的.5 60.5 98.9 15.1 91.8 13.0 14.6 43.2 95.1 58.4 48.1 15.1 61.0 41. 1 11. 4 42.2 41. 1 19.5 80.0 34.6 
40--49歳 198 99.0 55.6 98.0 印.6 96.5 59.1 64.1 34.8 91. 9 41.5 26.8 8.1 41.0 お.2 55.1 25.3 32. 8 10.1 回.6 19.2 
50----59歳 230 9乙2 4乙6 93.5 53.9 83.5 5之6 53.0 初.9 86.5 49.6 18.3 5.1 29.1 11. 1 31.1 8.1 25.2 6.5 44.3 15.2 
60歳以上 332 61.8 11.8 飽.4 26.8 51.5 25.3 31. 9 12. 3 66.9 25.0 1.5 1.2 9.0 1.8 12. 3 4.2 15.1 3.9 21.1 3.9 

〔国語についでの関心別〕L関心…掛 J 5乙3 92.1 58.2 85.1 51.6 63.6 38.3 89.0 54.1 却.8 18.8 52.2 32.2 56.4 35.3 40.6 19.5 貯.5 33. 1 
関心がない(計 I 515 I 80.2 31. 3 11.0 34.4 11. 5 36.0 31.4 14.3 12.2 31. 1 23.5 8.9 38.4 11.6 4乙8 21. 4 18.6 1.0 関.6 22.8 
一一一一ーャー



23.男女の言葉遣いの違い

問18(回答票〕男女の言葉遣いに違いがなくなってきていると言われますが，このことについ

て，あなたのお考えに最も近いものを一つ選んでください。

(n =2， 192) 

違いがない
方がよい

違いがある
方がよい

どれに近いとも
言えない※

.9J 

[ ]内は平成7年度調査結果 (n=2，212) 

※ 平成7年度は「どちらとも言えない」

男女の言葉遣いに違いがなくなってきていると言われていることについて，意見を尋ねた。

男女で言葉遣いに「違いがある方がよい」の割合が最も高く， 52.0%と過半数を占めているが，

男女の言葉遣いに違いがなくなるのは「自然の流れであり，やむを得ないj も 34.8%と3割台半ば

である。「違いがない方がよい」は 7.8%，1割未満である

この結果を平成7年度調査結果と比べると， r違いがある方がよいJの割合が8ポイント増え， r自

然の流れであり，やむを得ないJの割合が6ポイント減っている。

今回の調査結果を地域ブロック別に見ると， r違いがある方がよいjの割合は四国，北海道，北陸，

関東でやや高いが，中国，中部では「自然の流れであり，やむを得ないJの割合が高く，特に，中

国では「自然の流れであり，やむを得ない」が， r違いがある方がよい」よりも高くなっている。

性別に見ると， r違いがある方がよいj は女性 (49.6%)よりも男性 (54.5%)でやや高い。

性・年齢別に見ると，男性では，年齢層が上がるにつれて「違いがある方がよいJの割合が高く

なっているが， 20代以下の若い層では，同年代の女性と同様自然の流れであり，やむを得ない」

の割合の方が高くなっている。男性の 40代以上，女性の 60歳以上では「違いがある方がよいJが

6割前後に達している。

「国語についての関心j との関連を見ると， r違いがある方がよいJと回答した人の割合は， r関

心がある(計)Jと回答した人では 53.8%，r関心がない(計)Jと回答した人では 47.3%と7ポイ

ントの差が見られる。

(88) 



図16 男女の言葉遣いの違い(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

総 数 (2，n192) 

〔地北域ブ海ロック道)( 
95) 
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関 東 705) 
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九 州、| 260) 
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防努拐初切勿坊苧胃
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24.共通語と方言についての考え方

どちらとも
言えない

あなたのお考えはどちらに近いですか。問19(回答票〕共通語と方言について，

分から
ない

を
き
方

語
で
い

通
は
な

共
言
わ

に
方
使

的
'
け
い

本
い
だ
よ

基
使
る
が

て
いつ使
ょ
を
面
方
よ

場
と
ぼ

や
語
れ

手
通
け

相
共
分

(児)

.2J 
(n =2， 192) 

]内は平成7年度調査結果 (n=2，212) 

共通語と方言についての考えを尋ねた。

「相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよい」の割合が 78.9%と8割弱を占め基本

的に共通語を使い，方言はできるだけ使わない方がよいJは12.2%. 1割強である。

この結果を平成7年度調査結果と比べると相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよ

い」の割合が4ポイント増え r基本的に共通語を使い，方言はできるだけ使わない方がよいJが6

ポイント減っている。

今回の調査結果を地域フロック別に見ると，どの地域でも「相手や場面によって共通語と方言を

使い分ければよいJが7--8割に達しているが，中でも北陸では 88.1%. 9割弱を占めて高い。

性別では大きな差は見られない。性・年齢別に見ると， r相手や場面によって共通語と方言を使い

分ければよい」は男性の 20--30代，女性の 20--40代で8割台後半と高いが，男女とも 60歳以上で

は「基本的に共通語を使い，方言はできるだけ使わない方がよい」が2割前後と高くなっている。

「国語についての関心Jとの関連を見ると. r相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよ

いJの割合は，国語について「関心がある(計)Jと回答していた人では 81.8%.r関心がない(計)J 

と回答していた人では 71.7%で，国語に対する関心の高い層で，共通語と方言を使い分ければよい

と考えている人の割合が高いことが分かる。

(90) 



共通語と方言についての考え方

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

図17

東(705)物物物物多物ZjjjEZ級協級協多額 14.2:/16.511:.4 

陸( 101)物後級協稼働級協671物級協物級協 8. g:~.? 0 

部(却8) 物協物物級協1~r-5物協物物倒 151 15013 

畿(掛物物級協級協物級協級協働物物物~.~::l 7.6 9:.8 

( 136) 協働~級協点1協働協働閉山 ~11.5

74)問問山川2.4山即物協710. 8 ~. 11 

州(260)物級協物物32JZ物倒御物.....i3.8<1 8. 8 ~. 81 

性〕 (l，068)州刷物山川川州多額::::UCSI7.4 ? :3 

女 性(1，124)傷後後傷後物-物多貌賜後傷後傷後物傷後1l..}1.T:l6.4147

〔第↑生・ 1己9普( 45)協物物物級協物劇物物物務後級協 u.'i16.7沖

20--29歳( 118)協級協働協物物物80物物後後物物5.9，16.8 9:. 8 

30--39歳(附働問問問物5物物級協劇物~.31 7. 11( 8 

40--49歳(問)物物物物後グ物物級協働物級協物 10.4:17.7(:6 

50--59歳(別協級協問問1協働級協御物 U.Tj.613. :2 

峨以上(蜘剛山川(fo1級協山観 21. 6:1三日;。

48)問山問問81.3問問問山 831831:1

ト 29歳( 附協物附グ綴物川物物山物物物Z苅-.，:'Oo協物欄物仰級例物物捌仰山5一恒;

30--39歳(問5)~山山御物山側四四川綴6.~14.j -

40--49歳(即物級協級協物働側協級協物物物仰 10.1:~. ~ 

(お0)仰刷物級協77川川問問 i山出 4
十一了一一一寸一一一寸

60歳以上( 332)傷後後物多後後物93Z経後後務後物多額 18.4J>.3 ~~ 

〔園君主誌なFJRTji04)傷物物物務後級協級官級傷後傷後後物多額 12τF1T.7 

関心がない恥(刷物鰍刷物物物1聞協物協働物 108if1E

n 
総 数 (2，192) 

〔地域ブロック〕
北海道(

東

関

北

中

近

国中

国四

九

男
性

女性・ 16--19歳(

50--59歳

(91) 



25.携帯電話と言葉遣い

問20 あなたはふだん，携帯電話 (PHSを含む〉を使っていますか。

使っている 使っていない

(n =2， 192) 

くユ7

(携帯電話 (PH S)を使っていると答えた人に)

分から
ない

(見)

付問〔回答票〕あなたが携帯電話で話すときの，話す内容や話し方はどうですか。ここに挙げ

た(1)から(5)についてはしリか「し山、えJで答えてください。

(n = 1. 028) 

(1) 特をに用件のないおしゃべり
することが多い

(2) はっ掛きりした用と件がのあると
きにけるこ 多い

(3) だらだらと長く話すことが
多い

(4) 要点を簡潔に話すことが多
し、

(5) け「やも多自し己も紹し介Jなを省どの略す呼びる掛こ

とがし1

はし、

Ib 

fl 

いいえ

キ
87. 1 

89.4 

64. 1 

ふだん，携帯電話 (PHSを含む)を使っている人は半数弱の 46.9%である。

分からない

止(児)
1.0 
lJ 

1.3 

携帯電話 (PHSを含む)の使用状況を地域ブロック別，都市規模別，性別，性・年齢別に見たの

が図 18である。

(92) 



図18 携帯電話の使用(地域ブロック別，都市規模別)

使っている 使っていない 分からない

n 
総 数 (2，192) 

〔地域ブロック〕
北 海 道( 95) 物物移後援後後物M8.4物級協後~::::/'::::::":::50.5 

東 北 168) 隊後後後後後務多ノ39.9後傷後後傷後須 :，:::，:"，:，::，::::::::，59. 6 

関 東 705) 修務~後修復後後後~9.5後後後後務後修後~:> 三 50.5 

北 陸 101) 60.4 

中 部 298) 

近 畿 355) 協務後後後務総o56Z後後物多物 4

中 国 136) 

四 国 74) 

九 州、| 260) :58.8 

〔都市規模別〕
大 都 市 ( 466) 傷後多後後後傷後務局:"91後傷後務後後後後援額 45. 2 

東京都区部 141) 修後後務後後後後後後援~55.3~後後後後後後後後後~/:: ':'::::'::44. 7 

政令指定都市 325) 修復多級協後物3.2務後援物援物後物 46.5 仰.3

中 都 市(826) 物物物級協M5.3級協働物 '::::54.7 
(人口10万以上)

都 市( 404) 協働級協~4. 3物務稼働物 :/:::::::::::::/::::55 4，::f/:::::<T::::::::::::k). 2 
(人口10万未満)

町 村 ( 496) 傷後後後後後後傷後5.2~後後後後務多物 54. 2 

(93) 



図18(続き)携帯電話の使用(性別，性・年齢別)

使っている 使っていない 分からない

n (出)
総 数 (2，192) 53. 

性
男 性(1，068) 働協援物級協55.5務協働務協働 ー 44. 

女 性 (1， 124) 隊後後後後修復38.7後後後後後後物 61. 2 

〔性 . 年齢〕
男性・ 16-19歳 45) 協緩後後後務後後傷後多6l"4~後傷後後後.物多務後象観 35.6 

20-29歳 118) 

30-39歳 169) 

40-49歳 182) 傷後後務務後後後後務後後多~3.6後後後後後後後後後物後後後後後~.....25.8 |旧.5

50-59歳 216) 協働後後後務復縁物~56. 5後後後後物後後後後物 43.5 

60歳以上 338) 修務後19.8後後物 80.2 

女性・ 16-19歳 48) 

20-29歳 131) 傷後後後後後後後傷後後後後務グ~9.4後後後務修後務勿後務後後後後後~..\20. 6 

30-39歳 185) 協務グ必修務後後後後後援勿2.2後後後後後後後後後務後後須 37.8 

40-49歳 198) 協働後後級協M7.5物物援物物 52.5 

50-59歳 幻0)UJ協働 川

60歳以上 332) ~. 6 物 lr

(94) 



携帯電話で話すときの，話す内容や話し方

ふだん，携帯電話 (PHSを含む)を使っている人(全体の 46.9%)に，携帯電話で話すときの，

話す内容や話し方を尋ねた。

取り上げた5項目を， rはいJの割合が高い順に並べると， rはっきりした用件のあるときに掛け

ることが多いJの割合が最も高く， 93.5%と9割を超えている。次いで「要点を簡潔に話すことが

多い」が 83.7% で 8 割強となっている。 r~もしもし』などの呼び掛けや自己紹介を省略することが

多い」は 34.1%で3割強， r特に用件のないおしゃべりをすることが多いJ02.0%) と「だらだら

と長く話すことが多いJ(9.3%)は1割前後である。

性別に見ると， r要点を簡潔に話すことが多いJは女性よりも男性の方が割合が高く特に用件

のないおしゃべりをすることが多い」と「だらだらと長く話すことが多い」は女性の方が高くなっ

ている。

性・年齢別に見ると r要点を簡潔に話すことが多い」は男女とも 40代以上で割合が高く， r特に

用件のないおしゃべりをすることが多いJと「だらだらと長く話すことが多い」は男女とも 20代以

下の若い層で高い。

表15 携帯電話で話すときの，話す内容や話し方(rはLリの比率) (性別，性・年齢別)
(児)

(1) 特に用件 (2) はっきり (3) だらだら (4) 要点を簡 (5) rもしもし」
のないお した用件 と長く話 潔に話す などの呼

n しゃべり のあると すことが ことが多 び掛けや
をするこ きに掛け 多い L 、 自己紹介

とが多い る を省略

総、 数 1，028 12.0 93.5 9.3 83. 7 34. 1 

性
男 性 593 9.4 94. 1 6.6 86.5 34.4 
女 性 435 15.4 92.6 13. 1 79.8 33.8 

〔性・年齢〕
男性・ 16--19歳 29 17.2 89. 7 20. 7 72.4 41. 4 
20--29歳 100 22.0 95.0 16.0 72.0 37.0 
30--39歳 141 9.9 93.6 8.5 85. 1 32.6 
40--49歳 134 3.0 94. 0 3.0 90.3 30.6 
50--59歳 122 6.6 95. 1 0.8 93.4 36. 9 
60歳以上 67 4.5 94.0 97.0 34. 3 

ー.------・・・---------・・・・ー--------・ー...ーー---.------・・岨・・ーー・・・ー・・------ーーーー・・・--------‘・-----ー..ー-----ー---._-----ー・・・ーー・・・---------ー.------・ー----ー ー・・・・

女性・ 16--19歳 43 30. 2 90. 7 37.2 67.4 39. 5 
20--29歳 104 37. 5 88. 5 30. 8 63. 5 33. 7 
30--39歳 115 6. 1 92.2 5. 2 84.3 32. 2 
40--49歳 94 4.3 94. 7 1.1 89.4 26. 6 
50--59歳 52 5.8 100.0 3.8 88. 5 44.2 
60歳以上 27 3. 7 92. 6 92. 6 37.0 

(95) 



26.電子メール (Eメール)と言葉遣い

(見)

問21(回答票〕あなたはふだん，電子メール (Eメール)を使っていますか。

3 

使っていない使っている

(n =2.192) 

〈二1--

( r電子メール (Eメール)を使っていると答えた人に)

どんな機器を使って電子メールをやりとりしていますか。この中〔回答票〕あなたは，付問 1
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寸

60 50 

(n = 566) 

40 

から使っているものをすべて挙げてください。

30 20 10 。
ノ〈ソコン，ワープロ

携帯電話， PHS 

その他の通信機器

分からない

ここに挙げるような感じがしたことがありますか，〔回答票〕電子メールのやりとりで，付問2
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ふだん，電子メール (Eメール)を使っている人は全体の 25.8%，4人に 1人の割合である。

電子メール (Eメール)の利用状況を地域ブロック別，都市規模別，性別，性・年齢別，職業別に

見たのが図 19である。

図19 電子メール (Eメール)の使用(地域ブロック別，都市規模別)

使っている 使っていない

n 
総 数 (2，192) 73.E 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95) 協務後後~27.4務後後後勿 72.6 

東 北 168) 協働20.2物物 ・ ・ ・・・

78.6 

関 東 705) 物級協30.1物物物日 8

北 陸 101) 隊後後多~2.8後後後勿 77. 2 

中 部 298) 修後物24.2~勿後物 ‘‘ 

75.5 

近 畿 355) 傷後後後物~3.8後後後級協- 66.2 

中 国 136)物放援物 79.4 

四 国 74)務Z多 86.5 

九 州、| 260)閥的多額 咽+咽 83. 1 

〔都市規模別〕
大 都 市 ( 466) 協物務後務34.3~後後務後物 65. 7 

東京都区部 141) 修務後後後後援~39.Ow後後後後多物 咽‘+・ 61. 0 

政令指定都市 325) 彰後後後修復多~2. 3後援後務後多物 晶
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中 都 市 ( 826) 協勿後物26.8務級協W1J 73.0 
(人口10万以上)

都 市( 404) 協勿後~23.5物物 76.0 
(人口10万未満)

町 村 ( 496) 傷後多18.1勿物 3 
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図19(続き)電子メール (Eメール)の使用(性別，性・年齢別，職業別)

使っていない 分からない
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電子メール (Eメール)の使用機器

ふだん，電子メール (Eメール)を使っている人(全体の 25.8%)に，と、んな機器を使って電子

メールをやりとりしているかを尋ねた。

「パソコン，ワープロ」が 70.1%で7割， r携帯電話， PHSJが 56.9%で5割台半ば， rその他

の通信機器Jは2.1%である。

性別に見ると， rパソコン，ワープロ」は男性では8割弱なのに対し，女性では6割と，男性に比

べて割合が低い。一方， r携帯電話， PHSJは男性 (50.5%)よりも女性 (65.3%)の方が高い。

年齢別に見ると， rパソコン，ワープロ」は年齢の高い層で割合が高く，反対に「携帯電話， PH 

SJは年齢の低い層で割合が高くなっている。

図20 電子メールの使用機器(性別，年齢別)

n 

総数(566) 

〔性

男性(321) 

女性(245) 

〔年齢〕

16--19歳( 60) 

20--29歳( 159) 

30--39歳( 163) 

40--49歳( 107) 

50--59歳( 49) 

60歳以上( 28) 

ノfソコン，ワープロ 携帯電話， PHS 

(99) 

その他の

通信機器

1.2 

分からない
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電子メール (Eメール)のやりとりで感じること

ふだん，電子メール (Eメール)を使っている人(全体の 25.8%)に，電子メールのやりとりで

感じていることを，電子メールの良い面と悪い面の両方を対比する形で尋ねた。

(そのような)感じがすることが「ある」という人の割合を見ると電子メールは書き言葉なの

に，話すような言葉で書く人がいて，おかしいj は 19.4%で2割弱，これと対照的な「電子メール

は話すように書けるので，思ったことが言いやすいJは75.1%で7割台半ばである。「電子メールで

は必要以上にだらだらと長い文章になりがちだJは 18.2%で2割弱，これと対照的な「電子メール

には要点だけを書くので，簡潔なやりとりになる」は 79.9%でほぼ8割となっている。「電子メール

では言葉遣いがなれなれしくなる人がいて，不愉快だ」は 10.4%で1割，これと対照的な「電子メ

ールでは打ち解けた言葉遣いができるので，相手と親しくなれるJは53.9%で半数強である。 rC ̂) 

や m(一一)mなどの顔文字はふざけた感じがして失礼だ」は 11.3%で1割強，これと対照的な rC ̂) 
や m(一一)mなどの顔文字を見ると，発信者への親しみを感じるJは 56.9%，5割台半ばである。こ

のほか， r電子メールでは必要以上に人を攻撃したり，嫌味になったりする人がいるJは21.6%， 2 

割強となっている。

以上のように電子メールの良い面と悪い面では，良い面を評価する人の割合の方が高くなっている。

性別に「あるJの割合を見ると，男性の割合の方が高いのは電子メールは書き言葉なのに，話

すような言葉で書く人がいて，おかしいJ，r電子メールには要点だけを書くので，簡潔なやりとり

になるJ，r電子メールでは言葉遣いがなれなれしくなる人がいて，不愉快だJr c~) や m(一一)m など

の顔文字はふざけた感じがして失礼だJr電子メールでは必要以上に人を攻撃したり，嫌味になった

りする人がいるjの5項目で，残りの4項目は，女性の割合の方が高くなっている。

年齢別に見ると， (2)， (6)， (8)で，年齢の若い層ほど，電子メールの特性を肯定的にとらえる傾

向が見られる。 (3)では，若年層ほど，必要以上にだらだらと長い文章になりがちだという自覚が見

られる。
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表16 電子メール (Eメール)のやりとりで感じること(rある」の比率) (性別，年齢別)

(1) (2) (3) (4) (5) 

電子メールは 電子メールは 電子メールで 電子メールに 電子メールで

n 書き言葉なの 話すように書 は必要以上に は要点だけを は言葉遣いが
に，話すよう けるので，思 だらだらと長 書くので，簡 なれなれしく

な言葉で書く ったことが言 い文章になり 潔なやりとり なる人がいて，

人がいて，お いやすい がちだ になる 不愉快だ

かしし1

総、 数 566 19.4 75. 1 18. 2 79. 9 10.4 

性

男 性 321 23.4 70. 7 14.0 85.0 12.5 
女 性 245 14.3 80.8 23. 7 73. 1 7. 8 

〔年 齢〕

16----19歳 60 16. 7 81. 7 31. 7 68.3 10.0 
20----29歳 159 18.2 85.5 22.0 77.4 10. 7 
30----39歳 163 19.0 73.6 17.8 81. 0 9.2 
40----49歳 107 15.0 62.6 12.1 77. 6 9. 3 
50----59歳 49 34. 7 73.5 10.2 91. 8 16.3 
60歳以上 28 25. 0 60. 7 7.1 100. 0 10. 7 

(6) (7) (8) (9) 

電子メールで c-)やm(一一)m c-)やm(ー )m 電子メールで
n は打ち解けた などの顔文字 などの顔文字 は必要以上に

言葉遣いがで はふざけた感 を見ると，発 人を攻撃した

きるので，相 じがして失礼 信者への親し り，嫌味にな

手と親しくな t!. みを感じる ったりする人

れる カ~l 、る

総、 数 566 53. 9 11. 3 56. 9 21. 6 

↑生

男 ↑生 321 47. 7 14. 6 49. 5 25. 9 
女 性 245 62.0 6.9 66.5 15.9 

〔年 齢〕

16 ----19歳 60 78.3 1.7 81. 7 16. 7 
20----29歳 159 65.4 10. 1 62.3 20. 1 
30---39歳 163 49. 1 7.4 55.8 22. 7 
40---49歳 107 45.8 15.0 50.5 26.2 
50---59歳 49 28.6 28.6 34. 7 22.4 
60歳以上 28 39. 3 17.9 42. 9 14. 3 

(101) 



27.長音のローマ字表記についての意見

問22(回答票〕人の名字の「小野」と「大野Jをローマ字で書く場合，両方とも ron 0 Jと

なって区別がつかなくなることがあります。このことについて，あなたの意見は次のど

ちらに近いですか。

(n =2，192) 

、も'り
で
な
く
に
な
気
、‘〆，‘、、

ふ
H
Nつ
い
が
な
)

別
わ
い

区
構
な

きちんと区別がつく方法
を考えた方がよい

(児)

人の名字の「小野(おの)Jと「大野(おおの)Jをローマ字で書く場合，両方とも ron oJと

なって区別がつかなくなることがあるが，このように区別がつかなくなることについてどう思うか

を尋ねた。

「きちんと区別がつく方法を考えた方がよいJと回答した人の割合は 70.8%で7割強を占め， r区

別がつかなくても構わない(気にならない)Jは15.2%，1割台半ばである。

地域ブロック別に見ると rきちんと区別がつく方法を考えた方がよいJの割合は，近畿，北海道，

関東，中国で7割台半ばと高く，東北，九州で6割前後と低い。

性別では大きな違いは見られないが，性・年齢別に見るときちんと区別がつく方法を考えた方

がよい」の割合は，男女とも 40---50代で8割前後と高く， 16---19歳の若年層と 60歳以上の高年層

では5---6割台と低い。

「国語についての関心」との関連を見ると rきちんと区別がつく方法を考えた方がよい」の割合

は，国語について「関心がある(計)Jと回答した人では8割近く (77.4%)に達しているのに対し，

「関心がない(計)J と回答した人では53.0%と半数強にとどまり，大きな差が見られる。
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図21 長音のローマ字表記についての意見

(地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

区別がつかなくても構わ分から
ない(気にならない} ない
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28.地名のローマ字表記

問23(回答票〕次の(1)と(2)の地名をローマ字で表す場合， ここに挙げた中ではどの書き方が

読みやすいと思いますか。

一
べ
一
.，つ-

二
戸
一
一
神
一

どれが読みやすいとも
言えない 2.9児

K 0 0 b e 2.0児

K 0 h b e 2.3児

: (2) 大阪(おおさか〉

どれが読みやすいとも
言えない 3.0先

o h s a k a 3.5月

Oosaka 

オ列長音を含む地名の「神戸(こうべ)J r大阪(おおさか)Jをローマ字で表す場合，どの書き方

が読みやすいと思うかを尋ねた。
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「神戸(こうべ)Jの読みやすいローマ字表記

「神戸(こうべ)Jの読みやすいローマ字表記として fKδbe Jを挙げた人の割合が最も高く，

4割 (40.1%)に達している。 2番目は fKるbe Jで2割弱(18.8%)，3位の fK0 b e Jは1

割台半ば(14.2%)である。 fK0 U b e Jは1割弱 (9.6%)，fKo h b eJは 2.3%，fKoob 

eJは2.0%である。

地域ブロック別に見ると， fK 0 b e Jの割合は，近畿で 21.4%と他の地域に比べ高くなっている。

性別に見ると， fKobeJの割合は女性，その他の書き方についての割合は男性の方が高くなっ

ている。

性・年齢別に見ると，ほとんどの層で fKδbe Jが1位に挙がっているが，女性の 16---19歳で

は fKo b e Jの比率が3割を超え， 1位になっている。

「国語についての関心Jとの関連を見ると fKδbe Jの割合は，国語について「関心がある(計)J 

と回答した人では 43.4%，f関心がない(計)Jと回答した人では 31.5%と，関心がある人の方が高

くなっている。

表17 (1) r神戸(こうべ)J (地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

(見)

Kube Kobe Kobe Koube Kohbe Koobe どれが読分からな
n みやすいい

とも言え
ない

総 数 2， 192 40. 1 18.8 14.2 9.6 2.3 2.0 2.9 10.1 

〔地域ブロック〕

:it 海 道 95 42. 1 18. 9 9.5 7.4 5.3 4.2 1.1 11. 6 
東 北 168 25.6 19.0 9.5 13. 7 4. 2 0.6 4.8 22.6 
関 東 705 44. 7 16. 7 12.3 9.6 3.1 2.3 1.8 9.4 
北 陸 101 31. 7 15.8 15.8 14. 9 2.0 1.0 9. 9 8.9 
中 部 298 41. 6 20.8 11. 7 11. 4 2.0 2.3 1.7 8.4 
近 畿 355 42.5 21. 1 21. 4 4.8 1.1 2.5 3.4 3. 1 
中 国 136 42.6 17.6 14. 7 9.6 2.2 4.4 8.8 
四 国 74 43.2 17.6 17.6 9.5 1.4 2. 7 8.1 
九 州、| 260 32.3 20. 8 15.4 10. 0 1.5 0.8 2. 7 16.5 

性
男 性 1，068 41. 2 15.1 15. 8 11. 0 3.3 2. 3 3. 0 8. 2 
女 性 L 124 39. 1 22. 3 12. 7 8. 2 1.4 1.6 2.8 11. 8 

〔性・年齢〕
16---19歳 45 33. 3 11. 1 17.8 26. 7 6. 7 4.4 
20---29歳 118 46.6 18.6 16.1 10.2 5.1 1.7 1.7 

男性 30---39歳 169 42.0 18. 3 13.0 15.4 6. 5 2.4 o. 6 1.8 
40---49歳 182 42.3 19.2 13. 7 18. 7 1.6 0.5 1.6 2.2 
50---59歳 216 42. 1 15.3 17.6 10.6 4.2 1.9 2.8 5.6 
60歳以上 338 38.8 10.4 16. 9 3. 3 0.9 4. 1 6.5 19. 2 
16---19歳 48 29.2 31. 3 14.6 18.8 2. 1 4. 2 
20---29歳 131 44.3 29.8 6.9 11. 5 5.3 1.5 0.8 

女性 30---39歳 185 46. 5 24. 9 12.4 8.1 2. 7 2. 2 2. 7 0.5 
40---49歳 198 42. 9 30.8 11. 1 11. 1 1.0 o. 5 1.0 1.5 
50---59歳 230 46. 5 22.6 13.0 8.3 1.7 2.6 5.2 
60歳以上 332 26.8 11. 4 15. 7 3. 6 0.3 2.1 4.8 35. 2 

〔国語についての関心別〕

関心がある(計i1 1側 43.4 19. 9 14.2 9.5 2.4 1.9 2.3 6.5 
関心がない(計) I 575 31. 5 16.2 14.3 10.1 2.1 2.3 4. 7 19.0 
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「大阪(おおさか)Jの読みやすいローマ字表記

「大阪(おおさか)Jのローマ字表記については， rOsakaJが読みやすいとする人の割合が

最も高く， 4割弱 (38.0%)を占めている。次いで、 ros a k a Jが 23.3%で2割強， rOsakaJ 

が 14.9%で1割台半ばとなっている。 rOosakaJは7.3%，rOh s a k aJは3.5%である。

性別に見ると，男女で比率に 5ポイント以上の差が見られるのは rOsakaJで，女性の割合

の方が高くなっている。

地域ブロック別に見ると， ro s a k a Jの割合は，近畿で 39.7%と約4割を占め，他の地域に比

べかなり高くなっている。

性・年齢別に見ると，ほとんどの層で ros a k a Jが1位， rOsakaJが2位に挙がってい

るが，男性の 16---19歳では ros a k aJの割合が3割台半ばに達し， 1位になっている。また，

女性の 40代では rOsakaJの割合が3割弱と高く， 2位に挙がっている。

「国語についての関心j との関連を見ると， rOsakaJの割合は，国語について「関心がある

(計)J と回答した人では 41.2%， r関心がない(計)Jと回答した人では 29.6%と 12ポイントの聞

きが見られる。

表17 (2) r大阪(おおさか)J (地域ブロック別，性別，性・年齢別，国語についての関心別)

(出)

Osaka Osaka Osaka Oosaka Ohsak.a どれが読み分からない
n やすいとも

言えない

総 数 2， 192 38. 0 23. 3 14. 9 7. 3 3.5 3.0 10. 0 

〔地域ブロック〕
北 海 道 95 35.8 16.8 17.9 12.6 4.2 1.1 11. 6 
東 北 168 27.4 13. 7 19.0 7. 1 3.6 6.0 23.2 
関 東 705 43. 7 19.6 14.2 7.2 4. 1 2.1 9. 1 
北 陸 101 30. 7 24. 8 16.8 5. 9 3. 0 8. 9 9. 9 
中 部 298 39. 3 21. 5 16.1 8. 7 5.0 1.7 7. 7 
近 畿 355 35.5 39. 7 11. 5 5. 6 1.4 3.1 3. 1 
中 国 136 42. 6 19. 9 13. 2 8.1 3. 7 4.4 8. 1 
四 国 74 32.4 28.4 16. 2 10. 8 1.4 10.8 
九 州、| 260 33. 8 21. 2 15. 8 5. 8 3. 8 3.1 16. 5 

性
男 性 1，068 38. 5 24. 9 11. 6 9. 0 4.5 3. 0 8. 5 
女 性 L 124 37.5 21. 7 18. 0 5. 8 2. 6 3. 0 11. 5 

〔性・年齢〕
16--19歳 45 26. 7 35.6 17.8 11. 1 4. 4 4.4 
20--29歳 118 41. 5 33. 9 14.4 5.1 4. 2 0.8 

男性 30----39歳 169 42.0 25.4 11. 8 8. 9 8. 9 1.2 1.8 
40--49歳 182 37. 9 26.4 15.9 10.4 4. 9 1.6 2. 7 
50--59歳 216 41. 2 24. 5 10.2 10. 2 5. 1 3. 2 5.6 
60歳以上 338 35. 8 19.5 8. 3 8. 6 1.8 5. 9 20. ] 
16--19歳 48 35.4 33. 3 25. 0 2.1 4. 2 
20--29歳 131 41. 2 24.4 22.1 4. 6 6. 9 0.8 

女性 30--39歳 185 40. 5 27. 6 21. 1 3. 2 4. 3 2. 7 O. 5 
40--49歳 198 41. 9 18. 2 28. 8 6.1 2. 0 1.5 1.5 
50--59歳 44. 8 21. 3 17.8 7.4 1.7 2. 2 4. 8 
60歳以上 332 26. 8 18.1 7. 2 6. 9 1.2 5.4 34. 3 

〔国語についての関心別〕

関3司心がある(計〕 1，604 41. 2 23. 7 15. 6 6. 9 3. 7 2.4 6. 4 
心がない(計) 575 29. 6 22. 3 12. 9 8. 5 3. 0 4. 7 lB. 1 
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国語に関する世論調査
(基数表示のないものは、

n =2，192 

地点番号 調 査 員

w 1 1 
名 点

平成13年 1月

(調査企画)文化庁

社団法人中央調査社

検 者 名

Q 1 (回答票 1]あなたは，日常の言葉遣いや話し方，あるいは文章の書き方など，国語について，どの程度関心があ

りますか。この中ではどうでしょうか。

一一一(計)73.2一一( (一一一(計)26.2一一一
15.3 57.8 22.7 3.5 0.6 

(ア) (イ) (ウ(エ)

非常に関心がある ある程度関心がある 余り関心がない 全く関心がない 分からない

し→ (Q2へ)

S Q (回答票 2]では，国語のどのような点に関心がありますか。この中から三つまで挙げてください。 (3M. A.) 
( n = 1， 604) 
23.5 (ア)言葉の意味・由来や国語の歴史 11. 2 (ク)共通語や方言

75.5 (イ)日常の言葉遣いや話し方

19.5 (ウ)発音やアクセント

23.4 (エ)文字や表記の仕方あるいは文章の書き方

56.5 (オ)敬語の使い方

18. 1 (カ)新語・流行語

10.9 (キ)外来語・外国語の使い方

15. 1 (ケ)パソコン・ワープロなどの情報機器が国語に

与える影響

5.4 (コ)国際化が国語に与える影響

8.3 (サ)国語の教育や国語に関する施策

その他(具体的に:

0.4 分からない

Q 2 (回答票 3]あなたは，ふだんの生活で接する人やテレビで見る人などの言葉遣いが，乱れていると感じることが
ありますか。

31. 5 

(ア)

よくある

(計)88.9 
40.1 17.3 

(イ(ウ)

時々ある たまにある

9. 7 

(エ)

ない

1.4 

分からない

に (Q3へ)

S Q 1 (回答葉4]では，人がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じますか。ここに挙げた中から幾

つでも選んでください。 (M.A.) 
(n = 1， 949) 
50.3 (ア)ものの言い方が乱暴なとき 15.4 (シ)必要以上に大声で話しているとき

33. 7 (イ)ものの言い方がだらしないとき

48.4 (ウ)あいさつをきちんとしないとき

43. 1 (エ)汚い言葉を使っているとき

44.9 (オ)人を傷つける言葉を使っているとき

22.8 (カ)場面に合わない言葉を使っているとき

35.9 (キ)敬語を間違えて使っているとき

15.3 (ク)ことわざや言い回しを間違えて使って

いるとき

14.6 (ケ)単語の意味を間違えて使っているとき

9.0 (ス)聞き取りにくいほど小さな声で話している

とき

10.9 (セ)発音がはっきりしないとき

15. 1 (ソ)男性が女性のような話し方をしているとき

21.9 (タ)女性が男性のような話し方をしているとき

31. 1 (チ)若者言葉を使っているとき

27.3 (ツ)流行語を多く使っているとき

1 L 1 (テ)外来語を多く使っているとき

0.2 その他(具体的に:

19.3 (コ)文法的におかしな言い方をしているとき O同5 分からない

30.， 2 (~サ〕おかしなアクセントやイントネーション

で話しているとき
(107) 



SQ乙〔回答菓 5)どんな年齢の人の言葉遣いが，乱れていると感じることが多いですか。ここに挙げた中から一つ

選んでください。

( n = 1. 949) 
1. 6 (ア)幼児や小学生

54.0 (イ)中学生や高校生

0.4 (オ〉高齢者

14.7 (カ)特定の年齢に限らない

26. 7 (ウ)20歳前後から30歳前ぐらいまでの若者

1. 7 (エ)中年の人

0.8 分からない

Q S (自答票6)あなたは，ふだんの生活の中で，自分自身の言葉遣いが乱れていると感じることがありますか。

(計)75.4 

6.0 29.2 40.3 21. 8 2.8 

(ア) (イ) (ウ) (エ)

よくある 時々ある たまにある な い 分からない

Q4 回答票 7)言葉遣いの乱れを改善するためには，どうすればいいと思いますか。ここに挙げた中から有効だと思

うものを三つまで選んでください。 (3M. A.) 

52.4 (ア)一人一人が自分の言葉遣いに気を付ける

23.3 (イ)ふだんの付き合いなどの中で，お互いに注意し合う

63.5 (ウ)親がきちんと子供をしつける

28.6 (エ)本をたくさん読んで，正しい言葉を身に付ける

4.4 (オ)言葉遣いについて考えたり知識を得たりするための催しに参加する

13.0 (カ)言葉遣いを取り上げた，テレビやラジオの番組を視聴する

35. 7 (キ)学校でもっと言葉遣いを指導する

4.9 (ク)国が言葉遣いの標準を示す

26.2 (ケ〉放送や雑誌などの言葉遣いを，より適正なものにする

o. 1 (コ)その他(具体的に:
3.0 分からない

Q 5 あなたは御家族と一緒に暮らしていますか。

92.6 
はし、 いいえ

一己 (Q6へ)寸一

S Q 1 (回答票8)あなたは，御家族が近くにいる場合，ここに挙げた場面であいさつをしますか。

((1)--(6)のそれぞれについて聞く)
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(S Q 1 (1 )-(6)のいずれかで r(イ)しなLリ r (ウ)するときとしないときがある」と答えた人に聞く)

S Q 2 (回答票 9)あなたが御家族にあいさつをしない場合，その理由は何ですか。ここに挙げた中から幾つでも選

んでください。 (M.A.) 

(n = 1. 142) 

30.0 (ア)する習慣がないから

9. 7 (イ)する必要がないと思うから

9. 1 (ウ)面倒だから

4. 7 (エ)気分がすぐれないから

2.4 (オ)家族との関係がうまく行っていないから

16.7 (カ)うっかりして

45.9 (キ)何となく

2.3 分からない

(全員に)

Q 6 (回答票10)あなたは，小さい時から小学生ぐらいまでのころに，御家庭で言葉遣いについて注意されましたか。

(計)69.3 

21. 1 

(ア)

よく注意された

25.2 

(イ)

時々注意された

23.0 

(ウ〉

たまに注意された

26.8 3.9 

(エ)

注意されたことはない 分からない

L→ (Q 7へ)

S Q (回答票11)あなたが言葉遣いについて注意されたのは，主にどなたからでしたか。ここに挙げた中から一人選

んでください。

(n=1，519) 

28.4 (ア)父親

60.4 (イ)母親

2. 6 (ウ)祖父

5.8 (エ)祖母

o. 7 (オ)兄

0.9 (カ)姉

ー(キ)弟

O. 1 (ク)妹

0.5 (ケ)その他(具体的に:

O. 7 分からない

Q 7 (回答票12)あなたは，御自分が家庭で受けた言葉のしつけについて，現在どう思っていますか。ここに挙げた中

から，あなたの気持ちに近いものを一つ選んでください。

53.5 (ア)適切にしつけられたと思う

14.9 (イ)もっときちんとしつけてくれれば良かったと思う

3. 7 (ウ)厳しくしつけられ過ぎたと思う

一 (エ)その他(具体的に:

26.3 (オ)特に何も思わない

1.6 分からない

Q8 あなたは，お勤めをなさっていますか。

勤めている

55. 1 

勤めていない

し→ (Q9へ〉

S Q 1 (回答票13)あなたは，職場の上司とその日初めて顔を合わせたとき，あいさつをしますか。

(n =985) 

-

)

る

1

7

 

9

(

す

0.3 

(イ)

しない

2.2 

(ウ〉

するときとしないときがある

1.8 

(エ〉

職場に上司はいない

0.5 

分からない

(109) 



S Q 2 (回答票14)あなたは，職場の同僚とその日初めて顔を合わせたとき，あいさつをしますか。

(n =985) 

95.3 O. 1 3.4 0.8 0.4 

(ア) (イ) (ウ) (エ)

す る しない するときとしないときがある 職場に同僚はいない 分からない

S Q 3 (回答票15)あなたは，職場の部下とその日初めて顔を合わせたとき，あいさつをしますか。

(n =985) 

80.3 

(ア)

する

0.4 

(イ)

しない

4.0 

(ウ)

するときとしないときがある

14.9 

(エ)

職場に部下はいない

0.4 

分からない

(S Q 1で職場の上司にあいさつを r(イ)しないJ r (ウ)するときとしないときがある」と答えた人に)
S Q 4 (回答票16)職場の上司にあいさつをしないのは，なぜですか。ここに挙げた中から幾つでも選んでください。

(M. A.) 

(n =25) 

4.0 (ア)する習慣がないから

ー (イ)する必要がないと思うから

8.0 (ウ〉面倒だから

8.0 (エ)気分がすぐれないから

16.0 (オ)相手との関係がうまく行っていないから

12.0 (カ)うっかりして

40.0 (キ)何となく

8.0 (ク)その他(具体的に:

8.0 分からない

(S Q 2で職場の同僚にあいさつを r(イ)しないJ r (ウ)するときとしないときがある」と答えた人に)
S Q 5 (回答票16)職場の同僚にあいさつをしないのは，なぜですか。ここに挙げた中から幾つでも選んでください。

(M. A.) 

(n =34) 

5.9 (ア)する習慣がないから

11. 8 (イ)する必要がないと思うから

8.8 (ウ)面倒だから

2.9 (エ)気分がすぐれないから

ー (オ)相手との関係がうまく行っていないから

17.6 (カ)うっかりして

52.9 (キ)何となく

5.9 (ク)その他(具体的に:

分からない

(S Q 3で職場の部下にあいさつを r(イ)しないJ r (ウ)するときとしないときがある」と答えた人に)
S Q 6 (回答票16)職場の部下にあいさつをしないのは，なぜですか。ここに挙げた中から幾つでも選んでください。

(M. A.) 

(n =43) 

7.0 (ア)する習慣がないから

9.3 (イ)する必要がないと思うから

9.3 (ウ)面倒だから

4. 7 (エ)気分がすぐれないから

4. 7 (オ)相手との関係がうまく行っていないから

11. 6 (カ)うっかりして

53.5 (キ)何となく

7.0 (ク)その他(具体的に:

2.3 分からない

(Q 8で r1勤めている」と答えた人に)

S Q 7 (回答票17)あなたは，お勤めになっている職場の人の言葉遣いが乱れていると感じることがありますか。

(n =985) 

(計)62.7 

24.5 

(イ)

時々ある

(S Q 8へ〉

32. 7 

(ウ)

たまにある

5.6 

(ア)

よくある

(110) 
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S Q 8 (回答票18)職場の人がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じますか。ここに挙げた中から

幾つでも選んでください。 (M.A.) 
(n=618) 
35.6 (ア)ものの言い方が乱暴なとき 16.5 (シ)必要以上に大声で話しているとき

24.3 (イ)ものの言い方がだらしないとき

30.3 (ウ)あいさつをきちんとしないとき

18.9 (エ)汚い言葉を使っているとき

32. 7 (オ)人を傷つける言葉を使っているとき

22.0 (カ)場面に合わない言葉を使っているとき

32. 7 (キ)敬語を間違えて使っているとき

7.3 (ク)ことわざや言い回しを間違えて使って

いるとき

6.8 (ケ)単語の意味を間違えて使っているとき

13.4 (コ)文法的におかしな言い方をしているとき

15.5 (サ)おかしなアクセントやイントネーション

で話しているとき

10.7 (ス)聞き取りにくいほど小さな声で話している

とき

7.6 (セ)発音がはっきりしないとき

3.2 (ソ)男性が女性のような話し方をしているとき

8.4 (タ)女性が男性のような話し方をしているとき

15.5 (チ)若者言葉を使っているとき

11. 5 (ツ)流行語を多く使っているとき

3. 7 (テ)外来語を多く使っているとき

0.2 その他(具体的に)

0.2 分からない

SQ9 あなたは，職場であなた自身の言葉遣いについて注意を受けたことがありますか。

(n =985) 

15.6 

ある

81. 6 

ない

2. 7 
分からない

S QI0 あなたは職場で，同じ職場の人の言葉遣いを注意したことがありますか。

(n =985) 

27.5 

ある

69.5 

ない

2.9 

分からない

Q 9 (回答票19)あなたは，あなたの周りにいる中学生や高校生の話を聞いて，言葉遣いが乱れていると感じることが

ありますか。

(計)79.3 

34.8 27.6 17.0 12.9 7.8 

(ア) (イ) (ウ) (エ)

よくある 時々ある たまにある な い 分からない

l→ (QI0へ)

S Q (回答票20)中学生や高校生がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じますか。ここに挙げた中か

ら幾つでも選んでください。 (M.A.) 

(n = 1， 739) 

54.8 (ア)ものの言い方が乱暴なとき

38.4 (イ)ものの言い方がだらしないとき

42. 7 (ウ)あいさつをきちんとしないとき

45.1 (エ)汚い言葉を使っているとき

34. 7 (オ)人を傷つける言葉を使っているとき

17.7 (カ)場面に合わない言葉を使っているとき

25.9 (キ)敬語を間違えて使っているとき

9.2 (ク)ことわざや言い回しを間違えて使って

いるとき

11. 3 (ケ)単語の意味を間違えて使っているとき

21.7 (シ)必要以上に大声で話しているとき

4.6 (ス)聞き取りにくいほど小さな声で話している

とき

7.3 (セ)発音がはっきりしないとき

10. 1 (ソ)男子が女子のような話し方をしているとき

27.5 (タ)女子が男子のような話し方をしているとき

33. 7 (チ)若者言葉を使っているとき

32.4 (ツ)流行語を多く使っているとき

4.3 (テ)外来語を多く使っているとき

0.6 その他(具体的に:

20.5 (コ)文法的におかしな言い方をしているとき 0.6 分からない

32.4 (サ)おかしなアクセントやイントネーション

で話しているとき

(111) 



Q 10 (回答票21)近くにいる小学生が友達に対して乱暴で聞き苦しい言葉遣いをしているとき，その子にとってここに

挙げた(1)から側の関係にある人は，その子に注意を与えるべきだと思いますか，それともその必要はないと思い

ますか。((1)-...側のそれぞれについて聞く)
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Ql1 (回答粟22)ここに挙げた中で，子供の言葉遣いに与える影響が大きい人やものはどれだと思いますか。幾つでも

選んでください。 (M.A.) 

61. 6 (ア)父親

67.8 (イ)母親

21.4 (ウ〉祖父母

33.2 (エ)兄弟姉妹

29.8 (オ)学校や幼稚園・保育所の先生や保母

62.5 (カ)友達

11. 6 (キ)地域の大人

83.4 (ク)テレビ

13.8 (ケ)ラジオ

44.6 (コ)漫画

26.0 (サ)子供向けの本や雑誌

7. 1 (シ)国語の教科書

34. 1 (ス)テレビゲーム

0.0 (セ)その他(具体的に:

1.2 分からない

Q12 [回答票23)テレビ番組の中で，子供の言葉遣いに与える影響の大きいものは何だと思いますか。ここに挙げた中

から三つまで選んでください。 (3M. A.) 

58.2 (ア)アニメのキャラクターのせりふ

22.6 (イ)ドラマの俳優のせりふ

68.8 (ウ)バラエティー番組の芸能人の話し方

5. 7 (エ)ニュースのアナウンサーやキャスターの話

し方

12.4 (オ)幼児向け番組や教育番組の出演者の話し方

4.9 (カ)スポーツのスター選手の話し方

12.4 (キ)流行歌の歌詞や歌い方

7. 7 (ク)アニメのテーマソングの歌詞や歌い方

49.9 (ケ)コマーシャルに出てくる言葉

0.0 (コ)その他(具体的に:

5. 7 分からない

Q13 [回答票24)ここに挙げた(1)から(5)の文中の下線部分の言い方は，あなたにとって気になりますか，それとも気に

なりませんか。((1)-...(5)のそれぞれについて聞く。)

(ア) (イ)

気になる 気に どちらとも 分から
ならない言えない ない

(1) お客様がまいられています・……………………………ーイ-76.7-:-………19.2………一 2.6…一一_.1. 6 

(2) きょうは寒うございます一…………一一…………………十32.3-:・………62.5………_.3.8………_. 1. 4 

(3) あの病院は午後伺われた方がすいていますよ一一………-:-53.7-:-………40.4-一一一一 3.8………_.2. 1 

(4) 先生はいつ展覧会に行かれたのですか一一一一…………十16.0・ト………79.7………_. 2.6………一1.6

(5) 総会に御出席いただけますよう，お願い申し上げます--:-16.2-ト…ーー…79.2一一ー…_.2.9……ー一..1. 6 
.↓.... 

(S Qへ〉
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(Q 13で， (1)-(5)のいずれかで r(ア)気になる」と答えた人に聞く)
S Q (回答票25)

(Q 13でr(1) お客様がまいられています」の言い方が「気になる」と答えた人に聞く)

① r(l) お客様がまいられています」 この言い方について気になるJ理由は何ですか。ここに挙げた

中から一つ選んでください。

(n = 1，681) 
45.2 (ア)間違った言い方だから

37. 1 (イ)丁寧過ぎるから

1. 7 (ウ)敬意が足りないから

5.3 (エ)古めかしいから

9.5 (オ)何となく

0.5 (カ)その他(具体的に:

0.8 分からない

(Q 13で r(2) きょうは寒うございますJの言い方が「気になる」と答えた人に聞く)

② r(2) きょうは寒うございますJ この言い方について気になる」理由は何ですか。ここに挙げた中

から一つ選んでください。

(n =707) 
10.9 (ア)間違った言い方だから

45. 1 (イ)丁寧過ぎるから
7.8 (ウ)敬意が足りないから

23.9 (エ)古めかしいから

11. 5 (オ)何となく

0.4 (カ〉その他(具体的に:

0.4 分からない

(Q 13で r(3) あの病院は午後伺われた方がすいていますよ」の言い方が「気になる」と答えた人に聞く)

③ r(3) あの病院は午後伺われた方がすいていますよ」 この言い方について気になるJ理由は何です

か。ここに挙げた中から一つ選んでください。

(n=1，177) 

43.6 (ア)間違った言い方だから

38.4 (イ)丁寧過ぎるから

2.0 (ウ)敬意が足りないから

1. 1 (エ)古めかしいから

13.8 (オ)何となく

0.2 (カ〉その他(具体的に:

o. 9 分からない

(Q 13で r(4) 先生はいつ展覧会に行かれたのですか」の言い方が「気になるJと答えた人に聞く)

④ r(4) 先生はいつ展覧会に行かれたのですかJ この言い方について気になる」理由は何ですか。こ

こに挙げた中から一つ選んでください。

(n =350) 

26.9 (ア)間違った言い方だから

10.6 (イ)丁寧過ぎるから

39. 7 (ウ)敬意が足りないから

0.9 (エ)古めかしいから

20.3 (オ)何となく

一 (カ)その他(具体的に:

1.7 分からない

(Q 13で r(5)総会に御出席いただけますよう，お願い申し上げます」の言い方が「気になる」と答えた人に聞く)

⑤ r(5) 総会に御出席いただけますよう，お願い申し上げますJ この言い方について気になるJ理由

は何ですか。ここに挙げた中から一つ選んでください。

(n =356) 

26.4 (ア)間違った言い方だから
50.0 (イ)丁寧過ぎるから

2.0 (ウ)敬意が足りないから

3. 7 (エ)古めかしいから

(113) 

15. 7 (オ)何となく

0.8 (カ)その他(具体的に:

1.4 分からない



Q 14 (回答票26)(1)から(6)のそれぞれに挙げた二つの言い方のうち，あなたがふつう使うものはどちらですか。
(1) 植木に水をやる/植木に水をあげる

68.9 (ア)植木に水をやる

24. 1 (イ)植木に水をあげる

6.6 どちらも使う

0.3 分からない

(2) うちの子におもちゃを買ってやりたい/うちの子におもちゃを買ってあげたい

46.8 (ア)うちの子におもちゃを買ってやりたい

44.8 (イ)うちの子におもちゃを買ってあげたい

7.4 どちらも使う

1.0 分からない

(3) 相手チームにはもう l点もやれない/相手チームにはもう 1点もあげられない

77.6 (ア)相手チームにはもう 1点もやれない

16.6 (イ)相手チームにはもう l点もあげられない

(4) こんなにたくさんは食べられない/こんなにたくさんは食べれない

67. 7 (ア)こんなにたくさんは食べられない

25.5 (イ)こんなにたくさんは食べれない

(5) 朝5時に来られますか/朝5時に来れますか

54.2 (ア)朝5時に来られますか

33.8 (イ)朝5時に来れますか

(6) 彼が来るなんて考えられない/彼が来るなんて考えれない

88. 7 (ア)彼が来るなんて考えられない

5.9 (イ)彼が来るなんて考えれない

4.0 どちらも使う

1.9 分からない

6.3 どちらも使う

0.5 分からない

10.6 どちらも使う

1.4 分からない

4. 1 どちらも使う

1.4 分からない

Q 15 (回答票27)あなたは，ここに挙げた(1)から(8)の下線部の言い方をすることがありますか，それともありませんか。

(1)それ，いいじゃない 1Jということをそれ，いいじゃん!Jと言う

(2) やはりそうか!Jということを「やっぱそうか!Jと言う-

(3) きれいだったJということを「きれかったJ又は「きれいかった」と言う

(4) 気持ちよかった」ということを「きもちかったJと言う

(5) 気持ち悪い」ということを「きもいJと言う

(6) 違うよJということを「ちげーよJと言う

(7) そうではなくてJということを「ちがくてJと言う

(8) わたしって甘いものが好きなんですよJということを「わたしって甘いもの

が好きな人なんですよ」のように，自分のことを「……な人」と言うー…

(114) 

(ア) (イ)

あるない分から
ない

29.9'.. 69.7 ・・ 0.4 

34.0・..65.4・ O. 6 
13.5... 86. 3 ..... O. 3 

4.9... 94.9…・ 0.2

9.3... 90. 4 ..... O. 4 

5.4… 94.3 ..... 0.3 

7.4...92.3…・ O.3 

6.2… 93.2…ー O.6 



Q16 (回答票28)あなたは，ここに挙げた(1)から(3)のことわざの意味は，それぞれアとイのどちらだと思いますか。

(1) 情けは人のためならず

47.2 (ア)人に情けをかけておくと，巡り巡って結局は自分のためになる

48. 7 (イ)人に情けをかけて助けてやることは，結局はその人のためにならない

4.1 分からない

(2) 一姫二太郎

60.9 (ア)一人目の子供は女，二人目の子供は男であるのが理想的だ

33. 7 (イ)子供は女一人，男二人であるのが理想的だ

5.4 分からない

(3) かわいい子には旅をさせよ

7.8 (ア)子供が旅することを望めば，希望どおりにさせてやるのがよい

90.8 (イ)子供は手元で甘やかさず，世間に出して苦労をさせた方がよい

1.4 分からない

Q 17 (回答票29)あなたは，ここに挙げた(1)から側の言葉を聞いたこと，又は見たことがありますか。
((1)--側のそれぞれについて聞く。)

(聞いたこと・見たことがあると答えた人に)それでは，その言葉の意味がわかりますか。
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Q18 (回答票30)男女の言葉遣いに違いがなくなってきていると言われますが，このことについて，あなたのお考えに

最も近いものを一つ選んでください。

7.8 (ア)違いがない方がよい

34.8 (イ)自然の流れであり，やむを得ない

52.0 (ウ)違いがある方がよい

3.2 どれに近いとも言えない

2. 1 分からない

Q 19 (回答菓31)共通語と方言について，あなたのお考えはどちらに近いですか。

78.9 (ア)相手や場面によって共通語と方言を使い分ければよい

12.2 (イ)基本的に共通語を使い，方言はできるだけ使わない方がよい

6.9 どちらとも言えない

2.0 分からない

(115) 



Q20 あなたはふだん，携帯電話 (PHSを含む)を使っていますか。

46.9 

使っている

53.0 

使っていない

し→ (Q21へ)

O. 1 

分からない

s c) (回答票32)あなたが携帯電話で話すときの，話す内容や話し方はどうですか。ここに挙げた(1)から(5)について，
「はしリか川、いえJで答えてくださいo

(ア(イ)

はい いいえ 分から
(η= 1.028) ない

(1) 特に用件のないおしゃべりをすることが多い…ー一一一一一………一一 12.0・一一 87.1"ーーーー 1.0 

(2) はっきりした用件のあるときに掛けることが多い-……………………・， 93.5…一一

(3) だらだらと長く話すことが多い一……一一一……………………………一 9.3…一

5.9'" ..... 0.6 

(4) 要点を簡潔に話すことが多いー…………………………一……………一..83.7....... 

(5) もしもしJなどの呼び掛けや自己紹介を省略することが多い・……..34. 1… 

89.4……ー1.3

14.5......・1.8

64. 1……・1.8

Q21 あなたはふだん，電子メール (Eメール)を使っていますか。

25.8 73.9 0.3 

使っている 使っていない 分からない

し→ (Q22へ)

S Q 1 (回答票33)あなたは，どんな機器を使って電子メールをやりとりしていますか。この中から使っているもの

をすべて挙げてください。 (M.A.) 

(n =566) 

70. 1 (ア)パソコン，ワープロ

56.9 (イ)携帯電話. PHS 

2. 1 (ウ)その他の通信機器

分からない

S Q 2 (回答票34)電子メールのやりとりで，ここに挙げるような感じがしたことがありますか，それともありませ

んか。((1)--(9)のそれぞれについて聞く)

(アイ)

あるない分から
(n =566) ない

(1) 電子メールは書き言葉なのに，話すような言葉で書く人がいて，おかしい・…一 19.4…・

(2) 電子メールは話すように書けるので，思ったことが言いやすいー………………..75.1" 

(3) 電子メールでは必要以上にだらだらと長い文章になりがちだ..一一一一一一一一 18.2....

(4) 電子メールには要点だけを書くので，簡潔なやりとりになる一ー一一一一一一…..79.9…ー

(5) 電子メールでは言葉遣いがなれなれしくなる人がいて，不愉快だ一……………..10.4…・

(6) 電子メールでは打ち解けた言葉遣いができるので，相手と親しくなれる・…一一 53.9…・

(7) ( A A)や m(一一 )mなどの顔文字はふざけた感じがして失礼だ一一一一一一一一 11.3…ー

(8) ( A A)や m(一一 )mなどの顔文字を見ると，発信者への親しみを感じる-……..56. 9…・

(9) 電子メールでは必要以上に人を攻撃したり，嫌味になったりする人がいる一一一21.6…ー

(116) 

77.4 ・・ 3.2 

21. 0..... 3.9 

79.0..... 2.8 

17.3.....2.8 

85.7.....3.9 

38.9…・ 7.2

82.9..... 5.8 

35.9.....7.2 

71. 4..... 7. 1 



Q22 (回答票35)人の名字の「小野Jと「大野Jをローマ字で書く場合，両方とも ron 0 Jとなって区別がつかなく
なることがあります。このことについて，あなたの意見は次のアとイのどちらに近いですか。

15.2 (ア)区別がつかなくても構わない(気にならない)

70.8 (イ)きちんと区別がつく方法を考えた方がよい

7.0 どちらとも言えない

7.0 分からない

Q23 次の(1)と(2)の地名をローマ字で表す場合，ここに挙げた中ではどの書き方が読みやすいと思いますか。

(1) (回答票36)神戸(こうべ)
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9.6 (オ)Koube 

2.3 (カ)Kohbe 

2.9 

10. 1 

どれが読みやすいとも言えない

分からない

(2) (回答票37)大阪(おおさか)
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δ

3.5 (オ)Ohsaka 

3.0 どれが読みやすいとも言えない

10.0 分からない

<フェース・シート>

F 1 【性】

48. 7 

男性

51. 3 

女性

F 2 【年 齢】あなたのお年は満でお幾つですか。

|;|歳
4.2 11.4 16.1 17.3 20.3 18.2 12.3 

16--19歳 20--29歳 30--39歳 40--49歳 50--59歳 60--69歳 70歳以上

F 3 【職業】あなたの御職業は何ですか。

具体的に記入の上，下の該当する項目にOを付ける o

自営業主 家族従業者 被傭者 無職

2. 5 6.8 1.4 0.4 3.4 0.1 3.5 2.217.521.8 20.3 5.5 14.7 
農 商 自

農林漁業

商
業由自 管理職

術専技職門
務事職 労霊 主 A子孟晶一 そ

林業漁
工
業由 工 の

サ サ 婦 生 他
の

ビ ビ
無職ス ス

業 業

どうもありがとうございました。
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W 標本抽出方法



?去方出抽本標

全国

満16歳以上の男女個人

3，000人

210 地点

層化2段無作為抽出法

域

回

数

数

法

方

集

本

点

出

地

母

標

地

抽

〔層化〕

1 .全国の市町村を，都道府県を単位として次の9地区に分類した。

(地区)

北海道地区=北海道 ( 

東北地区=青森県，岩手県，宮城県，秋田県，山形県，福島県 ( 

関東地区=茨城県，栃木県，群馬県，埼玉県，千葉県，東京都，神奈川県

( 1都6県)

区=新潟県，富山県，石川県，福井県 4県)

区=山梨県，長野県，岐阜県，静岡県，愛知県，三重県 6県)

区=滋賀県，京都府，大阪府，兵庫県，奈良県，和歌山県 (2府4県)

区=鳥取県，島根県，岡山県，広島県，山口県 5県)

区=徳島県，香川県，愛媛県，高知県 4県)

区=福岡県，佐賀県，長崎県，大分県，熊本県，宮崎県，鹿児島県，沖縄県

8県)

1道)

6県)

地

地

地

地

地

地

陸

部

畿

国

国

州

北

中

近

中

四

九

2.各地区においては，更に都市規模によって次のように分類した。

-大 都 市(東京都区部，政令指定都市)

-人口 20万人以上の市

-人口 10万人以上の市

.人口 10万人未満の市

・町 村

(注)ここでいう市とは，平成 12年4月1日現在市制施行の地域である。

3.各地区・都市規模の層別に，更に平成7年国勢調査時の調査区特性の分類基準により，次のよ

うに層化した。

層化の場合，原則として大分類番号による層化を行うが，割当て標本数が1調査地点当たり 8

に満たない場合には，近似的な特性を組み合わせ，層化分類基準に従って層化した。

従って，層化分類の組合せは地区・都市規模・標本数によって異なるため，原則となる表を記

載して細部の組合せについては略した。
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層

番号

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

* 

層化基準

区 分

準世帯を含む地区

給与住宅地区

住宅地区

〔i22産:J
住宅地区

〔23FZ〕

商工業地区

漁業地区

農林業地区

その他の地区

右の調査区は，

使用しない

分類

番号

(層化分類基準表)

平成 7年国勢調査・調査区

分類基準

後置番号4 (社会施設・大きな病院のある区域)と 8 (おお
むね 50人以上の単身者の寄宿舎・寮などのある区域)の調査

04 I 
区及び後置番号が4と8以外で換算世帯数中に占める給与住
宅に住む普通世帯数の比がO.75以上の調査区

o 5 I鉱業の就業者の比が O.1以上の調査区
1 6 I建設業の雇用者の比がO.1以上の調査区
1 5 I製造業の雇用者の比が 0.3以上の調査区

2 0 I製造業の雇用者の比がO.2以上 0.3未満の調査区
21 I製造業の雇用者の比がO.1以上 O.2未満の調査区

1 3 I公務の就業者の比がO.1以上の調査区

1 4 I金融・保険業・不動産業の雇用者の比が O.1以上の調査区

1 9 I電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業の雇用者の比が
0.1以上の調査区

1 8 Iサービス業の雇用者の比が0.2以上の調査区
2 3 1サービス業の雇用者の比がO.1以上O.2未満の調査区
1 7 I卸売・小売業・飲食庖の雇用者の比がO.2以上の調査区
2 2 I卸売・小売業・飲食庖の雇用者の比が O.1以上 0.2未満の調
査区

o 8 I建設業・製造業の業主の比が 0.1以上の調査区
o 9 I卸売・小売業・飲食店の業主の比が O.1以上の調査区
1 0 I電気・ガス・熱供給・水道業・運輸・通信業・金融・保険業・
不動産業・サービス業の業主の比がO.1以上の調査区

o 6 I漁業の就業者の比が0.2以上の調査区
O 7 I漁業の就業者の比がO.1以上O.2未満の調査区

1 1 I農林業の就業者の比が 0.3以上の調査区
12 I農林業の就業者の比がO.1以上 0.3未満の調査区

o 3 I換算世帯数が 15以下の調査区
24 I以下のいずれにも属さない調査区

o 1 I後置番号が 5(刑務所・拘置所などのある区域)， 6 (自衛隊区
域)， 7 (駐留軍区域)， 9 (水面調査区)の調査区

o 2 I人口がOの調査区

(注) 層化分類基準には，平成7年国勢調査・調査区特性分類を使用した。

調査区の特性は大分類で 24分類されているが，二つ以上の分類基準に該当する調査区に

ついては，分類番号の小さい方を優先し分類してある。

なお，詳細については「平成7年国勢調査・調査区関係資料利用の手引J参照のこと。
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〔標本数の配分及び調査地点数の決定〕

地区・都市規模別各層における推定母集団の大きさ(平成 11年3月 31日現在の 16歳以上人口)

により 3，000の標本数を比例配分し，各調査地点の標本数が8--17になるように調査地点を決めた。

〔抽出〕

1 .第1次抽出単位となる調査地点として，平成7年国勢調査時に設定された調査区を使用した。

2.調査地点(調査区)の抽出は，調査地点が2地点以上割り当てられた層については，

層における 7年国勢調査時の人口数
抽出間隔=

層で算出された調査地点数

を算出し，等間隔抽出法によって抽出した。また，層内での調査地点数が 1地点の場合には，乱

数表により無作為に抽出した。

3.抽出に際しての各層内における市区町村の配列順序は，平成7年国勢調査時の市区町村コード

に従った。

4.調査地点における対象者の抽出は，調査地点の範囲内(町・丁目・番地等を指定)で標本とな

る対象者ができるように，

調査地点の人口数
抽出間隔z

調査地点抽出標本数

を算出し，住民基本台帳から等間隔抽出法によって抽出した。

〔結果〕

以上の抽出作業の結果得られた地区別標本数・調査地点数は次のとおりである。

(注) (内は地点数

Z竺大都市 人口 20万人 人口 10万人 人口 10万人 町 村 計
以上の市 以上の市 未満の市

北海道 43 ( 3) 16 ( 1) 24 ( 2) 21 ( 2) 31 ( 2) 135 ( 10) 

東 北 23 ( 2) 55 ( 4) 15 ( 1) 55 ( 4) 84 ( 6) 232 ( 17) 

関 東 329 ( 22) 230 ( 15) 152 ( 10) 132 ( 9) 116 ( 8) 959 ( 64) 

北 陸 36 ( 3) 14 ( 1) 39 ( 3) 44 ( 3) 133 ( 10) 

中 音B 50 ( 4) 107 ( 7) 65 ( 5) 89 ( 6) 108 ( 7) 419 ( 29) 

近 畿 130 ( 10) 161 ( 11) 59 ( 4) 76 ( 5) 66 ( 5) 492 ( 35) 

中 国 26 ( 2) 45 ( 3) 28 ( 2) 37 ( 3) 49 ( 4) 185 ( 14) 

四 国 32 ( 2) 8 ( 1) 23 ( 2) 38 ( 3) 101 ( 8) 

九 リ~~ 54 ( 4) 73 ( 5) 26 ( 2) 79 ( 5) 112 ( 7) 344 ( 23) 

計 655 ( 47) 755 ( 51) 391 ( 28) 551 ( 39) 648 ( 45) 3，000 (210) 
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66.4 
52.1 
71.0 
80.0 
81.8 
80.0 
69.0 
74.0 
61.8 

1.1 

0.3 
0.5 

0.5 

0.9 
2.1 
1.5 
2.9 

8.9 
4.2 
2.4 
2.7 
1.4 
4.7 
3.4 
6.7 
4.2 
4.6 
2.2 
1.5 
2.2 
6.0 
4.1 
8.8 

31.1 
34.7 
23.7 
19.2 
23.1 
25.1 
24.0 
26.9 
43.8 
24.4 
17.3 
16.7 
17.0 
22.9 
20.4 
26.5 

53.3 
50.8 
62.1 
59.9 
56.9 
46.4 
51.5 
38.8 
45.8 
65.6 
67.6 
70.2 
62.6 
52.4 
54.1 
50.0 

6.7 
10.2 
11.8 
17.0 
18.5 
23.4 
20.6 
27.6 
6.3 
5.3 
12.4 
11.6 
17.4 
16.6 
19.9 
11.8 

R
J
a
u
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ι
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2
J
4
4
4
4

24.7 
24.3 
32.7 
21.7 
23.3 
33.3 
22.1 
25.0 
16.2 
13.7 
17.0 
34.3 
28.4 
22.5 
36.7 
33.5 

74.7 
74.5 
63.6 
77.8 
75.6 
55.6 
77.9 
74.7 
83.6 
86.3 
82.8 
65.3 
70.9 
77.0 
63.3 
65.2 

0.5 
1.3 
3.6 
0.6 
1.2 
11.1 

0.3 
0.2 

0.3 
0.4 
0.7 
0.5 

1.2 

3.1 
4.3 
14.5 
1.1 
2.3 

2.6 
2.9 
2.2 
0.8 
2.6 
3.8 
4.1 
2.3 
5.0 
6.2 

21.6 
20.0 
18.2 
20.6 
20.9 
33.3 
19.5 
22.0 
14.0 
12.9 
14.4 
30.5 
24.4 
20.3 
31.7 
27.3 

58.7 
50.2 
47.3 
51.1 
60.5 
55.6 
61.0 
60.5 
64.9 
64.5 
65.0 
55.9 
56.7 
64.0 
55.0 
47.2 

16.1 
24.3 
16.4 
26.7 
15.1 

16.9 
14.2 
18.7 
21.8 
17.8 
9.4 
14.2 
13.1 
8.3 
18.0 

1306 
235 
55 
180 
86 
9 
77 
985 
507 
124 
383 
478 
886 
444 
120 
322 

22.2 
20.1 
23.1 
18.2 
30.0 
28.6 

12.5 
40.0 

77.5 
79.8 
76.9 
80.7 
70.0 
71.4 

100.0 
87.5 
50.0 

0.2 
0.1 

1.1 

10.0 

2.5 
2.0 

2.3 

7.1 

10.0 

(125) 

0.3 
0.9 

0.3 
0.5 
0.4 
1.2 
1.0 
1.5 

19.7 
18.1 
23.1 
15.9 
30.0 
21.4 

12.5 
30.0 

57.6 
65.1 
48.7 
62.5 
40.0 
71.4 

100.0 
62.5 
30.0 

19.9 
14.7 
28.2 
18.2 
30.0 

25.0 
20.0 

2
7
9
8
0
4
-
1
8
0
 

3

1

3

8

1

1

1

 

J
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総数……
削減ブョロザク】

北海道…・・・

烹 北……・・

関烹………・
北陸…H ・H ・.....・H ・-

中 部……・・・・ H ・H・....

近酪……H ・H ・...・H ・-

中 国…・……・・・
四国…H ・H ・-…・…・
九州…......・H ・..

【都市規模】
大都市…..…........……・・

烹京都区部・・…・..

政令指定都市・・・・・…-
中都市(人口 10万以上)…
悼柿(人口10万未満)・・
町 村…・・……・…・・・・
生】

男 性・・

女性………H ・H ・-

【年齢】
16-19歳….....・H ・..
20-29歳・・………………
30-39歳…・・………・・………・・
40-49歳…・………
50-59歳…..
6 0歳以上…………
60-69歳・・……
70歳以上........….....・H ・...

【性・年齢】

男性・ 16......1 9歳…………
20...... 29歳….. 
30-39歳……・・
4 0...... 49歳・・…………
5 0...... 5 9歳…-………
6 0歳以上….. 
t; 0-6 9歳…
70歳Lユ上・H ・H ・.....

女性・ 16......1 9歳…………
20-29歳…
30...... 39歳・・・・・……-・
40......49歳…………・
50-59歳・・……・・…
60iiOCぶL上…
60......6 9歳・・……・
70歳H上・・………

【職業】
有 職(計)・・

自営業主(小計)・
農械魚業茶.…….い….. ………..…..…..……….日….い….. …….い…….. ……….日….い….. ……….日….口…・…-…

商工サービス業・自由業・・…

家族従業者(小計)・

農林漁業・・……・・・・・
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・・…

管理・軒散1.*1・事務職…
管理・専門技術職……….. 
事務鞍・…・....…・・……・…

労務時・"……...日…….口……・・…・・

無職(計)・

主婦………-
学生……
そ例也0.:栴軸・……..……-

I言葉遣いを注意された人】
父 親・H ・H ・.....・H ・-…
母 親.......…・……・・
祖 父・・ M・M ・....

祖母...・ H ・-……・

兄…・・…...・H ・-
姉.....・H ・.....・H ・...・H ・....…・

弟…・…...・H ・.，..

妹・・……・・…・・・…
そ 正D 也・・…………・・・…………
分11、らない・・…………

3.5 
3.6 

6.5 
4.4 
2.3 
2.1 
1.8 
5.4 
3.8 
7.8 

24.8 
20.7 

37.6 
29.3 
20.3 
17.9 
20.0 
24.0 
22.3 
26.7 

54.1 
61.4 

49.5 
58.6 
65.0 
65.3 
59.9 
49.4 
52.8 
44.4 

17.3 
13.4 

6.5 
7.6 
12.1 
14.2 
17.9 
20.0 
20.3 
19.6 
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(Qlで「非常に関心があるJrある程度関心がある」と答えた人に)
Q 1 SQ (回答票2)では国吾のどのような点に関心がありますか。この中から三つまで挙げてくださ凡 <3M A. ) 

国際化カ酒
語に与える
影嘗

日常の言葉発音やアク文字や表記税吾の使い新語・流行タ1端吾・タi共通路や方パソコン・
遣いや話しセント の仕方ある方 語 国志。使い嘗 ワープロな
方 いは文章の 方 ど制隔蹴綬

書き方 器カ漕吾に
与える影曹

核当者言葉¢癒味
・由来や国
語¢症史

5.4 

3.0 
3.7 
6.2 
5.6 
7.2 
6.2 
2.8 
4.5 
3.7 

15.1 

25.8 
17.4 
16.8 
12.7 
13.9 
17.2 
9.2 
9.1 
9.6 

11.2 

9.1 
18.3 
7.5 
19.7 
8.6 
10.6 
15.6 
18.2 
15.0 

10.9 

6.1 
9.2 
11.8 
8.5 
14.4 
11.3 
5.5 
9.1 
11.2 

18.1 

15.2 
20.2 
16.6 
19.7 
19.1 
19.3 
17.4 
31.8 
15.5 

56.5 

50.0 
50.5 
56.1 
54.9 
54.1 
62.4 
64.2 
61.4 
52.4 

23.4 

28.8 
24.8 
23.2 
25.4 
23.0 
25.5 
19.3 
20.5 
20.9 

19.5 

28.8 
13.8 
22.2 
23.9 
20.6 
16.8 
20.2 
15.9 
13.4 

75.5 

75.8 
69.7 
77.2 
73.2 
78.0 
74.8 
77.1 
77.3 
71.7 

23.5 

13.6 
28.4 
23.2 
19.7 
20.6 
23.7 
25.7 
15.9 
29.9 
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2.9 
5.1 
6.5 
6.0 
4.0 

16.7 
13.3 
18.1 
16.8 
13.8 
11.5 

8.6 
9.5 
8.3 
11.4 
10.4 
14.1 

14.8 
16.2 
14.2 
9.0 
11.6 
9.8 

16.2 
18.1 
15.4 
17.9 
20.5 
18.4 

61.3 
55.2 
63.8 
55.9 
57.5 
51.9 

25.6 
24.8 
26.0 
23.8 
22.4 
21.0 

18.1 
16.2 
18.9 
19.5 
19.4 
21.0 

75.5 
79.0 
74.0 
74.4 
76.1 
76.9 

22.6 
21.9 
22.8 
26.3 
17.5 
23.9 
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y
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5
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6.9 
4.0 

9.6 
6.7 
5.9 
4.0 
6.6 
4.3 
5.1 
2.9 

7.4 
9.7 
7.2 
6.4 
8.0 
5.5 
6.8 
3.4 
12.0 
4.3 
4.7 
1.9 
5.4 
3.1 
3.4 
2.4 

22.2 
16.7 
17.6 
30.0 
20.2 
13.1 
14.3 
11.2 
8.0 
19.4 
12.8 
13.0 
13.0 
5.7 
7.6 
2.4 

22.2 
13.9 
16.0 
7.1 
11.0 
9.3 
10.2 
7.9 
32.0 
14.0 
10.1 
11.1 
6.5 
12.2 
12.4 
11.9 

14.8 
11.1 
8.0 
10.7 
8.6 
13.6 
12.2 
15.7 
20.0 
14.0 
14.2 
7.4 
11.4 
8.7 
6.2 
13.1 

25.9 
20.8 
13.6 
17.1 
24.5 
16.1 
17.0 
14.6 
36.0 
14.0 
16.2 
14.8 
19.0 
19.2 
21.4 
15.5 

55.6 
54.2 
62.4 
55.7 
58.3 
50.4 
51.7 
48.3 
60.0 
60.2 
58.1 
58.6 
54.3 
56.8 
53.1 
63.1 

29.6 
25.0 
20.8 
22.1 
22.7 
14.8 
18.4 
9.0 
32.0 
37.6 
25.7 
25.9 
26.1 
21.4 
26.9 
11.9 

7.4 
16.7 
27.2 
26.4 
15.3 
21.6 
20.4 
23.6 
16.0 
11.8 
25.7 
17.3 
20.7 
14.4 
13.8 
15.5 

55.6 
66.7 
72.0 
75.7 
68.7 
74.2 
80.3 
64.0 
60.0 
74.2 
81.1 
84.6 
82.6 
75.1 
80.7 
65.5 

40.7 
33.3 
20.8 
21.4 
23.3 
23.7 
22.4 
25.8 
12.0 
23.7 
24.3 
29.0 
23.9 
17.5 
14.5 
22.6 
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5.4 
5.1 
8.6 
4.3 
1.5 

1.7 
5.8 
6.6 
8.4 
6.0 
4.8 
5.4 
4.7 
13.2 
3.8 

17.2 
14.9 
14.3 
15.0 
9.2 

10.0 
18.5 
22.4 
21.5 
22.7 
13.1 
11.9 
10.2 
14.5 
13.8 

11.1 
8.0 
14.3 
6.4 
7.7 
40.0 
5.0 
12.1 
11.3 
14.0 
10.4 
13.1 
11.5 
9.9 
25.0 
9.0 

10.7 
12.0 
14.3 
11.4 
6.2 
20.0 
5.0 
10.7 
13.0 
10.3 
13.9 
7.7 
11.3 
7.9 
18.4 
14.3 

16.8 
20.6 
11.4 
22.9 
12.3 
20.0 
11.7 
16.3 
13.9 
16.8 
12.9 
19.6 
20.1 
18.1 
30.3 
19.5 

57.6 
50.9 
37.1 
54.3 
64.6 

70.0 
58.6 
59.0 
55.1 
60.3 
58.0 
54.8 
58.2 
55.3 
49.0 

22.3 
16.6 
11.4 
17.9 
18.5 
20.0 
18.3 
24.0 
28.8 
26.2 
29.7 
17.6 
25.0 
28.9 
30.3 
16.7 

20.4 
21.7 
11.4 
24.3 
15.4 

16.7 
20.5 
17.7 
20.6 
16.7 
24.4 
18.2 
18.7 
13.2 
19.0 

76.2 
74.3 
71.4 
75.0 
73.8 
20.0 
78.3 
76.9 
75.9 
71.0 
77.6 
78.2 
74.4 
83.9 
56.6 
65.2 

23.6 
23.4 
28.6 
22.1 
21.5 
20.0 
21.7 
23.8 
25.0 
35.5 
21.5 
22.1 
23.4 
21.6 
27.6 
24.8 

6
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5
0
5
5
0
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4
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7
2
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2
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6.0 
5.3 

5.4 

15.8 
15.0 

15.1 

7.1 
12.3 

11.2 

10.7 
11.0 

10.9 

17.0 
18.4 

18.1 

58.9 
55.8 

56.5 

25.0 
22.9 

23.4 

(126) 

19.1 
11.5 

15.4 
18.2 
15.0 
20.9 
16.4 
9.5 
11.0 
6.9 

20.2 
19.3 

19.5 

78.3 
74.8 

75.5 

26.2 
22.8 

23.5 

336 
1268 

1604 

総数.....・H ・..

E地峨プロック】
北海道・ H ・H ・..……
東 北・H ・H ・........・H ・..

関 東・H ・H ・....…・…
北陸.....・H ・........…

中 郡・・・
近 畿・・・・H ・H ・....・H ・.....・H ・..
中国……H ・H ・.....・H ・....

四国…・
九 州…・・………....

【都市規模】

大都市………
東京都区部・・……・・…………・
政令指定都市・・…・
中都市(人口 10万芯.!...t). 
小都市(人口10万未満)…・・
町 村・......…………"

【性】
男 性・…
女 性・H ・H ・..…H ・H ・..…

【年齢】
16-1 9歳・…………・…・・
20-29歳…....・H ・-…
30-39歳…・・
40-49歳………....・H ・-…・…
50-59歳……・………・・・
6 0歳ルλ上……...・H ・..…・
60-69歳……………・
70歳ムス上……...・ H ・.....・ H ・"

E性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…………
30-39歳…・・………
4・0-49歳・ H ・H ・..…・・
50-59歳…・……・・・
60歳以上・H ・H ・.....・H ・..
60-69歳……
70歳以上…..

女性・ 16-19歳………・・
20-29歳…………
30-39歳…………
40-49歳・・......……
50-59歳・・…-……
6 0歳シユ上・ H ・H ・..
60-69歳…・…・
70歳以上………

【臓業】
有職(計)・ H ・H ・...………

自営業主(小計)・

農柑魚業・・………・・…・…
商工サービス業・自由業……
家樹怠業者(小計)・
農林漁業・・…・・…..…-・…・・・

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務掛…・
管理・専門技術掛……・・

事務職……・・ -
労務時・…
無 職(計)・・
主 婦・・・・....・H ・H ・H ・...

学生……・・…
その他¢嘱時・……

【国語について¢榔心】

非常に関心がある・-……・・・・・・-
ある程度関心がある・・…
余り関心がない・..
全く時乙、がない…

分からない・
関心がある(計)・
関心がない(針)・

11.3 
11.2 

26.9 
13.9 
12.8 
9.3 
8.6 
10.8 
11.3 
9.8 

10.9 
10.9 

17.3 
12.7 
11.4 
8.9 
10.1 
11.2 
9.2 
14.5 

18.5 
17.7 

30.8 
17.0 
15.0 
15.9 
21.6 
17.6 
19.2 
15.0 

55.6 
57.3 

57.7 
57.6 
60.1 
57.3 
56.2 
53.5 
52.4 
55.5 

20.3 
26.2 

30.8 
32.1 
23.4 
24.2 
24.5 
18.1 
22.6 
10.4 

21.1 
18.1 

11.5 
13.9 
26.4 
21.5 
18.2 
18.1 
17.1 
19.7 

71.6 
79.1 

57.7 
70.9 
76.9 
80.5 
76.1 
74.6 
80.5 
64.7 

24.2 
22.8 

26.9 
27.9 
22.7 
25.5 
23.6 
20.6 
18.5 
24.3 

763 
841 
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2
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2
3
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Q2 (回答票3)高うなたは，ふだん¢生活で接する人やテレビで見る人などの言葉遣いが，乱れていると感じることがありますか.

ない分からないある(計)時々あるたまにあるよくある総数その他分からない国語¢教育
や嘩香に関

する施策

88.9 

89.5 
81.0 
92.3 
79.2 
88.3 
93.5 
90.4 
75.7 
85.8 

1.4 

4.2 
3.6 
1.0 
2.0 

0.3 
0.7 
9.5 
1.2 

9.7 

6.3 
15.5 
6.7 
18.8 
11.7 
6.2 
8.8 
14.9 
13.1 

17.3 

18.9 
21.4 
15.7 
8.9 
17.4 
19.7 
16.9 
9.5 
20.4 

40.1 

44.2 
38.7 
41.3 
39.6 
41.9 
39.7 
43.4 
47.3 
31.5 

31.5 

26.3 
20.8 
35.3 
30.7 
28.9 
34.1 
30.1 
18.9 
33.8 

2192 
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92.5 
95.0 
91.4 
91.8 
84.4 
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0.9 
0.7 
0.9 
1.2 
2.0 
1.8 

6.7 
4.3 
7.7 
7.0 
13.6 
13.7 

17.8 
12.1 
20.3 
17.7 
19.1 
14.7 

43.3 
48.2 
41.2 
42.4 
38.4 
34.9 
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34.8 
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27.0 
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74.2 
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95.0 
90.8 
82.8 
85.3 
79.3 

77.8 
88.1 
94.7 
94.5 
89.4 
83.7 
86.3 
79.9 
70.8 
90.8 
95.1 
95.5 
92.2 
81.9 
84.2 
78.7 

2.2 
1.7 

1.1 
0.5 
2.4 
2.0 
3.0 
2.1 
0.8 

0.9 
3.9 
3.1 
5.1 

20.0 
10.2 
5.3 
4.4 
10.2 
13.9 
11.8 
17.2 
27.1 
8.4 
4.9 
4.5 
7.0 
14.2 
12.8 
16.2 

24.4 
26.3 
23.7 
17.0 
17.6 
13.9 
13.2 
14.9 
25.0 
17.6 
18.4 
14.6 
16.1 
13.9 
13.8 
14.0 

37.8 
47.5 
37.9 
46.7 
31.5 
35.8 
37.7 
32.8 
35.4 
51.9 
48.6 
46.0 
37.8 
34.9 
33.2 
37.5 

15.6 
14.4 
33.1 
30.8 
40.3 
34.0 
35.3 
32.1 
10.4 
21.4 
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84.3 
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88.9 
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44.4 
93.5 
92.9 
96.6 
98.4 
96.1 
88.9 
85.8 
91.7 
80.8 
79.5 

0.9 
1.3 
1.8 
1.1 
1.2 
11.1 

0.8 
0.2 

0.3 
1.5 
2.1 
1.4 
0.8 
3.7 

8.0 
14.5 
29.1 
10.0 
10.5 
44.4 
6.5 
6.3 
3.2 
1.6 
3.7 
9.6 
12.1 
7.0 
18.3 
16.8 

17.4 
14.0 
18.2 
12.8 
9.3 

10.4 
18.9 
17.8 
12.1 
19.6 
20.1 
17.2 
17.3 
22.5 
14.9 

41.1 
31.9 
25.5 
33.9 
39.5 
22.2 
41.6 
43.5 
47.9 
53.2 
46.2 
38.7 
38.7 
40.3 
44.2 
34.5 

32.5 
38.3 
25.5 
42.2 
39.5 
22.2 
41.6 
30.6 
31.0 
33.1 
30.3 
30.1 
29.9 
34.0 
14.2 
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96.7 
94.8 
75.1 
53.2 
53.8 
95.2 
72.2 

0.4 
3.4 
9.1 
15.4 
0.3 
4.2 

3.3 
4.8 
21.5 
37.7 
30.8 
4.5 
23.7 

6.3 
18.1 
23.5 
15.6 

15.6 
22.4 

28.0 
45.6 
36.9 
24.7 
38.5 
41.9 
35.3 

62.5 
31.2 
14.7 
13.0 
15.4 
37.7 
14.4 
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1.3 
1.5 

2.2 
1.2 

0.5 
0.7 
3.1 
2.5 
4.1 

総数……・………
【地織ブロ廿ク】
北海道...・ H ・..………..
東 北・・......……....・ H ・-…・
関東….，....・H ・...・H ・-
北陸….........……

中音B.........・H ・-…-
近畿…
中 国・・…・…・・…......…

四 国…...・ H ・-…・・…・・……

九州………
【都市規模】
大都市・…
東京都区都・…

政令指定都市・・・・・…………-
中都市(人口 10万j孔上)・
イ都市(人口 10万未満)…H ・H ・
町 村・・・
【性】
男性……....・H ・..

女 性……・・
【年齢】
16-1 9藤………・・…..…
20-29歳…
30-39歳……………
40-49歳・・……………-
50-59歳・・……
60歳以上…....・H ・..
60-69歳・・………………
70歳以上………..

【性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳・・…………-
20-29歳…
30-39歳…
40-49歳…....・H ・..
50-59歳…………
6 0歳以上…
60-69歳……
7 0歳ルユ上・・……・…

女性・ 16-1 9歳………・・
20-29歳…...・H ・...・
2.0-39歳…・
40-49歳…・
50-59歳…・……・・・
60歳以上…・……・…
60-69歳…
70歳以上・・……..

E職業】
有職(計)…
自営業主(小計)・
農械牒…
商工サーピヌ業・自由業…
家族従業者(小計)…-
船棚業・H ・H ・.....・H ・・…

商工サーピ受業・自由業…
被傭者(小計)・
管理・専門技1荷・事務鞍…・
管理・専門技祢滞ト…・・・…・
事務職・…
労務職・・-
無職(計)・

主 主苦手・・・・……………
学生・H ・H ・....……
その他¢摂職・..

【国語についての関心】
非常に開乙、がある・・

ある程度関心がある・・…
余り時己、がない・-
全く関心がない・・..

分からない・
関心、がある(計)・
関心がない(計)・
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8.5 
14.0 
12.3 
16.7 

18.5 
16.1 

24.7 
21.7 
20.9 
15.8 
16.8 
13.9 
13.5 
14.4 

38.5 
41.7 

36.6 
49.8 
43.5 
46.3 
34.8 
35.4 
35.5 
35.2 

31.6 
31.3 

12.9 
18.1 
30.5 
32.9 
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8.2 
15.7 
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(Q2で「よくあるJ 1"時々 あるJ 1"たまにあるJ'と答えた人に)
Q2 SQl (回答票4Jでは.人がどんな言葉遣いをしているときに，乱れていると感じますか。ここに挙げた中から勝つで・も

選んでください。 CM. A. ) 

文法的にお

かしな言い

方をしてい
るとき

ことわざや単語¢槽味

言い回しをを間違えて

間違えて使使っている
っていると とき
き

敬語を関連

えて使って
いるとき

場面に合わ

ない言葉を

使っている
とき

人を傷つけ

る言葉を使
っていると
者

汚い言葉を

使っている
とき

あいさつを

きちんとし
なし、とき

い・レ
言
1

り
き

の
だ
と

の
が
い

も
方
な

い
な
言
暴
働
組
き

も
方
と
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19.3 

21.2 
19.1 
20.6 
23.8 
19.8 
21.4 
21.1 
3.6 
12.6 

14.6 

9.4 
14.0 
17.2 
18.8 
13.7 
15.4 
12.2 
8.9 
10.8 

15.3 

11.8 
15.4 
15.8 
16.3 
16.7 
20.8 
13.0 
12.5 
7.2 

35.9 

24.7 
33.1 
36.6 
37.5 
38.4 
40.7 
39.0 
25.0 
30.5 

22.8 

20.0 
19.1 
26.1 
22.5 
21.3 
26.2 
22.0 
8.9 
17.5 

44.9 

36.5 
36.0 
46.2 
48.8 
41.4 
45.8 
50.4 
48.2 
47.1 

43.1 

40.0 
39.7 
43.3 
42.5 
46.8 
46.1 
39.8 
37.5 
40.4 

48.4 

43.5 
41.2 
48.1 
52.5 
49.4 
54.8 
50.4 
37.5 
45.3 

33.7 

37.6 
33.8 
32.4 
30.0 
32.7 
34.9 
35.0 
41.1 
34.1 

50.3 

49.4 
45.6 
50.2 
43.8 
59.3 
47.6 
43.1 
48.2 
53.8 
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32.1 
21.2 
20.4 
15.2 
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20.0 
29.1 
15.8 
14.8 
11.7 
11.2 

17.6 
20.9 
16.2 
16.6 
14.1 
11.7 

42.2 
45.5 
40.7 
36.1 
31.1 
32.9 

29.2 
32.8 
27.6 
23.7 
19.6 
17.2 

47.8 
44.0 
49.5 
43.0 
40.8 
48.7 

45.0 
49.3 
43.1 
41.7 
41.1 
45.3 

46.2 
44.0 
47.1 
49.2 
47.5 
50.1 

33.6 
30.6 
35.0 
33.9 
30.5 
36.0 

51.3 
54.5 
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54.3 
52.0 
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17.4 
22.9 
20.2 
24.4 
17.8 
15.3 
16.1 
14.0 

8.6 11.4 
8.7 19.2 
15.0 20.6 
15.1 22.1 
1.4.5 _ 16.6 
15.2 19.8 
15.3 19.3 
15.0 20.6 
23.5 23.5 
15.1 26.1 
18.2 19.9 
16.4 26.5 
16.5 18.9 
10.3 10.7 
9.7 12.7 
11.2 7.5 

22.9 
20.2 
13.8 
15.7 
15.5 
15.2 
16.5 
13.1 
17.6 
14.3 
17.6 
18.0 
15.1 
10.3 
12.1 
7.5 

5.7 
23.1 
37.5 
39.5 
31.6 
36.7 
40.3 
30.8 
17.6 
31.9 
42.6 
43.4 
38.7 
36.0 
40.6 
29.0 

11.4 
29.8 
24.4 
25.6 
18.7 
19.1 
21.6 
15.0 
44.1 
29.4 
30.1 
24.9 
20.8 
15.8 
18.2 
12.1 

57.1 
38.5 
38.8 
43.0 
40.9 
35.0 
36.4 
32.7 
52.9 
44.5 
51.1 
52.4 
55.2 
45.6 
52.1 
35.5 

40.0 
28.8 
33.1 
43.6 
37.8 
39.6 
40.3 
38.3 
44.1 
44.5 
58.5 
51.9 
48.1 
41.2 
41.8 
40.2 

28.6 
33.7 
46.3 
49.4 
50.3 
48.1 
50.6 
43.9 
47.1 
50.4 
46.6 
55.0 
50.5 
50.7 
49.7 
52.3 

34.3 
31.7 
39.4 
39.0 
38.3 
31.1 
31.8 
29.9 
29.4 
31.9 
35.8 
36.0 
27.4 
30.5 
30.3 
30.8 

51.4 
30.8 
47.5 
48.8 
46.6 
49.5 
44.3 
57.9 
61.8 
43.7 
56.8 
66.1 
48.6 
51.1 
50.3 
52.3 
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20.3 
21.7 
13.2 
23.8 
17.1 
25.0 
16.7 
20.2 
25.1 
31.1 
23.1 
14.6 
17.8 
18.4 
22.7 
14.8 

15.1 
18.2 
7.9 
20.6 
13.2 
25.0 
12.5 
14.5 
16.1 
14.8 
16.6 
12.7 
13.9 
14.3 
15.5 
12.9 

16.1 
18.2 
13.2 
19.4 
19.7 
25.0 
19.4 
15.3 
16.3 
17.2 
16.0 
14.1 
14.2 
13.3 
17.5 
14.5 

35.7 
35.9 
26.3 
38.1 
39.5 
25.0 
40.3 
35.4 
41.4 
47.5 
39.4 
28.5 
36.2 
39.6 
18.6 
37.5 

24.0 
27.3 
15.8 
30.0 
23.7 
50.0 
22.2 
23.3 
25.3 
23.8 
25.8 
20.9 
21.1 
21.4 
28.9 
17.6 

44.1 
39.4 
31.6 
41.3 
47.4 
25.0 
48.6 
44.8 
42.2 
39.3 
43.2 
47.8 
46.2 
51.6 
44.3 
38.3 

42.1 
48.0 
36.8 
50.6 
44.7 
50.0 
44.4 
40.7 
40.0 
30.3 
43.2 
41.4 
44.6 
50.9 
38.1 
37.1 

49.5 
47.5 
42.1 
48.8 
56.6 
50.0 
56.9 
49.4 
48.4 
42.6 
50.3 
50.6 
46.7 
49.9 
32.0 
47.3 

35.5 
37.4 
34.2 
38.1 
32.9 
25.0 
33.3 
35.3 
36.9 
42.6 
35.1 
33.4 
30.9 
33.4 
27.8 
28.1 

49.5 
45.5 
42.1 
46.3 
47.4 
50.0 
47.2 
50.6 
46.9 
43.4 
48.1 
54.8 
51.4 
55.5 
44.3 
47.7 
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19.1 
8.8 
7.3 

22.3 
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23.1 
14.9 
7.0 
12.2 

16.6 
7.5 

20.9 
15.9 
9.4 
12.2 

17.0 
9.6 

48.9 
37.1 
21.4 
34.1 
14.3 
39.6 
22.7 

31.7 
23.0 
16.0 
12.2 
14.3 
24.8 
15.7 

46.8 
47.6 
36.6 
31.7 
14.3 
47.4 
36.1 

46.5 
42.3 
43.3 
36.6 
42.9 
43.2 
42.7 

55.4 
50.8 
37.2 
26.8 
42.9 
51.8 
36.1 

40.9 
34.2 
27.8 
19.5 
14.3 
35.6 
27.0 

51.7 
51.2 
46.5 
48.8 
42.9 
51.3 
46.7 
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26.7 
17.6 
9.8 

19.3 

19.9 
12.4 
10.3 

14.6 

19.3 
13.6 
12.1 

15.3 

44.8 
33.4 
25.6 

35.9 

27.1 
22.5 
15.8 

22.8 

49.9 
43.1 
40.1 

44.9 

47.5 
41.4 
39.1 

43.1 
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14.0 
15.2 

15.9 
12.1 
16.7 
15.8 
15.6 
12.8 
12.6 
13.1 

58.0 
46.1 
36.4 

48.4 

41.9 
30.8 
25.6 

33.7 

55.9 
47.5 
46.4 

50.3 

690 
880 
379 
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総数…・………-
I地域ブロック】
北海道…・・一.........…-
東北.....・H ・......

関 東・ H ・H ・....…

北 陸・・・H ・H ・...・H ・..…....・H ・

中 音B・M ・-…....…………・・・・・
近齢…………………
中 国・・・H ・H ・......・H ・-…..…・

四 国・H ・H ・-…・…・・……・・

九州…
【都市規模】
大都市・…………...・ H ・-…...

東京都区部・・一'"……………
政令指定都市・・…・・………-…
中都市(人口10万j孔上)……・・
小都市(人口10万未清)…・・
町村…-…....・H ・..…....

【性】
男性…....・H ・...・ H ・.. 

女 性・・・・

【年齢】
16-19歳….. 
20-29歳………
30-39歳….. 
40-49歳…-…・・
50-59歳・・……・・・…・…・・・・
6 0歳ルユ上……
60-69歳…...・H ・-………
701都ユ上…・-…

【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳………
20-29歳・・…………
30-39歳…・………
40-49歳…・・
50-59歳….. 
6 0歳Lえ上・・………・・…
60-69歳……-
70歳』孔上...・H ・-…

女性・ 16 -1 9歳・ H ・H ・-……
20-29歳………-
30-39歳・…・………-
40-49歳………-
50-59歳… .. 
6 0歳以上・…
60-69歳・・…-
7 0歳批………-

I職業】
有職(計)…

自営業主(小計)・・
船榊業・・山…

商工サービス業・自由業….. 

家腕匙業者{小計)・

農林漁業・・……"…・………・・
商工サービス業・自由業・・…
被傭者{小計)・…...

管理・耳専門技術・事務時…-

管理・専門技術職・・…・・…

事務時・……・・・……
労務職・・…..……

無職(計)・

主主骨…・…
学生…....
その他¢栴軸・・・・h ………

【鴎香に'ついての関心】

非常に関心がある・・'"
ある程渡関心がある・・

余り関心、がない・-…・・

全く関心がない・
分からない・

関心がある(計)・
間心がない(計)・

【言葉遣い崎Lれ】
よくある……
時々 ある・・・

たまにある・・…
-tJ， p. 

分からない・・

ある(針)・

15.9 
14.8 

20.3 
17.0 
15.8 
16.9 
15.3 
12.8 
14.4 
10.3 

33.7 
38.0 

11.6 
27.8 
40.2 
41.6 
35.3 
36.4 
40.5 
29.9 

22.0 
23.7 

27.5 
29.6 
27.4 
25.2 
19.8 
17.5 
19.9 
13.6 

39.5 
50.0 

55.1 
41.7 
45.2 
47.9 
48.4 
40.2 
44.0 
34.1 

37.7 
48.2 

42.0 
37.2 
46.4 
47.9 
43.2 
40.4 
41.1 
39.3 

46.1 
50.6 

37.7 
42.6 
46.4 
52.4 
50.4 
49.4 
50.1 
48.1 

35.6 
31.9 

31.9 
31.8 
37.5 
37.4 
32.6 
30.8 
31.1 
30.4 

46.5 
53.9 

56.5 
37.7 
52.4 
57.9 
47.7 
50.3 
47.2 
55.1 
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9
3
6
1
5
5
1
4
 

6
2
3
6
0
5
4
1
 

2
3
3
4
5
3
2
 



おかしなア
クセントや

イントネー

ションで話

している

30.2 

31.8 
25.7 
32.6 
32.5 
31.6 
31.6 
28.5 
26.8 
22.4 

32.3 
42.5 
27.6 
33.9 
24.6 
25.8 

29.6 
30.7 

14.5 
22.9 
31.0 
36.3 
30.9 
30.1 
33.7 
24.3 

14.3 
22.1 
26.9 
36.6 
30.1 
31.1 
33.5 
27.1 
14.7 
23.5 
34.7 
36.0 
31.6 
29.0 
33.9 
21.5 

31.8 
35.4 
31.6 
36.3 
44.7 
50.0 
44.4 
29.9 
30.0 
32.0 
29.3 
29.9 
27.6 
32.2 
13.4 
25.8 

33.2 
30.4 
26.5 
29.3 
42.9 
31.0 
26.7 

35.5 
28.0 
25.6 

30.2 

必要j止とSこ
大声で話し
ているとき

15.4 

18.8 
8.8 
17.5 
17.5 
13.3 
17.5 
12.2 
8.9 
13.9 

16.7 
17.2 
16.5 
16.0 
15.2 
13.1 

14.9 
15.9 

20.3 
8.1 
12.2 
15.8 
15.1 
19.6 
19.6 
19.6 

20.0 
6.7 
12.5 
17.4 
14.0 
17.7 
17.6 
17.8 
20.6 
9.2 
11.9 
14.3 
16.0 
21.7 
21.8 
21.5 

14.0 
16.7 
10.5 
18.1 
11.8 

12.5 
13.7 
12.7 
16.4 
11.4 
14.8 
17.5 
18.2 
15.5 
17.2 

18.5 
15.2 
13.6 
14.6 

15.9 
13.7 

18.0 
13.4 
15.3 

15.4 

聞き取りに発音がはっ 男性が女性女性カ守男性
くいほど小きりしないのような話のような話

さな声で奮とき し方をしてし方をして
していると いるとき いるとき

き

9.0 

7.1 
5.1 
8.4 
11.3 
9.1 
10.5 
17.1 
5.4 
6.7 

8.1 
10.4 
7.1 
9.1 
9.1 
9.5 

8.3 
9.6 

4.3 
12.1 
7.4 
7.5 
10.1 
9.4 
9.1 
9.8 

2.9 
12.5 
6.9 
7.0 
6.7 
10.2 
10.2 
10.3 
5.9 
11.8 
8.0 
7.9 
13.2 
8.5 
7.9 
9.3 

9.5 
10.6 
13.2 
10.0 
5.3 

5.6 
9.6 
10.4 
6.6 
11.7 
8.7 
8.2 
9.1 
3.1 
8.6 

12.0 
8.7 
7.2 
7.3 
14.3 
9.4 
7.2 

11.3 
6.9 
9.5 

9.0 

10.9 

7.1 
8.1 
12.0 
8.8 
11.0 
11.7 
15.4 
5.4 
9.4 

10.2 
12.7 
9.1 
11.5 
8.5 
12.6 

11.0 
10.9 

4.3 
6.7 
8.0 
13.0 
12.8 
12.4 
13.5 
10.7 

5.7 
7.7 
9.4 
12.8 
10.4 
13.1 
14.2 
11.2 
2.9 
5.9 
6.8 
13.2 
15.1 
11.8 
12.7 
10.3 

11.3 
12.6 
15.8 
11.9 
18.4 
50.0 
16.7 
10.4 
11.0 
13.1 
10.3 
9.6 
10.4 
11.5 
5.2 
10.5 

16.9 
10.4 
7.5 
9.8 
14.3 
11.8 
7.7 

13.9 
9.5 
8.7 

10.9 

15.1 

8.2 
11.8 
17.1 
18.8 
12.2 
15.1 
15.4 
16.1 
15.7 

14.2 
17.9 
12.5 
14.5 
13.2 
18.6 

14.3 
15.9 

5.8 
6.7 
9.8 
16.1 
19.0 
19.3 
20.5 
17.3 

5.7 
7.7 
6.3 
15.7 
17.6 
19.1 
20.5 
16.8 
5.9 
5.9 
13.1 
16.4 
20.3 
19.5 
20.6 
17.8 

15.2 
21.7 
15.8 
23.1 
15.8 
25.0 
15.3 
13.8 
13.7 
18.9 
12.0 
13.9 
14.9 
15.5 
4.1 
18.0 

19.7 
14.4 
13.9 
9.8 
14.3 
15.5 
13.5 

22.0 
12.2 
9.2 

15.1 

21.9 

15.3 
17.6 
26.3 
22.5 
19.0 
22.0 
21.1 
23.2 
17.0 

23.9 
25.4 
23.2 
21.6 
19.9 
21.7 

18.0 
25.5 

7.2 
13.9 
15.2 
27.4 
23.2 
26.3 
27.9 
23.8 

2.9 
11.5 
11.9 
23.3 
18.1 
22.3 
23.9 
19.6 
11.8 
16.0 
18.2 
31.2 
27.8 
30.5 
32.1 
28.0 

21.4 
25.8 
21.1 
26.9 
28.9 
25.0 
29.2 
19.9 
19.8 
24.6 
18.2 
20.0 
22.5 
25.3 
8.2 
23.4 

27.4 
21.1 
19.8 
19.5 
14.3 
22.5 
19.8 

28.1 
19.8 
15.3 

21.9 

若者言葉を

使っている
とき

31.1 

27.1 
37.5 
29.6 
32.5 
26.6 
31.6 
30.1 
44.6 
34.1 

31.1 
35.8 
29.0 
31.9 
29.3 
31.0 

29.4 
32.7 

11.6 
26.5 
31.8 
38.2 
32.1 
29.5 
34.3 
22.0 

20.0 
19.2 
28.1 
34.3 
31.6 
30.4 
33.0 
26.2 
2.9 
32.8 
35.2 
41.8 
32.5 
28.7 
35.8 
17.8 

30.4 
33.3 
31.6 
33.8 
27.6 

29.2 
30.1 
30.6 
29.5 
31.0 
29.4 
32.1 
36.1 
17.5 
31.3 

35.7 
31.2 
28.6 
17.1 
14.3 
32.2 
27.5 

39.0 
28.4 
23.0 

31.1 

樹芳香を多

く使ってい
るとき

27.3 

12.9 
26.5 
27.6 
26.3 
22.4 
27.4 
35.0 
39.3 
31.4 

24.6 
29.9 
22.2 
25.7 
33.1 
28.4 

26.9 
27.7 

14.5 
25.6 
28.3 
30.5 
28.6 
26.1 
28~2 
22.9 

11.4 
23.1 
25.0 
32.0 
23.8 
30.4 
31.8 
28.0 
17.6 
27.7 
31.3 
29.1 
33.0 
21.7 
24.2 
17.8 

27.7 
29.8 
39.5 
27.5 
23.7 
25.0 
23.6 
27.5 
27.8 
25.4 
28.5 
27.3 
26.8 
27.0 
19.6 
29.3 

28.3 
28.1 
23.8 
29.3 
28.6 
28.2 
24.3 

34.1 
25.1 
20.3 

27.3 

(129) 

外碍吾を多

く使ってい
るとき

11.1 

4.7 
9.6 
12.4 
11.3 
12.5 
9.9 
11.4 
8.9 
10.8 

9.3 
15.7 
6.4 
11.6 
10.6 
12.4 

12.9 
9.4 

7.2 
3.1 
10.7 
10.5 
11.9 
14.8 
15.2 
14.0 

5.7 
1.0 
10.6 
14.5 
11.4 
19.4 
19.9 
18.7 
8.8 
5.0 
10.8 
6.9 
12.3 
9.9 
10.3 
9.3 

10.8 
18.2 
21.1 
17.5 
9.2 

9.7 
9.3 
10.6 
12.3 
10.1 
7.8 
11.6 
9.8 
5.2 
16.8 

16.9 
10.5 
8.0 
9.8 
14.3 
11.9 
8.2 

15.4 
8.8 
8.7 

11.1 

その他分からない

0.2 

0.7 

0.4 
0.3 

1.8 

0.3 

0.5 

0.2 
0.2 

0.4 

0.3 
0.2 
0.2 
0.3 

1.0 

0.6 

0.5 
0.4 
0.6 

0.3 

0.4 
0.2 
0.8 

0.7 

0.1 
0.5 
2.4 

0.1 
0.7 

0.2 
0.5 

0.2 

0.5 

1.5 
0.6 
1.3 

0.3 
0.8 

0.4 

0.7 

1.0 
0.3 
0.3 
1.0 

0.5 
0.5 

1.3 

0.5 
0.9 
0.6 
1.4 

2.9 

0.5 
0.4 
0.6 

0.5 
1.5 
0.6 
2.8 

0.5 
0.5 

0.6 
1.3 
25.0 

0.4 
0.2 

0.3 
0.7 
0.5 
0.7 

0.4 

0.5 
0.8 
2.4 

0.4 
1.0 

0.1 
0.7 
0.8 

0.5 



(Q2で「よくあるJI時々あるJIたまにある」と答えた人に)
Q2SQ2 (回答票5)どんな年歯艇はの言葉遣い杭乱れていると感じることが多いですか。

ここに挙げた中から一つ選んでください。

高齢者特定¢年齢分からない
に隈らない

中年の人核当者幼児や小学中学生・や高 20歳前後
生 校生 から30歳

前ぐらいま
で¢若者

0.8 

3.5 
2.2 
0.2 

0.8 
0.9 

3.6 
0.9 

14.7 

20.0 
13.2 
13.5 
10.0 
11.0 
19.0 
17.9 
7.1 
17.0 

0.4 

0.2 

0.4 
0.9 
0.8 

0.4 

1.7 

2.4 
2.2 
0.9 
5.0 
3.4 
1.5 
2.4 

0.9 

26.7 

22.4 
29.4 
25.3 
30.0 
22.4 
25.9 
37.4 
41.1 
26.0 

54.0 

50.6 
48.5 
58.4 
53.8 
60.8 
50.3 
40.7 
48.2 
52.5 

1.6 

1.2 
4.4 
1.5 
1.3 
1.1 
1.5 
0.8 

2.2 
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3
2
3
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8
宍
戸
コ

8
6
3
2
5
2

1
6
2
3
1
2
 0.9 

1.3 
0.7 
0.3 
1.4 

19.0 
16.4 
20.2 
14.4 
13.8 
11.7 

0.2 

0.3 
0.5 
0.3 
0.2 

1.9 
0.7 
2.4 
1.8 
1.5 
1.7 

25.5 
26.9 
24.9 
25.1 
28.7 
29.1 

51.3 
54.5 
49.8 
56.3 
52.2 
54.2 

1.2 
1.5 
1.0 
1.2 
3.2 
1.7 

4・4'峠
守

raU44nγ

を
J
Z
J
n
y
c
J
'
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44

4
1
2
7
3
4
 1.0 

0.7 

0.6 
0.7 
2.0 
1.2 
3.3 

0.6 
1.6 
1.8 
0.6 
3.7 

0.5 

2.2 
1.8 
2.8 

17.1 
14.4 
19.4 
13.4 
10.9 
11.3 
10.8 
12.1 
17.6 
19.3 
20.5 
16.4 
13.2 
12.9 
12.7 
13.1 

0.6 

1.0 
1.1 
1.7 

0.5 

0.6 
2.9 
1.0 
2.5 
2.3 
2.8 

0.8 
1.1 
1.1 
1.9 
3.7 
3.6 
3.7 

8.6 
21.2 
25.6 
26.2 
29.0 
31.4 
31.3 
31.8 
11.8 
20.2 
24.4 
19.6 
34.0 
30.9 
29.7 
32.7 

71.4 
60.6 
52.5 
55.2 
54.9 
50.2 
51.7 
47.7 
70.6 
58.0 
51.7 
59.3 
50.0 
50.0 
52.1 
46.7 

2.9 
3.8 
1.3 
1.7 
1.6 
1.8 
1.7 
1.9 

1.7 
2.3 
2.6 
0.9 
0.4 

0.9 

5
4
0
2
3
3
6
7
4
9
6
9
2
2
5
7
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8
7
0
3
1
7
8
1
7
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0.7 
1.5 
2.6 
1.3 
1.3 

1.4 
0.4 
0.4 
0.8 
0.3 
0.5 
1 . 1 
0.7 

2.0 

15.1 
19.7 
15.8 
20.6 
15.8 
25.0 
15.3 
14.1 
13.9 
9.8 
15.2 
14.4 
14.1 
15.2 
15.5 
11.7 

0.3 
1.0 
2.6 
0.6 

0.1 

0.2 
0.5 
0.2 

1.2 

1.9 
1.5 

1.9 
1.3 

1.4 
2.1 
1.4 
1.6 
1.4 
2.8 
1.4 
1.5 

2.0 

26.8 
28.8 
34.2 
27.5 
28.9 
25.0 
29.2 
26.2 
26.3 
26.2 
26.4 
26.1 
26.4 
26.8 
15.5 
30.1 

53.4 
44.9 
42.1 
45.6 
52.6 
50.0 
52.8 
55.3 
56.7 
59.8 
55.7 
53.6 
55.0 
53.8 
68.0 
52.0 

1.8 
2.5 
2.6 
2.5 

1.7 
1.2 
1.6 
1.1 
2.4 
1.4 
1.7 
1.0 
1.2 

9
8
8
0
6
4
2
5
0
2
8
5
0
7
7
6
 

8
9
3
6
7
7
1
9
2
6
2
6
0
9
5
 

4
4
1
1
9
4
1
3
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7
4
2
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0.5 
2.1 
4.9 

0.4 
2.4 

15.4 
14.4 
14.4 
24.4 

14.6 
15.4 

0.6 
0.3 
0.3 

0.4 
0.2 

3.7 
1.4 
1.3 

1.9 
1.2 

31.4 
27.3 
22.5 
12.2 
14.3 
28.2 
21.4 

48.0 
54.0 
58.6 
56.1 
85.7 
52.7 
58.3 

0.9 
2.1 
0.8 
2.4 

1.8 
1.0 
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2
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1.3 
1.3 

0.8 

12.8 
14.4 
19.0 

14.7 

0.4 
0.3 
0.3 

0.4 

2.2 
1.6 
1.3 

1.7 

(130) 

13.5 
15.9 

17.4 
17.0 
19.9 
15.0 
12.1 
12.1 
11.7 
12.6 

28.0 
25.9 
26.1 

26.7 

54.8 
54.7 
51.2 

54.0 

1.9 
1.8 
0.8 

1.6 

690 
880 
379 

1949 

総 数・…-
I地峨ブロック】
北海道…
東北…H ・H ・.....・H ・.......
開 烹・H ・H ・.............・H ・...

北 陸…・・・…H ・H ・-…
中 部・・…...・H ・-…

近 掛……・・
中国……-
四 島・・H ・H ・...・H ・..

九州………...・H ・-

【都市規模】

大都市…・・…………・・
東京都区部・・………-
政令指定都市・・…
中新聞(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・・
町 村・....・H ・...

【性】
男 性・H ・H ・-……・・
女 性・H ・H ・.....・H ・-…

【年齢】

1 6 -1 9歳・・…………・・……
20-29歳……-
30-39歳…
40-49歳…・・…………………
50-59歳…......・....・-
60歳以上………..
60-69歳…・・....・H ・H ・H ・.. 
70劇え上…

【性・年齢】
男性・ 16'" 1 9歳 H ・H ・...…・

20-29歳…-………・
30-39歳・・……
40-49歳…
50-59歳….....・H ・-・・
6 0歳以上H ・H ・...
60-69歳・一
70歳ルユと…………

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…・・・
30-39歳…H ・H ・...日
40-49歳……
50-59歳…......・H ・-・
60歳以上...・H ・.....・H ・.. 
60-69歳……
70歳以上・・……

【職業】
有職(計)…...・H ・.....

自営業主(小計)・
農本村儀業・・……・・
商工サービス業・自由業…-
家族従業者(小計)・
農械魚業・・・・・………・.. 
商工サービス業・自由業…..

被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…・・
管理・専門技t柄破…・・…・・
事務職・......・…・・…..
労務網島・………一......

無職{針)・

主 婚……・・……・・
学生…
そ¢ヰ也0.:.'4環職・・・・・…………・

【国語についての関心】
非常に臨己、がある…………..

ある程度関心がある・・
余り関心がない・
全く関心がない・・・
分からない・
臨むがある(計)・・
関心がない(計). 
I言葉j遭い¢説れ】
よくある・・"
時々ある・・・・
たまに高うる…
t;. ~、..

分2う、らない・

ある(計)…

0.6 
0.1 

0.3 
0.3 
0.5 
0.5 
0.9 

1.6 
1.9 

0.4 
0.9 
1.9 
1.5 
3.1 
2.9 
3.3 

27.0 
26.3 

10.1 
20.6 
25.0 
22.7 
31.6 
31.2 
30.5 
32.2 

54.4 
53.7 

71.0 
59.2 
52.1 
57.3 
52.3 
50.1 
51.9 
47.2 

1.9 
1.4 

1.4 
2.7 
1.8 
2.2 
1.2 
1.1 
0.9 
1.4 

947 
1002 

9
3
6
1
5
5
1
4
 

6
2
3
6
0
5
4
1
 

2
3
3
4
5
3
2
 



Q3 (回答票6)あなたは，ふだんの生活の中で.自分自身の言葉遣いiJ温れていると感じることがありますか。

ない分からないある(計)時々あるたまにあるよくある総数

75.4 

83.2 
66.1 
76.5 
80.2 
76.8 
76.3 
79.4 
51.4 
75.8 

2.8 

6.0 
1.7 
1.0 
3.0 
2.5 
0.7 
6.8 
5.4 

21.8 

16.8 
28.0 
21.8 
18.8 
20.1 
21.1 
19.9 
41.9 
18.8 

40.3 

43.2 
41.7 
39.3 
44.6 
40.6 
41.4 
43.4 
31.1 
38.5 

29.2 

33.7 
20.2 
31.1 
29.7 
28.2 
29.6 
33.8 
16.2 
29.6 

6.0 

6.3 
4.2 
6.1 
5.9 
8.1 
5.4 
2.2 
4.1 
7.7 
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5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 79.0 

78.7 
79.1 
77.2 
71.8 
72.0 

1.5 
2.1 
1.2 
3.9 
2.0 
2.8 

19.5 
19.1 
19.7 
18.9 
26.2 
25.2 

40.1 
41.8 
39.4 
41.0 
41.6 
38.1 

33.0 
33.3 
32.9 
30.5 
23.0 
28.2 

5.8 
3.5 
6.8 
5.7 
7.2 
5.6 

6
1
5
6
4
6
 

6
4
2
2
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 74.0 

76.8 

80.6 
85.1 
82.5 
81.8 
75.8 
63.4 
69.3 
54.8 

86.7 
84.7 
76.3 
80.8 
71.8 
65.1 
72.1 
54.5 
75.0 
85.5 
88.1 
82.8 
79.6 
61.7 
66.3 
55.1 

4.4 
1.7 
5.9 
2.2 
2.8 
2.7 
2.0 
3.7 
2.1 
1.5 
2.2 
3.0 
2.6 
2.7 
3.1 
2.2 

8.9 
13.6 
17.8 
17.0 
25.5 
32.2 
26.0 
41.8 
22.9 
13.0 
9.7 
14.1 
17.8 
35.5 
30.6 
42.6 

42.2 
49.2 
39.6 
47.3 
38.0 
39.1 
42.2 
34.3 
29.2 
42.0 
42.2 
42.9 
44.3 
31.6 
33.2 
29.4 

37.8 
27.1 
30.2 
30.2 
29.2 
20.4 
23.0 
16.4 
41.7 
32.8 
37.8 
36.4 
27.8 
25.0 
27.0 
22.1 

6.7 
8.5 
6.5 
3.3 
4.6 
5.6 
6.9 
3.7 
4.2 
10.7 
8.1 
3.5 
7.4 
5.1 
6.1 
3.7 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
4
4
2
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1
 77.7 

71.1 
56.4 
75.6 
74.4 
33.3 
79.2 
79.6 
81.5 
78.2 
82.5 
77.6 
72.0 
77.0 
82.5 
61.2 

2.7 
2.1 
1.8 
2.2 
1.2 
11.1 

2.9 
3.0 
4.0 
2.6 
2.9 
2.9 
2.5 
1.7 
4.0 

19.6 
26.8 
41.8 
22.2 
24.4 
55.6 
20.8 
17.5 
15.6 
17.7 
14.9 
19.5 
25.1 
20.5 
15.8 
34.8 

42.0 
39.1 
34.5 
40.6 
34.9 
11.1 
37.7 
43.4 
46.2 
46.0 
46.2 
40.4 
37.7 
39.9 
42.5 
32.9 

29.8 
25.1 
14.5 
28.3 
31.4 
22.2 
32.5 
30.8 
31.2 
30.6 
31.3 
30.3 
28.2 
30.6 
35.0 
22.ゐ

5.9 
6.8 
7.3 
6.7 
8.1 

9.1 
5.5 
4.1 
1.6 
5.0 
6.9 
6.1 
6.5 
5.0 
5.9 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
4
4
0
'
5
1
3
4
8
4
1
3
 

4
4
 

78.0 
83.0 
60.6 
40.3 
38.5 
82.0 
57.9 

1.2 
1.9 
5.0 
7.8 
15.4 
1.7 
5.4 

20.8 
15.1 
34.3 
51.9 
46.2 
16.3 
36.7 

42.9 
44.0 
32.7 
20.8 
15.4 
43.8 
31.1 

28.3 
32.7 
23.1 
15.6 
15.4 
31.8 
22.1 

6.8 
6.3 
4.8 
3.9 
7.7 
6.4 
4.7 

A
U
R
U
R
U
ヲ
'
Z
J
'
u『
R
J

3
6
9
7
1
0
7
 

て
J
フ
7峠

A
U
R
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4
4

内ム

82.5 
82.2 
70.2 
41.0 
25.8 
79.9 

0.6 
2.2 
6.1 
4.7 
16.1 
2.4 

17.0 
15.7 
23.7 
54.2 
58.1 
17.7 

(131) 

3.1 
2.5 

3.2 
1.6 
4.0 
2.6 
2.7 
2.7 
2.5 
3.0 

39.3 
44.0 
46.2 
22.2 
9.7 
42.7 

33.3 
34.3 
19.3 
13.7 
16.1 
31.0 

9.9 
3.9 
4.7 
5.2 

6.2 

n
u
n
v
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4
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A
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J
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総数………………
【地域フ'ロック】

北海道…・・…………・・
東北…
関烹...・ H ・..
北陸…...・H ・....・H ・..
中 部・........・H ・....・H ・..…・・・
近 畿・ H ・H ・...

中 国…………………・・
四 国・…・……………………
九州…….....・H ・....・H ・..…

【都市規模】
大都市………-……H ・H ・...

東京都区部・・
政令指定都市・・…….....

中都市(人口 10万以上)・・
4守R市(人口 10万未満)…・…
町村…
【性】
男 性・H ・H ・-…...・H ・...

女 性・……・…・・…
【年齢】
1 6~1 9歳・・……・・・…-
20-29歳…-
3 0~3 9歳・・………………..
40-49歳…・…・……・……，
50-59歳…
6 0歳以よ………………
6 O~ 69歳…
70歳以と・・…......…

【性・年齢】

男 性・ 16-19歳・・…・・…・・
2 0~2 9歳…
3 0~3 9歳…・…
4.0-4 9歳・・………...
50-59歳…
6 0歳以上・…………
60-69歳……
70歳以上…・…

女性・ 16-19歳…
20-29厳…....・H ・.. 
30-39歳……・
40-49議…・・…-…
E.0-59歳…・……・・
6 1)歳以上…
6 0-6 9歳…・…
70歳札b……・・

【職業】
有 職(計)・・
自営業主(小計)・

農耕暢・-…-
商工サービス業・自由業・・・
家樹逆業者(小計)・
農ヰ榊業........……………

商工サービス業・自由業…・・
被傭者(イ計)…・・
管理・専門樹桁・事務時…-
管理・専門技術職………
事務職…
労務職・・…

無職(針)・
主主帯・…….....・H ・
学生・・....・H ・H ・H ・.. 
その他d聴時・....

【国語についての関心】
非常に酌乙、がある・....…・・…"・…・
ある程度際比、がるる・.. 

4和り関心がない・
全く関心がない…
分からなし、.. 

関心がある(計)・
関心がない(計)・
【言葉遣いの乱れ】

よくある・・"…・・
時々 ある・・.

7こまにある・・………・・
tJ. ~、.

分からない...…・
ある(計)υ

22.9 
20.7 

16.1 
13.3 
13.6 
15.5 
21.5 
33.9 
28.3 
42.2 

41.6 
39.1 

35.5 
45.4 
41.0 
45.0 
41.3 
35.4 
37.8 
31.9 

26.9 
31.3 

39.8 
30.1 
34.2 
33.4 
28.5 
22.7 
25.0 
19.3 

5.5 
6.4 

5.4 
9.6 
7.3 
3.4 
6.1 
5.4 
6.5 
3.7 

1068 
1124 
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Q4 (回答票7)言葉遣いの乱れを改善するためにはどうすればいいと患いますか。ここに挙げた中から有効だと思うものを
三つまで選んでください。(3l-.l A. ) 

その他放送や艦志
などの言葉

遣いを、よ

り適正なも
のにする

学校でもっ 国か言葉遣
と言葉遣いいの樟隼を

を指導する示す

言葉遣いに言葉遣いを

ついて考え取り上げた
たり知識を 、テレビや
得たりする ラジオの番

ための催し組を視聴

本をたくさ

ん読んで、

正しい言葉
を身に付け

る

親がきちん
と子供をし
つける

ふだん¢村寸
き合いなど

の中で、お

互いに注意

し合う

が
葉
を

人
言
気

一
の
に
る

ノ
ド
ヌ

L
け

一
白
遣
付

数総

0.1 

0.6 
0.1 

0.4 

26.2 

26.3 
19.0 
26.4 
35.6 
23.8 
31.8 
27.2 
25.7 
21.2 

4.9 

5.3 
4.2 
5.5 
5.0 
5.0 
5.4 
4.4 
2.7 
3.8 

35.7 

33.7 
30.4 
35.3 
27.7 
35.2 
39.2 
50.0 
37.8 
31.5 

13.0 

12.6 
17.3 
11.9 
18.8 
8.7 
16.3 
12.5 
5.4 
13.8 

4.4 

4.2 
5.4 
4.8 
5.9 
3.0 
2.5 
3.7 
5.4 
6.2 

28.6 

23.2 
28.0 
30.1 
24.8 
27.9 
33.5 
30.9 
17.6 
24.2 

63.5 

64.2 
55.4 
64.1 
54.5 
65.4 
67.9 
71.3 
71.6 
55.4 

23.3 

25.3 
28.6 
22.7 
27.7 
26.2 
18.9 
24.3 
13.5 
24.2 

52.4 

48.4 
56.0 
50.4 
58.4 
51.7 
53.5 
50.0 
50.0 
55.8 
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5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

nyAunu
ハ
υnycJ2Jヲ
'AU

44『
F
4ム
「

ζτJ勾
よ

「

ζ

0.2 

0.2 

30.3 
34.8 
28.3 
25.9 
25.7 
23.2 

4.1 
4.3 
4.0 
6.3 
4.2 
4.0 

36.7 
30.5 
39.4 
37.5 
32.2 
34.5 

12.2 
11.3 
12.6 
12.1 
14.6 
13.9 

3.9 
4.3 
3.7 
5.1 
4.2 
3.8 

33.5 
33.3 
33.5 
30.1 
23.8 
25.2 

66.1 
68.1 
65.2 
62.1 
62.1 
64.3 

23.0 
17.7 
25.2 
23.0 
27.2 
21.0 

53.2 
51.8 
53.8 
52.7 
49.3 
53.6 

6
1
5
6
4
6
 

6
4
2
2
0
9
 

'
峠

442Jau'u『
F
斗

0.2 
0.1 

0.4 

0.2 
0.1 
0.3 

0.8 

0.3 
0.5 

0.4 

11.1 
19.5 
32.0 
31.9 
31.9 
24.6 
30.4 
15.7 
14.6 
30.5 
30.8 
28.8 
25.7 
18.7 
20.4 
16.2 

6.7 
9.3 
4.1 
2.7 
8.3 
7.7 
6.9 
9.0 
8.3 
3.1 
1.6 
3.5 
3.5 
3.6 
2.6 
5.1 

31.1 
34.7 
41.4 
34.1 
38.9 
40.8 
37.7 
45.5 
12.5 
33.6 
30.8 
34.3 
36.5 
34.3 
35.2 
33.1 

8.9 
7.6 
12.4 
13.2 
18.1 
13.6 
15.2 
11.2 
10.4 
4.6 
11.9 
11.1 
20.0 
12.3 
14.8 
8.8 

8.9 
4.2 
4.1 
6.0 
4.2 
5.6 
6.4 
4.5 
6.3 
2.3 
2.2 
2.5 
7.4 
2.7 
3.1 
2.2 

42.2 
23.7 
26.0 
34.6 
25.9 
21.9 
25.0 
17.2 
29.2 
33.6 
28.6 
32.3 
35.2 
25.9 
26.0 
25.7 

22.2 
49.2 
69.8 
65.4 
70.4 
63.3 
63.7 
62.7 
39.6 
57.3 
70.3 
68.7 
62.6 
65.1 
66.3 
63.2 

40.0 
32.2 
16.6 
30.2 
21.8 
15.1 
16.2 
13.4 
31.3 
32.1 
28.1 
22.7 
23.5 
19.9 
22.4 
16.2 

68.9 
51.7 
50.9 
50.0 
41.7 
52.1 
54.4 
48.5 
62.5 
55.7 
61.1 
59.6 
48.3 
50.6 
45.9 
57.4 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

444444弓
ζて
ズ

4
1・

4ム
4444勺
ζ2Jq品
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0.2 
0.4 
1.8 

0.2 

0.4 

27.9 
29.8 
21.8 
32.2 
22.1 
33.3 
20.8 
28.0 
32.9 
34.7 
32.4 
22.8 
23.6 
26.8 
16.7 
21.7 

4.8 
7.7 
7.3 
7.8 
5.8 

6.5 
4.1 
4.7 
5.6 
4.4 
3.3 
5.1 
3.2 
6.7 
7.1 

37.4 
36.6 
41.8 
35.0 
38.4 
22.2 
40.3 
37.6 
36.5 
41.9 
34.7 
38.7 
33.1 
31.8 
24.2 
38.2 

14.2 
14.9 
10.9 
16.1 
17.4 

19.5 
13.8 
14.8 
14.5 
14.9 
12.8 
11.2 
12.4 
7.5 
10.9 

4.0 
5.1 
5.5 
5.0 
2.3 

2.6 
3.9 
4.1 
6.5 
3.4 
3.6 
5.0 
5.0 
5.0 
5.0 

27.2 
25.5 
12.7 
29.4 
26.7 
22.2 
27.3 
27.6 
32.3 
39.5 
30.0 
22.6 
30.6 
35.4 
35.0 
22.4 

65.2 
68.1 
65.5 
68.9 
65.1 
66.7 
64.9 
64.6 
67.3 
73.4 
65.3 
61.7 
60.8 
66.9 
37.5 
61.2 

23.3 
17.9 
16.4 
18.3 
23.3 
22.2 
23.4 
24.6 
21.1 
16.9 
22.5 
28.2 
23.4 
24.8 
33.3 
17.7 

51.5 
43.4 
45.5 
42.8 
57.0 
66.7 
55.8 
53.0 
47.3 
37.9 
50.4 
59.0 
53.6 
53.4 
64.2 
50.0 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

nuて
JRJauau
フ
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フ』
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eQUJ斗
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1
3
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0.3 
0.1 
0.2 

0.1 
0.2 

32.1 
28.5 
17.9 
16.9 
15.4 
29.3 
17.7 

5.4 
5.2 
4.2 
3.9 

5.2 
4.2 

37.2 
37.1 
32.9 
26.0 
23.1 
37.1 
32.0 

14.3 
14.1 
10.6 
5.2 
7.7 
14.2 
9.9 

4.5 
4.7 
4.0 
2.6 

4.6 
3.8 

33.3 
31.6 
20.1 
16.9 

32.0 
19.7 

68.8 
67.0 
53.2 
51.9 
38.5 
67.4 
53.0 

22.9 
23.6 
23.3 
22.1 
15.4 
23.4 
23.1 

47.6 
54.3 
53.6 
36.4 
30.8 
52.9 
51.3 

6
8
8
7
3
4
5
 

3
6
9
7
1
0
7
 

3

2

4

6

5

 

4
4
4
4
 

0.2 
0.4 

0.2 

29.6 
27.0 
27.8 
22.8 
16.3 
28.。

6.7 
4.0 
4.8 
4.9 
2.3 
5.1 

33.7 
39.1 
36.9 
33.4 
32.6 
36.7 

13.4 
12.7 
13.1 
13.3 
10.5 
13.0 

4.8 
5.3 
4.6 
3.2 
3.5 
4.9 

35.4 
27.9 
28.6 
26.2 
11.6 
30.4 

(132) 

27.3 
25.1 

12.9 
25.3 
31.4 
30.3 
28.7 
21.6 
25.5 
15.9 

68.5 
63.4 
66.5 
58.4 
53.5 
66.0 

21.0 
27.4 
23.8 
22.5 
12.8 
24.2 

47.7 
52.9 
56.3 
51.6 
55.8 
52.5 
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7.5 
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34.1 
35.9 
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37.7 
37.6 
36.5 
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28.9 
27.4 
33.4 
30.7 
23.9 
25.5 
21.5 

62.8 
64.1 
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あなたは御家族と一緒に暮らしていますか。

いいえはい総数分からない
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14.7 
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9.6 
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総 数・H ・H ・-……・・

【地域ブロック】

北海道……
東北…・……… H・H ・....…
関 東・H ・H ・.......・H ・'"
北陸…....・H ・...・H ・H ・H ・-…
中部…….....・H ・....

近畿…・…

中 国…・・……・……
四 国…・・…………・・

九州……

【者s市規定第】
大都市…・…-

東京都区部…・…・・……
政令指定都市・ H ・H ・-…・・……

中都市 L人口10万以上)・
4、都市(人口 10万未潜)・
町 村・…………...・H ・

E 性】
男 性・・・
女性…........

【年齢】
1 6~ 1 9歳・・…...
20~29歳・・……………………・
3 O~3 9歳・ H ・H ・.....
4 O~4 9歳・・……-
5 O~5 9歳…・・………………・・
6 0歳以上・・
6 O~6 9歳……………・
70歳ルユ上………..

【性・年齢】

男性・ 16 ~ 1 9歳…・……
2 O~2 9歳…..……・・
3 O~3 9歳…………
40~49歳・・……...…

5 O~5 9恭一
6 0歳以上…一………
6 O~6 9歳・・・…...
70歳》ス上・・……..

女性・ 16~ 1 9歳……・・
20--29歳・ H ・H ・-…-・・
30-39歳…
40-49歳…・・………
5 0-5 ~1 歳・H・ H・..…-・
6 0歳J:ll.・....
60-69蔵…
70歳以上……

【職業】
有職(計)…

自営業主(小計)・

農械魚業…………-
商工サーヒス業・自由業・・・

家族従業者(小計)・
勝禍業・・…・・・...

商工サービス業・自由業……

被傭者(小針)・
管理・専問嫡・事務時・・

管理・専門技術職…-……

事務職・・……………・・
労務職…

無職{計)・

主主暴…
学生.，.・H ・-
そ叫也〈主無職島・…・・……一-

I国語について¢欄心】
非常に関心がある・・
ある程度隠匿b乙、がある・..
余り関心がない・
会く関心がない・

分からない・・…・・…・
関心がある(計)・・
関己、がない(計)・
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i ( 2)食事を始めるとき(Q5で「はい」と答えた人に)
Q5SQl (回答禦8)あなたは，御家主主が近くにいる場合， ここに挙げた場面でおいさぐ・をしますか。

(1)執起きて初めて顔を合わせたとき

しないするときと分からない
しなし、とき

がある

する積当者しないするときと 分からない
しないとき

がある

する詰当者
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総数…
【地域ブロック】

北海道…・・………・…-
東 北・......………
関東…H ・H ・...・ H ・..

北陸…… H ・H ・-
中部…...・H ・-

近 畿・H ・H ・-一…・・

中国………………ー…
四 国・ H ・H ・-
九州.....・H ・...

I都市須線】
大都市…・………
東京都区部…・…・・・・・……...

政令指定都市・・...……-

中都市(人口10万J~上)・
小都市(人口10万未満)・
町 村・H ・H ・-…・・…..

E 性】
男性………H ・H ・.Ouo.・H ・..

女 性H ・H ・...・ H ・.....・ H ・..…・・・

【年齢】

1 6-1 9歳……..……・…・・……・
20-29歳…・…………
2.0-39歳…
40-49歳………・・
50-59歳…...・H ・.....・H ・-・・・
60歳以上・
60-69歳・ H ・H ・-…・・・……・
70歳}ユ上….. 

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…・…….. 
20-29歳………・
30-39歳・・・・・・
40""'49歳…・……・
50-59歳…
6 0歳以上……
60-69歳…・・…
70歳以上…

女性・ 16-1 9歳………・・
20-29歳…………
30-39歳…………
40-49歳…・……・・
50-59歳・・……・・・…・
6 Oi和ユ上・・…
60-69歳…・・…-
70歳以t…・……

【職業】
有職(計)…・…...・H ・...

自営葬主(小計)・
農林帯業……・・・....・H ・-…-

商工サービス業・自由業……

家按従業者(小計)・・・・

農林漁業・・……………"
商工サーヒス業・自由業……
被傭者(小計)…...・ H ・-

管理・専門掠本1・事瑚跡・…・

管理・専門技術職・・………

事務軸・・・・……
労務時・-

無職(計)・
主婚……...・H ・-……・
学生……H ・H ・..…

その他G精掛・・

【画吾についての関心】

非常に関心がある・・……-
ある程度開己、がある・・…・・
余り関心がない・・……………...
全く脇乙、がない・・・・

分からない・-

開心がある(計)・
時乙、がない(計)・・

31.4 
13.3 

29.7 
20.6 
13.2 
16.4 
24.6 
28.3 
26.1 
31.9 

55.0 
72.5 

53.8 
67.3 
75.4 
67.9 
58.1 
59.7 
61.0 
57.6 
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19.8 
14.5 
8.4 
10.0 
19.2 
27.5 
23.9 
33.2 

62.7 
74.0 

59.3 
69.6 
79.9 
77.4 
66.3 
59.0 
62.9 
52.8 
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~食事機わったとき

しないするときと 分からない

しないとき

がある

する積当者しないするときと 分からない
しtJ:~ 、とき

がある

する該当者

0.2 

0.2 
1.1 

0.3 

0.4 

8.6 

2.5 
9.4 
6.3 
16.8 
6.7 
8.7 
3.8 
15.1 
16.0 

7.3 

11.1 
9.4 
5.7 
6.3 
6.4 
9.3 
4.6 
9.6 
8.4 

83.9 

86.4 
81.1 
87.8 
75.8 
86.9 
81.7 
91.5 
75.3 
75.2 
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0.1 

0.2 
1.1 

0.3 

15.6 

8.6 
24.5 
11.6 
16.8 
16.6 
15.5 
14.6 
17.8 
21.4 

21.0 

30.9 
23.9 
19.9 
24.2 
16.6 
20.4 
14.6 
27.4 
25.2 

63.2 

60.5 
51.6 
68.3 
57.9 
66.8 
63.8 
70.8 
54.8 
53.4 
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1
6
2
3
1
2
 0.2 

0.3 
0.1 
0.3 
0.2 

5.9 
6.1 
5.8 
9.0 
10.3 
9.1 

3.9 
3.5 
4.1 
6.5 
11.1 
8.5 

89.9 
90.4 
89.7 
84.4 
78.4 
82.2 

ヲ
'
に

J弓
ζnunv「
ζ

nU44ny『
raU7'

'
峠

44司
ζ?'τJ'斗

0.3 
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11.8 
8.7 
13.0 
18.4 
15.0 
14.8 

16.7 
17.4 
16.4 
20.4 
26.1 
21.8 

71.5 
73.9 
70.5 
60.9 
58.7 
63.3 
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0
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2
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4
1
2
7
3
4
 0.3 

0.1 

0.2 
0.5 
0.5 
0.4 

1.0 
1.1 
0.8 

0.5 

13.3 
8.7 
7.6 
7.3 
11.2 
10.8 
12.4 
8.6 
10.9 
8.2 
5.1 
10.3 
9.0 
5.4 
5.1 
5.9 

15.6 
16.3 
8.2 
7.9 
14.6 
12.1 
11.3 
13.3 
2.2 
4.1 
0.6 
1.5 
2.3 
5.7 
6.7 
4.0 

71.1 
75.0 
84.2 
84.7 
74.1 
76.1 
75.3 
77.3 
87.0 
87.7 
94.3 
88.1 
88.3 
88.9 
88.2 
90.1 
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0.6 
0.5 
0.3 
0.5 

8.9 
17.4 
16.5 
16.9 
17.6 
14.0 
14.0 
14..1 
13.0 
10.7 
13.1 
18.6 
21.6 
12.5 
15.2 
7.9 

35.6 
22.8 
17.1 
22.6 
36.1 
34.7 
32.8 
37.5 
19.6 
13.9 
・8.0
11.9 
15.8 
15.1 
13.5 
17.8 

55.6 
59.8 
66.5 
59~9 
45.9 
51.0 
52.7 
48.4 
67.4 
75.4 
78.9 
69.6 
62.6 
72.4 
71.3 
74.3 
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14.5 
11.1 
8.1 
11.1 
7.8 
8.4 
4.9 
5.9 
4.5 
12.3 
8.0 
5.4 
14.2 
9.7 

7.0 
8.8 
14.5 
6.8 
3.5 

3.9 
7.0 
5.5 
4.2 
5.9 
8.6 
7.7 
2.9 
8.8 
14.9 

83.8 
78.8 
70.9 
81.5 
88.4 
88.9 
88.3 
84.5 
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26.7 
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9.7 
7.6 

12.1 
8.4 
6.3 
8.9 
10.1 
8.3 
8.8 
7.4 

14.4 
16.2 
13.8 
19.4 
44.4 
15.8 
14.6 

19.0 
17.9 
29.8 
25.0 
33.3 
18.2 
29.1 

66.6 
65.8 
56.0 
55.6 
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総 数・・・
【地滅フmロック】

北海 道…・・………・・・…………・
東北…....・H ・-………・…・

関烹…....・H ・-……

北陸…
中部…………..
近 厳・....・H ・-……...

中 国…・・…・…・…

四国……
九州……...・H ・.......... 

【都市規模】
大都市…..…・…......

東京都区都・・……...

政令指定都市・-…・・…
中都市(人口 10万以上)….....
A 
町 村朴.…….い……..……….日….い…..………..….い…..………..….一…..………..….日….. 山….口.υ. 
【性】

男性…
女 性・・ H・M ・....

【年齢】

1 6~ 1 9歳・……・…・…………
20~29 歳・・....・ M・........

3 0~3 9歳・…・・・…・・・
40-49歳…・・……・……....
50-59歳・……・・・…・……・・
6 0歳ムス上............….，.
6 0~6 9歳.......……..
70歳j孔ヒ………

【性・年齢】
男性・ 16-19歳.........…..，
2 0~2 9歳………・・
~; 0-39歳…・…
4 0~4 9歳・・…・・……・
50-59歳…・・
6 0歳J:::.l上…-
60-69歳…..
70劇えと・・…・…・

女性・ 16~1 9歳……-
20-29歳…-
3 0~3 9歳.，.・H ・..…・・・
4 0~4 9歳………・・・・・
50-59歳…・………
6 0歳以上・........
60-69歳……-
70歳長正上…・・・・…-

【職業】

有職(計)…

自営業主(小計)・

掛禍業・……………・・
商工サービス業・自由業…..

家族従業者(小計)・

農閑魚業・・……・・・…-

商工サーヒス業・自由業…

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務時…-

管理・専門技u嫡骨・
事務掛・…・-…..…...

労務時・…一一

無職(計)・
主 主寄与・......…-…..
学生…............・H ・-

その他¢情聴も・.........…・

【国語について(D!羽心】
非常に臨己、がある・...

ある程度開心がある・-……・・...

余り問心がない・-

全く開乙‘がない・

分からない…・

関心がある(計)・・…

時心がない (計)・・・・

11.8 
3.0 

8.8 
9.3 
4.2 
4.6 
8.2 
9.1 
9.1 
9.2 

78.2 
89.3 

79.1 
82.2 
89.5 
86.5 
81.5 
82.1 
81.6 
83.0 
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15.7 
15.5 

11.0 
13.6 
14.7 
17.8 
19.7 
13.3 
14.6 
11.4 

29.0 
13.5 

27.5 
17.8 
12.3 
17.0 
25.5 
25.5 
23.4 
28.8 

55.0 
71.0 

61.5 
68.7 
73.0 
65.0 
54.6 
61.0 
61.8 
59.8 
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|(6 )夜寝る前 | 

しないするときと 分からない
しないとき
がある

する該当者しないするときと分からない
しないとき
カ4ある

する該当者

0.4 

1.9 
0.3 

0.3 

1.4 
0.8 

16.6 

11.1 
19.5 
13.3 
18.9 
15.9 
18.3 
16.2 
15.1 
23.5 

24.3 

25.9 
29.6 
23.0 
27.4 
20.8 
26.6 
17.7 
28.8 
26.1 

58.6 

63.0 
49.1 
63.4 
53.7 
63.3 
54.8 
66.2 
54.8 
49.6 
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13.7 
16.8 
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14.8 
10.1 
8.2 
11.6 
9.5 
13.6 
3.1 
15.1 
10.5 

80.3 

79.0 
81.1 
84.2 
74.7 
82.3 
76.2 
90.8 
71.2 
72.3 
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6.5 
11.3 
9.5 
9.3 

6.9 
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9.1 
15.5 
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0.7 
0.3 
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0.4 

1.1 
0.6 
1.1 
1.0 
0.6 
0.5 
0.8 
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15.6 
10.9 
16.5 
17.5 
19.5 
15.0 
14.5 
15.6 
19.6 
15.6 
10.3 
17.5 
21.2 
17.2 
16.9 
17.8 

42.2 
37.0 
16.5 
21.5 
39.5 
41.4 
40.3 
43.0 
28.3 
15.6 
9.1 
11.3 
18.5 
19.7 
19.1 
20.8 

42.2 
51.1 
66.5 
59.9 
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68.9 
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9.5 
7.9 
17.6 
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5.4 
7.2 
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8.9 

66.7 
75.0 
80.4 
84.2 
71.2 
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17.1 
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16.3 
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18.6 
18.0 
18.1 
14.7 
14.3 
17.7 
14.2 

23.9 
31.8 
34.5 
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16.3 
22.2 
15.6 
22.8 
18.4 
20.3 
17.7 
27.7 
24.9 
13.2 
35.4 
39.9 

57.9 
50.7 
43.6 
53.1 
67.4 
66.7 
67.5 
58.7 
63.1 
60.2 
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9.5 
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6.7 
12.3 
9.6 
6.1 
14.2 
13.4 

9.4 
13.4 
18.2 
11.7 
8.1 
11.1 
7.8 
8.5 
5.9 
2.5 
7.0 
11.4 
10.9 
4.5 
13.3 
20.5 

81.0 
75.1 
70.9 
76.5 
86.0 
88.9 
85.7 
82.0 
87.1 
89.8 
86.2 
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16.6 

4.9 
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8.3 
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11.5 

7.2 
7.3 
17.3 
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総数...・ H ・...…"

【地域ブロック】

北海道…・・……・・…・
東北…・…...・H ・...
関東…・....・H ・-……

北陸…
中 部…...・H ・-…・・
近畿…H ・H ・H ・H ・-
中国…...

四 国…・・…..…
九 州・H ・H ・-……...・H ・-

E都市規模】
大都市…・…・・…..…・・
東京都区部…
政令指定都市・・……・・…・・…
中都市 υ、口 10万五.lt)・・
止都市(人口 10万未満)・
町村….. 

【性】
男性……….. 

女性…
【年齢1
1 6-1 9歳…...・ H ・...……・・
20-29歳…....・H ・-…・・
30-39歳・H ・H ・-….. 
40-49歳・・…・・…・-
50-59歳・H ・H ・.....・H ・.....
6 0歳札，t.
60-69歳……………-
7 0歳以上……

[t生・年齢】
男性・ 16-1 9歳………ー，
20-29歳……...・H ・
30-39歳………・
40-49歳・・……....・
50-59歳…...
6 0歳ムユ上・
60-69歳…・
70歳以上…・……

女性・ 16-1 9歳…・……
20-29歳...・H ・-
30-39歳…・・・
40-49歳・ H ・H ・-……
50-59歳………・…
6 0歳L斗上…・・……
60-69歳…・…
70歳以上… H ・H ・-

E職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・・
勝楠業・・・…・・……
商工サービス業・自由業…
家族従業者{小計)・・・
農林漁業・・….....・…-

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専F苛賊f職・・・・H ・H ・.. 
事務鴨谷・………H ・H ・-・……

労務掛・………-・………・
無職(計)..・H ・...
主 主骨・・・・・
学生...・ H ・…・・
そ例也¢無掛・...…….. 

【廊香についての関心】
非常に関心がある・・
ある程度関心がある・・-
余り関心がない・
全く関心がない・・…………………・
分からない・.. 

関心がある(計)・・
関心がない(計)・

33.1 
16.0 

35.2 
24.8 
12.6 
16.2 
28.6 
31.2 
29.9 
33.2 

49.8 
67.1 

47.3 
61.2 
73.9 
65.8 
50.4 
52.4 
54.1 
49.8 
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0.3 
0.3 
0.4 

11.1 
8.1 

14.3 
8.9 
7.2 
10.0 
10.3 
9.6 
9.9 
9.2 

15.3 
4.9 

13.2 
12.1 
5.1 
4.9 
11.2 
13.8 
12.1 
16.6 

73.4 
87.0 

72.5 
79.0 
87.7 
85.2 
78.5 
76.2 
77.7 
73.8 

991 
1038 

1
4
3
1
7
3
4
9
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(Q5 SQl (1) - (6)のいずれかで「しないJrするときとしないときがある」と答えた人に)
Q5 SQ2 (回答票9)あなたカ港閥Z族にあいさつをしない場合，その理由は何で、すか。

ここに挙げた中から勝つでも選んでくださし、。(Jv1. A. ) 

何となく 分からない骸当者する習慣がする必要が面倒だから野知すぐ家族との問うっかりし
ないから ないと思う れないから併4がうまくて

から 行っていな
し、から

2.3 

5.6 
1.2 
3.1 
2.0 
3.8 
1.5 
2.5 
1.3 

45.9 

60.9 
44.9 
49.5 
55.4 
43.3 
39.8 
47.7 
55.0 
37.0 

16.7 

13.0 
13.1 
17.6 
18.5 
22.0 
14.5 
13.8 
12.5 
17.5 

2.4 

1.9 
2.4 
1.5 
2.7 
1.1 
4.6 

4.5 

4.7 

2.8 
4.0 
7.7 
4.7 
5.9 
3.1 
2.5 
7.8 

9.1 

6.5 
7.0 
16.9 
2.7 
11.3 
16.9 
15.0 
13.6 

9.7 

10.9 
8.4 
7.3 
9.2 
5.3 
17.7 
6.2 
10.0 
11.7 

30.0 

32.6 
30.8 
31.0 
23.1 
30.7 
30.1 
29.2 
37.5 
27.3 

1142 

46 
107 
329 
65 
150 
186 
65 
40 
154 

1.0 
1.8 
0.7 
2.2 
2.1 
3.5 

47.4 
54.4 
44.5 
46.8 
46.0 
43.0 

18.0 
12.3 
20.4 
18.2 
16.6 
13.2 

3.1 

4.4 
1.8 
1.3 
3.9 

5.2 
3.5 
5.8 
5.3 
3.8 
4.3 

5.7 
7.0 
5.1 
9.9 
11.9 
7.8 

10.3 
3.5 
13.1 
10.3 
6.8 
10.9 

29.4 
38.6 
25.5 
28.1 
33.2 
31.0 

4
7
7
5
5
8
 

9
5
3
5
3
5
 

4
4
4
4
'斗
勺
ζ
「
ζ

2.6 
1.8 

2.8 
3.0 
4.1 
1.4 
1.9 
2.3 
1.4 

1.9 
3.9 
4.8 
2.6 
1.8 
1.6 
2.0 

3.6 
1.7 
3.4 

2.2 
3.3 

43.3 
48.1 
48.1 
39.4 
43.4 
42.7 
40.6 
45.5 
53.3 
54.5 
43.1 
46.1 
51.9 
47.4 
42.2 
57.4 

6.7 
16.7 
18.2 
16.3 
15.8 
8.4 
11.7 
4.0 
16.7 
21.8 
29.3 
27.0 
19.4 
16.8 
16.7 
17.0 

3.7 
1.3 
1.0 
2.0 
1.8 
2.3 
1.0 

1.8 
3.4 
2.2 
3.1 
5.1 
4.4 
6.4 

3.3 
5.6 
3.9 
5.8 
4.6 
3.1 
1.6 
5.1 
10.0 
5.5 
5.2 
10.1 
3.9 
2.9 
2.2 
4.3 

26.7 
16.7 
11.7 
11.5 
11.8 
6.6 
9.4 
3.0 
10.0 
7.3 
3.4 
4.5 
9.3 
5.8 
6.7 
4.3 

13.3 
9.3 
5.2 
8.7 
7.9 
15.9 
15.6 
16.2 

7.3 
13.8 
5.6 
7.8 
10.2 
13.3 
4.3 

23.3 
25.9 
22.1 
32.7 
33.6 
40.1 
43.0 
36.4 
23.3 
20.0 
24.1 
24.7 
24.0 
32.1 
32.2 
31.9 

0
4
7
4
2
7
8
9
0
5
8
9
9
7
0
7
 

3
5
7
0
5
2
2
9
3
5
5
8
2
3
9
4
 

A
i
4
4
「
/
』

4

4

4

4

4

4

2.4 
4.2 
4.7 
4.0 
9.1 
14.3 
8.1 
1.4 
1.6 
2.7 
1.1 
1.2 
2.0 
2.2 

2.7 

45.8 
43.1 
39.5 
44.6 
40.9 
28.6 
43.2 
47.0 
51.6 
42.7 
55.2 
42.4 
46.0 
49.7 
47.4 
41.8 

17.9 
13.2 
11.6 
13.9 
18.2 

21.6 
19.2 
22.3 
22.7 
22.1 
16.1 
14.9 
21.9 
15.8 
7.6 

1.9 
2.1 

3.0 
2.3 

2.7 
1.8 
1.2 
2.7 
0.6 
2.4 
3.2 
3.8 

3.8 

3.9 
2.8 

4.0 
4.5 

5.4 
4.1 
2.7 
4.0 
2.2 
5.5 
6.1 
7.1 
6.6 
4.9 

9.0 
8.3 
9.3 
7.9 
2.3 

2.7 
9.8 
5.5 
10.7 
3.3 
14.1 
9.3 
7.7 
18.4 
7.1 

8.9 
9.7 
11.6 
8.9 
11.4 
14.3 
10.8 
8.4 
8.2 
14.7 
5.5 
8.6 
11.1 
10.9 
3.9 
14.1 

30.8 
33.3 
39.5 
30.7 
29.5 
42.9 
27.0 
30.1 
28.1 
34.7 
25.4 
32.2 
28.9 
23.5 
23.7 
36.4 

699 
144 
43 
101 
44 
7 
37 
511 
256 
75 
181 
255 
443 
183 
76 
184 

0.7 
2.8 
2.0 

12.5 
2.4 
1.7 

42.5 
48.9 
39.3 
60.0 
37.5 
47.7 
42.0 

15.7 
17.1 
16.3 
15.6 
25.0 
16.9 
16.2 

2.6 
2.4 
2.3 

12.5 
2.4 
2.0 

2.6 
5.3 
4.3 
4.4 
12.5 
4.8 
4.3 

(137) 

43.5 
49.0 

48.3 
51.4 
45.9 
42.5 
47.3 
44.5 
41.3 
49.3 

6.5 
9.1 
11.0 
6.7 

8.6 
10.4 

12.4 
8.6 
12.0 
2.2 

9.4 
10.7 

34.0 
26.7 
33.7 
35.6 
50.0 
28.1 
33.9 

ス
d
A
u
n
υ
R
J
只
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3
0
4
8
4
 

4
4
A
U
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総数…
【地域ブ口、ゾク】

北海道……
東 ~t......・ H・..…­

関烹…....・H ・...・H ・..

北陸…
中部...・H ・..

近 畿・H ・H ・-……
中 国……・・・・....・..

四国…

九州…-…-
【都市規模】
大都市………
東京都区部・・……
政令指定都市・・………………
申都市(人口10万以上)・・
4、都市(人口 10万未満)・
町 村・H ・H ・.....・H ・-

【性】
男 性・……....・H ・

女性……・…
【年齢】
16-19歳・・…・・・・
20-29歳・………………
30-39歳………...
40-49歳……"
5 0-5 9歳・・…………・・・…・・・
6 0歳以上………
60-69歳・・………………
70歳以上・・…・・……・・……

【性・年齢】

男性・ 16-19歳……
20-29歳・・・・・………・
30-39議・・…・・・……・
40-49歳・・…・・・・・
50-59歳……・
6 0歳以上H ・H ・-…..
60-69歳・・……・
70歳以上・・・

女性・ 16-19歳……
20-29歳…
30-39歳........…・・・
40-49歳…....・H ・...
50-59歳………・・
60歳以上……...・...…・
60-69歳・・……
70歳以上…・……・

【職業】
有職(計)…
自営業主(小計)・

農柑牒・・…・…・…-
商工サービス業・自由業…
家族従業者(小計)・

農林漁業…・…・-……
商工サービス業・自由業…..
被傭者(小針)・
管理・専門技術・事務職・・・
管理・専門技術職・H ・H ・-…
事務職・・………..…
労務職・…..

無職(計)・
主 事詩・・・…・・・・…・・・
学生.....・H ・..…・

そ例也¢栴鞍・......……・…・・・・

【国語についての関心】

非常に関心がある・・・…・・………..
ある程度関心がある…・......・…..

余り関心がない・-
会く関心がない・
分からない・・……..
開心がある(計)・・…
関心がない(計)・・・

13.2 
21.3 

11.7 
19.3 
23.0 
21.2 
17.4 
11.5 
13.8 
8.2 

1.7 
3.2 

2.8 
2.2 
1.6 
2.5 
3.0 
3.2 
2.7 

4.2 
5.4 

6.7 
5.5 
4.4 
7.8 
4.3 
3.0 
1.8 
4.8 

11.0 
6.6 

18.3 
11.9 
8.1 
8.3 
10.7 
6.3 
8.3 
3.4 

10.9 
8.2 

6.7 
8.3 
8.9 
7.3 
7.8 
13.7 
14.7 
12.3 

33.2 
25.9 

23.3 
22.9 
23.0 
29.0 
29.2 
37.1 
38.5 
34.9 

644 
498 
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Q6 (回答票 10)あなたは，小さい時から小学生ぐらいまでのころに，御家庭で言葉遣いについて注意をされましたか。

総数よく注意さ時々注意さすこまに注意注意された分からない注意された
れた れた された ことはない (計)

69.3 

71.6 
68.5 
68.9 
63.4 
66.4 
74.9 
69.1 
47.3 
74.2 

3.9 

6.3 
2.4 
2.8 
6.9 
4.0 
2.8 
2.9 
17.6 
3.8 

26.8 

22.1 
29.2 
28.2 
29.7 
29.5 
22.3 
27.9 
35.1 
21.9 

23.0 

26.3 
22.6 
23.0 
24.8 
23.5 
21.7 
16.2 
18.9 
27.3 

25.2 

28.4 
22.6 
26.0 
22.8 
22.5 
25.6 
28.7 
16.2 
27.7 

21.1 

16.8 
23.2 
20.0 
15.8 
20.5 
27.6 
24.3 
12.2 
19.2 

2192 

に
J
Q
U
E
J
4
4
a
u
E
J
A
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n
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o
，A
u
n
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ハu
n
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J
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'
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1
7
1
2
3
1
2
 76.4 

76.6 
76.3 
69.5 
67.1 
64.1 

2.8 
4.3 
2.2 
2.9 
4.2 
6.5 

20.8 
19.1 
21.5 
27.6 
28.7 
29.4 

23.2 
21.3 
24.0 
24.1 
25.0 
19.4 

30.0 
33.3 
28.6 
23.8 
23.8 
24.0 

23.2 
22.0 
23.7 
21.5 
18.3 
20.8 

6
1
5
6
4
6
 

6
4
2
2
0
n
y
 

'
斗

4
4
2
J
a
u
'斗
'
叫

69.8 
68.9 

84.9 
81.9 
80.5 
71.6 
65.5 
57.8 
62.5 
50.7 

86.7 
76.3 
81.1 
75.8 
64.8 
59.5 
64.7 
51.5 
83.3 
87.0 
80.0 
67.7 
66.1 
56.0 
60.2 
50.0 

4.2 
2.4 
4.4 
6.0 
5.3 
4.4 
6.7 
4.2 
2.3 
4.3 
2.0 
2.6 
4.5 
3.6 
5.9 

13.3 
19.5 
16.6 
19.8 
29.2 
35.2 
30.9 
41.8 
12.5 
10.7 
15.7 
30.3 
31.3 
39.5 
36.2 
44.1 

35.6 
33.1 
21.9 
30.8 
23.1 
16.6 
18.6 
13.4 
33.3 
31.3 
22.7 
26.3 
17.8 
17.5 
18.4 
16.2 

26.7 
30.5 
33.1 
31.9 
21.8 
24.0 
26.5 
20.1 
22.9 
29.8 
30.3 
24.7 
21.7 
17.2 
18.9 
14.7 

24.4 
12.7 
26.0 
13.2 
19.9 
18.9 
19.6 
17.9 
27.1 
26.0 
27.0 
16.7 
26.5 
21.4 
23.0 
19.1 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
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1
1
1
1
2
3
1
4
4

71.9 
62.6 
56.4 
64.4 
64.0 
22.2 
68.8 
74.8 
77.3 
76.6 
77.5 
72.2 
65.5 
66.4 
82.5 
57.8 

3.9 
5.5 
5.5 
5.6 
4.7 
11.1 
3.9 
3.5 
3.4 
4.0 
3.1 
3.6 
4.0 
3.8 
1.7 
5.0 

24.2 
31.9 
38.2 
30.0 
31.4 
66.7 
27.3 
21.7 
19.3 
19.4 
19.3 
24.3 
30.6 
29.7 
15.8 
37.3 

23.5 
18.3 
21.8 
17.2 
17.4 
11.1 
18.2 
25.3 
24.3 
18.5 
26.1 
26.4 
22.2 
22.5 
35.0 
17.1 

27.6 
17.0 
18.2 
16.7 
19.8 
11.1 
20.8 
30.8 
34.5 
37.9 
33.4 
26.8 
21.7 
21.6 
24.2 
20.8 

20.8 
27.2 
16.4 
30.6 
26.7 

29.9 
18.8 
18.5 
20.2 
18.0 
19.0 
21.6 
22.3 
23.3 
19.9 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

4
4
 

75.9 
74.4 
57.0 
42.9 
30.8 
74.7 
55.1 

2.1 
3.2 
5.6 
11.7 
15.4 
2.9 
6.4 

22.0 
22.5 
37.3 
45.5 
53.8 
22.4 
38.4 

19.9 
24.8 
22.7 
10.4 
15.4 
23.8 
21.0 

22.3 
28.7 
19.5 
19.5 
7.7 
27.4 
19.5 

33.6 
20.9 
14.9 
13.0 
7.7 
23.6 
14.6 

A
M
良
u
只
u
フ
'
て
J
'
H
R
J

て
d
A
M
n
y
?
'
司
4
n
u
ヲ
'

3

2

4

6

5

 

4

4

4

4

 

80.1 
79.2 
75.6 

43.1 
31.4 

2.0 
2.1 
1.2 

8.0 
22.9 

17.8 
18.7 
23.2 

49.0 
45.7 

(138) 

4.5 
3.4 

2.2 
3.2 
3.4 
3.2 
4.3 
4.9 
4.0 
6.3 

23.8 
25.1 
15.9 

21.9 
11.4 

28.0 
33.0 
22.0 

16.0 
17.1 

28.3 
21.1 
37.8 

5.2 
2.9 

2
7
2
-
6
5
 

7
2
8
7
3
 

1

3

5

 

A
A
 

総数…
【地域ブロック】

北海道・・・
烹 北・....・H ・......・H ・-

関烹H ・H ・......・H ・-…
北陸….....・H ・....

中 部・・・

近畿……-
中 国…・・…………
四 国・..........・H ・...

九州…...
【都市規模】
大 都 市…・・…………・・・・
東京都区部・・…
政令指定都市・・……・・・…・
中都市(人口10万以上)・
4都市(人口 10万未満)・
町村…
【性】
男 性・ H ・H ・-……・・・………
女 性・…-……・H ・H ・-…

【年齢1
1 6 -1 9歳・……..
20-29歳・……………
2.0-39歳…...・H ・-……………
40-49歳・・・・・…・・・…・…-
50-59歳…
60歳以上…・・…..….....・H ・-…
60-69歳………....・H ・..
70歳企λと…-…-

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳………・・
20-29歳…・……・
30-39歳……一
40-49歳…H ・H ・-…・
50-59歳………・…
60歳以上・
60-69歳…
70歳ルユ上...・H ・.. 

女性・ 16 -1 9歳………..
20-29歳…....・H ・...
30-39歳……
40-49歳…………
50-59歳…
6 0歳以上..，・H ・-….. 
60-69歳……
70歳以上………

【職業】
有職(計)・......…
自営業主(小計)・・…........

船棚業・……・・
商工サービス業・自由業…・・
家樹起業者(小計)・・

農柑緋・・・・・…・・…-…
商工サーピ叉業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専開嫡・事務職・…
管理・専門技祢南島 H ・H ・.....

事務職与・…・・…・・・-
労務時・…………・・.. 

無職(計)・
主 婦……・・・・H ・H ・-
学生...・H ・・

そ例也¢栴贈与・……

【国語に勺いて¢欄，叫

非常に関心がある・・
ある程度関心がある・・…・・・・
4争り関心、がない・・……・・・…
全く関心がない・・……・・
分からない・....

関心がある(計)…
時乙、がない(計)・

I家庭で受けたしつけ感想、】
適切にしつけられたと思う・・
もっときちんとしつけてくれれば
厳しくしつけられ過ぎたと恩う…

そ¢オ也・・…・・
特に何も思わない・・-
分からない・・

25.7 
27.8 

12.9 
14.9 
16.1 
25.3 
30.3 
37.3 
33.5 
43.0 

23.8 
22.2 

34.4 
32.1 
22.3 
28.4 
20.4 
17.0 
18.5 
14.8 

27.2 
23.3 

24.7 
30.1 
31.6 
28.2 
21.7 
20.6 
22.8 
17.4 

18.8 
23.3 

25.8 
19.7 
26.6 
15.0 
23.3 
20.1 
21.3 
18.5 

1068 
1124 
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(Q6で「よく注意されたJi時増注意されたJiたまに注意された」と答えた人に)
Q6 SQ  (回答票 11)あなたが言葉遣いについて注意されたのは主にどなたからでしたか。

ここに挙げた中からーノA選んで・ください。

その他分からない妹弟姉兄祖母祖父母親父親該当者
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1.6 
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2.5 
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60.4 

67.6 
53.0 
62.3 
54.7 
53.5 
68.0 
56.4 
60.0 
57.5 

28.4 

23.5 
30.4 
27.0 
21.9 
36.4 
26.7 
27.7 
28.6 
29.5 
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1.0 
2.7 

59.3 
54.4 
45.2 
56.9 
61.8 

64.2 
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57.7 
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57.6 
62.9 
62.1 
67.1 
65.7 
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29.5 
30.6 
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0.2 
1.3 
1.2 
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0.6 
0.7 
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0.7 

6.9 
5.4 
5.2 

5.8 
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0.3 
0.8 

1.0 

1.5 

0.5 
0.8 

3.0 
2.7 
2.0 

2.6 

54.6 
62.5 
63.3 

60.4 

33.5 
26.6 
25.8 

28.4 

463 
552 
504 
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総 数・........・H ・.. 

【地域フ.ロック】

北海道…"
東 北・....・H ・......・H ・-…...・H ・

関 東・H ・H ・-…-
北陸…...・H ・-…

中部………….. 
近畿...・H ・
中 国………・・….. 

四国…H ・H ・-…-

九州…
【都市規模】

大都市………・…・
東京都区部・・・・-…....

政令指定都市・・…….....

中都市(人口10万&と)・
小都市(人口 10万未満)・
町 村・..............・H ・.. 

【性】

男性………………-
女性H ・H ・H ・H ・....

【年齢1
16-1 9歳・……………
20-29歳………
30-39歳・・……・・・・
40-49歳…・・…....・H ・-………・
50-59歳・・………-
6 0歳以t.....………
60-69歳…・・
70歳J-A上・・…・・・・・……-

I性・年齢】
男性・ 16-19歳・・………...
20-29歳…・…
3 Q-3 9歳・・…………
40-49歳・・・・・…
50-f，9歳…………
6 0歳}A，.上...・H ・....……・
60-69歳…
70歳以上…

女性・ 16-1 9歳…~……
20-29歳…
30-39歳……
40-49歳・…・・・……
50-59歳…
6 0歳以上………・….. 
60-69歳・・…・・・・
70歳以上・…….. 

【職業】

有職(計)・

自営業主(小計)・

農林漁業・………………

商工サービス業・自由業…一

家族従業者(小計)・

農附魚業…・・…… .. 

商工サービス業・自由業…・・

被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…...

管理・専門技体刑ト…

事務職骨・…・-………

労務職・・・・・・・・…・・・..... 

無職(計)…
主主吾………...・H ・.. 

学 生…・・・
そ叫也¢栴臓を・・・・…-

【国語についての働己、】

非常に開乙、がある・.. 

ある程度開乙、がある・.. 
余lフ関心、がない・....

全く関心がない・
分1う、らない・

関心がある(計)・

冊己、がない(計)・・

【家庭でのしつけ】

よく注意された・・…….. 

時々 注意された・・…・・・…・

7こまに注意された・・-
注意されたことはない・

分からない・・……"

とと意された(計)…
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56.5 
64.1 

65.8 
65.2 
68.8 
65.1 
56.8 
49.9 
48.0 
53.3 

32.2 
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26.5 
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Q7 (回答票12)あなたは.御自分が家庭で受けた言葉のしつけについて，現在どう思っていますか。
ここに挙げた中から，あなたの鮒寺ちに近いものをー弓選んでください。

その他特に何も思分からない
わない

もっときち厳しくしつ
んとしつけけられ過ぎ
てく才ぱUぎたと思う
良かったと
思う

っ
と

'し?、
に
れ
切
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適
け
思

数総

1.6 

1.1 
3.0 
1.4 
2.0 
1.3 
0.8 

5.4 
2.3 

26.3 
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12.6 
9.5 
14.2 
19.8 
14.8 
14.4 
22.8 
10.8 
17.3 

53.5 

52.6 
57.1 
56.2 
45.5 
54.0 
56.6 
44.9 
47.3 
48.5 
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5.4 
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4.2 
2.3 
2.2 
2.0 
5.2 
6.3 
6.6 
5.9 

6.7 
8.5 
15.4 
20.3 
18.5 
11.8 
14.2 
8.2 
12.5 
9.9 
15.1 
18.7 
17.8 
13.9 
15.3 
11.8 

53.3 
57.6 
56.8 
51.1 
43.5 
50.3 
49.5 
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60.5 
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3.4 
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2.8 
2.3 

2.6 
2.9 
1.6 
1.6 
1.6 
4.4 
4.9 
4.7 
3.3 
5.6 

15.9 
11.9 
9.1 
12.8 
20.9 
22.2 
20.8 
16.4 
15.6 
19.4 
14.4 
17.4 
13.4 
16.2 
10.0 
10.9 

53.6 
51.5 
41.8 
54.4 
52.3 
11.1 
57.1 
54.2 
60.9 
54.0 
63.2 
47.1 
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49.7 
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46.2 
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3.1 
2.6 
9.1 

3.9 
3.5 

14.6 
17.4 
10.2 
7.8 
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9.9 

63.4 
55.4 
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29.3 
23.4 

34.4 
29.3 
22.0 
24.5 
28.3 
26.0 
23.0 
30.4 

14.9 
19.6 
16.3 
10.4 
8.1 
17.1 

71.7 
59.4 
55.4 
35.6 
27.9 
61.8 
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・4

総数'"・H ・-……..
E地城プロ・ソク】
北海道……...・H ・-…

東北…
関 東・ H ・H ・-………
北陸…....・H ・-…-

中 部・・……………-
近畿…
中国……・..........

四国……H ・H ・-…

九 州…・・・
【都市規模】
大都市・.......…-

東京都区部…-…………...
政令指定都市・・……........

中都市{人口10万以と)・・
寸都市(人口10万未満)・........
町村…....・H ・...…

E 性】
男 性・・… H ・H ・.. 
女性……...・H ・......・H ・.. 

【年齢】

1 6-1 9歳・・……………・…
20-29歳・・…
30-39歳…………
40-49歳……....・H ・..
50-59歳…・・…………….. 
6 0歳以上…...・H ・..….. 
60-69歳・・………………
70歳以上…・…….. 

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳………・・
20-29歳…・
30-39歳…・………
40-49歳・…一…・
50-59歳……・・
6 0歳Lユ上…・
60-69歳…
70歳札上……-

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳………・・
30-39歳…
40-49歳…・・…・・
[， 0-59歳・・・
6 0歳&上...・ H ・....
60-69歳…・…
70歳以と……

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・H ・H ・-…・
農林漁業・......・…

商工サービス業・自由業…・・
家族従業者(小計)・・

農林漁業・・…・・"
商工サービス業・自由業…・・・
被傭者(小計)…...・H ・-………
管理・専門技術・事務職…・
管理・専門技術鞍………
事務幡・…………・・・……
労務職・…・・…一...・H ・-・…・・・
無職(計)..・H ・.....
主主晶……...・H ・...
学生...・H ・.....

その他¢楠鞍・…-

E鴎吾についての関心】
非常に関心がある・-…・・・・・.....

ある程度目勘心がある・・……"・…ー
余lフ関心がない・・………
全く関心がない…・・・・……
分からない・
関心がある(計)・
関心がない(針)・
【家庭でのレつけ】

よく注意された・・"・・・・…….. 
E寺キ注意された・・…・・・・・・.
たまに注意された・・
注意されたことはない・

分からない・・…・・・・
注意された(計)…
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6.3 

14.6 
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9.7 
9.2 
15.3 
19.5 
18.2 
12.8 
14.8 
10.0 

51.0 
55.8 

52.7 
58.2 
58.8 
52.1 
49.1 
52.7 
53.8 
51.1 
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(Q8で「勤めている」と答えた人に)
Q8 S Q 1 (回答票 13)あなたは職場の上司とその日初めて顔を合わせたとき，あいさつをしますか。

!Q8 あなたはお勤めをなさっていますか。

しなし、するときと 職場によ司分からない
しfよし、とき は:~、1';~ 、

がある

する該当者総数勤めている勤めていな
し、

総数…
【地域ブロ・ソク】

北海道…
東 ~t...

関 東…-……・・…
北陸...・H ・.....

中部…….. 

近畿…
中国……・
四国…・
九 州…....・H ・..……・・

【都市規模】
大都市…・・……
東京都区部・・・・・…...…

政令指定都市・・……-・……
中者f，市(人口 10万以上)・・…・
4、都市(人口 10万未満)・・
町 村…・・……..…

I 性】
男性…...・H ・..…H ・H ・...… 588
女性.........・ H ・....・H ・..…. 397 
【年齢】
16-19歳……"・......…・・・ 8 
20-29歳・・…………….. 153 
30-39歳………H ・H ・...... 231 
40-49歳・…………-………. 256 
50-59歳・・………....・H ・.. 232 
6 0歳以上・H ・H ・-………….. 105 
60-69歳…・・………… 89 
70歳EよとH ・H ・-…...・H ・-・・ 16

【性・年齢】

男性・ 16-19歳……… 4 
20-29歳……… 86
3 0-3.9歳・....・H ・.... 144 
40-49歳・・…..…. 145 
50-59歳…-……. 139 
6 0歳少え上…・・……・… 70 
60-69歳…… 58
70歳以上・・…・・・ 12

女性・ 16-1 9歳…H ・H ・ 4
20-29歳…・…"・.. 67 
30-39歳…....・H ・ 87
40-49歳…・……..111 
50-59歳……… 93
6 0歳以上…・………. 35 
60-69歳・・…・‘ 31 
70歳以上…・・… 4 

【職業】
有 職(計)…・・……・・…・・ 985
自営業主(小計)…・・・……" ー
農柑牒…・・………... 一
商工サービス業・自由業… ー
家族従業者{小計)・H ・H ・...… ー
農林漁業…・・…...・H ・..……・・ ー

商工サービス業・自由業…・ ー

被傭者(小計)・・…………・・ 985 
管理・専門樹桁・事務職… 507
管理・専門技術鞍……..124 
事務職…・・……...・H ・-…・・ 383 
労務職…....・H ・.....・H ・..…・・ 478

無 職(計)…・・....・ H ・

主 事喜子一-…・・・………………・・ ー
学生……-………...0・H ・-… ー

そ¢呼也d珍m職島・………………
E国語についての関心】
非常に脇乙、がある…
ある程度関心がある・.............

余り関心がない・
全く関心がない・-…・・

分からない……-
関心がある(計)・H ・H ・-
時乙、がない(計)・
【職場の言葉遣い0:活はL】
よくある…...・ H ・....…………… 55 
H寺々ある…...・H ・H ・H ・-………… 241 
7こまにある…・・………・…・・…… 322 
ない...・H ・H ・H ・-…...・H ・....... 345 
分からない……・ uo'・....・H ・ 22
おる (計)...・H ・..…・・…...・H ・. 618 
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総数…H ・H ・....・H ・

【地撤ブロ・ソク】
北海道…-
東北…..…
関 東・H ・H ・ou.・H ・.....

北陸…...・H ・-
中 部・H ・H ・.....・H ・....

近畿….....・H ・-…

中国…
四国……......・H ・.. 

九州……………-
【都市規模】
大都市……・・………
東京都区部…………-
政令指定都市・・…-
中都市 υ、口10:万1以上)・
lJ'4is市(人口 10万未満)・・…・・・
町 村・・……-
生】

男 性・・……...・H ・....
女性……...・H ・....・H ・..…

【年齢】

1 6-1 9歳・・・…・・……・・
20-29歳…・・………………
30-39歳…・
40-49歳・・…...………
50-59歳………・・・
6 0歳以上…
60-69歳……-
70歳以土・………・…・

【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳・・………"
20-29歳…………・
30-39歳…-……...
4 0"'" 4 9歳・・…
5 0-5 9歳・・…・・・…・・
6 0歳以上・・・H ・H ・.. 
60-69歳…・…
70歳以上…・・ .. 

女性・ 16-1 9歳……・
20-29歳….. 
30-39歳……
40-49歳・・………・・
50-59歳・・・
60歳1孔上…・・……
60-69歳・・"・…
70歳ルユ上…・

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・・
農林漁操….. 
商工サービヌ業・自由業・・・
家族従業者(小計)・・
勝禍業・・…..……・・・-
商工サーヒス業・自由業…・・
被傭者(小計)… .. 
管理・専r~対中f .事務職…・・
管理・専門技術時…
事務職…・・-…..….. 
労を続映・・...・H ・...........

無職(計)….....

主主骨…………....・H ・
学生.....・H ・-

そ叫也の無鞍・・…..…
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(Q8で「勤めている」と答えた人に)
Q8SQ2 (回答票14)あなたは職場の同僚とその日初めて粛を合わせたとき.あいさつをしますか。

しないするときと職場に同僚分からない

しないとき はいない
がある

する諒当者
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総数……………
【地械ブロック】

北海道…・・
東北H ・H ・-・……H ・H ・-
関東…...・H ・..…H ・H ・....

北陸...・ M ・-

中部…
近齢………....・H ・..……

中 国…・・・・・....・H ・H ・H ・-…・・・
四国...........・H ・-

九州………-
【都市規模】
大都市……・
東京都区部・・……・…・・…・・・
政令指定都市・・…・・……・…・
中都市(人口10万以上)・H ・H ・..
小都市(人口 10万未満)…
町村…・
【性】
男性………...・H ・-
女性...・H ・..…・…….. 

【年齢】
16-19歳・・……・・……・・
20-29歳……………・・
30-39厳…・
40-49歳……………
50-59歳…
6 0歳以上……
60-69歳………….. 
70歳以上・・

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳………
20-29歳…
30-39歳………・・・
40-49歳…
50-59歳……・・
6 0歳以上…-
60-69歳……・
70歳Ell::......・H ・.. 

女性・ 16-1 9歳…
20-29歳………
30-39歳….. 
40-49歳…・
50-59歳……・
6 0歳ルユ上・H ・H ・H ・H ・-
60-69歳..u.....
70議決ス上…

t職業】
有職(計)・
自営非主{小計)・
掛本漁業.. 

商工サービス業・自由業…・・
家樹起業者(小計)・
農柑蛾・・…・…・........

商工サービス業・自由業…
被傭者(小計)……・
管理・専門技術・事務鞍・・・・・
管理・専門技術職…
事務痢鞍島.……….. …….い.日.. …….日……・・…

労務鞍・……・・……"・・
無 職(計)・・
主帰……
学生……・・…....・H ・-……

そ¢ヰ也¢塀珊破・・…-
【国語についての関心】
非常に関心がある・・…………
ある程度関心がある・・………
余り関心がない・
会く関心がない・・……
:分1)、らない・...

関心がある(計)・
関心がない(計)・・……
【R献は景内でのあいさつ(上司)】
す る・………
しなし、....

するときとしないときがある・・…・
職場によ司はいない・
分からない… .. 
【職憾の言葉遣いの乱れ】

よくある・・…………………・
時々 ある・・・・・………
たまにある・・・・・・・・…・・・
1J. ~、........

分からない・・・
ある (計)…・・
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(Q8で「勤めている」と答えた人に)
Q8 SQ3 (回答票 15)あなたは.職場の蔀下とその日初めて顔そ合わせたとき.あいさつをしますか。

しないするときと職場に部下分からない

しないとき iまいなし、
がある

する該当者
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総 数・……・
脱掛フザロック】

北海道…………...・ H ・".

烹 ~t.".
関 東・H ・H ・-…-
北 陸・....・H ・-…・…・

中部'"・ H ・-
近 畿・......
中 国・・……・・…H ・H ・-

四国……
九州…H ・H ・..…

【都市規棋】

大都市…・……H ・H ・"…・・・・

東京都区部・・………

政令指定都市・・……………・・・.

中都市(人口 10万jゲよ)…・・
小都市(人口 11)万未満)・ H・H ・"
町 村・H ・H ・H ・H ・"…H ・H ・-…"

【性】

男性…………."・H ・"

女 性・…………・
【年齢】

1 6~1 9歳・・…-
20~29歳……
3 0~3 9歳・H ・H ・-………"
40~49歳…・……・・
5 0~5 9歳………
(; 0歳j止と……-
6 1) ~6 9歳・・・
70歳以上..，.，・H ・".

【性・年齢】

男性・ 16~1 9歳……，
2 O~2 9歳…H ・H ・-…・
3 0~3 9歳・・…・
40-49歳…・・・
50-59歳…・・・
6 1)歳以.t."."
6 0-6 9歳・・……-
70歳以上…・…・・

女性・ 16-19歳………
20-29時・…
30-39歳……
40-49歳・・・・
E，O-59歳…H ・H ・-
6 0歳ムユ上・H ・H ・.......…
60-(; 9歳…
70歳ルλ上…・・・

【職業】

有職(針)・

自営業主(小計)・

農林漁業…・-
商工サービス業・自由業…

家族従業者(小計)・

農林漁業・・・・・・・・…

商工サービヌ業・自由業…

被傭者(小言十)・…

管理・専門間荷・事務職・・…・

管理・専門技林嫡ト
事務職・・…..

労務職・・…・・・……

無 職(計)…・・・・・

主 主格・・・・・・…"
学生H ・H ・-…-…-

そ例也¢栴時・……・…・

【国語についての時心】

非常に関心がある・・

ある混度関心がある…
余り開乙、がない・・

全く鵬乙、がない・

分からない・

関心がある(計)・

関心がない(計)・・…・

【職場内でのあいさつ(上司)】
する...・H ・"

しなし、…・・

するときとしないときがある・・…

職場に上司はし、ない・.

1分からない・".
【職場内でのあいさつ(同{豪)】

する…
し な し、・…・・・

Tるときとしないとき3うえある・・・・
硝暢に同僚はいない・

分からない・

【職場の言葉遣いの乱れ】

よくある・・
日寺今ある・・・・・，..，

たまにある・・…
7よし、.........

:分カ¥らない・・…・・...・

ある(昔十)……
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(Q8SQlで精惜の上司にあいさ勺を「しなし、Jiするときとしないときがある」と答えた人に)
Q3SQ4 (回答票 16)職場の上司にあいさつをしないのはなぜですか。ここに挙げた中1)'、ら幾つでも選んでください。

(M. A. ) 

その他分からない何となく該当者する習慣がする必要が商倒だから気分カ守すぐ相手とに欄うっかりし
ないから ないと恩う れなしゅ、ら係ぬぐうまくて

から 行っていな
b 、'/)，、ら
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E
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総数…H ・H ・-…

【地域ブロ・ソク】
北海道…H ・H ・......・H ・"

烹北…-
関 東・ H ・H ・....

北降…..…・…

中部…・……..

近 畿・・…
中国…....・H ・..

四 国・…・…………・
九州…....・H ・......

【都市規模】

大都市…・・
東京都区部・・・
政令指定都市…...

中都市(人口10万以上)・
4都市(人口10万未満)・
町村……
【性】
男性……………....・H ・
女性…..

【年齢1
1 6-1 9歳・ H ・H ・-・・・....
20-29歳….....・ H ・-…・
30-39歳…………・・
40-49歳…-
50-59歳………..
60歳以上……....・H ・-…
60-69歳...・H ・H ・H ・-……
70歳ルλと…・……・・・

【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…・・・
20-29歳…………
30-39歳…....・H ・..
40-49歳・H ・H ・-…
50-59歳・・・…..
6 0歳トユ上・・・…...・H ・-…
60-69歳…-…
70i掛え上…...

女 性・ 16-1 9歳・・・・・………・
20-29掛…...・H ・...
30-39歳…・…・・…
40-49歳…・……・・・
50-59歳…………
6 0歳以上・H ・H ・-……
60-69歳…・…
70歳以上…・・・…

【職業】

有職(計)・
自営業主(小計)・…・・
農林鳴築・...

商工サービス業・自由業・・・・
家族従業者(小計)・…・

農柑犠，~.・………・・・・…
商工サービス業・自由業…
被傭者{小針)…

管理・専F現嫡・事務職…
智里・専門技術鞍・…
事務網島・…..…・・・・・…
労務職・....

無職(計)…

主婚……・…・

学生…・・
その他¢将勝・…・・・……・・・…..

E鴎香について¢欄心】
非常に関心がある・-…….....…・.. 

ある程度関心、がある…-

余り関心がない・・…・・
全く関心がない・・
分からない・

関心がある(針)・
関心がない(計)…



(Q8SQ2で嶋崎の問僚にあいさつを「しなし、Jrするときとしないときがある」と答えた人に)
Q3SQ5 C回答票16)職場の同僚にあいさつをしないのはなぜですか。ここに挙げた中から勝つでも選んでください。

CM. A. ) 

そ¢ヰ也分1>、らない何となく蔽当者する習慣がする必要が面倒だから野知干すぐ相手との闘うっかりし
ないから ないと思う れないから係がうまくて

から 行っていな
いから
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総 数・.......………・

削減プロック】

北海道…
東 北・・………....

関1$!・-……
北陸...・H ・.....・H ・H ・H ・-

中 部・・・・……H ・H ・..
近畿............・ H・-…

中 国……...・ H ・..……・・

四 国…・・……"
九州…..，・H ・..…H ・H ・-…

【都市規模】

大都市…・・……………
東京都区部・・・…・・…・・………
政令指定都市・-…・・…・・…・・
中都市(人口10万以上)・H ・H ・..
小都市(人口 10万未満)・・・・
町 村朴.…….い……..………..….い……..……….日….い…...……..山'"………..…….一…...……..….口.

【性】
男性…………H ・H ・H ・H ・...
女 性…・・…....

【年齢】
16-19歳・・…
20-29歳……-
30-39歳・・……・・・・
40-49歳...・ H ・.....・ H ・..
50-59歳・・・・…・…..
60歳以上・
60-69歳……....・H ・..
70歳ルユ上……・・……..

【↑生・年齢】
男性・ 16-19歳・・....・ H ・-
20-29歳…・…"・"・・
30-39歳…………
40-49歳………・・
5 0'"'-59歳…
6 0歳Lユ上……
60-69歳・・……
70歳以上・………

女性・ 16-19歳…
20--29歳…………
30-39歳…....・H ・...
40-49歳・・ー………
50-59歳…………
6 0歳以上...・H ・...…・・
60-69歳…・…
70歳以上…・……

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・

船木漁業・・……・・・……
商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・

農柑儀業・・"・…・・-…・…
商工サービス業・自由業…・
被傭者(小計)…-

管理・専門樹荷・事務輪島…・
管理・専門技術時………
事務職骨・・・・…-

労務職・・……一……
無職(針)・
主 婚・・・・…・H ・H ・.. 

学生…
その他¢嘱職・・………

【国語についての関心】
非常に関心がある・・.. 

ある程度関心がある・-…
余り関心がない・
全く関心、がない・
分からない・.. 

関心がある(計)・
時己、がない(計)・



(Q8 S Q3で嶋崎の部下においさつを「しないJiするときとしないときがある」と答えた人に)
Q8SQ6 (回答票16)職場の部下にあいさつをしないのはなぜですか。ここに挙げた中から動つでも選んでください。

(M. A. ) 

総 数・...・M ・…H ・H ・-

I地域ブロック】
北海道…..……-……

東北……
関東…H ・H ・-…・……
北陸........

中 部……・・
近 畿・........・H ・....・H ・.. 

中 国…・・……・・…..
四国….....・H ・..…………

九州…
【都市規開

大都市…
東京都区$.・…・・…...

政令指定都市・・……..

中都市(人口 10万以よ)・・
4、都市 υ、口 10万未満)・H ・H ・
町 村・ H・H・.....

【性】
男性…...・H ・....……

女性……日H ・H ・H ・H ・...

【年齢】

16-19歳…・…一…・…・・・
20-29歳………・
30-39歳…….....・H ・...
40-49歳・H ・H ・-……...・H ・-…
50-59歳…・・…………………・
60歳ルス上…...・ H ・....
60-69歳・……・………・
70歳瓦u・.. 

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳……
20-29骨・・…
30-39歳…・………
40-49歳…....・H ・...
50-59厳 H ・H ・-……・
60歳以上・ H ・H・-……
60-69歳…....・
70歳以上…..，・ H ・-

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳...・H ・H ・H ・-
30-39歳…………
40-49帯・…………
50-59歳…………
60歳以上H ・H ・.....・H ・.. 
60-69歳…・
70歳以上………

I職業】
有職(計)…
自営業主(小計)..・H ・-…・
農林漁業・・…......・ H ・...

商工サービス業・自由業…・・
家樹様者(小針)…

農柑魚業・・…・・・…・・
商工サーヒaス業・自由業….. 

被傭者(小計)…・

管理・専F噴嫡・事務職・…
管理・専門技術鞍………
事務掛・…….....・H ・-…・・・

労務掛・・・・…………..…

無職(計)・

主 婚…・・・…・・・・

学生……
その他¢療柵・・……….. 

【圏雲についての関心】
非常に関心がある……....・H ・.....

ある程度関心がある・・

余り関心がない・・-

全く関心がない・・………-
分からない・

関心がある(計)…・・…
関心がない(計)・

核当者する習慣がする必要が面倒だから気分かすぐ相手と¢潤うっかりし 何となく そ¢時也分からない
ないから ないと思う れないから係点うまく て

1>、ら 行っていな

いから
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8 ー ー 12.5 12.5 14 2.5 75O 5..O 0 14 7.1 7.1 14.3 14.3 7.1 7.1 
10 10.0 ー 10.0 10.0 10.0 20.0 55o O ..o 0 10.0 6 ー 33.3 16.7 
5 20.0 20.0 20.0 

-40O 5.o O O 4 25.0 25.0 25.0 1O 2.  1 

3 ー 33.3 ー 3134..3 3 6O 6.7 14 7.1 7.1 14.3 5 5.O 7.1 7.1 
10 10.0 ー 10.0 10.0 10.0 20.0 o o .O 10.0 
5 ー 40.0 60.0 
4 25.0 25.0 25.0 ー 2255..o 0 4 25.0 25.0 25.0 

5 ー 20.0 ー 80.0 

1 - 100.0 
1 - 100.0 

1 - 100.0 

43 7.0 9.3 9.3 4.7 4.7 11.6 53.5 7.0 2.3 

3
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7
5
1
 

4
2
1
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ー

7.0 9.3 9.3 
4.5 4.5 9.1 
14.3 

6.7 13.3 5 
9.5 14.3 9. 4.8 

4.7 11.6 53.5 
4.5 63.6 
57.1 

6.7 66.7 
9.5 19.0 42.9 

4.7 7.0 
13.6 
28.6 
6.7 

2.3 

9.5 

5 ー 80.O 2 20.0 
23 8.7 4.3 13.0 8.7 ー 21.7 52. 4.3 
14 7.1 21.4 7.1 ー 14.3 ー 42.9 14.3 
1 - 100.0 

28 7.1 3.6 10.7 7.1 ー 17.9 57.1 33 .6 3.6 
15 6.7 20.0 6.7 ー 13.3 ー 46.7 13.3 
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(Q8で「勤めている」と答えた人に)
Q8SQ7C回答票17)あなたは，お勤めになっている職場の人の言葉遣いカ活Lれていると感じることがありますか。

ない分からないある(針)時々あるたまにあるよくある骸当者
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62.7 
67.9 
72.6 
66.3 
57.3 

72.9 
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48.8 
27.6 
33.3 
68.3 
46.3 
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30.2 
25.8 
31.6 
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27.1 
30.4 
48.4 
65.5 
66.7 
29.8 
50.4 
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35.0 
29.2 
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総数…

【地揚プロ・ソク】
北海道…H ・H ・-

東北…-
関東…....・H ・..…
北陸.......…..........

中部…H ・H ・......・H ・-
近畿...・H ・..

中国……-
四国…H ・H ・...・H ・-………・
九 ffl......……..
【都市規模】
大都市………..，・H ・..

東京都区部・・・
政令指定都市・・・・・・・・…
中都市(人口 10万以上)・・・・・
小都市(人口10万未満)・
町村…..

【性】
男 性・H ・H ・-…………
女性..，・H ・....………

【年齢】

1 6~1 9歳・………………一
2 0~2 9歳…....・H ・-…....・H ・..・
3 0~3 9歳…
4 0~4 9歳…・………...
5 0~5 9歳……....・H ・-…・・
6 0歳以上…
6 0~6 9歳……...・H ・..…
70歳J孔土…...・H ・-………

【性・年齢】

男性・ 16~ 19歳…・………
20~29 歳...・ H・-……

30~39歳……
40~49歳…………
5 0~5 9歳….....・H ・...
6 0歳以上…
6 0~6 9歳…・・…
7 1)歳ゴレユ上…・・

女性・ 16~ 1 9歳・・M ・M ・.......
2 0~2 9歳……・
3 O~3 9歳………・・
40-49歳…・……・・・
50-59歳………-・
6 0歳以上…・
60-69動…
70歳ルユ上・H ・H ・-・…

【職業】
有職(針)・

自宮業主(小計)…
農柑慢業・・………
商工サービス業・自由業…・・
家樹荏業者(小計)・
農附魚業・・…・・・…-…・
商工サービス業・自由業…..，
被傭者(小計)・ H ・H ・...

管理・専門技術・事務職…
管理・専門技術職……..
事務職・………....・H ・-

労務時・"・…・
無 職(計)…・・
主皇帝…・………
学 生...・H ・-……・・・

その他の無鞍・……・・・…………・

【国語について¢欄心】
非常に関心がある・・……………・-
ある程度目島己、がある・・…....
余り開乙がない・...

全く関心がない…
分からない・・…・・
開乙、がある(針)・
関心がない(計)・



(Q8 S Q 7で「よくあるJI時々あるJIたまにある」と答えた人に)
Q8SQ8 (回答禦18)職場の人がどんな言葉遣いをしているときに.乱れていると感じます1J'.

ここに挙げた中から勝つでも選んでくださ凡 (M A. ) 

文法的にお

かしな言い

方をしてい
るとき

単語¢癒味

を間違えて

使っている
とき

ことわざや

言い回しを
間違えて使

っていると
き

敬語を間違

えて使って
いるとき

場面に合わ

ない言葉を

使っている
とき

人を傷つけ

る言葉を使

っていると
き

汚い言葉を

使っている
とき

該当者 も0ち言い ものの言いあいさつを
方1J'潤暴な方がだらし きちんとし
とき ないとき なし、とき

13.4 

17.6 
11.4 
16.9 
9.4 
14.1 
16.2 
8.9 

5.6 

6.8 

6.8 
8.0 
12.5 
6.5 
4.8 
6.7 
20.0 
4.2 

7.3 

4.5 
8.5 
15.6 
6.5 
10.5 
8.9 

32.7 

23.5 
36.4 
29.9 
43.8 
34.8 
37.1 
51.1 
30.0 
15.3 

22.0 

23.5 
29.5 
22.9 
18.8 
25.0 
25.7 
20.0 
10.0 
9.7 

32.7 

23.5 
27.3 
30.3 
34.4 
35.9 
25.7 
33.3 
60.0 
45.8 

18.9 

5.9 
9.1 
17.9 
18.8 
22.8 
24.8 
13.3 
50.0 
16.7 

30.3 

35.3 
27.3 
30.3 
37.5 
29.3 
28.6 
37.8 
20.0 
27.8 

24.3 

29.4 
29.5 
23.9 
21.9 
19.6 
24.8 
26.7 
10.0 
27.8 

35.6 

23.5 
34.1 
39.3 
25.0 
41.3 
33.3 
4.4 
60.0 
45.8 
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8.5 

11.0 
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10.5 
5.1 
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5.3 
5.6 
5.9 
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10.2 
6.9 
10.0 
8.4 
5.1 
6.3 
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9.8 
1.8 
3.7 
11.8 
14.3 

26.5 
34.7 
39.1 
30.5 
35.9 
34.4 
42.9 
100.0 
31.0 
27.5 
33.3 
31.5 
17.6 
21.4 

18.4 
26.7 
24.5 
20.0 
25.6 
21.9 
42.9 
50.0 
23.8 
17.6 
17.5 
14.8 
35.3 
35.7 
33.3 

100.0 
26.5 
35.6 
23.6 
34.7 
33.3 
34.4 
28.6 

21.4 
37.3 
36.8 
42.6 
47.1 
42.9 
66.7 
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22.4 
13.9 
16.4 
17.9 
30.8 
37.5 
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14.3 
23.5 
14.0 
24.1 
23.5 
28.6 
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28.6 
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21.4 
33.3 
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26.7 
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24.2 
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15.6 
14.3 

14.3 
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17.6 
21.4 
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32.7 
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28.6 

31.0 
25.5 
40.4 
38.9 
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35.6 
28.5 
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18.4 
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20.7 
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36.3 
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33.4 
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23.6 

18.3 
21.9 

29.4 
32.2 
22.6 
50.0 

31.6 
24.6 

32.4 
23.9 
18.9 
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36.8 
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35.6 
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15.4 
9.9 

13.4 

9.1 
8.3 
5.3 

6.8 

3.6 
8.3 
7.1 

7.3 

36.4 
34.4 
30.7 

32.7 

40.0 
24.1 
17.4 

22.0 

50.9 
37.3 
26.1 

32.7 

36.4 
19.9 
15.2 

18.9 

(148) 

8.4 
4.0 

3.3 
7.2 
7.2 
8.7 
5.4 
6.5 

41.8 
32.4 
26.7 

30.3 

21.8 
27.0 
22.7 

24.3 

47.3 
34.0 
34.8 

35.6 

55 
241 
322 
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総数……・…………
【地域プロック】

北海道…-…・…"……
東北'"・ H ・..…H ・H ・-…
関 東・....・H ・...・ H ・..…・

北 陵.....・H ・-……・・…・

中 部'"・H ・-……・・・………・・・
近畿…H ・H ・........
中国……...・H ・-……
四国H ・H ・-……....・ H・....・H ・

九 州…・・………・・
【都市規模】

大都市…一・・……
東京都区都...・H ・....

政令指定都市・・……・…・・…
中都市(人口10万ιιと)…・
イ都市(人口10万未満)…
町村...・ H ・-………-

【性】

男性…'"・H ・-
女 性・・…

【年齢】

1 6-1 9歳…・
20-29歳…・・………………-
30-39歳・・……………………・
40-49歳……・
50-59歳…....・H ・...…
6 0歳ルユ上…...・H ・......
60-69歳…・・
70歳以上・……...・H ・-…

【性・年齢】
男性・ 16-19歳…....・H ・...
20-29歳…
30-39歳…・・…・…・・・
40-49歳….....・H ・-
50-59歳…....・H ・-・・
6 0歳企ユ上・
60-69歳…・・
70歳以上…・……

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳………
30-39歳・ H ・H・.. 
40-49歳…………
50-59歳…・・
60歳J:A上…………・
60-69歳…
70歳ルス上…

【職業】

有 職(針)・・・
自営業主(小針)…・

農械専業・・…・・…・・
商工サービス業・自由業…

~拶礎集者(小計)・
農林漁業・・……・・・…"・・
商工サービス業・自由業….. 

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務時…・
管理・専門技停滞・H ・H ・...

事務鞍・…
労務網島・・・・...

無 職(計)・・

主 主格・・・・…
学会…………H ・H ・.. 

その他併罵鞍・……-

E鴎香についての関心】
非常に関心がある・・…

ある程度関心がある・・…・・…・・・
余り関心がない・

会く関心がない…
分からない・

関心がある(針)・
関心がない(計)・

【職場の言葉遣い崎Lれ】
よくある・H ・H ・.. 

E寺ノヤ耳うる・・…・・・……..'…"
すこまにある・・・・・…・・
tJ. ~、.

分からない・・…-
ある(計)…

8.4 
5.4 

7.7 
7.9 
7.2 
6.7 
7.1 
8.7 

33.9 
30.5 

66.7 
28.6 
32.2 
37.1 
30.9 
30.4 
30.4 
30.0 

23.3 
19.7 

33.3 
20.9 
23.7 
22.2 
18.1 
28.6 
26.1 
40.0 

30.9 
35.9 

33.3 
24.2 
36.2 
28.1 
37.6 
37.5 
37.0 
40.。

18.5 
19.7 

66.7 
18.7 
17.1 
15.6 
20.1 
28.6 
34.8 

31.6 
27.8 

33.3 
26.4 
34.9 
24.6 
37.6 
21.4 
19.6 
30.0 

28.6 
16.6 

33.3 
15.4 
25.0 
34.1 
20.8 
16.1 
17.4 
10.0 

36.5 
34.1 

33.3 
36.3 
32.2 
35.3 
35.6 
44.6 
50.0 
20.0 

395 
223 
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おかしなア
クセントや

イントネー

ションで話

している

15.5 

23.5 
18.2 
14.4 
12.5 
27.2 
11.4 
20.0 
20.0 
4.2 

5.9 
5.0 
6.3 
19.1 
21.9 
14.0 

15.7 
15.2 

11.0 
16.4 
18.6 
14.8 
14.3 
15.2 
10.0 

12.2 
13.9 
20.0 
13.7 
17.9 
18.8 
14.3 

9.5 
21.6 
15.8 
16.7 
5.9 
7.1 

15.5 

15.5 
17.4 
15.6 
18.1 
13.1 

16.7 
15.7 
13.2 
12.5 
100.0 
15.9 
13.2 

14.5 
16.6 
14.9 

15.5 

必要以上に
大声で奮し

ているとき

16.5 

23.5 
4.5 
20.9 
6.3 
15.2 
16.2 
4.4 
20.0 
23.6 

15.6 
15.0 
15.8 
19.6 
13.3 
14.7 

14.7 
19.7 

14.3 
18.4 
15.6 
15.4 
21.4 
23.9 
10.0 

14.3 
17.8 
11.8 
10.5 
25.6 
28.1 
14.3 

14.3 
19.6 
22.8 
24.1 
11.8 
14.3 

16.5 

16.5 
14.5 
8.9 
16.5 
19.0 

20.6 
18.0 
6.6 
25.0 

18.5 
7.9 

23.6 
18.3 
14.0 

16.5 

聞き取りに発音がはっ男性か吹性女性カ明性
くいほど小きりしないのような話のような話
さな声で話とき し方そしてし方をして
していると いるとき いるとき
き

10.7 

29.4 
15.9 
7.0 
6.3 
14.1 
10.5 
4.4 
10.0 
15.3 

11.1 
10.0 
11.6 
11.1 
7.6 
11.9 

11.6 
9.0 

5.5 
10.5 
11.4 
12.1 
14.3 
15.2 
10.0 

4.1 
11.9 
11.8 
13.7 
15.4 
15.6 
14.3 

7.1 
7.8 
10.5 
9.3 
11.8 
14.3 

10.7 

10.7 
11.6 
13.3 
11.0 
9.5 

12.7 
11.5 
6.6 

11.7 
6.1 

10.9 
7.9 
12.7 

10.7 

7.6 

5.9 
2.3 
8.0 
6.3 
8.7 
8.6 
4.4 

11.1 

6.7 
5.0 
7.4 
8.5 
6.7 
7.7 

8.6 
5.8 

7.7 
7.9 
5.4 
6.7 
16.1 
15.2 
20.0 

12.2 
7.9 
6.4 
6.3 
17.9 
18.8 
14.3 

2.4 
7.8 
3.5 
7.4 
11.8 
7.1 
33.3 

7.6 

7.6 
6.4 
5.6 
6.7 
9.1 

8.8 
7.7 
6.6 

8.0 
6.1 

20.0 
7.1 
5.9 

7.6 

3.2 

6.8 
3.0 
6.3 

3.8 
4.4 

4.2 

3.7 
2.5 
4.2 
4.3 

3.5 

3.8 
2.2 

1.1 
3.3 
3.6 
3.4 
5.4 
6.5 

5.0 
4.5 
2.1 
7.7 
9.4 

2.4 

1.8 
5.6 

3.2 

3.2 
2.6 
2.2 
2.8 
4.0 

4.9 
3.0 
2.8 

3.4 
2.6 

1.8 
3.3 
3.4 

3.2 

8.4 

5.9 
11.4 
10.4 
12.5 
4.3 
7.6 
6.7 

8.3 

11.1 
7.5 
12.6 
5.5 
8.6 
10.5 

7.3 
10.3 

7.7 
7.9 
7.8 
10.1 
8.9 
8.7 
10.0 

8.2 
5.9 
5.5 
10.5 
7.7 
9.4 

7.1 
11.8 
12.3 
9.3 
11.8 
7.1 
33.3 

8.4 

8.4 
8.4 
11.1 
7.5 
8.4 

9.8 
8.2 
7.5 
12.5 

8.5 
7.9 

10.9 
9.5 
7.1 

8.4 

若者言葉を

使っている
とき

15.5 

11.8 
18.2 
16.4 
6.3 
13.0 
12.4 
15.6 
20.0 
23.6 

15.6 
7.5 
18.9 
14.0 
19.0 
15.4 

16.2 
14.3 

11.0 
14.5 
15.6 
20.8 
12.5 
13.0 
10.0 

8.2 
14.9 
18.2 
21.1 
12.8 
12.5 
14.3 

14.3 
13.7 
10.5 
20.4 
11.8 
14.3 

15.5 

15.5 
14.5 
14.4 
14.6 
16.8 

14.7 
16.2 
14.2 
12.5 

15.9 
14.0 

14.5 
16.6 
14.9 

15.5 

(149) 

樹fd香を多
く使ってい
るとき

11.5 

5.9 
9.1 
13.4 
3.1 
6.5 
12.4 
15.6 
20.0 
13.9 

13.3 
10.0 
14.7 
10.2 
10.5 
12.6 

11.6 
11.2 

8.8 
9.2 
13.8 
14.1 
8.9 
8.7 
10.0 

10.2 
6.9 
15.5 
14.7 
7.7 
6.3 
14.3 

7.1 
13.7 
10.5 
13.0 
11.8 
14.3 

11.5 

11.5 
10.8 
8.9 
11.4 
12.4 

10.8 
12.5 
8.5 
12.5 

12.1 
8.8 

12.7 
10.8 
11.8 

11.5 

外来語を多

く使ってい
るとき

3.7 

5.9 
2.3 
2.5 
6.3 
3.3 
5.7 
4.4 

4.2 

3.7 
2.5 
4.2 
4.3 
3.8 
2.8 

3.8 
3.6 

33.3 
1.1 
1.3 
4.2 
5.4 
7.1 
8.7 

2.0 
6.4 
4.2 
5.1 
6.3 

50.0 
2.4 

7.4 
11.8 
14.3 

3.7 

3.7 
2.6 
2.2 
2.8 
5.1 

5.9 
3.0 
4.7 

3.6 
4.4 

3.6 
2.5 
4.7 

3.7 

その他分からない

0.2 

1.4 

0.4 

0.4 

0.6 

1.8 

0.2 

0.2 

0.4 

0.2 

0.2 

0.4 

0.2 

0.2 

3.1 

0.7 

0.3 

1.1 

2.0 

0.2 

0.2 

0.4 

12.5 

0.9 

0.4 

0.2 



(Q8で「勤めている」と答えた人に)
Q3SQI0 あなたは職場で，同じ職場の人の言葉遣いを注意したことがありますか。

(Q8で「勤めている」と答えた人に)
Q8SQ9 あなたは殿場であなた自身の言葉遣いについて注意を受けたことがありますか。

ない分からないある殺当者ない分からないある核当者

2.9 

5.4 
2.8 
8.6 
0.7 
2.7 

5.5 

69.5 

88.9 
63.5 
68.3 
67.2 
72.3 
64.7 
68.8 
96.4 
68.8 

27.5 

11.1 
31.1 
28.9 
24.1 
27.0 
32.7 
31.3 
3.6 
25.7 

985 

6
4
5
8
1
0
4
8
9
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7
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4
5
6
2
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2.7 

4.1 
3.1 
6.9 
0.7 
2.0 
1.6 

4.6 

81.6 

91.7 
74.3 
81.8 
69.0 
85.1 
84.0 
78.1 
92.9 
80.7 

15.6 

8.3 
21.6 
15.1 
24.1 
14.2 
14.0 
20.3 
7.1 
14.7 

985 

6
4
5
8
1
0
4
8
9
 

3
7
2
5
4
5
6
2
0
 

て
d

T

・・
4
4
4
4

1.8 
2.9 
1.3 
4.2 
1.7 
3.1 

74.3 
72.5 
75.2 
63.4 
80.0 
66.4 

23.9 
24.6 
23.6 
32.4 
18.3 
30.5 

Aunyフ
'aucJAM

2
6
5
5
7
2
 

フ』

4ム
之

J
4
4
2

2.7 
4.3 
1.9 
4.2 
0.6 
2.2 

83.6 
84.1 
83.4 
80.7 
83.4 
79.6 

13.7 
11.6 
14.6 
15.1 
16.0 
18.1 

6
9
7
8
5
6
 

2
6
5
5
7
2
 

2
4
4
3
1
2
 2.6 

3.5 

5.2 
1.3 
3.9 
2.2 
2.9 
3.4 

3.5 
1.4 
4.1 
2.2 
1.4 
1.7 

7.5 
1.1 
3.6 
2.2 
5.7 
6.5 

100.0 
79.1 
77.8 
54.5 
57.6 
57.1 
53.4 
75.0 
100.0 
74.6 
79.3 
79.3 
68.8 
77.1 
77.4 
75.0 

17.4 
20.8 
41.4 
40.3 
41.4 
44.8 
25.0 

17.9 
19.5 
17.1 
29.0 
17.1 
16.1 
25.0 

4
6
4
5
9
0
8
2
4
7
7
1
3
5
1
4
 

8
4
4
3
7
5
1
6
8
1
9
3
3
 

4444a・4
4

i

4.7 
2.1 
3.4 
2.2 
1.4 
1.7 

25.0 
3.0 
2.3 
2.7 
1.1 
5.7 
6.5 

50.0 
76.7 
83.3 
77.9 
74.8 
87.1 
86.2 
91.7 
75.0 
73.1 
82.8 
88.3 
90.3 
91.4 
90.3 
100.0 

50.0 
18.6 
14.6 
18.6 
23.0 
11.4 
12.1 
8.3 

23.9 
14.9 
9.0 
8.6 
2.9 
3.2 

'ι『
AUJU『
RJnynvau『
ζ'ι
『
フ
'
ヲ

J勾
42JRJ44'斗

8
4
4
3
7
5
1
6
8
1
9
3
3
 

4

4

A

4

4

4

4よ

2.9 

2.9 
3.4 
4.0 
3.1 
2.5 

1.4 
3.4 
3.2 

3.0 
2.8 

1.2 
3.7 
1.4 
40.9 
2.4 

47.3 
55.2 
63.0 
90.4 
50.0 
58.6 

52.7 
43.6 
33.2 
8.1 
9.1 
39.0 

5
1
2
5
2
8
 

EJ'峠
「

ζ'斗
弓

ζ4.‘

2
3
3
6
 

2.1 
2.5 
1.7 
36.4 
2.1 

67.3 
78.0 
78.9 
90.4 
59.1 
77.5 

32.7 
19.9 
18.6 
7.8 
4.5 
20.4 

5
1
2
5
2
8
 

5
4
2
4
2
1
 

フ』
Z
J
ス
d
A
M

1.9 
1.1 
63.0 

38.3 
77.0 
25.9 

59.7 
21.9 
11.1 

'ι『
'ι『ヲ
'

5
0
2
 

440u 

(150) 

総数……-
【地域ブロック】

北海道…・・
東 ~t...

関東…
北 隠・H ・H ・..……・・
中部…・……H ・H ・
近齢……...・H ・....

中国…・…
四国…
九 州…………・・
【都市規模】
大都市…・H ・-…・
東京都区部…....・H ・..........

政令指定都市・・………-
中都市(人口 10万以上)・
4都市(人口 10万未満)・
町 村・............…H ・H ・-

【性】
男性….............

女性…
【年齢1
1 6 -1 9歳………
20-29歳…...・M ・....
30-39歳・H ・H ・H ・H ・.....・H ・....
40-49歳・・…・・………
50-59歳..，・H ・...…-
60歳以上・......……・・…........
60-69歳…….. 
70歳以上…・・一…-…-

E性・年齢】
男性・ 16 -1 9歳…
20-29歳...・H ・-……
30-39歳………
40-49歳・・………・H ・
50-59歳…・…
6 0歳以上…・
60-69歳……・
70歳以上…・υ…

女性・ 16-19歳…...
20-29歳…・・
30-89歳…
40-49歳…・・
50-59歳…・・
6 0歳以上…………
60-69歳…
70歳以上・・

【職業】
有 職(計)・・
自営業主(小計)…

農林漁業・・…・・・・・…・・・・
商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・・
農林漁業…・・
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)…
管理・専F噴嫡・事務職・…
管理・専門技術酪・・H ・H ・...
事務刑廃・.. 
労務職・……・・.…….…….日.日.. …….日……・.. 
無職(計)…....・

主 主帯・・・・・・………….. 

学生…
その他¢明時・・・・・・・……・・……・

【国語についての関心】
非常に関心がある・・…….. 
ある程度関心がある・・……・...
余り関心がない・.. 
全く働乙、がない・
分からない・・…

関心がある(計)・・
働己、がない(計)・
【職場の言葉遣い〈喝Lれ】
よくある・・……-
時ノヤある…・

たまにある・・…・・-…・・・
t.; し、・・………………… -
分からない・・……・
ある (計)・・・・

【言葉遣い注意を受けた】
あ る・……………・・・
'do 、.
分からない・・………………...

65.1 
76.1 

100.0 
77.1 
78.4 
65.2 
62.1 
63.8 
61.8 
75.0 

32.3 
20.4 

17.6 
20.3 
30.9 
35.8 
33.3 
34.8 
25.0 

588 
397 

8
3
1
6
2
5
9
6
 

5
3
5
3
0
8
1
 

44「
ζ「
ζ司〆
-44

2.7 
2.8 

12.5 
3.9 
2.2 
3.1 
1.7 
2.9 
3.4 

79.3 
85.1 

62.5 
75.2 
83.1 
82.4 
81.0 
88.6 
87.6 
93.8 

18.0 
12.1 

25.0 
20.9 
14.7 
14.5 
17.2 
8.6 
9.0 
6.3 

588 
397 

auτJ44AU弓
ζEJnyAU

5
3
5
3
0
8
1
 

a
L
フ
ミ
ど
フ
』
ぬ
よ

69.5 

69.5 
64.7 
50.0 
69.5 
74.7 

55.0 
67.1 
82.0 
93.1 
100.0 
64.8 
83.3 

27.5 

27.5 
32.0 
46.0 
27.4 
22.8 

43.6 
29.5 
14.7 
6.9 

32.2 
13.8 

985 

985 
507 
124 
383 
478 

nuAMヲ
'
o，τJAMAM

-
斗

O
'
A
A
司

/

』

て
d

，“.

1

5

2

7
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2.7 

2.7 
3.0 
4.8 
2.3 
2.5 

0.7 
3.0 
3.2 

33.3 
2.6 
2.8 

81.6 

81.6 
81.7 
75.8 
83.6 
81.6 

81.4 
81.4 
81.6 
89.7 
66.7 
81.4 
82.5 

15.6 

15.6 
15.4 
19.4 
14.1 
15.9 

17.9 
15.6 
15.2 
10.3 

16.0 
14.6 

985 

985 
507 
124 
383 
478 

ハ
UAUヲ
Fnyて
JAUAM

4
9
1
2
3
4
 

44EJ『
J』
ヲ

F「
ζ



Q9 [回答票 19)あなたは.あなたの周りにいる中学生や高校生¢癌を聞いて.言葉i霊いカ也れていると感じることが
ありますか。

ない分からないある(計)時々みるたまにあるよくある総数

79.3 

78.9 
66.7 
84.7 
73.3 
79.9 
83.1 
77.2 
64.9 
75.0 

7.8 

8.4 
8.9 
7.4 
13.9 
5.4 
5.6 
8.1 
9.5 
10.4 

12.9 

12.6 
24.4 
7.9 
12.9 
14.8 
11.3 
14.7 
25.7 
14.6 

17.0 

15.8 
24.4 
14.8 
21.8 
15.8 
18.0 
15.4 
14.9 
18.5 

27.6 

23.2 
17.9 
27.5 
25.7 
29.2 
31.3 
31.6 
25.7 
27.7 

34.8 

40.0 
24.4 
42.4 
25.7 
34.9 
33.8 
30.1 
24.3 
28.8 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

n
y
A
u
n
u
n
v
n
y
c
J
を
J『
r
A
U

4
4
ヲ
'
勾
4
q
ζ

て
J
4
4
q
ζ

82.0 
88.7 
79.1 
83.4 
70.5 
77.2 

6.0 
7.1 
5.5 
7.7 
10.4 
7.3 

12.0 
4.3 
15.4 
8.8 
19.1 
15.5 

16.5 
17.7 
16.0 
16.8 
16.1 
18.5 

27.3 
34.8 
24.0 
29.4 
26.7 
25.4 

38.2 
36.2 
39.1 
37.2 
27.7 
33.3 

6
1
5
6
4
6
 

A
u
'斗
「
ζ
「
ζ

ハU
n
y

'u『
4
4
て
Jau'ι
『

'u『

81.1 
77.7 

79.6 
83.9 
83.9 
87.6 
80.3 
69.9 
73.3 
64.8 

86.7 
82.2 
84.6 
85.7 
82.9 
74.6 
79.4 
67.2 
72.9 
85.5 
83.2 
89.4 
77.8 
65.1 
66.8 
62.5 

6.8 
5.3 
4.9 
4.6 
13.3 
12.3 
14.9 

3.1 
9.7 
3.5 
8.3 
12.3 
12.2 
12.5 

13.3 
11.0 
10.1 
9.3 
12.5 
12.1 
8.3 
17.9 
27.1 
11.5 
7.0 
7.1 
13.9 
22.6 
20.9 
25.0 

24.4 
19.5 
19.5 
21.4 
16.7 
15.1 
16.2 
13.4 
29.2 
20.6 
14.1 
19.7 
15.7 
11.4 
10.2 
13.2 

31.1 
36.4 
31.4 
29.7 
25.5 
23.4 
25.0 
20.9 
25.0 
31.3 
34.6 
30.8 
26.5 
20.2 
18.9 
22.1 

31.1 
26.3 
33.7 
34.6 
40.7 
36.1 
38.2 
32.8 
18.8 
33.6 
34.6 
38.9 
35.7 
33.4 
37.8 
27.2 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
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4
4ム
4
4
「
ζ
守
、
d
「
ζ
4
4
4
4
4
4
4
4
「
ζ
ヲ

3
4
4
々
A

82.2 
76.2 
61.8 
80.6 
74.4 
55.6 
76.6 
84.3 
86.8 
90.3 
85.6 
81.6 
75.2 
78.2 
81.7 
68.6 

6.7 
9.4 
9.1 
9.4 
8.1 
11.1 
7.8 
6.0 
5.1 
1.6 
6.3 
6.9 
9.3 
7.2 

15.5 

11.1 
14.5 
29.1 
10.0 
17.4 
33.3 
15.6 
9.7 
8.1 
8.1 
8.1 
11.5 
15.6 
14.6 
18.3 
15.8 

19.1 
15.3 
21.8 
13.3 
19.8 
11.1 
20.8 
20.0 
16.4 
14.5 
17.0 
23.8 
13.9 
12.8 
20.8 
12.7 

28.8 
21.3 
18.2 
22.2 
22.1 
22.2 
22.1 
31.2 
32.3 
32.3 
32.4 
29.9 
25.7 
25.7 
33.3 
23.0 

34.2 
39.6 
21.8 
45.0 
32.6 
22.2 
33.8 
33.1 
38.1 
43.5 
36.3 
27.8 
35.6 
39.6 
27.5 
32.9 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
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2
 

0
3
5
8
8
7
8
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2
8
7
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87.2 
84.3 
67.3 
49.4 
30.8 
84.9 
64.9 

4.2 
6.8 
11.0 
14.3 
30.8 
6.2 
11.5 

8.6 
8.9 
21.7 
36.4 
38.5 
8.9 
23.7 

11.0 
16.1 
22.9 
23.4 

15.0 
23.0 

19.9 
33.0 
20.9 
18.2 
7.7 
30.2 
20.5 

56.3 
35.3 
23.5 
7.8 
23.1 
39.7 
21.4 
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88.3 
83.0 
100.0 

3.9 
6.6 

7.8 
10.4 
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7.6 
7.9 

4.8 
7.6 
4.2 
6.5 
12.8 
12.3 
13.7 

21.4 
19.3 
33.3 

29.2 
31.3 
37.0 

37.7 
32.3 
29.6 
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総 数・......………

脱掛フ‘ロック】

北 海 道・・…・…・・…・…・・・
東北H ・H ・...…H ・H ・...
聞 東・・H ・H ・.............・ H ・...

北 慢・H ・H ・.....・H ・..

中部…・
近 畿・ H ・H ・
中国...・ H ・..………...・ H ・-

四国…......・H ・..……・
九州……H ・H ・.....・H ・...・H ・..

【都市規模】
大都市…・…....・H ・..

東京都区部・・…・・・・…・……..
政令指定都市・..

中都市(人口10万以上)…
小都市(人口10万未満)・・…..
町村………"……-…
生】

男性…....・H ・..

女 性・・…...・H ・-………・…

【年齢】

1 6-1 9歳…・・…………..
20-29歳…・……........……
30-39歳・……・・・・…………-
40-49歳…
50-59歳・...........・H ・-…・・
6 0歳以上………・…
60-69歳…
71)歳以上…H ・H ・.....・H ・..

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…・……..
20-29歳…………
30-39歳……
40-49歳…H ・H ・
50-59歳…・……-・・
60歳以上…H ・H ・H ・H ・..
60-69歳……
70歳以よ・

女性・ 16-19歳………
20-29歳…
30-39歳……
40-49歳…………
50-59歳…..……-
60歳以上…
60-69歳・・・
70歳Jえ仁・・……

【職業】

有職(計)…
自営業主(小言十)・・

農柑魚業・・…
商工サービス業・自由業・・・…

家族従業者(小計)・
農林漁業・・…-・……..

商工サービス業・自由業…・
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・

管理・専門側琳・……

事務軸・-
労を繍青島・………・-…
無職(計)...・ H・-
主 世帯・・・・………………・
学生・…・・…

そ叫也¢栴職・・………………

【国語についての関心】

非常に関心がある・・………・・

ある程度関心がある・・……………・
余り関心がない・・…
全く関心がない…

分からない・・・・・・・-
関心がある(計)・
開己、がない(計)・ u

【言葉遣い注意を受けた】

あ る…・・・
1J. ~ '¥. 

分からない…...

11.3 
14.4 

20.4 
11.2 
8.5 
8.2 
13.2 
17.3 
14.5 
21.5 

18.1 
16.0 

26.9 
20.1 
16.7 
20.5 
16.1 
13.3 
13.3 
13.3 

27.9 
27.2 

28.0 
33.7 
33.1 
30.3 
26.0 
21.8 
22.0 
21.5 

35.1 
34.4 

24.7 
30.1 
34.2 
36.8 
38.1 
34.8 
38.0 
30.0 

1068 
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(Q9で「よくあるJi時々あるJiナこまにある」と答えた人に)
Q9SQ (回答票20)中学生や高校生がどんな言葉遣いをしているときに.乱れていると感じますか。
ここに挙げた中から勝つでも選比でください。 U... 1. A. ) 

文語論句』之お
かしな言い

方をしてい
るとき

割配慮味
を間違えて
使っている
とき

ことわざや

言い回しを

間違えて使

っていると
き

醜吾を間違

えて使って
いるとき

場面に合わ
ない言葉を

使っている
とき

人を傷つけ

る雪棄を使

っていると
き

汚い言葉を

使っている
とき

核当者 も¢ゆ言い ものの雪いあいさて・を

方カ活L暴な方がだらし きちんとし
とき なし、とき ないとき

20.5 

20.0 
22.3 
24.8 
14.9 
20.2 
22.0 
18.1 
6.3 
11.3 

11.3 

13.3 
10.7 
12.9 
2.7 
12.2 
11.2 
11.4 
4.2 
9.7 

9.2 

8.0 
9.8 
9.4 
8.1 
13.0 
9.5 
6.7 
2.1 
7.2 

25.9 

17.3 
23.2 
26.6 
27.0 
26.1 
30.8 
32.4 
6.3 
21.5 

17.7 

18.7 
19.6 
20.4 
13.5 
19.3 
15.6 
15.2 
16.7 
11.8 

34.7 

28.0 
26.8 
35.8 
29.7 
34.9 
35.9 
36.2 
31.3 
37.9 

45.1 

41.3 
37.5 
47.9 
43.2 
48.7 
46.8 
34.3 
43.8 
42.6 

42.7 

36.0 
35.7 
43.6 
36.5 
45.4 
41.0 
47.6 
35.4 
47.7 

38.4 

28.0 
36.6 
38.0 
28.4 
45.0 
40.3 
41.9 
35.4 
35.9 

54.8 

48.0 
45.5 
56.8 
41.9 
60.1 
52.9 
44.8 
70.8 
59.5 
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75 
112 
597 
74 
238 
295 
105 
48 
195 

26.2 
33.6 
22.6 
20.5 
19.6 
15.4 

15.7 
16.8 
15.2 
11.3 
7.7 
9.4 

9.4 
9.6 
9.3 
9.9 
6.7 
9.7 

31.7 
36.0 
29.6 
25.3 
22.5 
23.8 

19.6 
23.2 
17.9 
17.1 
15.8 
18.0 

36.4 
32.0 
38.5 
36.3 
30.9 
32.9 

46.6 
56.0 
42.0 
46.7 
39.6 
44.9 

41.4 
43.2 
40.5 
39.8 
44.6 
48.0 

39.8 
34.4 
42.4 
38.0 
34.0 
40.7 

55.2 
56.0 
54.9 
57.3 
49.5 
53.8 

2
5
7
9
5
3
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5
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3
1
2
6
2
3
 22.2 

18.8 

17.6 
22.0 
23.6 
23.1 
19.3 
17.3 
16.0 
19.4 

12.8 
22.7 
25.9 
26.3 
21.2 
19.4 
17.3 
23.3 
22.9 
21.4 
21.4 
20.3 
17.3 
14.8 
14.5 
15.3 

5.2 
11.2 
19.2 
12.3 
12.3 
12.3 
12.2 
14.3 
10.7 
9.1 
13.6 
10.6 
8.3 
9.2 
7.1 

7.7 
10.3 
5.6 
8.3 
11.7 
10.7 
10.5 
11.1 
8.6 
6.3 
7.8 
11.9 
12.8 
5.6 
6.1 
4.7 

12.8 
18.6 
31~5 
28.2 
23.5 
28.6 
30.2 
25.6 
28.6 
19.6 
22.7 
29.9 
29.1 
24.1 
27.5 
18.8 

12.8 
19.6 
23.1 
18.6 
15.6 
15.1 
15.4 
14.4 
28.6 
25.9 
16.2 
14.7 
20.1 
13.4 
13.7 
12.9 

59.0 
26.8 
29.4 
34.6 
27.9 
27.4 
30.9 
21.1 
54.3 
29.5 
42.9 
43.5 
39.1 
34.3 
37.4 
29.4 

46.2 
29.9 
42.0 
53.8 
45.8 
32.9 
34.6 
30.0 
57.1 
49.1 
55.8 
50.8 
43.6 
46.3 
50.4 
40.0 

23.1 
38.1 
36.4 
37.2 
44.7 
47.6 
45.7 
51.1 
51.4 
45.5 
46.1 
40.1 
40.8 
47.7 
48.1 
47.1 

38.5 
39.2 
49.0 
44.2 
41.9 
27.8 
27.2 
28.9 
45.7 
44.6 
45.5 
35.0 
37.4 
30.1 
28.2 
32.9 

59.0 
42.3 
50.3 
57.1 
54.7 
51.6 
52.5 
50.0 
65.7 
52.7 
60.4 
65.0 
49.2 
56.5 
55.0 
58.8 
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20.8 
25.1 
17.6 
26.9 
18.8 

20.3 
20.0 
23.2 
25.9 
22.3 
16.4 
20.0 
19.9 
21.4 
19.5 

11.7 
14.0 
2.9 
16.6 
7.8 

8.5 
11.6 
12.7 
14.3 
12.2 
10.3 
10.5 
10.7 
10.2 
10.4 

9.0 
12.3 
11.8 
12.4 
10.9 

11.9 
8.2 
8.0 
8.9 
7.6 
8.5 
9.5 
8.4 
10.2 
10.9 

25.7 
27.4 
23.5 
28.3 
29.7 
20.0 
30.5 
25.1 
29.8 
28.6 
30.2 
19.7 
26.1 
26.2 
22.4 
27.6 

18.1 
20.7 
20.6 
20.7 
12.5 

13.6 
18.0 
20.9 
22.3 
20.4 
14.6 
17.0 
17.0 
24.5 
13.6 

31.9 
29.6 
14.7 
33.1 
23.4 
40.0 
22.0 
33.0 
30.9 
29.5 
31.4 
35.4 
39.2 
42.7 
44.9 
31.2 

45.6 
40.8 
29.4 
43.4 
56.3 
80.0 
54.2 
45.8 
48.2 
46.4 
48.8 
43.1 
44.4 
51.3 
48.0 
32.1 

42.3 
46.9 
35.3 
49.7 
35.9 

39.0 
41.8 
40.9 
42.0 
40.5 
42.8 
43.4 
46.1 
34.7 
43.0 

39.6 
36.9 
14.7 
42.1 
32.8 
60.0 
30.5 
40.7 
43.0 
35.7 
45.4 
38.2 
36.3 
37.5 
39.8 
33.0 

53.0 
50.8 
50.0 
51.0 
56.3 
100.0 
52.5 
53.3 
53.6 
54.5 
53.4 
52.8 
57.7 
60.5 
55.1 
54.3 

1073 
179 
34 
145 
64 
5 
59 
830 
440 
112 
328 
390 
666 
347 
98 
221 

34.5 
18.8 
14.3 
13.2 
25.0 
22.2 
14.2 

17.7 
10.9 
7.8 
2.6 

12.4 
7.2 

14.7 
9.1 
5.1 
5.3 
25.0 
10.3 
5.1 

35.2 
26.8 
16.4 
15.8 

28.6 
16.4 

21.5 
18.9 
11.3 
7.9 
25.0 
19.5 
11.0 

41.6 
34.7 
31.3 
10.5 
25.0 
36.2 
29.2 

45.7 
47.0 
40.6 
31.6 
25.0 
46.7 
39.7 

52.6 
43.1 
34.3 
31.6 
25.0 
45.2 
34.0 

44.7 
39.3 
32.2 
15.8 
50.0 
40.5 
30.6 

51.2 
55.4 
57.6 
39.5 
75.0 
54.5 
55.8 

3
9
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2
3
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25.6 
17.5 
14.7 

20.5 

14.8 
9.1 
7.5 

11.3 

12.9 
6.6 
5.9 

9.2 

29.9 
24.7 
19.6 

25.9 

21.9 
15.7 
12.1 

17.7 

39.9 
33.1 
26.5 

34.7 

49.9 
44.9 
35.9 

45.1 

(152) 

12.0 
10.5 

6.8 
8.1 
10.1 
16.2 
11.5 
10.5 
10.9 
9.7 

50.7 
39.4 
31.9 

42.7 

45.9 
35.1 
28.2 

38.4 

58.0 
57.1 
44.5 

54.8 

762 
604 
373 

1739 

総 数…・・・H ・H ・..…

【地域ブロック】

北海道・・……・・一
東北…..

関東…-
北 陸・H ・H ・....・H ・...・H ・-
中部...・H ・....……..

近齢…………
中 国…・・…………....
四国…H ・H ・.....・H ・....

九 州………・・…
【都市規模】
大都市…・H ・H ・-一…..

東京都区部・・…-・…・・・・・・・
政令指定都市………….....

中都市(人口 10万w二)・・
ノj、都市(人口 10万未満)・
町村………………..

E 性】
男性…...・ H ・.........

女 性・H ・H ・-……H ・H ・-

【年齢】

1 6~1 9歳…・・……・…・・・・
2 0~2 9歳・H ・H ・-…-
30~39歳…H・ H・..

40~49歳…・・…………………・
5 O~5 9歳…H ・H ・..…-…・
6 0歳以上…
6 O~6 8歳・...........・ H ・-
70歳ルユ上・・………・

【性・年齢】

男性・ 16~ 19歳……..
20~29歳…………
30~39歳…………
40~49歳・・…………・
5 0~5 9歳…
60歳以上・H ・H ・...
6 0~6 9歳……・
70i掛λ上・・・・・……

女性・ 16 ~ 1 9歳…………
20~29歳…・………
30~39歳…………
4 O~4 9歳・・…………
50-59歳…......・H ・...
60歳以と・H ・H ・.....・H ・-
6 0~6 9歳……
70歳以上………

【職業】

有 職(計)……・・……一…

自営業主(小針)…

農柑専業・・"・
商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・・・
農柑魚業・・…・・・…......

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…・
管理・専門技術時……..

事務職・…"・…・・・…
労務網島・・・・………・

無職(計)・
主婦…....・H ・..
学生...・H ・..

そ¢可也¢療明自由・-……………-

E国語について¢欄乙、】
非常に関心がある・・……・..

ある程度関心がある・・…・・…・・・.
余り関心がない・.....

全く関心がない・・・-
分からない・

関心がある(計)・
関心がない(計)・
【中・高校生の言葉i重い正措Lれ】
よくある・・……-
時々ある・・山山…

たまにある・・……………
tJ， し、.

分からない・
ある(計)・

9.5 
8.9 

8.1 
8.1 
6.7 
10.2 
12.3 
8.3 
8.5 
8.0 

26.1 
25.7 

20.3 
19.1 
26.9 
29.1 
26.3 
26.5 
29.0 
22.3 

17.6 
17.8 

20.3 
23.0 
19.5 
16.5 
17.9 
14.3 
14.7 
13.7 

30.5 
38.8 

56.8 
28.2 
36.4 
39.3 
33.5 
30.6 
33.8 
25.1 

41.1 
49.1 

51.4 
40.2 
49.2 
52.3 
44.7 
39.1 
41.6 
34.9 

41.1 
44.3 

36.5 
42.1 
41.4 
38.7 
42.7 
47.6 
46.8 
49.1 

38.9 
37.8 

41.9 
42.1 
47.1 
39.3 
39.7 
28.8 
27.6 
30.9 

52.3 
57.3 

62.2 
47.8 
55.6 
61.3 
52.0 
53.8 
53.6 
54.3 

866 
873 
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8
8
3
5
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おかしなア
クセントや

イントネー

ンョンで話
している

32.4 

26.7 
25.9 
35.7 
40.5 
39.1 
31.5 
29.5 
20.8 
22.6 

34.8 
40.8 
31.9 
33.7 
29.1 
30.0 

32.3 
32.4 

2.7 
28.7 
33.7 
34.8 
37.2 
32.5 
36.2 
26.3 

2.6 
26.8 
28.0 
37.2 
35.2 
36.5 
40.7 
28.9 
2.9 
30.4 
39.0 
32.8 
39.1 
27.8 
30.5 
23.5 

34.2 
43.0 
35.3 
44.8 
29.7 
20.0 
30.5 
32.7 
34.1 
39.3 
32.3 
31.0 
29.4 
34.3 
10.2 
30.3 

39.9 
32.2 
27.5 
21.1 
50.0 
33.8 
26.8 

39.8 
29.1 
22.5 

32.4 

必要以上Bこ
大声で話し
ているとき

21.7 

17.3 
14.3 
25.5 
16.2 
26.9 
23.1 
7.6 
12.5 
19.5 

23.8 
23.2 
24.1 
23.5 
21.1 
16.7 

19.3 
24.1 

13.5 
22.5 
25.3 
16.8 
24.3 
21.8 
24.9 
16.6 

7.7 
14.4 
23.1 
15.4 
22.9 
20.6 
22.2 
17.8 
20.0 
29.5 
27.3 
18.1 
25.7 
23.1 
28.2 
15.3 

21.3 
19.0 
17.6 
19.3 
10.9 

11.9 
22.7 
22.0 
21.4 
22.3 
23.3 
22.2 
26.5 
12.2 
19.9 

31.1 
19.8 
20.3 
13.2 
25.0 
22.2 
19.6 

27.3 
18.9 
14.7 

21.7 

聞き取りに発音がはっ 男子カモ女子女子カ明子
くいほど小きりしないのような話のような話
さな声で話とき し方をしてし方をして
していると いるとき いるとき
き

4.6 

1.3 
3.6 
5.2 
6.8 
4.6 
4.4 
3.8 
4.2 
4.6 

4.2 
4.0 
4.3 
4.5 
3.9 
5.7 

5.0 
4.2 

5.4 
2.4 
4.4 
6.0 
5.0 
4.3 
3.8 
5.1 

5.1 
2.1 
4.9 
5.8 
6.7 
4.4 
3.1 
6.7 
5.7 
2.7 
3.9 
6.2 
3.4 
4.2 
4.6 
3.5 

4.7 
6.7 
8.8 
6.2 
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Q10 C回答票21)近くにいる寸学生が友達に対して乱暴で聞き苦しし、言葉遣いをしているとき，そ0.>子にとってここに挙げた
(1)から (10)の関係にある人はそ¢午に注意を与えるべきだと思いますか，それともその必要はないと思いますか。
(1)父親・母親

総数注意すべき注意する必どちらとも分からない
だ 要はない 言えない
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総 数...・ H ・-…・・・…

【地域ブロック】

北海道…・・……・・
東北...・H ・....……-

閑 烹…・………・・・
北 |警・…・………・
中部……
近畿…
中 国…・・…………………"
四国……・…・……・
九 州・H ・H ・.....・H ・..…........

【都市規模】
大都市…
東京都区部・・………………..，

政令指定都市・・・・・……………
中都市(人口 10万ιιと)・
イ都市 L人口 10万未満)..・H ・...
町村…・……H ・H ・.....・H ・...

【性 1
男 性…...・ H ・..………・・

女性……
【年齢】

1 6-1 9歳………・・……………
20-29歳…....・H ・-…........
30-39歳・・・・・・
40-49歳……・…-
50-59歳……H ・H ・-…・
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70歳ルユ上…..….. 
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【鴎吾について¢欄心】
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全く関心がない・
分からない・・…・
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tJ. し、.
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総数注意すべき注意する必どちらとも分からない
だ 要はない 言えない

総数注意すべき注意する必どちらとも分1J、らない
だ 要はない 言えない
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76.9 
80.9 
70.8 
73.6 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

4
4
 

2.1 
2.2 
5.2 
11.7 
30.8 
2.2 
6.1 

12.5 
18.1 
24.7 
24.7 

17.0 
24.7 

6.5 
6.1 
10.4 
14.3 
7.7 
6.2 
11.0 

78.9 
73.6 
59.6 
49.4 
61.5 
74.7 
58.3 

6
8
8
7
3
4
5
 

て
J
A
u
n
y
ヲ
r
4
4
n
υ
守

F

実
d
内
〆
-
'
'
峠
A
U
R
J

4

4

4

4

 

0.6 
1.0 
3.2 
3.9 
7.7 
0.9 
3.3 

8.3 
12.9 
15.9 
15.6 

12.0 
15.8 

4.8 
5.1 
8.8 
6.5 
15.4 
5.0 
8.5 

86.3 
80.9 
72.1 
74.0 
76.9 
82.0 
72.3 

A
U
R
u
a
u
ヲ
'
?
コ

'h『
E
J

を
J
A
u
n
y
ヲ
'
4
4
n
U
ヲ
'

3

2

4

6

5

 

4

4

4

4

 

1.1 
1.9 
6.9 

11.4 
16.8 
27.6 

5.9 
8.6 
6.9 

81.5 
72.7 
58.6 

1
5
9
 

7
8
2
 

司

ζ
A
U1.2 
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(155) 

19.9 
18.0 

21.5 
15.3 
17.5 
16.1 
18.2 
22.7 
23.3 
21.9 

9.2 
13.1 
13.8 

4.4 
5.7 
6.9 

86.3 
80.0 
75.9 

1
5
9
 

ヲ
'
a
u
「
ζ

「
ζ
A
U

総数….....・ H ・..

【地域ブロック】
北海道…...
東 北・H ・H ・.....・H ・..

関 東…H ・H ・-…・・
北陸H ・H ・...
中部…・
近畿…...・H ・....・H ・-

中国…....・H ・-…一

四 国…・・…-

九州…
【都市規模】

大都市…・……
東京都区~・M・-………・・
政令指定都市・・………・
中都市(人口10万以上)・.
4都市仏口 10万未満)・
町村…H ・H ・...・H ・-…...・H ・...

【性】
男性…...・H ・..……...・H ・-…
女性…...

【年齢】

16-19歳・・…・・・・
20-29歳…...........…H ・H ・...
30-39歳・・……-…・…・・
40-49歳・・・
50-59歳・・……・・・・
60歳以上・H ・H ・..
60-69歳・・…………・
70歳Lλ上………・・・…・……

【性・年齢】
男性・ 16-19歳…・・・H ・H ・...
20-29歳…....・H ・-
30-39歳….....・H ・...
40-49歳…・…・・・…
50-59歳………・・・
6 0歳}え上…...・H ・-……
60-69歳…..
70歳以上・ H ・H ・..

女性・ 16-19歳………
20-29歳…
30-39歳…
40-49歳・H ・H ・...・M ・
50-59歳・・……
6 0歳以上…・・……
60-69歳…-
70歳以上……

【職業】
有職(針)・
自営業主(小計)・
農柑魚業・・..

商工サービス業・自由業・・・・・
家按従業者(小針)・
農本欄業・・・・・…
商工サーピ叉業・自由業・・…
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事糊榛…-
管理・専F噴鱗輪島・・…・…
事務網島・......

労務職・…
無 事現(計)・・………
主 ~ト・・・…..…..…

学金…・
そ例也¢栴掛・…......……・

【国語についての関心】
非常に関心がある・・……-
ある程度関心がある・・…・・・・・・
余り関心がない・・…
全く関心がない・・…

分からない・
関心がある(針)…一
間己、がない(計)・....・H ・-

【職場で言葉遣いを注意した】
あ る・・・
なし、..........・
分t;.、らなし、.

7.9 
7.0 

19.4 
10.8 
5.4 
4.5 
8.3 
6.7 
6.5 
7.0 

68.9 
71.6 

58.1 
72.7 
76.0 
77.6 
71.5 
63.1 
64.0 
61.9 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
0
 

9
4
5
8
4
7
0
7
 

弓

ζ
τ
J
2
J
'
ι
『

'o'斗「
〆
』

1.8 
1.4 

2.2 
0.8 
0.3 
0.5 
0.9 
3.6 
2.3 
5.6 

14.2 
11.7 

18.3 
12.4 
11.0 
12.4 
12.3 
14.0 
12.5 
16.3 

6.0 
6.0 

10.8 
7.6 
3.4 
3.7 
7.8 
6.3 
6.3 
6.3 

78.0 
80.9 

68.8 
79.1 
85.3 
83.4 
78.9 
76.1 
79.0 
71.9 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
o
 

n
y
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R
J
Q
U
'
H
守

r
n
u
ヲ
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勺
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総数注意すべき注意する必どちらとも分からない
だ 警警はない 言えない

総数注意すべき注意する必どちらとも分からない
だ 要はない 言えない

3.6 

7.4 
6.0 
2.3 
6.9 
2.0 
1.4 
2.2 
9.5 
6.5 

23.8 

17.9 
28.0 
22.3 
18.8 
22.5 
21.7 
22.8 
28.4 
33.1 

11.3 

12.6 
9.5 
10.9 
17.8 
8.4 
13.8 
11.0 
9.5 
11.2 

61.3 

62.1 
56.5 
64.5 
56.4 
67.1 
63.1 
64.0 
52.7 
49.2 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

4
4
7
1
2
3
1
2
 

5.8 

9.5 
7.7 
4.5 
5.9 
4.0 
3.9 
2.9 
16.2 
10.0 

33.6 

29.5 
38.1 
32.8 
31.7 
33.2 
32.4 
37.5 
27.0 
37.3 

19.0 

15.8 
8.9 
19.1 
26.7 
21.5 
19.7 
17.6 
27.0 
18.1 

41.5 

45.3 
45.2 
43.5 
35.6 
41.3 
43.9 
41.9 
29.7 
34.6 

2192 

5
8
5
4
4
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

44?'4ム
吋

ζ之
J44
フ
ι

1.9 
1.4 
2.2 
3.1 
4.7 
4.8 

23.0 
17.0 
25.5 
26.0 
28.0 
17.5 

13.9 
14.9 
13.5 
10.3 
10.1 
11.5 

61.2 
66.7 
58.8 
60.5 
57.2 
66.1 

AU44EJιu'u『
AU

6
4
2
2
0
9
 

t
峠

44て
dau'峠
'
斗

3.4 
2.8 
3.7 
6.2 
5.7 
7.7 

30.9 
29.1 
31.7 
35.2 
39.1 
29.0 

22.5 
24.1 
21.8 
17.4 
17.3 
19.8 

43.1 
44.0 
42.8 
41.2 
37.9 
43.5 

AU44RJAu'斗
AU

6
4
2
2
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 3.3 

3.8 

4.3 
1.6 
1.4 
1.3 
2.7 
7.2 
5.8 
9.3 

24.4 
23.2 

29.0 
25.7 
24.3 
21.3 
23.5 
23.7 
22.0 
26.3 

4.4 
2.5 
0.6 
1 . 1 
3.7 
5.6 
5.9 
5.2 
4.2 
0.8 
2.2 
1.5 
1.7 
8.7 
5.6 
13.2 

31.1 
27‘1 
24..3 
20.9 
24.5 
24.6 
20.6 
30.6 
27.1 
24.4 
24.3 
21.7 
22.6 
22.9 
23.5 
22.1 

24.4 
15.3 
8.9 
9.9 
7.4 
11.5 
12.3 
10.4 
18.8 
11.5 
5.4 
10.6 
13.9 
13.3 
12.2 
14.7 

40.0 
55.1 
66.3 
68.1 
64.4 
58.3 
61.3 
53.7 
50.0 
63.4 
68.1 
66.2 
61.7 
55.1 
58.7 
50.0 

RJauo，「
ζAU只
】
'
斗
'
斗

QU44RJ只
unu
フ』

AMAV

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2ス
ズ
ど

1
1
1
1
2
3
1
1

2.2 
1.7 
0.6 
4.4 
5.6 
9.8 
10.8 
8.2 
2.1 
2.3 
2.2 
5.1 
5.7 
12.0 
8.7 
16.9 

31.1 
32.2 
36.7 
35.2 
34.7 
37.6 
35.3 
41.0 
37.5 
36.6 
33.5 
32.8 
33.0 
26.5 
27.6 
25.0 

35.6 
22.9 
17.2 
14.8 
19.4 
16.9 
15.2 
19.4 
31.3 
22.9 
14.6 
17.2 
22.6 
18.4 
18.9 
17.6 

31.1 
43.2 
45.6 
45.6 
40.3 
35.8 
38.7 
31.3 
29.2 
38.2 
49.7 
44.9 
38.7 
43.1 
44.9 
40.4 

RJR】
O
'
フ』

AU只
〕
'
斗

'u『
RM44RJaunu
フ』

AMAU

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2
3
2
4
4
1
1
1
2
3
1
1
 2.5 

5.1 
9.1 
3.9 
2.3 

2.6 
1.8 
1.6 
4.0 
0.8 
2.1 
5.2 
3.6 
4.2 
7.8 

23.4 
22.6 
16.4 
24.4 
26.7 
22.2 
27.3 
23.4 
24.1 
24.2 
24.0 
22.6 
24.4 
22.3 
30.8 
24.8 

10.9 
11.5 
12.7 
11.1 
15.1 
33.3 
13.0 
10.5 
8.7 
4.8 
9.9 
12.3 
11.9 
11.3 
19.2 
9.9 

63.2 
60.9 
61.8 
60.6 
55.8 
44.4 
57.1 
64.4 
65.7 
66.9 
65.3 
63.0 
58.6 
62.8 
45.8 
57.5 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

4
ム4.7 

7.2 
14.5 
5.0 
11.6 

13.0 
3.6 
3.2 
3.2 
3.1 
4.0 
7.4 
5.0 
2.5 
12.7 

32.7 
35.3 
29.1 
37.2 
27.9 
11.1 
29.9 
32.5 
32.5 
33.9 
32.1 
32.4 
35.0 
34.5 
38.3 
34.5 

19.3 
16.6 
20.0 
15.6 
26.7 
44.4 
24.7 
19.3 
17.8 
13.7 
19.1 
20.9 
18.6 
17.3 
26.7 
17.4 

43.3 
40.9 
36.4 
42.2 
33.7 
44.4 
32.5 
44.7 
46.5 
49.2 
45.7 
42.7 
38.9 
43.2 
32.5 
35.4 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

44 

1.2 
2.4 
6.8 
10.4 
15.4 
2.1 
7.3 

14.6 
24.2 
30.5 
18.2 

22.2 
28.9 

10.4 
10.5 
13.5 
15.6 
7.7 
10.5 
13.7 

73.8 
62.9 
49.2 
55.8 
76.9 
65.2 
50.1 

Auauauヲ
'τJ'斗
CJ

て

JAunyヲ
'44ハ
Uヲ
'

3

2

4

6

5

 

4
4
4
4
 

4.2 
4.5 
8.6 
14.3 
23.1 
4.4 
9.4 

26.5 
35.0 
36.1 
29.9 
7.7 
33.2 
35.3 

17.9 
18.0 
21.5 
27.3 
7.7 
18.0 
22.3 

51.5 
42.5 
33.7 
28.6 
61.5 
44.4 
33.0 

6
8
8
7
3
4
5
 

3
6
9
7
1
0
7
 

3

2

4

6

5

 

4
4
4
4
 

0.7 
2.2 
3.4 

17.0 
25.4 
34.5 

10.0 
10.7 
10.3 

72.3 
61.8 
51.7 

4
ム

RJ

。，
7
8
2
 

「
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3.0 
3.6 
6.9 
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11.0 
11.7 

21.5 
13.3 
7.1 
10.3 
10.8 
12.4 
12.3 
12.6 

61.3 
61.3 

45.2 
59.4 
67.2 
67.1 
63.0 
56.7 
60.0 
51.9 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
o
 

ny'斗
CJRu'H守
J

ハ
U7'

2
3
3
4
6
4
2
 

28.4 
33.3 
51.7 

15.9 
20.9 
13.8 

52.8 
42.2 
27.6 

44EJnγ 

7
8
2
 

勺

ζAU

総数………………...
E地域ブ口、ソク】
北海道……………・・
東 北・・…………
関東...・ H ・-…・…
北陸…・………..，・H ・....

中部…………・
近畿…-
中 国・……一
四国…-…...・H ・...

九州…………-
E都市規模】
大都市……………
東京都区部・・…-
政令指定者~市・・…・・………
中都市(人口10万以上)…
小都市(人口 10万未満)・
町村........……………-

【性】
男 性・....・H ・..…………
女 性・H ・H ・....・H ・-…….. 

I年齢】
1 6-1 9歳…...・ H ・..…………・・
20-29歳…...・ H ・.. 
30-39歳…..…………・・
40-49歳…
50-59歳…・・…・…・・・…・・・・
6 0歳ルユ上…………・・・
60-69歳……………
70歳札と…………-

【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…
20-29歳………・
30-39歳………
40-49歳…
50-59歳………・・・
6 0歳以上・…………
60-69歳…・…
70歳以上……

女性・ 16-1 9歳…・……・・
20-29歳…
30-39歳…・
40-49歳・・…………
50-59歳…・・
6 0歳以上…
60-69歳……-
70歳以上…

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・
農林漁業…・…・・・…・.. 
商工サーピス業・自由業……

家按従業者(小計)・
勝榊第・・…・・.
商工サービス業・自由業…・・
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職・・

管理・専門技術掛……・・
事務職・……………....
労務膳・...・H ・...

無 職(計)・・・
主婦……………
学生…・・
そ例也¢栴鞍・……
【鴎吾について¢潤心】
非常に関心がある・・
ある程度関心がある・・
余り関心がない・
全く関心がない・
分からない・.. 
駒己、がある{計)・

関心がない(計)・

【職場で言葉遣いを注意した】
ある……
t;;. ~ ¥..... 
分からない・

5.3 
6.3 

2.2 
2.0 
1.4 
4.7 
5.6 
10.9 
9.8 
12.6 

35.6 
31.8 

34.4 
34.5 
35.0 
33.9 
33.9 
32.1 
31.5 
33.0 

18.5 
19.5 

33.3 
22.9 
15.8 
16.1 
21.1 
17.6 
17.0 
18.5 

40.5 
42.4 

30.1 
40.6 
47.7 
45.3 
39.5 
39.4 
41.8 
35.9 

1068 
1124 
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7
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|(6 )友達|

総数注意すべき注意する必どちらとも分からない
だ 要はない 言えない

総数主主意すべき注意する必どちらとも分からない
だ 要はない 言えない

1.8 

4.2 
3.6 
1.1 
3.0 

1.1 

2.7 
4.6 

5.7 

6.3 
10.1 
5.0 
5.0 
4.0 
3.1 
11.8 
5.4 
6.9 

2.3 

3.4 
3.0 
1.7 
3.4 

2.7 
1.9 

90.2 

89.5 
86.3 
90.5 
89.1 
94.3 
92.4 
88.2 
89.2 
86.5 

2192 

R
J
a
u
に
J
勾

4
R
M
R
J
A
u
r峠
n
V

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 

4.2 

6.3 
7.1 
2.4 
7.9 
1.7 
2.3 
3.7 
13.5 
8.1 

30.6 

25.3 
24.4 
31.5 
25.7 
35.6 
30.7 
24.3 
35.1 
32.3 

12.0 

13.7 
6.0 
12.9 
18.8 
8.7 
13.8 
11.8 
12.2 
11.5 

53.2 

54.7 
62.5 
53.2 
47.5 
54.0 
53.2 
60.3 
39.2 
48.1 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

。，五
U
ハu
n
u
o
'
R
J
τ
J
7
'
A
M

1
7
1
2
3
4
4
2
 1.3 

1.4 
1.2 
1.0 
3.5 
2.2 

4.5 
2.1 
5.5 
4.2 
10.1 
5.4 

3.0 
2.8 
3.1 
2.3 
1.5 
2.4 

91.2 
93.6 
90.2 
92.5 
84.9 
89.9 

6
1
5
6
'斗
L
U

A
U
'
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「
ζ
「
ζ
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n
7

4
1
3
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4
4
 

3.0 
2.8 
3.1 
3.3 
4.0 
7.1 

31.8 
29.1 
32.9 
33.9 
32.4 
22.6 

15.2 
16.3 
14.8 
9.4 
12.4 
12.ヲ

50.0 
51.8 
49.2 
53.4 
51.2 
57.5 

A
U
ペム

E
J
A
u
'
ι
『

A
U

6
4
2
2
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 1.5 

2.0 

2.2 
0.4 
0.3 
0.8 
1.1 
4.0 
2.0 
7.0 

2.2 
0.8 

0.5 
1.4 
3.0 
1.0 
6.0 
2.1 

0.5 
1.0 
0.9 
5.1 
3.1 
8.1 

8.9 
11.0 
4.1 
5.5 
6.9 
6.2 
7.4 
4.5 
8.3 
4.6 
4.9 
3.0 
6.1 
4.5 
5.1 
3.7 

6.7 
4.2 
3.0 
1.6 
2.3 
2.7 
2.5 
3.0 
6.3 
2.3 
1. 1 
0.5 
2.2 
2.1 
2.6 
1.5 

82.2 
83.9 
92.9 
92.3 
89.4 
88.2 
89.2 
86.6 
83.3 
93.1 
93.5 
95.5 
90.9 
88.3 
89.3 
86.8 
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2.2 
3.4 
1.2 
3.8 
3.7 
6.5 
6.4 
6.7 
2.1 
0.8 
2.2 
1.0 
3.0 
9.9 
6.6 
14.7 

20.0 
32.2 
36.1 
30.2 
33.3 
31.4 
27.9 
36.6 
41.7 
32.8 
32.4 
27.8 
28.7 
25.9 
24.5 
27.9 

24.4 
20.3 
11.8 
8.2 
9.7 
12.7 
11.8 
14.2 
12.5 
11.5 
9.2 
8.6 
13.0 
13.3 
12.2 
14.7 

53.3 
44.1 
50.9 
57.7 
53.2 
49.4 
53.9 
42.5 
43.8 
55.0 
56.2 
62.6 
55.2 
50.9 
56.6 
42.6 
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1.3 
1.8 
1.1 
1.2 

1.3 
1.0 
0.8 
0.8 
0.8 
1.3 
2.8 
1.6 
1.7 
5.0 

5.4 
3.4 

4.4 
4.7 

5.2 
5.9 
6.3 
6.5 
6.3 
5.4 
6.1 
4.1 
11.7 
6.8 

1.9 
2.1 
3.6 
1.7 
2.3 

2.6 
1.8 
1.4 

1.8 
2.3 
2.9 
1.8 
6.7 
3.1 

91.7 
93.2 
94.5 
92.8 
91.9 
100.0 
90.9 
91.3 
91.5 
92.7 
91.1 
91.0 
88.1 
92.6 
80.0 
85.1 

1306 
235 
55 
180 
86 
9 
77 
985 
507 
124 
383 
478 
886 
444 
120 
322 

3.3 
6.0 
12.7 
3.9 
7.0 
22.2 
5.2 
2.3 
2.0 
2.4 
1.8 
2.7 
5.5 
3.8 
2.5 
9.0 

29.9 
32.3 
29.1 
33.3 
25.6 
22.2 
26.0 
29.7 
33.1 
31.5 
33.7 
26.2 
31.6 
30.4 
39.2 
30.4 

12.2 
10.6 
14.5 
9.4 
12.8 
22.2 
11.7 
12.5 
11.2 
6.5 
12.8 
13.8 
11.7 
10.6 
14.2 
12.4 

54.6 
51.1 
43.6 
53.3 
54.7 
33.3 
57.1 
55.4 
53.6 
59.7 
51.7 
57.3 
51.1 
55.2 
44.2 
48.1 
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0.6 
0.8 
4.2 
6.5 
7.7 
0.7 
4.5 

3.0 
5.6 
6.2 
14.3 
7.7 
5.0 
7.3 

1.8 
1.7 
3.8 
5.2 

1.7 
4.0 

94.6 
91.9 
85.7 
74.0 
84.6 
92.5 
84.2 
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3.6 
2.7 
6.8 
11.7 
23.1 
2.9 
7.5 

25.3 
31.6 
31.3 
32.5 
30.8 
30.3 
31.5 

10.4 
10.4 
15.9 
22.1 

10.4 
16.7 

60.7 
55.3 
46.0 
33.8 
46.2 
56.4 
44.3 
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0.4 
1.3 

3.3 
6.6 
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3.4 
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89.8 
82.8 
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6.6 
4.8 

8.6 
7.6 
4.5 
4.2 
6.5 
5.4 
6.3 
4.1 

24.7 
31.1 
44.8 

8.5 
14.2 
10.3 

64.9 
52.1 
44.8 

1
5
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総 数H ・H ・.....・H ・-…・・

【地域ブロック】
北海道・・………・
東北…・.......・H ・...
関 東・H ・H ・.....・H ・..

北 陸…・………・・
中 部…・・・・・……."・H ・....

近畿…・……...・H ・-

中国…・……
四 国・…………
九 州…………・・…
【都市規模】
大都市…..，…..………“

東京都区部・・…・・…..…・・…
政令指定都市・・………
中都市(人口 10万以上)・
小都市(人口 10万未満)・
町村……....・H ・".

【性】
男 性………・・
女 性・H ・H ・-…….....

【年齢】
1 6-1 9歳・・・・・・・・・・・…
20-29歳・……………・・…・・…・
30-39歳…・・……"
40-49歳……-
50-59歳・H ・H ・"…...・H ・"
6 0歳以と…・……・・……
60-69歳…...
70歳以上・……………

【↑生・年齢】
男性・ 16-1 9歳……
20-29歳・・・
30-3.9歳・・……
40-49歳…………
50-59歳……
6 0歳j引二…....・H ・..…
60-69歳…・・…
7 0歳以上………

女性・ 16-1 9歳…・………
20-29歳・...・M ・...…
30-39歳…・………
40-49歳………・
50-59歳….....・H ・-・
60歳以.t......…
60-69歳…・・
70歳以.t.......

【職業】
有 職(計)・・・
自営穿正(小計)・
農本村静業・・・・・……...・H ・-…..，

商工サービス業・自由業…・
家族従業者(小計)・・....・ H ・-…

農附魚業・・…・・・…-…
商工サービス業・自由業…・・
被傭者(小計)…・・
管理・専門技t桁・事務時…・
軒里・専門技術時・・・H ・H ・..
事務職・.......……….. 

労務時・……
無 職(計)・・

主婦………
学生…・……-
そ例也の無職長・・・・…".…………

【国語についての関心】
非常に働心、がある・"
ある程度関心がある・・…・・・・・
余り酌乙、がない・・-
全く働乙、がない・・・
分からない・..
関心、がある(針)・
関心がない(計)υ

開憾で言葉遣いを注意した】
あ る…・・………・
t，;. ~ ，. 
分からない・

2.8 
1.9 

6.5 
3.2 
2.0 
1.1 
2.2 
2.4 
2.5 
2.2 

89.1 
91.3 

82.8 
88.8 
93.2 
93.9 
90.1 
88.2 
89.3 
86.7 
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4.1 
4.3 

2.2 
2.0 
1.7 
2.4 
3.4 
8.2 
6.5 
10.7 

31.9 
29.4 

31.2 
32.5 
34.2 
28.9 
30.9 
28.7 
26.3 
32.2 

12.5 
11.5 

18.3 
15.7 
10.5 
8.4 
11.4 
13.0 
12.0 
14.4 

51.4 
54.9 

48.4 
49.8 
53.7 
60.3 
54.3 
50.1 
55.3 
42.6 
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| (9)その子細っている近所のが|(8)そ伸明の，抑制の先生

総数注意すべき也意する必どちらとも分からない

だ 重要はない 言えない
総数注意すべき注意する必どちらとも分からない

だ 要はない 言えない

3.3 

6.3 
8.3 
2.3 
5.0 
1.7 
2.3 
1.5 
6.8 
4.6 

29.9 

29.5 
29.2 
28.1 
34.7 
35.9 
28.2 
31.6 
40.5 
25.0 

11.2 

4.2 
7.7 
11.1 
11.9 
9.4 
14.1 
9.6 
12.2 
14.6 

55.6 

60.0 
54.8 
58.6 
48.5 
53.0 
55.5 
57.4 
40.5 
55.8 

2192 

95 
168 
705 
101 
298 
355 
136 
74 
260 

2.2 

3.2 
6.5 
1.3 
2.0 

2.0 
0.7 
2.7 
5.0 

9.9 

10.5 
8.3 
9.1 
8.9 
10.1 
8.5 
14.7 
8.1 
13.5 

4.5 

0.6 
6.2 
5.9 
3.7 
5.6 
1.5 
4.1 
4.6 

83.3 

86.3 
84.5 
83.4 
83.2 
86.2 
83.9 
83.1 
85.1 
76.9 
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3.1 
3.0 
5.0 
3.2 

29.4 
20.6 
33.2 
34.4 
28.2 
24.2 

13.3 
14.9 
12.6 
9.9 
13.4 
9.5 

54.7 
63.1 
51.1 
52.7 
53.5 
63.1 
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1.4 
2.2 
1.9 
3.2 
2.0 

9.9 
5.7 
11.7 
9.3 
13.6 
8.1 

6.9 
10.6 
5.2 
3.1 
4.2 
4.8 

81.3 
82.3 
80.9 
85.6 
79.0 
85.1 
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2.9 
3.7 

4.3 
1.2 
0.8 
2.1 
2.5 
6.6 
4.3 
10.。
4.4 
1.7 
1.2 
2.2 
3.2 
4.1 
2.5 
6.7 
4.2 
0.8 
0.5 
2.0 
1.7 
9.0 
6.1 
13.2 

33.3 
32.2 
31.4 
31.9 
22.7 
31.4 
31.4 
31.3 
31.3 
35.1 
33.5 
30.8 
30.4 
24.7 
25.0 
24.3 

28.9 
17.8 
9.5 
8.8 
6.9 
11.2 
8.8 
14.9 
25.0 
9.9 
8.1 
8.1 
13.9 
11.4 
10.7 
12.5 

33.3 
48.3 
58.0 
57.1 
67.1 
53.3 
57.4 
47.0 
39.6 
54.2 
57.8 
59.1 
53.9 
54.8 
58.2 
50.0 
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2.2 
0.8 

0.5 
1.4 
3.6 
1.5 
6.7 
4.2 
0.8 
0.5 
1.5 
0.9 
6.3 
4.1 
9.6 

17.8 
12.7 
6.5 
8.8 
13.4 
13.0 
14.2 
11.2 
8.3 
11.5 
8.6 
7.6 
9.6 
6.9 
6.6 
7.4 

8.9 
8.5 
5.3 
2.7 
4.2 
3.8 
4.4 
3.0 
6.3 
4.6 
2.7 
2.5 
5.2 
5.4 
5.6 
5.1 

71.1 
78.0 
88.2 
87.9 
81.0 
79.6 
79.9 
79.1 
81.3 
83.2 
88.1 
88.4 
84.3 
81.3 
83.7 
77.9 
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0
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4
2
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2
1
1
1
1
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3
1
1
 2.2 

4.7 
5.5 
4.4 
2.3 

2.6 
1.6 
1.8 
3.2 
1.3 
1.5 
5.0 
3.6 
4.2 
7.1 

29.1 
26.4 
27.3 
26.1 
26.7 
11.1 
28.6 
29.9 
32.3 
35.5 
31.3 
27.4 
31.0 
31.8 
38.3 
27.3 

10.5 
8.1 
12.7 
6.7 
12.8 
11.1 
13.0 
10.9 
8.1 
2.4 
9.9 
13.8 
12.2 
11.5 
21.7 
9.6 

58.2 
60.9 
54.5 
62.8 
58.1 
77.8 
55.8 
57.6 
57.8 
58.9 
57.4 
57.3 
51.8 
53.2 
35.8 
55.9 
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0
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1.2 
1.7 
1.8 
1.7 
3.5 

3.9 
0.9 
0.8 
0.8 
0.8 
1.0 
3.6 
2.3 
3.3 
5.6 

9.8 
7.7 
3.6 
8.9 
10.5 

11.7 
10.3 
10.3 
8.1 
11.0 
10.3 
10.2 
6.8 
15.0 
13.0 

4.1 
3.8 
7.3 
2.8 
5.8 
11.1 
5.2 
4.0 
2.4 

3.1 
5.6 
5.2 
4.1 
9.2 
5.3 

84.9 
86.8 
87.3 
86.7 
80.2 
88.9 
79.2 
84.9 
86.6 
91.1 
85.1 
83.1 
81.0 
86.9 
72.5 
76.1 
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7.7 
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20.2 
31.6 
32.7 
24.7 
30.8 
29.2 
31.7 

8.6 
9.7 
15.3 
20.8 
7.7 
9.5 
16.0 

69.6 
56.5 
45.2 
48.1 
53.8 
59.2 
45.6 
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1.2 
4.6 
3.9 
7.7 
1.3 
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10.5 
10.6 
14.3 
7.7 
9.5 
11.1 

3.3 
3.4 
7.4 
10.4 

3.4 
7.8 

89.0 
84.9 
77.3 
71.4 
84.6 
85.8 
76.5 
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29.9 
29.9 

32.3 
33.7 
32.5 
31.3 
26.7 
28.1 
28.3 
27.8 

7.4 
11.1 
17.2 

3.3 
4.2 
3.4 

88.9 
83.5 
79.3 
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総数….....・H ・..

I地域ブロヅク】
北海道…-
烹北…
関東...・ H ・....

北 陸…・・H ・H ・...・H ・.，

中 部…・・・・…...・H ・-…

近掛………………日

中国…・
四国….. 

九 州…・・……"…
【都市規模】

大都市・…・…………-
東京都区部・・……・・・・・・
政令指定都市・.11."

申都市 υ、口 10万以上)・・
ノj‘都市 υ、口 10万未満)・
町 キサ…・・……………….. 

I 性】
男性………・
女性........・H ・.....・H ・H ・H ・-

【年齢】
1 6-1 9歳…....・H ・.. 
20-29歳・・………………・・・
30-39歳・H ・H ・H ・H ・..……・・
40-49歳…...
50-59歳…・・………・・
6 0歳以上…-
60-69歳……
70歳J.-:.l上……・・………・・

【性・年齢】
男性・ 16-19歳….. 
20-29歳…………
30-39歳…
40-49歳…H ・H ・.. 
50-59歳・H ・H ・H ・H ・-
6 0歳以上…・…
60-69歳…・…
70歳以上……

女性・ 16-1 9歳…・..........
20-29歳・・・・・…・・・…-
30-39歳H ・H ・-
40-49歳…
50-59歳…・・………
60歳以上…...・H ・.. 
60-69歳…・…・
70歳以上・・…-

E職業】
有 職(計)…・・

自営券主(小計)…・・"
農械句集………...・

商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・H ・H ・-

脇村備業・・・“...
商工サービス業・自由業・・…
被傭者(小計)…H ・H ・.... 

管理・専門技術・事務職・…
管理・耳専厚門技祢剤骨トト.一…….. …….日…….口…….. …….口.一...

事務職軸.…….い….. ……….日….い…...…・・……-・…

労務刑廃・……
無職(計)・

主 争香・・・・………-
学生……一…・・
その他d球環掛・…・-…・
【国語についての聞は

非常に関心がある・・…・
ある程度隠匿比、がある・-…-
余り関心、がない・

全く関心がない・
分からない・...

関心がある(計)・
関心がない(計)・・……

【職場で言葉遣いを注意した】

あ る・・…・・
t，;. し、.

分からない・.. 

11.1 
11.2 

26.9 
13.7 
8.8 
8.4 
10.5 
11.3 
9.8 
13.7 

56.1 
55.2 

36.6 
51.4 
57.9 
58.2 
60.3 
54.0 
57.8 
48.5 

1068 
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7
 

「

ζZJτJ'u『
Au'斗
『

ζ

1.7 
2.7 

3.2 
0.8 
0.3 
1.1 
1.1 
4.9 
2.8 
8.1 

11.5 
8.5 

12.9 
12.0 
7.6 
8.2 
11.4 
10.0 
10.5 
9.3 

4.7 
4.4 

7.5 
6.4 
4.0 
2.6 
4.7 
4.6 
5.0 
4.1 

82.1 
84.5 

76.3 
80.7 
88.1 
88.2 
82.7 
80.4 
81.8 
78.5 

1068 
1124 

て

JnyfHnυAMハ
unu
ハ
u

ny'斗
EJau'斗
守

fnυ
ヲ
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2
3
3
4
6
4
2
 



|(1 0)そ時制らない通り掛りの九人

総数也意すべき注意する必どちらとも分からない
だ 要はない 言えない

5.8 

9.5 
11.9 
3.3 
10.9 
5.4 
4.2 
3.7 
9.5 
8.5 

41.9 

38.9 
40.5 
38.7 
45.5 
47.3 
40.6 
49.3 
33.8 
45.。

26.2 

18.9 
23.8 
26.4 
25.7 
23.5 
30.4 
27.2 
32.4 
25.4 

26.0 

32.6 
23.8 
31.6 
17.8 
23.8 
24.8 
19.9 
24.3 
21.2 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 3.9 

1.4 
4.9 
5.6 
5.7 
8.3 

42.1 
34.8 
45.2 
45.2 
39.9 
37.9 

30.3 
35.5 
28.0 
23.7 
26.7 
26.2 

23.8 
28.4 
21.8 
25.5 
27.7 
27.6 

6
1
5
6
4
6
 

A
U
'斗
「

ζ
「
ζ
n
u
n
Y

4
1
3
8
4
4
 5.5 

6.1 

4.3 
2.4 
3.1 
4.5 
5.4 
9.9 
8.5 
11.9 

2.2 
3.4 
3.0 
5.5 
6.5 
7.4 
6.9 
8.2 
6.3 
1.5 
3.2 
3.5 
4.3 
12.3 
10.2 
15.4 

40.0 
40.7 
43.2 
46.7 
42.6 
39.3 
42.2 
35.1 
33.3 
51.1 
45.9 
44.4 
43.0 
34.3 
34.7 
33.8 

46.7 
39.0 
25.4 
22.0 
24.5 
24.3 
22.5 
26.9 
50.0 
28.2 
25.4 
23.2 
25.2 
23.5 
24.0 
22.8 

11.1 
16.9 
28.4 
25.8 
26.4 
29.0 
28.4 
29.9 
10.4 
19.1 
25.4 
28.8 
27.4 
29.8 
31.1 
27.9 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2
3
2
4
4
4
4
1
4
4
2
3
1
1
 4.8 

8.5 
10.9 
7.8 
5.8 

6.5 
3.9 
3.6 
7.3 
2.3 
4.2 
7.3 
6.1 
4.2 
10.2 

42.5 
37.9 
27.3 
41.1 
38.4 
22.2 
40.3 
44.0 
48.9 
47.6 
49.3 
38.7 
41.0 
40.8 
46.7 
39.1 

26.8 
23.8 
38.2 
19.4 
33.7 
77.8 
28.6 
26.9 
23.3 
19.4 
24.5 
30.8 
25.4 
25.7 
37.5 
20.5 

25.9 
29.8 
23.6 
31.7 
22.1 

24.7 
25.3 
24.3 
25.8 
23.8 
26.4 
26.3 
27.5 
11.7 
30.1 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

44 

3.0 
4.8 
9.2 
10.4 
23.1 
4.4 
9.4 

34.8 
46.6 
36.5 
32.5 
23.1 
44.1 
36.0 

23.5 
24.4 
32.5 
28.6 
23.1 
24.2 
32.0 

38.7 
24.2 
21.7 
28.6 
30.8 
27.2 
22.6 

A
u
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u
a
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F
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ヲ
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3

2

4

6

5

 

4
4
4
4
 

3.7 
3.8 
6.9 

45.8 
42.8 
55.2 

(159) 

42.0 
41.7 

36.6 
46.2 
44.6 
45.5 
42.8 
36.9 
38.5 
34.4 

22.1 
29.1 
20.7 

28.4 
24.4 
17.2 

1
5
9
 

ヲ
'
a
u
「
ζ

2
6
 

総数…-
【地域フ戸ロ・ソク】

北海道……-
東北….....・H ・.....・H ・

関 東・H ・H ・....……・

北 陸・H ・H ・-・…
中部…

近畿…
中 国・H ・H ・.....・H ・..

四国…..

九州…
【都市規模1
大都市………
烹京都区部・・・・・……・・・…・・
政令指定都市・・…・・・…………・
中都市(人口10万ιL土)・
小都市(人口 10万未満)・
町村….........・......…・

【性】
男性…........

女性…
【年齢】
16-19掛・……・
20-29歳……
30-39歳…・・…………………・
40-49歳・・………………・・…
50-59歳…・・………………・・
6 0歳Lえ上……...・H ・-
60-69歳…
70歳以よ…

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…-
20-29歳・H ・H ・-……
30-39歳…………
40-49歳…………
50-59歳…………
6 0蜘孔と…H ・H ・...……
60-69歳……-
70歳以上・・……

女性・ 16-19歳…………
20-29歳…・・
30-39歳…………
40-49歳……....・H ・
50-59歳…・……・…
6 0歳以上・・……・・…・・
60-69歳…・…
70歳以上…・・…-

E職業】
有職(計)…
自営業主(小計)・
農林漁業・・…・・・….......

商工サービス業・自由業…-
家族従業者(小計)・
農林漁業・・…-
商工サービス業・自由業…
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・
管理・専門棚1轍・
事務職・……
労務時・….....

無職(計)・
主 主帝・・

学生…-…
そ叫也¢無職骨・…・・…・……

【由吾についての関心】
非常に関心がある・・・・・…・・…
ある程度関心がある・・…
余り関心がない・-…………
全く関心がない・・…・・
分からない・・……・・
関心がある(計)・・…………・
厚乱心がない(計)・
【職場で言葉遣いぞ注意した】
あ る…・・……
1J. l ，. 
分からない・

26.7 
25.8 

48.4 
33.3 
25.4 
22.6 
24.9 
23.9 
23.3 
24.8 

25.7 
26.3 

10.8 
18.1 
26.8 
27.4 
26.9 
29.4 
29.8 
28.9 

1068 
1124 
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J
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Q 1 1 (回答票22)ここに挙げた中で，子供の言葉遣いに与える影奮が大きい人やものはどれだと思いますか。
農つでも選んでください。(は A.) 

漫画ラジオテレピ友達制ゆ大人兄弟姉昧学校や掛量
園・保育所
¢抗生や保
母

祖父母母親父親総数

44.6 

40.0 
39.3 
48.4 
36.6 
44.3 
49.9 
43.4 
28.4 
40.8 

13.8 

12.6 
13.7 
12.6 
13.9 
13.4 
18.3 
13.2 
14.9 
11.5 

83.4 

78.9 
82.1 
83.4 
82.2 
83.2 
86.2 
81.6 
85.1 
83.5 

11.6 

9.5 
8.9 
9.8 
10.9 
9.1 
17.5 
15.4 
12.2 
12.3 

62.5 

65.3 
60.7 
60.6 
55.4 
64.4 
68.7 
70.6 
58.1 
57.3 

29.8 

33.7 
22.0 
30.8 
25.7 
30.9 
35.2 
25.7 
23.0 
28.1 

33.2 

40.0 
31.0 
33.0 
21.8 
30.2 
42.8 
35.3 
28.4 
27.7 

21.4 

24.2 
26.2 
20.1 
16.8 
21.1 
25.9 
20.6 
16.2 
18.8 

67.8 

71.6 
57.1 
68.8 
47.5 
75.2 
75.8 
66.9 
59.5 
61.9 

61.6 

61.1 
53.6 
63.0 
42.6 
66.4 
71.0 
57.4 
55.4 
56.2 

2192 

ミ
J
R
u
c
J
4
4
a
u
R
J
A
M
'斗
n
U

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

4
4
ヲ
'
4
4吋
ζ
胃
d
4
4

弓
ζ

45.7 
58.2 
40.3 
46.9 
39.9 
43.5 

13.5 
13.5 
13.5 
13.3 
11.1 
16.9 

83.7 
85.8 
82.8 
83.2 
82.2 
84.7 

11.8 
14.2 
10.8 
10.2 
10.6 
14.7 

67.0 
68.1 
66.5 
65.5 
52.2 
61.9 

34.3 
37.6 
32.9 
29.9 
23.0 
31.0 

38.0 
36.9 
38.5 
34.9 
23.5 
33.9 

24.0 
24.8 
23.7 
20.1 
17.3 
24.6 

74.0 
71.6 
75.1 
67.3 
64.1 
65.7 

68.2 
64.5 
69.8 
60.8 
55.9 
61.3 

6
1
5
6
4
6
 

6
4
2
2
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 44.9 

44.2 

50.5 
50.2 
49.4 
52.9 
48.2 
31.9 
35.8 
26.3 

44.，4 
48.3 
46.7 
55.5 
50.5 
33.7 
37.3 
28.4 
56.3 
51.9 
51.9 
50.5 
46.1 
30.1 
34.2 
24.3 

13.3 
16.1 
14.8 
19.2 
14.8 
13.0 
15.2 
9.7 
6.3 
13.0 
9.7 
21.7 
15.7 
7.2 
7.7 
6.6 

68.9・
80.5 
89.3 
89.0 
84.3 
76.3 
82.8 
66.4 
89.6 
84.0 
88.1 
89.4 
90.9 
74.7 
76.0 
72.8 

15.，6 
7.6 
8.9 
14.8 
9.3 
12.1 
12.3 
11.9 
6.3 
11.5 
15.1 
11.6 
14.8 
9.9 
11.7 
7.4 

73.3 
65 '. 3 
68.0 
70.3 
59.3 
49.4 
55.4 
40.3 
72.9 
78.6 
73.5 
78.8 
61.3 
45.8 
49.5 
40.4 

13.3 
18.6 
37.3 
27.5 
29.2 
25.1 
27.0 
22.4 
27.1 
42.7 
42.7 
34.8 
29.6 
24.1 
26.5 
20.6 

20.0 
42.4 
38.5 
36.8 
31.0 
20.7 
22.5 
17.9 
37.5 
51.9 
47.6 
43.9 
29.1 
21.7 
24.0 
18.4 

20.0 
14.4 
27.2 
24.2 
20.4 
13.3 
11.3 
16.4 
14.6 
23.7 
29.7 
24.7 
24.3 
20.2 
23.0 
16.2 

42.2 
59.3 
74.6 
73.6 
64.8 
58.6 
58.8 
58.2 
66.7 
81.7 
87.0 
71.2 
70.4 
59.0 
61.7 
55.1 

40.0 
55.1 
70.4 
70.3 
63.9 
54.1 
52.9 
56.0 
58.3 
65.6 
75.7 
63.1 
60.4 
54.5 
60.2 
46.3 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1
 46.4 

45.5 
32.7 
49.4 
37.2 
11.1 
40.3 
47.4 
49.7 
51.6 
49.1 
45.0 
41.9 
46.6 
49.2 
32.6 

15.1 
18.7 
18.2 
18.9 
15.1 
11.1 
15.6 
14.2 
14.6 
14.5 
14.6 
13.8 
11.9 
13.1 
11.7 
10.2 

85.3 
83.4 
74.5 
86.1 
83.7 
55.6 
87.0 
85.9 
86.6 
85.5 
86.9 
85.1 
80.7 
87.6 
84.2 
69.9 

10.6 
11.5 
10.9 
11.7 
10.5 
22.2 
9.1 
10.5 
10.8 
8.1 
11.7 
10.0 
13.1 
14.6 
10.0 
12.1 

63.9 
50.6 
30.9 
56.7 
59.3 
33.3 
62.3 
67.4 
71.8 
71.8 
71.8 
62.8 
60.6 
66.2 
69.2 
49.7 

30.6 
30.6 
25.5 
32.2 
26.7 
22.2 
27.3 
31.0 
33.7 
30.6 
34.7 
28.0 
28.7 
35.6 
20.0 
22.4 

34.5 
28.5 
21.8 
30.6 
30.2 
22.2 
31.2 
36.3 
40.4 
33.1 
42.8 
32.0 
31.3 
36.0 
32.5 
24.2 

21.4 
21.7 
16.4 
23.3 
27.9 
33.3 
27.3 
20.8 
22.7 
22.6 
22.7 
18.8 
21.4 
25.7 
16.7 
17.4 

68.3 
63.8 
54.5 
66.7 
69.8 
66.7 
70.1 
69.2 
78.3 
79.0 
78.1 
59.6 
67.0 
74.5 
57.5 
60.2 

62.6 
61.7 
54.5 
63.9 
59.3 
55.6 
59.7 
63.1 
69.4 
70.2 
69.2 
56.5 
60.0 
67.6 
51.7 
52.8 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

4
4
 

50.6 
46.9 
38.4 
24.7 
15.4 
47.7 
36.5 

20.2 
14.4 
9.0 
6.5 
7.7 
15.6 
8.7 

86.3 
85.9 
78.5 
63.6 
76.9 
86.0 
76.5 

17.3 
13.6 
4.6 
1.3 

14.4 
4.2 

61.9 
67.1 
56.6 
35.1 
23.1 
66.0 
53.7 

38.7 
33.0 
19.3 
10.4 
7.7 
34.2 
18.1 

36.3 
38.0 
21.7 
15.6 
30.8 
37.7 
20.9 

25.3 
25.1 
10.8 
13.0 
23.1 
25.1 
11.1 

72.6 
71.9 
56.4 
55.8 
46.2 
72.1 
56.3 

67.0 
64.7 
53.2 
44.2 
46.2 
65.1 
52.0 

6
8
8
7
3
4
5
 

て
d
A
M
。，フ
e
4
4
n
v
?
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3

2

4

6

5

 

4
4

内
・
4

48.6 
48.7 
47.0 
38.0 
26.7 
48.1 

16.8 
13.2 
14.7 
12.9 
1.2 
14.8 

86.6 
87.0 
83.3 
78.7 
76.7 
85.6 

17.3 
14.1 
10.1 
7.2 
4.7 
13.8 

64.8 
68.3 
65.9 
54.9 
46.5 
66.4 

38.4 
31.3 
28.4 
24.7 
17.4 
32.5 

36.1 
39.5 
34.9 
25.7 
18.6 
36.ヲ

(160) 

15.1 
12.5 

9.7 
14.5 
12.1 
20.5 
15.2 
10.1 
11.5 
8.1 

26.8 
22.1 
20.4 
19.6 
7.0 
23.0 

70.6 
68.1 
70.0 
63.7 
65.1 
69.5 

65.0 
63.0 
62.9 
57.9 
51.2 
63.6 

3
2
4
7
6
9
 

6
5
0
8
8
1
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J
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総数……H ・H ・...・H ・.. 

E地場ブロック】
北海道…'"・H ・..…H ・H ・.. 
東北…H・H ・..…

関 烹…・・
北 陸・H ・H ・...・....・H ・.. 

中 部・....・H ・..……-

近齢…… M ・M ・…
中 国・・・
四 国・H ・H ・..……・

九州…・…………
【都市規模】

大都市………・…・・
東京都区部・・……・-一….....

政令指定都市・・・・・…・・…-
中都市(人口10万以土)・
小都市 υ、口10万未満)・
町村…-
【性】
男 性・・…...・H ・-…

女性……-
【年齢】
1 6-1 9歳・・……・・…・・・
20-29歳…...・H ・-
30-39歳H ・H ・..……
40-49歳…
50-59歳……....・H ・..…
6 0歳以上…
60-69歳…………
70歳以上…・・……

I性・年齢】
男性・ 16-1 9歳........……
20-29歳………・・
30-39歳…・……・・
40-49歳・・…………
50-59歳…・………
60歳》ユ上'"・H ・..…-
60-69歳・・…-
70歳以上……・・

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…………
30-39歳………・・
40-49歳……H ・H ・-
50-59歳…・・・…
60歳以上…・
60-69歳……・
70歳以上...・H ・.....

E職業】
有職(計)・
自営穿主(小計)….. 

農事将積業・・・・・・・・…・・……
商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・
農械蛾...・ H ・-……・…'"・ H ・-
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務軸…・
管理・専門技術職………
事務時・……………-・….. 
労務鞍・…...…...・H ・-

無職(針)・
主婦……H ・H ・...
学生...・H ・..…...・H ・-…

その他¢栴職・・-

E圏香についてC湖心】
非常に関心がある・・………・.. 
ある程度開己、がある…-・………
余り関心がない・・…・・
全く関心がない・
分からない・・・

関心がある(計)・・
関心がない(計)…
【家庭でのしつけ】
よく注意された・・

時キ注意された・・………・・・

たまに注乙意された…'"
注曹、されたことはない・
分からない・-…-
注意された(計)…・

82.3 
84.5 

79.6 
82.3 
88.7 
89.2 
87.7 
75.5 
79.5 
69.6 

11.1 
12.1 

10.8 
9.6 
12.1 
13.2 
12.1 
11.0 
12.0 
9.6 

60.7 
64.3 

73.1 
72.3 
70.9 
74.7 
60.3 
47.6 
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Ql 2 (回答票23Jテレビ番組の中で.子供の言葉遣いに与える影響の大きいものは何だと思いますか。
ここに挙げた中から三つまで選んでください。 (31¥'1.A. ) 
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| ( 2)きょうは警うございますQ13 (回答票24)ここに挙げた(1)から (5)の文中の下糠部分の言い方は、あなたにとって
気になりますか、それとも気になりませんか。
(1)お客様がまいられています

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.4 

3.2 
3.6 
1.6 
1.0 
0.7 
0.3 
0.7 
1.4 
1.9 

3.8 

2.1 
6.0 
2.0 
5.0 
3.4 
7.0 
2.2 
6.8 
3.5 

62.5 

58.9 
57.7 
63.3 
58.4 
63.4 
60.0 
61.0 
56.8 
71.5 

32.3 

35.8 
32.7 
33.2 
35.6 
32.6 
32.7 
36.0 
35.1 
23.1 

2192 

95 
168 
705 
101 
298 
355 
136 
74 
260 

1.6 

4.2 
4.2 
1.4 
2.0 
0.7 
0.8 

2.7 
1.9 

2.6 

1.1 
3.0 
1.6 
2.0 
3.4 
1.4 
1.5 
8.1 
5.4 

19.2 

25.3 
26.2 
19.1 
19.8 
14.4 
16.3 
16.9 
21.6 
21.9 

76.7 

69.5 
66.7 
77.9 
76.2 
81.5 
81.4 
81.6 
67.6 
70.8 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

4
晶ヲ

'4.‘つ』吏
J4志
向

Jι

0.4 
1.4 

1.7 
1.7 
1.6 

1.9 
1.4 
2.2 
5.2 
3.5 
3.4 

66.7 
66.7 
66.8 
58.2 
62.9 
65.5 

30.9 
30.5 
31.1 
34.9 
31.9 
29.4 

AU44CJAu'斗
AU

6
4
2
2
0
9
 

'
斗

442Jau'斗
'U『

0.4 
1.4 

1.7 
1.5 
2.6 

1.1 
0.7 
1.2 
1.8 
3.7 
4.2 

18.9 
21.3 
17.8 
15.1 
24.3 
22.0 

79.6 
76.6 
80.9 
81.4 
70.5 
71.2 

AU44CJAU'斗
AU

Lu'斗
「
〆
』
「
ζ

ハ
unγ

'uマ
44を
Jau'UT'H

1.4 
1.4 

2.2 
0.8 
1.4 

1.1 
2.5 
2.5 
2.6 

4.4 
1.7 

1.9 
2.1 
1.5 
3.0 

2.7 

0.4 
3.0 
3.6 
2.2 

2.2 
5.1 
1.2 
4.4 
4.6 
5.0 
6.4 
3.0 
4.2 
5.3 
2.7 
4.0 
3.0 
3.0 
3.6 
2.2 

40.0 
48.3 
66.3 
66.5 
66.7 
63.6 
59.3 
70.1 
39.6 
63.4 
58.9 
68.7 
65.7 
62.0 
56.6 
69.9 

53.3 
44.9 
32.5 
29.1 
26.9 
29.3 
32.8 
23.9 
56.3 
31.3 
35.7 
27.3 
30.9 
31.9 
36.2 
25.7 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

444444
つ
ιτJ
フ』

4
4
4
4
4
4
4
4フ
』
弐

d4444

6.7 
1.7 
0.6 

1.9 
2.7 
2.5 
3.0 

0.8 
1.1 
0.5 
0.9 
3.0 
3.6 
2.2 

3.4 
2.4 
3.3 
2.3 
3.8 
3.9 
3..7 
4.2 
0.8 
1.6 
2.0 
0.9 
3.6 
4.6 
2.2 

35.6 
35.6 
25.4 
22.0 
16.7 
21.9 
16.7 
29.9 
27.1 
17.6 
13.0 
9.1 
10.9 
19.9 
15.3 
26.5 

57.8 
59.3 
71.6 
74.7 
79.2 
71.6 
77.0 
63.4 
68.8 
80.9 
84.3 
88.4 
87.4 
73.5 
76.5 
69.1 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
4
4
1
2
3
2
4
4
1
1
1
2
3
1
1
 0.8 

0.9 
1.8 
0.6 
1.2 

1.3 
0.8 
0.6 

0.8 
1.0 
2.3 
1.6 
1.7 
3.4 

3.6 
6.8 
12.7 
5.0 
5.8 
22.2 
3.9 
2.6 
3.4 
5.6 
2.6 
1.9 
4.1 
4.1 
3.3 
4.3 

63.7 
63.4 
56.4 
65.6 
59.3 
66.7 
58.4 
64.2 
63.9 
63.7 
64.0 
64.4 
60.8 
63.1 
44.2 
64.0 

31.9 
28.9 
29.1 
28.9 
33.7 
11.1 
36.4 
32.4 
32.1 
30.6 
32.6 
32.6 
32.8 
31.3 
50.8 
28.3 

1306 
235 
55 
180 
86 
9 
77 
985 
507 
124 
383 
478 
886 
444 
120 
322 

1.1 
1.7 
1.8 
1.7 

1.1 
1.0 

1.3 
1.3 
2.3 
1.6 
2.5 
3.1 

2.5 
3.4 
9.1 
1.7 
4.7 
22.2 
2.6 
2.1 
1.2 
1.6 
1.0 
3.1 
2.6 
2.5 
1.7 
3.1 

18.9 
23.0 
29.1 
21.1 
14.0 
33.3 
11.7 
18.4 
13.6 
11.3 
14.4 
23.4 
19.5 
14.0 
30.8 
23.0 

77.4 
71.9 
60.0 
75.6 
81.4 
44.4 
85.7 
78.4 
84.2 
87.1 
83.3 
72.2 
75.6 
82.0 
65.0 
70.8 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
4
4
3
 

4
&
 

0.6 
3.6 
3.9 
15.4 
0.5 
3.7 

3.9 
3.1 
5.6 
1.3 
15.4 
3.2 
5.0 

69.9 
61.4 
59.4 
68.8 
69.2 
63.2 
60.7 

26.2 
34.9 
31.3 
26.0 

33.1 
30.6 

Auauauヲ
r
を

J'u『
EJ

弐

dAuo'?'44
ハ
uヲ
'

3

2

4

6

5

 

4
4
4
4
 

0.8 
4.0 
3.9 
15.4 
0.6 
4.0 

(163) 

4.1 
3.5 

3.2 
5.2 
2.0 
4.2 
3.8 
4.0 
5.0 
2.6 

1.8 
2.0 
4.6 

15.4 
1.9 
4.0 

12.8 
16.8 
25.5 
42.9 
30.8 
16.0 
27.8 

85.4 
80.4 
65.9 
53.2 
38.5 
81.5 
64.2 

6
8
8
7
3
4
5
 

弐

dAuo'ヲ
'
勾

4nuヲ
'

3

2

4

6

5

 

4
4
4
4
 

総数…..

I地域ブロック】
北海道……・
烹北…・ H ・H・..…
関東…・……........
北陸…...・ H ・.u.u....………
中部…..........…

近 畿・ H・M ・-….，.・ H ・-

中国…-………
四国...........・H ・.....・H ・-

九州………."・ H ・.. 

【都市規模】
大都市…・…H ・H ・-…H ・H ・.. 

東京都区部・・…・・H ・H ・・…・・…・
政令指定都市・・…・・…・・・…・・
中者B市(人口 10万以上)・・…・
小者E市(人口10万未満)…・・・・
町 村・....・H ・...…H ・H ・..…・

【性】
男 性・・H ・H ・-….. 
女 性H ・H ・....・H ・...・H ・....…

【年齢】

1 6-1 9歳・・…………
20-29歳............・H ・-
30-39歳…...
40-49歳・・…………
5 0-5 9歳・・・・・・・・・
G 0歳以上…
60-69歳・・・
7 0歳J:.よ上…・・……

【性・年齢】

男性・ 16-19歳・・・
20-29歳…………
30-39歳………-
40-49歳・・・
50-59歳・・・・
6 0歳以上……………
60-69歳……
70歳以上………

女性・ 16-19歳・・…".…"
20......29歳...・H ・，.，.…
30-39歳・・・
40-49歳…・………
50-59歳………・・
60歳j孔仁…………
60-69歳…
70歳以上……

【職業】
有職(計)・
自営業主(小針)・

農本村魚業・・・…
商工サーヒス業・自由業…
家樹定業曾(小針)・
農林漁業・・……………………
商工サービ矢業・自由業…・・・
被傭者(小計)・・…
管理・専門技術・事務職…
管理・専門技術職・........…

事務掛・…..…・・……・・…・
労務職・・…..…・・…
無職(計)・

主婦・…
学生…
そ叫也a無職も・……-
【国語についての臨む】

非常に時己、がある・・…・・…・・"
ある程度働心がある・.. 
令り時心がない・
会く時乙、がない・・……
分からない・
関心がある (計)・・・・
関心がない(計)・

62.5 
62.6 

39.8 
56.2 
62.4 
67.6 
66.1 
62.8 
58.0 
70.0 

32.0 
32.5 

54.8 
37.8 
34.2 
28.2 
28.9 
30.6 
34.5 
24.8 

1068 
1124 

τJny'斗ハ
υLunuハ
vnV

9
4
5
8
4
7
0
7
 

2
3
3
4
6
4
2
 

1.8 
1.4 

3.2 
1.2 
0.8 
0.3 
1.3 
2.8 
3.0 
2.6 

3.0 
2.1 

2.2 
2.0 
2.0 
2.6 
1.6 
3.7 
4.3 
3.0 

23.5 
15.0 

31.2 
26.1 
18.9 
15.3 
13.7 
20.9 
16.0 
28.1 

71.7 
81.4 

63.4 
70.7 
78.2 
81.8 
83.4 
72.5 
76.8 
66.3 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
0
 

9
4
5
8
4
7
0
7
 

2
3
3
4
6
4
2
 



|(4)姓';lt，''-::'蹴会』こ悩広のですか| (3 ) あぺ糊

気になる気にならなどちらとも分からない
い 言えない

総数気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.6 

3.2 
3.0 
1.7 
2.0 
0.7 
0.6 
1.5 
1.4 
2.7 

2.6 

4.2 
2.1 
2.0 
3.4 
3.4 
1.5 
5.4 
2.3 

79.7 

76.8 
75.0 
78.9 
82.2 
79.5 
85.1 
77.2 
78.4 
80.0 

16.0 

20.0 
17.9 
17.3 
13.9 
16.4 
11.0 
19.9 
14.9 
15.0 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

4
4
7
1
2
3
1
2
 

2.1 

4.2 
3.6 
1.6 
3.0 
1.3 
1.7 
0.7 
5.4 
2.7 

3.8 

2.1 
6.0 
2.4 
5.0 
4.0 
4.8 
2.9 
4.1 
5.4 

40.4 

46.3 
37.5 
40.3 
43.6 
37.9 
36.6 
47.1 
20.3 
49.2 

53.7 

47.4 
53.0 
55.7 
48.5 
56.7 
56.9 
49.3 
70.3 
42.7 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

勾

4ヲ
'44司
ζτJ44
「

ζ
0.9 
2.1 
0.3 
1.6 
2.2 
2.0 

1.7 
2.1 
1.5 
3.0 
2.7 
2.8 

78.8 
75.2 
80.3 
78.1 
82.7 
81.0 

18.7 
20.6 
17.8 
17.3 
12.4 
14.1 

AM4ム
RJAur峠
AU

4u'ι
『
「
ζ
「
ζ

ハ
vnY

4
1
3
8
4
4
 

0.9 
2.1 
0.3 
1.8 
3.0 
3.0 

2.8 
0.7 
3.7 
4.1 
4.0 
4.2 

41.0 
36.2 
43.1 
40.2 
40.8 
39.7 

55.4 
61.0 
52.9 
53.9 
52.2 
53.0 

6
1
5
6
4
6
 

6
4
2
2
0
9
 

'
峠

44弐
dau'斗
'
斗

1.6 
1.7 

1.1 
0.8 
0.3 
0.5 
0.9 
3.9 
3.3 
4.8 

2.2 
1.7 

0.5 
1.4 
3.0 
1.5 
5.2 

0.5 
0.5 
0.4 
4.8 
5.1 
4.4 

1.7 
1.8 
3.3 
1.9 
3.0 
2.9 
3.0 
6.3 
1.5 
5.9 
2.0 
1.3 
3.0 
4.1 
1.5 

86.7 
81.4 
80.5 
84.6 
79.6 
79.6 
81.4 
76.9 
81.3 
82.4 
72.4 
78.3 
82.2 
77.4 
74.5 
81.6 

11.1 
15.3 
17.8 
11.5 
17.1 
14.5 
14.2 
14.9 
12.5 
16.0 
21.1 
19.2 
16.1 
14.8 
16.3 
12.5 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

q
・e4・・
44弓
ζス
d同
.J』
4
4
4
4
4
4
4
4フ
』
て

J4444

4.4 
2.5 

0.5 
2.3 
2.7 
1.0 
5.2 
4.2 
0.8 
1.1 
0.5 
0.9 
5.4 
4.6 
6.6 

3.4 
3.6 
4.4 
3.7 
4.4 
5.4 
3.0 
8.3 
3.8 
4.9 
3.5 
1.7 
4.2 
4.1 
4.4 

46.7 
55.1 
41.4 
45.1 
39.4 
42.9 
43.6 
41.8 
45.8 
44.3 
32.4 
29.3 
39.6 
38.6 
32.7 
47.1 

48.9 
39.0 
55.0 
50.0 
54.6 
50.0 
50.0 
50.0 
41.7 
51.1 
61.6 
66.7 
57.8 
51.8 
58.7 
41.9 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1
 0.6 

0.4 
1.8 

0.7 
0.6 

0.8 
0.8 
3.2 
2.5 
0.8 
5.0 

2.4 
3.0 
7.3 
1.7 
7.0 
22.2 
5.2 
1.8 
1.8 
3.2 
1.3 
1.9 
3.0 
3.4 
3.3 
2.5 

80.7 
79.6 
80.0 
79.4 
76.7 
55.6 
79.2 
81.3 
79.7 
77.4 
80.4 
83.1 
78.3 
77.0 
85.0 
77.6 

16.3 
17.0 
10.9 
18.9 
16.3 
22.2 
15.6 
16.1 
17.9 
19.4 
17.5 
14.2 
15.5 
17.1 
10.8 
14.9 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

nυτJRJ負
uau
守

Faunυqζauヲ
'au'斗
「

ζ「
ζ

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

4
i
 

1.2 
0.4 
1.8 

1.5 
1.4 

1.8 
1.7 
3.4 
1.8 
3.3 
5.6 

3.8 
3.8 
7.3 
2.8 
5.8 
22.2 
3.9 
3.6 
4.7 
7.3 
3.9 
2.3 
4.0 
3.2 
3.3 
5.3 

40.0 
44.3 
41.8 
45.0 
37.2 
55.6 
35.1 
39.2 
32.5 
25.0 
35.0 
46.2 
41.0 
37.8 
45.8 
43.5 

55.1 
51.5 
49.1 
52.2 
57.0 
22.2 
61.0 
55.7 
61.3 
67.7 
59.3 
49.8 
51.7 
57.2 
47.5 
45.7 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

44 

0.3 
0.9 
3.6 
5.2 
15.4 
0.7 
3.8 

1.2 
2.5 
3.8 
1.3 
15.4 
2.2 
3.5 

73.2 
81.2 
81.5 
75.3 
69.2 
79.5 
80.7 

25.3 
15.5 
11.0 
18.2 

17.5 
12.0 

6
8
8
7
3
4
5
 

て

JAunyマ
F44ハ
Uヲ
'

3

2

4

6

5

 

4
4
4
4
 

0.9 
0.9 
4.8 
7.8 
15.4 
0.9 
5.2 

(164) 

2.3 
2.9 

3.2 
1.6 
4.0 
2.6 
1.6 
3.0 
3.5 
2.2 

1.8 
3.7 
5.6 
1.3 
15.4 
3.3 
5.0 

31.3 
39.3 
47.0 
50.6 
69.2 
37.6 
47.5 

66.1 
56.2 
42.6 
40.3 

58.2 
42.3 

6
8
8
7
3
4
5
 

ミ

JAunγ
ヲ

'44nvヲ
F

弐ズ

J』
4

6

5

4
4
4
4
 

総 数・H ・H ・....・H ・..

I地域ブロ・ソク】
北海道………..

烹北…'"
関 東・……………..
北 陸・H ・H ・......・H ・H ・H ・-
中部...・H ・..……..

近畿...・H ・-
中 国・H ・H ・-…・・…-……-
四国…H ・H ・-…-

九州……・
【都市規模】

大都市…・…-
東京都区部・・…・・・…………・..
政令指定都市…・……..
中都市(人口10万以上)・
4都市(人口10万未満)・・
町 村・H ・H ・.....・H ・.....-・H ・-…

【性】
男性...・H ・H ・H ・-……H ・H ・..
女 性・ H ・H ・....

【年齢】
1 6~1 9歳・・…・・
20~29歳…
30~39歳…………
4 0~4 9歳………
5 0~5 9歳'"・ H・..…...・ H・-
60歳以上・H ・H ・........・H ・....・H ・..
6 0~6 9歳・H ・H ・-…...・H ・...
70歳札k・H ・H ・...…

【性・年齢】

男性・ 16~1 9歳…………
2 0~2 9歳…………
30~2.9歳……・
40~49歳…・・・・……
5 O~5 9歳…・・……・・・
6 0歳ルス上……...・H ・-
6 O~6 9歳…・
70歳以上…....・H ・

女性・ 16-1 9歳…………
20~29歳……・-
3 O~3 9歳…………
40~49歳………
5 O~5 9歳………-・
60歳以上…
60-69歳……・
70歳ルユ上……・・・

【職業】
有 職(計)・・
自営業主(小計)・
勝構築....・H ・.....・H ・...・…

商工サービス業・自由業…・・
家族従業者(小計)・
農柑亀業…・・・・…・
商工サービス業・自由業…-
捌庸者(小計)・
管理・専門技術・事務鞍…・
管理・車内嫡掛…・・・・…
事務鞍・………・・・…・・…-
労務職・ H ・H ・....…-・……・

無職(針)・

主婚………・・
学生...・H ・..
その他¢栴鞍・"・…-

I国吾について¢欄心】
非常に関心がある・・…
みる程度勝己、がある・-…・・…"・…
余り関心がない・...
全く働乙、がない・

分からない・
関心がある(計)・
関心がない(計)・・

81.1 
78.5 

83.9 
81.9 
76.3 
81.3 
80.9 
78.5 
78.0 
79.3 

15.0 
16.9 

11.8 
15.7 
19.5 
15.5 
16.6 
14.6 
15.3 
13.7 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
0
 

。，，斗

RJRMI斗
?'nuフ
'

2
3
3
4
6
4
2
 

1.9 
2.3 

4.3 
1.6 
0.6 
0.5 
1.6 
4.0 
2.8 
5.ヲ

3.8 
3.8 

4.3 
3.6 
4.2 
3.9 
2.7 
4.3 
4.8 
3.7 

43.8 
37.1 

46.2 
49.4 
36.7 
36.8 
39.5 
40.7 
38.3 
44.4 

50.5 
56.8 

45.2 
45.4 
58.5 
58.7 
56.3 
50.9 
54.3 
45.9 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
0
 

9
4
5
8
4
7
0
7
 

2
3
3
4
6
4
2
 



| (5 )総会に御出席内だけますよう，繍い申

気になる気にならな どちらとも分からない
い 言えない

総数

1.6 

3.2 
3.6 
1.3 
2.0 
0.3 
0.6 
0.7 
2.7 
3.5 

2.9 

6.5 
1.6 
3.0 
4.4 
3.1 

4.1 
4.6 

79.2 

82.1 
73.8 
81.7 
82.2 
77.9 
81.4 
76.5 
73.0 
75.8 

16.2 

14.7 
16.1 
15.5 
12.9 
17.4 
14.9 
22.8 
20.3 
16.2 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

4
4
ヲ
'
A
A
フ』
Z
J
a
i

フ』

0.6 
2.1 

1.6 
2.2 
2.0 

1.9 
0.7 
2.5 
2.9 
3.0 
3.8 

82.2 
78.7 
83.7 
78.6 
80.2 
76.8 

15.2 
18.4 
13.8 
16.9 
14.6 
17.3 

6
1
5
6
4
6
 

A
U
'
h『
「

ζ
「
/
』

nunγ

'
峠

4
4
τ
J
a
u
'斗
'
斗

1.3 
1.9 

2.2 
0.8 
0.3 
0.5 
1.3 
3.3 
2.8 
4.1 

2.2 
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総 数・H ・H ・..…・....・H ・.....

【地撤プ.ロサク】

北海道…・…
東 北・H ・H ・-…...・H ・.....・H ・..

関 東…・・・・・....・H ・...
北降...・H ・-……....
中部….....・H ・-
近 留資…H ・H ・.....
中 国・………・・…・・…………
四国…H ・H ・...・H ・-…...・H ・..

九 州...・ H ・-…・・

【都市規模】
大都市…・・…・……
烹京都区部・H ・H ・....・H ・-…
政令指定都市・・…....

中都市(人口 10万J止と)・
小都市(人口 10万未満)・
町村…

【性】
男 性…・・………・…・
女性…
【年齢】
1 6~1 9歳・……………-
2 O~2 9歳…・………
3 O~3 9歳・・…・・・"…-
4 O~4 9歳・・…………・・・……
5 O~5 9歳………
6 0歳以上…
6 O~6 9歳・…・…………..
70歳以上…・・….......

【性・年齢】
男性・ 16~1 9歳…・・……"・
2 O~2 9歳……
~:O~39歳…………
4 O~4 9歳…
5 O~5 9歳…………
6 0歳L止と・・…-
6 O~6 9歳…・…-
70歳以上・・・

女性・ 16~ 1 9歳………・・・
20~29歳・H・ H・-…

3 O~3 9施…・……・・・
40~49歳…・・………・
5 O~5 9歳・........・H ・-
6 0歳以上….....・H ・-…
6 O~6 9歳…・・
70歳以上…H ・H ・...

E職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・
農ヰ榊業・・・・・…...・H ・..

商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・・
農林漁業…
商工サービス業・自由業…-
被傭者(小計)・
卸璽・酔噴耕1・事務職…
管理・専門技1.*j聡・・H ・H ・
事務削除・…..…・・…..…・・・・
労務職・……..

無職(計)…
主婚……
学生…H ・H ・..
そ例也¢橋脚・・・…………-
E国語についての関心】
非常に関心が‘をうる・..
ある程度関心がある・-…・・・………
余り関心がない・-
全く関心がない・
分からない・
関心がある(計)・
関心がない(計)・・
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(Q13で r(1)お客様がまいられています」の言い方が「気になる」と答えた人に)
Ql 3SQ (1) (回答票25)r(1)お客様がまいられています」この言い方について. r気になる」理由は何ですヵ、

ここに挙げた中からー勺選んでください。

その他分からない何となくS亥当者間違った言丁寧過ぎる敬意が足り古めかしい
い方だからから ないから から
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総数…・
【地域ブロック】
北海道…...・ H ・-
東北…H ・H ・...…....

関東H ・H ・H ・H ・-…・
北陸........… H ・H ・-…

中 部…・・……・・……….......
近齢…....・H ・...

中 国・H ・H ・..…
四 国….....・H ・-…・・

九州……
【都市規模】
大都市…
東京都区部・・….......…

政令指定都市・・・・H ・H ・・…・・…・
中者f，市(人口10万以よ)・
4、都市(人口 10万未満)・
町村…
【性】

男性………………
女性…H ・H ・...

【年齢】
16-1 9歳…・・…・・・……-・
20-29歳・・・・・・・・
30-39歳…・・
40-49歳…・・…………・・
50-59歳・・…・・・・
60歳以上・
60-69歳・H ・H ・..…・・……
70歳以上…-………・

I性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…
20-29歳…・……・
30-39歳………
40-49歳…-……
50-5 9歳…
6 0歳ルユ上・
60-69歳…-…-
70歳ルユ上…...・H ・..

女性・ 16-1 9歳…-…-
20-29歳…・・・
30-39歳………・・・
40-49歳…
50-59歳………
60歳ゴレ1ι・・・・H ・H ・-……・
60-69歳…...
70歳以上……-

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・

船楠業・・・
商工サービス業・自由業…・・・
家族従業者(小計)・
農ヰ将魚業・・…・..
商工サービス業・自由業…・・

+刻庸者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・
管理・専門技術掛・・
事務職・・
労務職・・-
無 職(計)・・
主長吾・...・H ・...……・

学生....・ M・-…・・………

その他t司現時職・・…………………-

E国語についての関心】
非常に問心がある・・・…・・………・・.
ある程度関心がある・-……・・…円

余り関心がない・
会く関心がない・・…
分-j).、らない・

時心がある(計)・
開じ、がない(計)・・…
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34.2 
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24.2 
37.6 
40.6 
46.3 
47.2 
44.7 

41.1 
48.5 

32.2 
53.4 
56.7 
48.9 
42.5 
36.8 
34.2 
41.3 
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(Q13で r(2)きょうは寒うございます」の言い方が「気になる」と答えた人に)
Q13SQ (2) (回答票25)r (2)きょうは寒うございます」この言い方について. r気になる」理由は何ですか。

ここに挙げた中からー勺選んでください。

その他分からない何となく該当者間違った言丁寧過ぎる敬意が足り古めかしい
い方だからから 郎、から から
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18.5 
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38.2 
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18.3 
8.6 
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16.2 
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11.3 
9.9 
14.3 

37.5 
37.7 
40.0 
39.6 
51.7 
48.5 
50.7 
43.8 
37.0 
36.6 
39.4 
37.0 
49.3 
59.4 
59.2 
60.0 
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9.1 
13.2 
12.1 
13.1 
11.9 
15.6 
11.1 
4.9 
16.7 
20.4 
9.9 
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1.4 
8.6 
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44.5 
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48.9 
31.1 
49.5 
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18.8 
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総数...・ H ・-………..

M掛ブ.ロ・ソク】
北海道…
東 北・ H ・H ・-…..
開..・ N ・...・.....

北陸…...・ M ・-

中 部…・・・・・・
近 畿・・H ・H ・-………
中 国・ H・H ・..……..

四国…-

九州……
【都市規模】

大都市……-
東京都区部・・……………-
政令指定都市・・……-・………・
中都市(人口10万以上)・・
小都市(人口 10万未満)・・
町村………...・H ・....

【性】

男 性・…………-…
女性H・H ・
【年齢】

1 6-19歳・・・・
20-29歳・・…………・・…・
30-39歳…………
40-49歳…… H ・H ・-…
50-59歳・・…
6 0歳以よ・....・H ・..……・・
60-69歳・…………・…・・
70歳以上・………..

【性・年齢】

男性・ 16-19歳・・………・
20-29歳・・…………・
30-39歳・…………-
40-49歳……-
50-59歳・・…・・
6 0歳)::1..上…H ・H ・'"……
6 0-6 9歳…・…
70歳Lユ上・ H ・H ・.....

女性・ 16-1 9歳……
20-29歳…・………
30-39歳………・・
40-49歳・・……・…・
50-59歳…・………
6 0歳以上…・……..
60-69歳・・…-
70歳以上…・・

【職業】
有 職(計)・・・

自営業主(小計)・
農林漁業・.....

商工サービス業・自由業…
家族従業者(小計)・
農柑鱗・・・・・・・・…・・・-
商工サーピ叉業・自由業…・
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…・
管理・専門f耕滑降・・H ・H ・...
事務職・・…・・……・・…
労務職・・….. 
無職(計)…..
主婦………H ・H ・....……

学生……・……・…・・
その他¢桶職・……………一.. 

【国語についての関心】
非常に関心がある・・・・・・・………
ある程度関心がある・・………
余り関心、がない・.. 

全く関心がない・-……・…・
分1)、らない・

関心がある(計)…・
関心がない(計)・・…
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(Q13で i(3)あ¢病院は午後伺われた方かすいていますよ」の言い方が「気になる」と答えた人に)
Ql 3SQ (3) (回答票25) i (3)あd痢院は午後伺われた方かすいていますよ」この言い方について. i気になる」

理由は何ですか。ここに挙げた中から-つ選んでください。

そ¢呼也分からない何となく敬意Jが足り 古めかしい
ないから から

積当者間違った言丁寧過ぎる

い方だからから
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総数…-
E地撤ブロ、ソク】
北 海 道・・………・・・…・・・
東 北・..........・H ・..

関東…H ・H ・..........

北 陸・・…H ・H ・...・H ・-
中音~........…...・H ・"

近酪…………..
中国……....・H ・.............

四 国…・・……………・・
九州...・H ・....・H ・...…

【都市規縄
大都市...・H ・.. 

東京都区部・・・…・・…・・・

政令指定都市・・…・-…・・・・・…

中都市(人口10万以上)・
4都市(人口10万未満)・
町 村・・……………・…
【性】

男性…
女性…H ・H ・..…H ・H ・-…

【年齢】

1 6-1 9歳…………..
20-29歳…………・・………
30-39歳…一…-
40-49歳……
50-59歳…・………・・
6 0歳以上…
60-69歳・……………・・
70歳ルユ上...・H ・-…・

E性・年齢】
男性・ 16-19歳………・・
20-29歳…・………
30-39歳…・………
40-49歳・・…………・
50-59歳…………・
6 0歳以上……………
60-69歳…・…-
70歳》ス上・ H ・H ・..…

女性・ 16-1 9歳…・………
20-29歳…・・・
30-39歳……….. 
40-49歳…...
50-59歳…...・H ・.....
60歳以上…………-
60-69歳……・
70歳以上・

I職業】
有職(計)・

自営非主(小計)…・・・

農柑句集…

商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・

農柑魚業・・…・・・"・・・……・…
商工サービス業・自由業…・・
被傭者(小針)・・……・

管理・専門技術・事務職…
管理・専門技術鞍……

事務網島・………・…・・
労務網島・…・

無職{計)・
主 動静・・・
学生H ・H ・-…・……H ・H ・..ー
その他¢機構ト…………・.. 

E画書について¢欄心】
非常に関心がある・..

ある程度関心がある・・…
余り慨ひがない・
会く関心がない・…・一.. 
分からない・...

関心がある(計)…

関心がない(計)・
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(Q13で r(4)先生はいつ展覧会に行かれたので・すか」の言い方が「気になる」と答えたねこ)
Q13SQ (4) (回答票25) r (4)先生はいつ展覧会に危な主主のですか」この言い方について. r気になる」理由は

何ですか。ここに挙げた中からーっ選んでください。

その他分からない何となく該当者間違った言丁寧過ぎる敬意が足り古めかしい
い方だからから ないヵ、ら から
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総 数・ H ・H ・....

【地域ブロ・ソク】

北海道…………
東 北・・...・H ・-…………・ぃ
関 東...........・H ・...・ H ・..…・・

北陸…・………………
中 部・・・・・
近 齢・……....・H ・・
中 国・ H ・H ・-…...・ H ・....…・・
四国.....・H ・.........

九州……・
【都市規模】
大都市・・………・・
東京都区吉1>..……-・………
政令指定都市・・………・・・・・…・
中都市(人口10万兄lt)…
小都市(人口10万未満)・
町 村…・・………..
【性】
男性……H ・H ・-…....・H ・..…

女 性……“H ・H ・-…・・
【年齢1
1 6-1 9歳・・………-
20-29歳・…・………・…
30-39時…......・H ・...・H ・-…
40-4 9歳・・……-
50-59歳・・……………
6 0歳よ1上・・・・・…………
60-69歳…
70歳ルユ上…・・・

【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳・・・…....…..
20-2 9歳…………
30-39歳…………
40-49歳…-
50-59歳…-……・・
6 0歳立は…・………
60-69歳……
70歳以上・・………

女性・ 16-1 9歳…-…・
20-2 9歳・・・
30-39歳…
40-49歳・・…・・・……
50-59歳…-……・・
60歳bえ上...・ H ・....……
60-69歳…
71)歳以上…H ・H ・

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・
農林漁業・........…….日….日..…….υ…・…・…・・

商工サービス業・自由業……
家樹足業者(小計)・
農糊業・・……..
商工サービス業・自由業・
被傭者(小針)・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技術時・・......…

事務酪・……・・……...…

労務職・・………………・
無職(計)・
主格・…………・

学生…-
そ明也の無輪島・…

【国語についての関心】
非常に鵬乙、がある・・-

ある程度関心がある・・…・・・…
余り開乙、がない・

会く関心がない・・
分からない・...

関心がある(計)・
関心がない(計)・
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(Q13で r(5)総会に御出席いただけますよう，お願い申し上げます」の言い方が「気になる」と答えた人に)
Ql aSQ (5) (回答票25)r(5)総会に御出席いただけますよう.お願い申し上げます」この言い方について，

「気になる」理由は何で:すか。ここに挙げた中からー巧選んでください。

その他分合、らない何となく該当者間違った言丁寧過ぎる敬意が足り 古めかしい
い方だからから ないから から
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30.8 
34.6 
30.2 
29.0 
6.7 
28.6 

356 

4
7
9
3
2
3
1
5
2
 

々
4
「
ζ

ハU
4
4
E
J
R
J
を
J
凋

4
'斗

4
4
 

1.4 

2.2 
2.1 

1.2 

2.8 

4.4 
0.7 

12.7 
7.7 
15.6 
15.0 
15.3 
19.8 

5.6 
11.5 
2.2 
2.9 
5.1 
2.3 

2.8 

4.4 
1.4 
1.7 
2.3 

45.1 
42.3 
46.7 
52.9 
59.3 
43.0 

29.6 
38.5 
24.4 
25.0 
18.6 
31.4 

4・
晶

A
U
に
J
n
u
n
γ
A
U

7
2
4
4
5
8
 

4
A
 

1.2 
1.5 

3.3 
3.4 
1.9 

0.8 
1.2 

6.7 

4.5 

5.7 

1.5 
2.3 

4.5 

3.0 
2.3 
4.3 

14.3 
20.0 
12.5 
4.5 
16.7 
20.6 
26.3 
12.0 

33.3 
17.1 
13.3 
13.3 
13.6 
14.0 
13.0 

4.8 
7.9 

2.9 

6.7 
9.1 
11.6 
4.3 

4.2 

3.3 

3.3 
4.4 
3.0 
4.7 

57.1 
53.3 
41.7 
59.1 
40.0 
52.4 
36.8 
76.0 
50.0 
40.0 
40.0 
46.7 
51.1 
59.1 
58.1 
60.9 

28.6 
20.0 
41.7 
27.3 
40.0 
22.2 
28.9 
12.0 
50.0 
26.7 
34.3 
36.7 
24.4 
10.6 
7.0 
17.4 

7
5
4
2
0
3
8
5
4
5
5
0
5
6
3
3
 

1
2
2
3
6
3
2
1
3
3
4
6
4
2
 1.0 

1.4 

2.9 
1.9 
2.5 

1.5 

0.5 

0.7 
1.3 

1.9 

1.3 
2.5 

11.7 
5.6 
12.5 
3.6 
7.7 

7.7 
13.5 
12.8 
19.2 
9.6 
14.3 
20.8 
18.5 
15.4 
24.6 

2.5 
2.8 

3.6 
7.7 

7.7 
2.0 
2.6 
3.8 
1.9 
1.4 
5.0 
6.2 

4.6 

1.5 

2.0 
2.6 
3.8 
1.9 
1.4 
2.5 
4.9 

50.8 
55.6 
62.5 
53.6 
46.2 

46.2 
50.0 
47.4 
42.3 
50.0 
52.9 
49.1 
46.9 
53.8 
50.8 

32.0 
36.1 
25.0 
39.3 
38.5 

38.5 
30.4 
33.3 
30.8 
34.6 
27.1 
19.5 
18.5 
30.8 
18.5 

197 
36 
8 
28 
13 

13 
148 
78 
26 
52 
70 
159 
81 
13 
65 

2.9 
0.5 
2.9 

1.1 
2.5 

1.0 
1.5 

0.7 
1.2 

15.7 
12.7 
26.5 
7.7 

13.5 
23.5 

2.9 
4.4 
2.9 

4.0 
2.5 

1.4 
2.4 
1.5 

2.2 
1.2 

(170) 

0.6 
1.0 

1.9 

1.6 
1.2 
2.1 

57.1 
46.8 
47.1 
76.9 

49.5 
51.9 

20.0 
32.2 
17.6 
15.4 

29.1 
17.3 

70 
205 
68 
13 

275 
81 

総数…-
I地域ブロック】
北海道……・
東 北……・・……
関東…・
北 陸・H ・H ・.....・H ・-…

中 部…H ・H ・-…・…・・

近畿……
中 国…・・
四国…・…...・H ・.. 
九 州・H ・H ・H ・H ・...... 

【都市規模】

大 都 市・・・・・……ー…・
東京都区部・・…………………・
政令指定都市・・……・……...

中都市 υ、口 10万J:'.-lと)……・
4都市(人口10万未満)…
町村………
【性】

男性………・…-
女性……………-
【年齢】
16-19歳………...・H ・....……
20-29歳…………
30-39歳…
40-49歳・・……………
50-59歳…..……………・
60歳以上・
60-69歳・………………
7 0歳ルユ上.........・H ・..………

【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…・……・・
20-29歳…・……
30-39歳…………
40-49歳…・……...
50-59歳...・ H ・-……
6 0歳Lス上・・…....・H ・
60-69歳……
70歳以上…H ・H ・..

女性・ 16-1 9歳…...
20-29歳・………・
30-39歳…
40-49歳…・………
50-59歳……H ・H ・-・・
6 0歳ルス上...・H ・..……
60-69歳……-
70歳以上………

【職業】
有職(計)・
自営非主(小計)・・…
農林漁業・・…....・H ・-…

商工サービス業・自由業……
家樹荏業者(小計)・
農林漁業…・…・・…・...
商工サービス業・自由業…...

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…...

管理・専F賢鯨骨・・・
事務職・・……一…...
労務輪島・…・・……・…・-
無職(計)・
主皇帝・……………
学生….ouo・H ・..……

その他¢撫膳・…………・・

【鴎吾についての働心】
非常に働心がある・・………・・・.. 
ある程度調心がある・...
余り開乙、がない・-
全く関心がない・
分からない・.. 

関心がある(計)…
関心がない(計)・・

16.1 
15.4 

9.1 
26.7 
15.3 
9.6 
14.7 
17.1 
19.8 
12.5 

1.9 
5.1 

1.7 

4.0 
7.0 
9.9 
2.1 

1.2 
2.6 

1.7 
1.9 
4.0 
1.6 
2.5 

49.7 
50.3 

54.5 
46.7 
40.7 
51.9 
46.7 
55.8 
48.1 
68.8 

29.2 
24.1 

36.4 
23.3 
37.3 
32.7 
30.7 
16.3 
17.3 
14.6 

161 
195 

4
4
ハu
o
，フ』に
J
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4
4
只
U

1
3
5
5
7
2
8
4
 

4
4
 



(2)うちの子におもちゃを買って色9..1'.こい/うち¢手におもちゃを買って車工たいQ14 (回答票26) (1)から (6) のそれぞれに挙げた二つの言い方のうち，あなたが~，勺う
使うものはどちらですtJ-o

(1)植木にオくを笠長/植木にオくをを民主

うちの子に どちらも使分からない

おもちゃをう

買ってあげ
すこし、

に
を
り

子

や

や

の
ち
て

ち
も
つ
い

う
お
買
た

数総な'りふル使eゎ，りちど，
っ

総数植木に水を植木に水を
やる あげる

1.0 

1.1 
0.6 
1.1 

0.7 
1.7 
0.7 
2.7 

7.4 

5.3 
12.5 
6.7 
2.0 
7.4 
6.2 
6.6 
13.5 
9.6 

44.8 

48.4 
41.7 
57.2 
34.7 
40.9 
44.2 
25.7 
24.3 
36.9 

46.8 

45.3 
45.2 
35.0 
63.4 
51.0 
47.9 
66.9 
59.5 
53.5 

2192 

5
8
5
4
4
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 

0.3 

0.6 
0.7 

0.3 

6.6 

4.2 
11.3 
7.1 
2.0 
6.7 
5.9 
3.7 
4.1 
8.1 

24.1 

33.7 
15.5 
32.8 
11.9 
24.5 
24.2 
16.2 
13.5 
14.2 

68.9 

62.1 
72.6 
59.4 
86.1 
68.5 
69.9 
80.1 
82.4 
77.7 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

44守
r44司
ζ守、
d
凋

1
-

「

ζ
1.3 
2.1 
0.9 
1.0 

1.4 

6.2 
5.7 
6.5 
8.7 
6.9 
6.9 

53.2 
57.4 
51.4 
46.0 
42.6 
36.7 

39.3 
34.8 
41.2 
44.3 
50.5 
55.0 

AU44EJAu'峠
d
O

Au'斗
「

ζ「
ζnvny

'H44を
Jau'崎

'u『

0.4 
1.4 

0.4 
0.2 
0.2 

7.3 
3.5 
8.9 
7.1 
6.2 
5.4 

31.3 
32.6 
30.8 
25.7 
17.6 
20.2 

60.9 
62.4 
60.3 
66.8 
76.0 
74.2 

6
1
5
6
4
6
 

6
4
2
2
0
9
 

4
1
3
8
4
4
 1.0 

0.9 

2.2 
1.2 
0.6 
0.3 
0.7 
1.5 
1.0 
2.2 

4.4 
2.5 
0.6 

0.5 
1.2 

3.0 

0.5 
0.5 
0.9 
1.8 
2.0 
1.5 

6.7 
8.5 
9.5 
6.6 
5.6 
6.8 
6.4 
7.5 
6.3 
4.6 
8.6 
7.1 
8.7 
8.4 
9.2 
7.4 

62.2 
66.9 
47.9 
41.8 
30.6 
23.1 
30.4 
11.9 
72.9 
80.2 
65.4 
51.5 
38.7 
36.7 
38.8 
33.8 

26.7 
22.0 
42.0 
51.6 
63.4 
68.9 
63.2 
77.6 
20.8 
15.3 
25.4 
40.9 
51.7 
53.0 
50.0 
57.4 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

44勾
4Aよ
「

ζ守、
d
司

ζ
4
4
4
4
4
4勾
A
『

ζ?34ム
ai

1.7 

0.5 

0.3 

0.7 

0.9 
1.0 
0.7 

4.4 
12.7 
8.9 
6.0 
2.8 
3.6 
2.9 
4~5 
6.3 
3.8 
10.8 
7.6 
10.4 
5.1 
5.6 
4.4 

26.7 
32.2 
23.1 
21.4 
11.6 
4.4 
6.9 
0.7 
50.0 
58.8 
41.6 
36.9 
20.4 
19.0 
17.3 
21.3 

68.9 
53.4 
68.0 
72.0 
85.6 
91.7 
90.2 
94.0 
43.8 
37.4 
47.6 
55.6 
69.1 
75.0 
76.0 
73.5 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

444よ
44「
ζ守
コ

『

ζ
4
4
a
i
4
4
4
4「
ζ安
J4よ
44

0.8 
0.4 

0.6 

0.9 
0.6 

0.8 
1.3 
1.2 
0.9 
1.7 
1.6 

7.5 
8.9 
14.5 
7.2 
10.5 
22.2 
9.1 
6.9 
6.7 
11.3 
5.2 
7.1 
7.3 
8.1 
5.8 
6.8 

44.3 
30.6 
23.6 
32.8 
43.0 
33.3 
44.2 
47.7 
48.9 
34.7 
53.5 
46.4 
45.5 
46.8 
72.5 
33.5 

47.4 
60.0 
61.8 
59.4 
46.5 
44.4 
46.8 
44.5 
43.8 
54.0 
40.5 
45.2 
45.9 
44.1 
20.0 
58.1 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

44 
0.2 

0.3 

0.6 
0.5 
0.5 

0.6 

6.9 
3.8 
3.6 
3.9 
5.8 

6.5 
7.7 
8.3 
8.1 
8.4 
7.1 
6.2 
7.4 
5.8 
4.7 

24.1 
16.2 
7.3 
18.9 
23.3 
11.1 
24.7 
26.1 
27.0 
16.9 
30.3 
25.1 
24.2 
27.7 
38.3 
14.0 

68.8 
80.0 
89.1 
77.2 
70.9 
88.9 
68.8 
65.9 
64.7 
75.0 
61.4 
67.2 
69.2 
64.4 
55.8 
80.7 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

a，ム

1.2 
0.5 
1.8 
2.6 

0.6 
1.9 

5.4 
7.0 
9.2 
11.7 
7.7 
6.7 
9.6 

38.4 
47.9 
42.6 
37.7 
30.8 
45.9 
41.9 

55.1 
44.6 
46.4 
48.1 
61.5 
46.8 
46.6 

6
8
8
7
3
4
5
 

3
6
9
7
1
0
7
 

3

2

4

6

5

 

AEE.

凋
『

ι-

0.2 
0.6 
1.3 

0.2 
0.7 

6.0 
6.5 
6.4 
13.0 
7.7 
6.4 
7.3 

23.8 
25.3 
23.5 
11.7 
15.4 
25.0 
21.9 

70.2 
68.0 
69.5 
74.0 
76.9 
68.5 
70.1 

6
8
8
7
3
4
5
 

ス
d
A
M
。
，
ヲ
'
司
ム
ハ
υ
フ
'

を

J「
ζ'h『

AUEJ

qa・

44

0.6 
1.1 
0.6 
1.2 
2.3 
0.8 

6.3 
8.0 
8.5 
6.8 
8.1 
7.6 

49.2 
46.2 
49.4 
38.2 
30.2 
48.2 

43.8 
44.7 
41.5 
53.8 
59.3 
43.4 

3
2
4
7
6
9
 

6
5
0
8
8
1
 

4
5
5
5
5
 

44 

0.2 

0.4 
0.5 
1.2 
0.2 

(171) 

7.1 
7.7 

6.5 
6.4 
9.0 
6.8 
7.2 
7.6 
7.8 
7.4 

6.7 
7.8 
6.7 
5.1 
8.1 
7.1 

27.6 
24.3 
29.4 
18.2 
14.0 
27.0 

65.4 
67.9 
63.5 
76.1 
76.7 
65.7 

ス
二
ど

4
7
6
9

AUEJnuauaU4.‘
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斗

C
J
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J
ζ
J
Z
J
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総数…H ・H ・.. 

【地滅ブロック】

北海道…
東北…………H ・H ・-

問烹………
北陸….....・H ・..

中部…
近畿...............
中 国……・・………....・H ・-…・

四国…H ・H ・-…-

九州…・

【都市規模】
大都市…・・……"・......・H ・-…

東京都区部・・………・

政令指定都市・-……・・・・・-
中都市(人口 10万Et上)・・……・
小都市(人口10万未満)・・・
町 村…・・

I 性】
男 性・・…....・H ・..…・・

女性…・…………
【年齢】

16-19歳・……………・
21)-29歳・・…
~:0-39歳・…・………・・…
40-49歳H ・H ・..……・・
50-59歳・・・
6 0歳ルユt.
60-69歳・・…・…・・…..，
70歳u上…

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…・・……・・
:2 0-2 9歳…………
~: 0-3 9歳…………
40-49歳・・…………・
50-59歳・・・
6 0歳j孔上・・・
60-69歳…
70歳以上………

女性・ 16-19歳………-
20-29歳…-……・・・
30-39歳……..
40-49歳・・……-
50-59歳・・・・…・……
6 0歳以上…
60-69歳……・
71)歳以上……

【職業】
有職(計)・

自営業主(小針)・
農林漁業・・目

商工サーヒ'ス業・自由業・・…
家族従業者(小計)...・H ・
農本榊業・・…......…・

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職…..

管理・専門技術掛・…・・
事務時.. 

労務時・・…-
無職(針)・

主 世帯……………・・
学生…
そ叫也d精職・・-

【国語について(1':)臨む】

非常に臨己、がある・・

ある程度関心がある・.. 

余り関心がない・
全く関心がない・

分からない・
関心がある (計)・・・・・
関心がない(計)・
【家庭でのしつけ】

よく注意された・
時今注意された・・・・...

7こまに也管、された・・……………・
注意されたことはない・・…

分からない・-
注意された(計)・

38.2 
51.1 

67.7 
73.9 
57.1 
46.8 
34.8 
29.9 
34.5 
23.0 

53.7 
40.3 

23.7 
18.5 
33.3 
46.1 
57.4 
61.0 
56.8 
67.4 

1068 
1124 
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9
4
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2
3
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4
6
4
2
 

0.4 
0.3 

0.8 

0.3 

0.6 
0.5 
0.7 

5.7 
7.5 

5.4 
8.0 
9.9 
6.8 
6.7 
4.3 
4.3 
4.4 

15.7 
32.1 

38.7 
46.2 
32.8 
29.5 
16.1 
11.6 
12.0 
11.1 

78.2 
60.1 

55.9 
45.0 
57.3 
63.4 
77.1 
83.4 
83.3 
83.7 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
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4
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7
 

2
3
3
4
6
4
2
 



(4 )こんなにたくさんは盆三主匙ない/こんなにたくさんは盆三匙ない( 3)相手チームにはもう 1点もroない/相手チームにはもう 1点もるlt.主主主ない

総数こんなにた こんなにたどちらも使分からない
くさんは食 くさんは食う
wてら才1}J:~、 ......~オl/J:~、

相手チーム どちらも使分からない

にはもう l う
点もあげら
れない

ム
ー
な

一
う
れ

チ
も
や

手
は
も

相
に
点
い

数総

0.5 

1.8 
0.4 
1.0 

0.3 

2.7 
0.8 

6.3 

8.4 
11.3 
4.5 
1.0 
6.0 
4.5 
2.9 
17.6 
10.4 

25.5 

32.6 
26.8 
16.7 
38.6 
32.6 
20.8 
37.5 
40.5 
28.5 

67.7 

58.9 
60.1 
78.3 
59.4 
61.4 
74.4 
59.6 
39.2 
60.4 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
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9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

4
4
ヲ
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勺

ζ
て
d
4
4
R
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1.9 

2.1 
5.4 
1.6 
3.0 

0.6 
2.9 
5.4 
2.3 

4.0 

2.1 
5.4 
4.4 
5.0 
3.4 
4.2 
1.5 
2.7 
4.2 

16.6 

16.8 
5.4 
21.8 
12.9 
19.5 
13.5 
16.2 
9.5 
13.8 

77.6 

78.9 
83.9 
72.2 
79.2 
77.2 
81.7 
79.4 
82.4 
79.6 
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総数…
【地撤ブロック】

北海道…
東北……・……...，

関 烹…・・・…H ・H ・..

北 陸…・・………・・
中部……
近畿…
中国…
四国…

九州……
I都市規模】
大都市…
東京都区部・・………・・…
政令指定都市…..…..…

中都市(人口10万以よ)・
4、都市(人口10万未満)・
町 村…・・・…・・・…
【性】

男性……-
女性….....・ H ・...………-

【年齢】

1 6-1 9歳・………………
20-29歳…………
30-39歳……-
40-49歳…・……
50-59歳・・………
6 0歳札上…一
60-69歳・・…・・・・・……・・・
70歳以上・H ・H ・...

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…
20-29歳・・・・・・・・…
30-39歳…・・…
40-49歳…
50-59歳…・・・……・
6 0歳以上……………
60-69歳……-
70歳ルユ上・

女性・ 16-19歳…...・ M ・

20-29歳………-
30-39歳.........…・
40-49歳…
50-59歳……・・
6 0歳以上…
60-69歳……-
70歳以上…...

【職業】

有職(計)・
自営業主(小針)・

農林漁業・・……………・
商工サービス業・自由業…・・
家族従業者(小計)・
農林漁業・・……
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務鞍…
管理・専門技術掛………
事務鞍・……....・H ・..…

労務職・…・・…・-
無職(針)...... . 

主婦……
学生………………
その他σ鴻剥畿・・…・…・・…・
【国語についてd澗心】
非常に関心がある・・……
ある程度関心がある・...・

余り関心がない・・…
全く関心がない・
分からない・
関心がある(計)・ H ・H ・-

関心がない(計)・・
【家庭でのしつけ】

よく注受Eされた・・・・
時キ注意された・・-
Tこまに注意された・・……・
注意されたことはないー…"・…
分からない・・-
注意された(計)・
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48.4 
36.1 
23.2 
23.7 
23.1 
22.2 
24.8 
18.5 
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68.9 
69.2 
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68.3 
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7.7 
25.0 

20.4 
21.7 
16.9 
17.1 
17.5 
13.0 
13.3 
12.6 

87.8 
67.9 

76.3 
72.3 
77.1 
80.5 
78.7 
77.6 
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1.4 

4.2 
0.7 
1.0 
1.3 
0.6 
0.7 
6.8 
1.9 

1.1 
1.4 
0.9 
0.8 
1.2 
2.6 

3.6 
1.4 
4.6 
3.4 
5.0 
4.8 

5.6 
2.8 
6.8 
6.1 
4.7 
6.9 

89.7 
94.3 
87.7 
89.7 
89.1 
85.7 
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9.9 
11.4 
9.6 
13.4 
9.9 

30.5 
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30.5 
34.0 
32.2 
37.7 
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55.0 
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3.9 
4.1 
3.7 

8.9 
3.4 
4.1 
4.9 
2.3 
7.4 
8.8 
5.2 
2.1 
2.3 
4.9 
1.5 
3.0 
3.6 
2.0 
5.9 

15.6 
5.1 
5.3 
6.0 
7.9 
8.0 
8.8 
6.7 
20.8 
4.6 
2.7 
3.0 
5.2 
3.9 
4.6 
2.9 

75.6 
89.8 
89.9 
89.0 
88.9 
83.1 
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85.1 
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93.1 
92.4 
94.9 
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62.2 
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36.7 
39.0 
31.0 
28.7 
35.3 
18.7 
64.6 
45.0 
35.7 
31.3 
29.1 
21.7 
25.5 
16.2 

26.7 
39.8 
46.2 
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59.5 
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4.3 
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12.7 
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2.6 
4.1 
3.9 
5.6 
3.4 
4.2 
3.7 
2.5 
4.2 
5.3 

6.0 
6.8 
7.3 
6.7 
2.3 

2.6 
6.2 
4.1 
3.2 
4.4 
8.4 
5.6 
3.6 
13.3 
5.6 

88.8 
86.8 
78.2 
89.4 
94.2 
88.9 
94.8 
88.8 
91.5 
91.1 
91.6 
86.0 
88.5 
91.9 
81.7 
86.3 

1306 
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15.0 
14.0 

15.6 
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16.1 
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9.4 
7.4 
11.7 
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34.8 
28.5 
30.9 
27.8 
31.4 
55.6 
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36.5 
34.1 
24.2 
37.3 
39.1 
32.3 
30.0 
56.7 
26.4 

52.1 
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50.9 
55.0 
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33.3 
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2.1 
5.0 
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14.3 
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11.5 

25.6 
32.6 
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36.4 
30.8 
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62.2 
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3.2 
7.1 
2.1 
7.9 
4.7 
3.7 
2.2 
10.8 
5.0 

5.1 
3.1 

5.4 
2.8 
4.5 
3.2 
2.7 
5.5 
5.5 
5.6 

10.6 
12.0 
11.5 
7.8 
16.3 
11.4 

35.0 
31.2 
37.1 
32.9 
30.2 
34.3 

54.2 
55.6 
50.6 
57.2 
46.5 
53.5 
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総数………・
【地域ブロック】

北海道…・…・・・
東北…H ・H ・..…H ・H ・..
関 東・H ・H ・.....・H ・...……...
北陸…....・H ・......・H ・....

中部…・…・
近畿… H ・H ・-

中 国・H ・H ・..……...・H ・-

四 国・H ・H ・-…….....
九州……...・M ・...・H ・-

【都市規模】

大都市………………・
東京都区部・・…・・…・・…・…・-
政令指定都市・・………….......

中都市(人口 10万VJ..と)…-
小都市(人口 10万未満)……・
町村…………H ・H ・-

【性】
男性…H ・H ・...・H ・....

女 性…・……・・…・
【年齢】
1 6~1 9歳…-……..
20~29歳・・・

30-39歳………
40-49歳・……………・…・・
50-59歳・・…・
6 0歳以上……
60-69歳・・……...
70歳以上…

【性・年齢】

男性・ 16~1 9歳・・・
20-29歳・ H ・H・-……
30-39歳…・・……
40-49歳・・・
5 0~5 9歳…………
6 0歳以上・
60-69歳・・……
7 0歳ルス上・H ・H ・....

女性・ 16-1 9歳・・…
20-29歳・・……・
3 O~8 9歳・・・
4 0~4 9歳・・……・・・
5 O~ 5 9歳…
6 0歳札土…・・……一
60-69歳・・…
70歳以上・・…・

【職業】

有 職(計)・・……

自営芽主(小計)・

船木漁業…・・…..………・・
商工サービス業・自由業…

家族従業者(小針)…-

農本榊業・・・
商工サーピス業・自由業…・・・
被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務時・・
管理・専附鰍滞・・・ H ・H ・
事務鞍・…...……
労務職…....

無 臓(計)・・
主 主帯・・H ・H ・..u....…・・・・・・
学生…・
その他¢栴掛・…………………

【園都ごついて¢欄心】

非常に勝己、がある・・-
ある程度関心がある…...

余り関心がない・

全く関心がない…・・・・……
分からない・...

関心がある(計)…・・

関心がない(針)・・…・…・・
【家1廷でのしつけ】
よく注意された・・……"・・一
時キ注意された・・………...

たまに注意された・・-

注意されたことはない・…
分からなし、...

主主曹、された (計)・

5.9 

8.4 
4.2 
2.8 
5.9 
8.1 
5.1 
16.2 
12.2 
5.8 

88.7 

88.4 
84.5 
94.3 
85.1 
85.9 
90.7 
80.9 
70.3 
87.3 
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95 
168 
705 
101 
298 
355 
136 
74 
260 

1.4 

5.4 
1.1 

1.3 
0.8 

6.8 
0.4 

10.6 

7.4 
14.9 
8.2 
8.9 
11.7 
11.3 
4.4 
23.0 
13.8 

33.8 

54.7 
37.5 
27.1 
38.6 
43.3 
33.0 
30.9 
35.1 
31.2 

54.2 

37.9 
42.3 
63.5 
52.5 
43.6 
54.9 
64.7 
35.1 
54.6 
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18.3 
4.8 
4.0 
4.5 
6.5 
6.0 
6.8 
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86.8 
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75.3 
91.6 
91.2 
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89.2 
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85.5 
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47.0 
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(2) r主且えそうか!Jということを「色之ばそうか!Jと言うQ 1 5 (回答禦27)あなたは、ここに挙げた(1)から (8)のT磯部の言い方をすることがあり
ますか.それともありませんか。

(1) rそ払いい比企革主~! Jということを. rそ札いい弘主企!Jと言う

ない分からないある総数ない分からないある総数
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1.8 
0.3 

0.7 
0.3 
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65.4 

78.9 
70.2 
60.3 
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55.0 
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0.6 
1.3 
0.2 
0.1 
0.3 

2.5 
0.6 
1.6 
0.5 
0.3 
0.5 

0.8 
0.5 
1.0 

4.4 
20.3 
43.2 
62.6 
81.0 
86.4 
85.3 
88.1 
12.5 
25.2 
49.7 
66.2 
82.6 
90.7 
92.3 
88.2 

95.6 
77.1 
56.2 
35.7 
18.5 
13.3 
14.2 
11.9 
87.5 
74.0 
49.7 
32.8 
17.4 
9.3 
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2.2 
0.8 
0.6 
0.5 

0.3 
0.5 

0.8 
0.5 
0.5 

24.4 
49.2 
51.5 
72.5 
86.6 
94.7 
95.1 
94.0 
14.6 
34.4 
43.8 
59.1 
74.3 
94.0 
92.9 
95.6 

73.3 
50.0 
47.9 
26.9 
13.4 
5.0 
4.4 
6.0 
85.4 
64.9 
55.7 
40.4 
25.7 
6.0 
7.1 
4.4 

45 
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182 
216 
338 
204 
134 
48 
131 
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196 
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0.9 

1.1 

0.8 
0.8 
1.6 
0.5 
0.8 
0.3 
0.2 

0.6 

63.1 
79.6 
87.3 
77.2 
82.6 
66.7 
84.4 
57.5 
59.0 
64.5 
57.2 
55.9 
68.7 
73.2 
9.2 
84.8 

36.1 
19.6 
12.7 
21.7 
17.4 
33.3 
15.6 
41.7 
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77.5 
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0.5 
0.8 
0.2 

0.5 

70.0 
64.1 
63.9 
77.5 
84.9 
65.8 
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35.3 
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15.1 
33.7 
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総 数.......……・…・・・

【地域ブロック】
北海道・H ・H ・H ・H ・.....・H ・...…

東 北...・H ・H ・H ・-……・・
関東...・H ・

北陸…-
中部………
近 畿・......
中 国・H ・H ・....……...・H ・.....

四国…
九州………-
E都市規模】
大都市・H ・H ・-…

東京都区部・・……・…・・……-
政令指定都市・・…....

中都市(人口10万以上)・
4、都市(人口 10万未満)・
町村…….........・H ・....・H ・..

【性】
男 性・…
女性…-
E年齢】
1 6~ 1 9歳…・
2 0~2 9歳…・・………・・
3 O~3 9歳・・……………………・
40~49 歳・・・・
5 O~5 9歳…
6 0歳J?，l上・・・…-
6 0~6 9歳・H ・H ・..
70i和え上…H ・H ・-…

【性・年齢】
男性・ 16~ 1 9歳………・・・

20~29 歳...・ H・..

30-39歳…...・H ・....
40-49歳・・・・・…・・…・
50-59歳..........・ E・-・
6 0歳トユ上・・…
6 0~6 9歳……・
70歳以上…

女性・ 16 ~ 1 9歳……・
20~29歳…………
30~39歳…………
40~49歳…
50-59歳………
60歳以上…
60-69歳……-
70歳以上…・・……

t職業】
有職(計)・
自営業主〈小計)…..…-
船木漁業・.....

商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・
農柑傷業・・ー……・……・・
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門樹~・事務時…・
管理・専F号技術刑廃 H ・H ・-・・口
事務職・……・・…・-
労務職・・………-
無職(針)・H ・H ・..
主婚….......…....・H ・-

学生…H ・H ・-…・
その他¢嘱酪・・

【鴎吾についての関心】
非常に関心がある・・・・・………・
ある程度関心がある・・…・・・….....

余り関心がない・
全く関心がない・
分からなし、..

関心がある(計)・
関心がない(計)・
【窮定でのしつけ】
よく注意されわ・
時々 注意された・・……
たまに注意された・・………-
注意されたことはない・・・
分からない・..

注曹、された(計)・

63.7 
67.0 

8.6 
22.9 
46.6 
64.5 
81.8 
88.5 
88.8 
88.1 

35.5 
32.7 

91.4 
75.5 
52.8 
34.2 
17.9 
11.3 
11.0 
11.9 
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0.8 
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80.3 
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[wc期切かったJと川相きゆったJ都(3) rきれいだった」ということを「主主主ヱ主」又は「きれいかった」と言う

ない分からないある総数な し、う昔からないある総数

0.2 

1.2 

1.0 
0.3 

0.4 

94.9 

86.3 
95.8 
96.2 
93.1 
93.6 
94.9 
97.8 
97.3 
93.8 

4.9 

13.7 
3.0 
3.8 
5.9 
6.0 
5.1 
2.2 
2.7 
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86.3 

98.9 
95.8 
97.6 
97.0 
93.3 
61.4 
92.6 
70.3 
67.7 
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2.3 
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6.7 
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82.5 
87.3 
87.9 
82.3 

12.2 
0.7 
17.2 
12.5 
11.9 
17.5 

6
1
5
6
4
6
 

6
4
2
2
0
9
 

'
峠

44守、
d
g
u
'峠
'
斗

0.3 
0.2 

1.2 

0.3 

0.1 
0.3 

1.7 

0.3 
0.5 

0.8 

0.5 

75.6 
83.9 
98.2 
96.2 
97.7 
98.8 
98.5 
99.3 
56.3 
84.0 
98.9 
96.5 
97.4 
98.2 
98.0 
98.5 
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14.4 
1.8 
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82.2 
84.6 
84.6 
87.0 
91.7 
91.2 
92.5 
68.8 
77.1 
88.6 
87.9 
87.4 
88.3 
88.8 
87.5 

26.7 
16.9 
14.8 
15.4 
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1.1 98.9 
1.2 98.8 
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1.3 98.7 
4.2 95.7 
3.6 96.3 
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総数……....・H ・-

【地織ブロック】
北海道...........n
煎北…..……………・
関""'-・....・H ・..…

北 陸....・ M ・...…・・…・・

中 部・…・…………・・

近酪…・

中 国…・・……-
四 国・H ・H ・.......・H ・-

九 州………H ・H ・-…・・

【都市規模】

大都市………・
東京都区部・…-……..u......
政令指定都市・..

中者s市(人口 10万jえ上)・・
4、者E市(人口 10万未治)…
町村………・…

【性】

男 性…………・・…

女性…

【年齢】

1 6-1 9歳・・…・・…・
20-2 9歳…・・………・・
30-39歳ー………・-
40-4 9歳・・…………
50-5 9歳…
6 0歳以上…H ・H ・-・…
60-69歳・・…
70歳以上…..

【性・年齢】

男 性・ 16-19歳・・………・・・・
20-2 9歳………・・
::: 0-3 9歳・・……・・・・・・・
40-49歳…・……・
50-59歳…………
6 0歳以上…・・・…
60-6 9歳・・……
70歳以上……

女性・ 16-19歳・・…・
20-29歳…..……・・
30-39歳……
40-49歳…………
50-5 9歳・・……・・・…・
60歳以上…-
60-69歳……・
70歳以上………

【職業】

有 職(計)・・

自営業主(小計)・

船木漁業…・・……
商工サーヒース業・自由業・・…

家族従業者(小計)・
農械情業・・・・・…・・..

商工サーヒ久業・自由業……

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職・・・・

管理・専門欄耕一-

事務職・・……・
労務職・…・…H ・H ・-

無職(計)・

主婦……………・…・

学生…
そ4士、f也¢楠職・・…-…...

【国語についての関心】
非常に関心がある・..

ある程度関心がある・-…………-

余り関心がない・-

全く関心がない・

分からない・

関心が持うる(計)・

関心がない(計)・

【家庭でのし勺け】

よく注意された・・…-

H寺川生1宣された・……
たまに注意された・・…・

注曹、されたことはない・・…
:分1ぅ、らなしい…

注意された(計)・

4.3 
5.4 

34.4 
14.9 
1.4 
3.4 
2.5 
1.3 
1 • 5 
1.1 

1068 
1124 

て
d
n
y
'
H
ハU
A
u
n
u
n
u
n
υ

。，，斗
R
J
R
M
J
斗ヲ
'
n
υ
7
'

2
3
3
4
6
4
2
 

0.4 
0.2 

0.4 
0.3 

0.4 
0.3 
0.5 

86.6 
85.9 

71.0 
79.5 
86.7 
86.3 
87.2 
90.0 
90.0 
90.0 

13.0 
13.9 

29.0 
20.1 
13.0 
13.7 
12.3 
9.7 
9.5 
10.0 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
0
 

9
4
5
8
4
7
0
7
 

2
3
3
4
6
4
2
 



L(6) fli:~) ~~ーとをヨ出と言うl(5 )喧盤以山ことを抽出と言う

fJ ~、 ラ昔-!J、らなし、ある総数ない分からないある総数
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総数...・H ・-……..... 

【地域ブロック】

北海道…
東北……
関Jf!・...
北 陸・H ・H ・..…...・H ・......・H ・-
中部.........・H ・..…-

近 齢・…..
中 国・・…H ・H ・....
四 国・........・H ・H ・H ・....

九州...・ H ・-…...・ H・-……

【都市規模】

大都市…・…・…………………-
東京都区部・・…-
政令指定都市・・…..……-…・
中都市(人口 10万以上)・
4、都市 υ、ロ 10万未満)・・
町 村・H ・H ・-………・・・…・・
【性】
男性...・ H ・-……
女性…...・ H ・..…一

【年齢】
1 6~1 9歳…
20~29歳………...・H・-

3 0~3 9歳…………・・
40~49歳…
5 O~5 9歳…………・
6 0歳ルユ上・
6 0~6 9歳…・…………・
70歳ルユ上…......・H ・....

【性・年齢】
男性・ 16-19歳........・H ・'"
20-29歳・・.........…
30~39歳・・・

40-49歳・・……"・…
50-59歳…...・ M・-…
6 0歳少ユ上...・H ・...
日0-69歳…・…・
70歳以上………

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…・…-
30-39歳…………
40~49歳・・……-
50-59歳…....・H ・...
6 0歳ムユ上・
60-69歳・・・
70歳以上・・…

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・
勝楠業…H ・H ・..……-

商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・
農林漁業・・…・・……..

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務鞍…

管理・専F噴嫡酪・・・・…・・
事務酪・...……

労務網島・………
無職(計)・
主 事昏・・...........………・・・

学生…..
その他併烹鵬・………・・……
【国語についての関心】
非常に開乙

ある程度開，心乙心、がある.・…..…...，...

余り関心がない・
全く関心がない…
分からない・
関心がある(計)・
関心がない(計)・
【家庭でのしつけ】
よく注曹、された・・…・・…....

時今注意された・・……・・・……・・・
たまに注意された・・…
注意されたことはない・・…"
:分からない・・
注意された(計)・・・
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(8) rわたしって甘いものカ腎き五ムエ主むということを「わたしって甘い
ものカt好きな人なんですよ jのように. 自分のことを「・・…・な人」と言う

|(7 )附ではなくて」針うことを唆足掛

ない分からないある総数ない分からないある総数
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総 数…H ・H ・...…・・…

【地域フ'ロック】
北海道......・H ・-

烹北H ・H ・-・
関 東...・H ・..…H ・H ・..…・・
北陸…・…・....・ H ・....

中 郡……・・…・・…
近 畿・H ・H ・-…・・…H ・H ・...…

中国….. 

四 国…・・…・・…・・…
九 州・H ・H ・..……...・H ・-…

【都市規澗

大都市…
東京都区部・・……・-…・・….. 
政令指定都市・...

中都市(人口10万以と)…・…
4‘都市(人口 10万未満)・
町 村・H ・H ・-…....・H ・-………・

【性】

男性………
女性……

【年齢1
1 6-1 9歳・・…………・
20-29歳…・…....・H ・.. 
3 0-39歳・・・
40-49歳........…......
50-59歳・・……...…
6 0歳以上…………
60-69歳…・・…・・……
70歳ιL土…………...・H ・-

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…・・
30-39歳…………
40-49歳・・…・
50-59歳…・………
6 0歳以上・…….. 
60-69歳…・・
70歳以上…...

女性.16-1 9歳・・………・
20-29歳・・……・・…
30-39歳………・・
40-49歳・・・・…-
50-5 9歳・・…
6 0歳1孔上・・・
60-69歳……-
70歳ルユ上……・・…

【職業】

有職(計)・

自営業主(小針)・・

掛榊業・一
商工サービス業・自由業…・・

家樹牒者(小計)…・・・・

農林漁業…-…・・・・・
商工サービス業・自由業…

被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務職・・…

管理・専門技術時……

事務網島・…
労務稲盛・…

無職(計)・

主 主帯・・・・…………

学生…
そ明也¢嘱時・-

【国語についての時己、】
非常に関心がある・.. 

ある程度関心がある・-…h ・・・…・・

余り関心がない・
全く関心がない・

分からない・

関心がある(計)・・……
関心がない(計)・

【家庭でのしつけ】

よく注意された・・・・・・…・・…

時々 注意された・・……・
たまに注意された・・…・・・
注意されたことはない・・
:分治、らない・・・・.. 

注意された(計)・
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Q16 (回答禦28)あなたはここに挙げた(1)から (3)のことわざ¢嬉昧は
それぞれアとイのどちらだと思いますか。
(1)情けは人のためならず

総数 (ア)一人 (イ)子供分からない
目σ汗供はは女一人
女，二人目男二人であ
の子供は男 るのカq里想、
カ電里想的だ 的t!.

総数 (ア)人に (イ)人に分j).、らない

情けをかけ情けをかけ
ておくと. ることはそ
自分のための人のため
になる にならない
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6.3 
8.9 
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6.9 
4.7 
2.5 
5.1 
8.1 
6.5 
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6.4 
3.1 
5.0 
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3.0 
4.3 
2.8 
5.3 
7.0 
3.4 

52.9 
46.9 
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総数………H ・H ・

E地域ブロック】
北海道…
東 北・H ・H ・H ・H ・.....

関東…
北陸…
中 部・・……………・・
近 齢・・H ・H ・H ・H ・-…・

中国…

四 国…・・一……"
九州………H ・H ・-

I都市規模】
大都市….....・H ・-…・・

東京都区部・・…・・……..
政令指定都市・・……・・……
中都市(人口 10万fJ.上)・
4都市(人口10万未満)・
町 村…・・………-…・・…...・H ・
【性】

男性…
女性…..

【年齢】
1 6~ 19歳…
2 0~2 9歳…………・・…
3 0~3 9歳・・…………………
40~49 歳・・・
5 0~5 9歳・...........・H ・....・H ・-・・
6 0歳以上…・…………-
60-69歳…・・……………
70歳以上・・・・・…….........

【性・年齢】

男性・ 16 -1 9歳…………
20~29歳………-
30-39歳・・・
40-49歳….....・ H ・
50-59歳…………
6 0歳以上…….....・H ・..
60-69歳…・…-
70歳以上……

女性・ 16-19歳………・・
20-29歳……
30-39歳…・……・
40-49歳…・・
50-59歳…・………・
6 0歳以上・・ M ・M ・……..

60-69歳・・…
70歳Lユ土・・……

【職業】
有職(計)…
自営業主(小計)・ H ・H ・...……，

農柑魚業・・・・・・・・…...日山

商工サービス業・自由業……
家樹迄業者(小計)・
掛楠業・・・・・……・・・・・….. 
商工サービス業・自由業…・・
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…・・・
管理・専門技事鴨島 H ・H・.....
事務職・……・…・.....

労務時・・…・-一...

無 職(計)・・
主 事寄与・・
学生・・…
その他¢栴酪・…………..・…
【国語についての関心】
非常に勝己、がある・-………

ある程度関心がある・・
余り関心、がない・.. 

全く関心がない…・・.. 
タテカヘらなし、..……・・・…
関心がある(計)・

関心がない(計)・・……"
【家庭でのしつけ】
よく注意されわ・

時々 也意された・・…-
Tこまに注意された・-…・・・・・・…
注意されたことはない・・…・
分からない・.. 
注意された(計)・・…
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26.3 
33.3 
26.7 
34.7 
38.9 
36.1 
38.2 
36.5 
43.1 

60.9 
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I (は3)川カか怜、滑わい川しい、判城縦を枕叫よ

総数 {ア)子供 (イ)子供分からない

カ吻於するこ は手元でせ
とを望めばやかさず世

，希望どお聞に出して
りにさせる苦労させる
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1.0 
1.7 
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総数....・H ・...・ H・..

【地械ブロザク】

北海道…
烹北........u
関東……H ・H ・-…………・
北陸…H ・H ・.....・H ・..……・

中 部...・ H ・..…・・……・…

近 畿・....・H ・-…………..

中 国・H ・H ・..…………・・

四 国…・・……………………・
九 州…...・ H ・-……・・…・・

【都市規模】
大都市・…....・ H・....・H ・

東京都区部・・・・

政令指定都市・-………・…・・

中都市(人口10万ιL上)・
小者f，市(人口10万未満)…....
町 村…・・……・・

【性】
男 性・・…......・H ・-…

女性………...・H ・-…-

I年齢】
1 6~1 9歳・・………………
20~29歳…
::: 0~3 9歳・・………
40-49歳…・…...・H ・..…・・
5 O~5 9歳……………・・
6 0歳企斗上・
60-69歳・・……………
70歳ルス上……………

【↑生・年齢】

男性・ 16-19歳・・・
2 O~2 9歳…
3 0~3 9歳…・………
4 0~4 9歳・・…・・……・
50-59歳…
6 0歳以上・
6 1)-6 9歳……・
70歳J~上……・・…

女性・ 16-19歳…・………
20-29歳….....・H ・...
3 O~3 9歳…-………
4 0~4 9歳・・…
5 0~5 9歳…
60歳以上...・H ・-……・・・
t: 0-6 9歳…・・…
70歳以上…・・

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・

農本木漁業・-……
商工サービス業・自由業……

家族従業者(小計)・・

農柑魚業・・…

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・...... 

管理・専門技術・事務職…

管理・車門技併鵡………
事務職・・・…..………・・…

労務職・…..…-

無職(計)・

主 主寄与…・・
学生............

そt叫也d珊鞍・……・…-

【国語について明書島心】
非常に鵬乙、がある・-……...

ある程度時乙、がある・..

余り開乙、がない・
会く関心がない・・...

:分からない・

関心がある(計)・・…・

関心がない(計)……
【家庭で・のしつけ】

よく注意された・-・

時キ注曹、された・・・・・………-
たまに也宅まされた・・..

注意されたことはない・・・

分からない・・…

;3:;曹、された(計)…・

8.0 
7.7 

9.7 
5.6 
2.0 
4.7 
8.5 
12.8 
13.0 
12.6 

1068 
1124 

ス
J
o
'
'
斗ハ
u
A
u
n
v
n
u
n
V

9
4
5
8
4
7
0
7
 

2
3
3
4
6
4
2
 



| (2)コーディネーターQ 17 (回答禦29)あなたは. ここに挙げた(1)から (10)の言葉を聞いたこと，文は見たことがあり
ますか。(聞いたこと・見たことがあると答えた人に)それでは，その言葉の意味tJ~分かりますか。
(1)カリスマ

1J. ~、

分かる何となく分分からない
1)、る

ある総数1<i. t，、
分tJ、る何となく分分tJ、らない

tJ、る

ある総数

12.1 

13.7 
23.2 
8.7 
10.9 
9.1 
7.9 
14.0 
12.2 
22.7 

9.0 

7.4 
8.3 
8.5 
8.9 
8.1 
9.3 
8.1 
12.2 
11.5 

27.1 

30.5 
25.6 
22.4 
38.6 
30.9 
26.5 
35.3 
35.1 
25.4 

51.7 

48.4 
42.9 
60.4 
41.6 
52.0 
56.3 
42.6 
40.5 
40.4 

87.9 

86.3 
76.8 
91.3 
89.1 
90.9 
92.1 
86.0 
87.8 
77.3 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 

11.6 

14.7 
26.8 
8.7 
13.9 
6.7 
7.3 
12.5 
6.8 
20.0 

10.5 

6.3 
9.5 
9.2 
9.9 
10.4 
10.1 
11.8 
17.6 
14.6 

31.3 

35.8 
25.0 
28.2 
40.6 
35.6 
31.8 
39.0 
33.8 
28.1 

46.6 

43.2 
38.7 
53.9 
35.6 
47.3 
50.7 
36.8 
41.9 
37.3 

88.4 

85.3 
73.2 
91.3 
86.1 
93.3 
92.7 
87.5 
93.2 
80.0 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 5.2 

5.7 
4.9 
10.8 
16.6 
17.3 

8.8 
6.4 
9.8 
8.0 
7.9 
11.7 

17.4 
14.2 
18.8 
27.7 
33.2 
30.4 

68.7 
73.8 
66.5 
53.5 
42.3 
40.5 

94.8 
94.3 
95.1 
89.2 
83.4 
82.7 

，。44
E
J
A
U
'
h『

'o

，。，h『
「

r弓〆
-
n
u
n
y

JU『
4
4
Z
J
Q
U
J斗

'ι『

4.7 
2.8 
5.5 
10.5 
16.6 
15.7 

8.2 
5.0 
9.5 
10.8 
9.2 
13.5 

24.2 
20.6 
25.8 
31.8 
32.7 
35.9 

62.9 
71.6 
59.1 
46.9 
41.6 
34.9 

95.3 
97.2 
94.5 
89.5 
83.4 
84.3 

A
M
qム
R
J
A
v
t叫
A
U

Auru『
「
ζ
内/』

n
u
n
7

4
1
3
8
4
4
 13.0 

11.3 

4.3 
1.6 
1.7 
3.9 
7.4 
30.4 
23.3 
41.1 

8.9 
2.5 
2.4 
6.0 
8.3 
29.3 
23.0 
38.8 

0.8 
1 .1 
2.0 
6.5 
31.6 
23.5 
43.4 

13.3 
8.5 
5.3 
4.9 
10.2 
16.3 
13.2 
20.9 
4.2 
5.3 
1.6 
5.1 
7.0 
14.5 
13.3 
16.2 

26.7 
33.1 
19.5 
28.0 
27.3 
23.1 
27.9 
15.7 
43.8 
24.4 
22.2 
32.3 
32.6 
27.1 
29.1 
24.3 

51.1 
55.9 
72.8 
61.0 
54.2 
31.4 
35.8 
24.6 
52.1 
69.5 
75.1 
60.6 
53.9 
26.8 
34.2 
16.2 

91.1 
97.5 
97.6 
94.0 
91.7 
70.7 
77.0 
61.2 
100.0 
99.2 
98.9 
98.0 
93.5 
68.4 
76.5 
56.6 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1
 

11.7 
11.5 

1
4
1
6
2
7
0
7
-
8
8
4
5
3
1
8
1
-
5
0
8
2
0
6
 

1
0
1
2
7
0
2
3
0
1
4
6
9
1
1
2
0
1
7
2
3
5
 

3

2

4

2

2

4

3

2

4

 

8.0 
19.1 
43.6 
11.7 
11.6 
55.6 
6.5 
5.1 
1.6 
0.8 
1.8 
8.8 
18.2 
10.8 
3.3 
33.9 

7.9 
8.5 
18.2 
5.6 
9.3 
11.1 
9.1 
7.6 
5.1 
4.8 
5.2 
10.3 
10.6 
7.4 
7.5 
16.1 

26.9 
23.4 
23.6 
23.3 
30.2 
22.2 
31.2 
27.4 
21.7 
14.5 
24.0 
33.5 
27.5 
28.6 
34.2 
23.6 

57.2 
48.9 
14.5 
59.4 
48.8 
11.1 
53.2 
59.9 
71.6 
79.8 
68.9 
47.5 
43.7 
53.2 
55.0 
26.4 

92.0 
80.9 
56.4 
88.3 
88.4 
44.4 
93.5 
94.9 
98.4 
99.2 
98.2 
91.2 
81.8 
89.2 
96.7 
66.1 

1306 
235 
55 
180 
86 
9 
77 
985 
507 
124 
383 
478 
886 
444 
120 
322 

7.1 
17.4 
43.6 
9.4 
9.3 
33.3 
6.5 
4.5 
1.2 
1.6 
1.0 
7.9 
18.2 
11.3 
0.8 
34.2 

9.0 
10.6 
14.5 
9.4 
14.0 
11.1 
14.3 
8.1 
4.7 
6.5 
4.2 
11.7 
12.9 
10.6 
2.5 
19.9 

32.4 
29.8 
23.6 
31.7 
34.9 
33.3 
35.1 
32.8 
29.4 
18.5 
32.9 
36.4 
29.7 
35.4 
34.2 
20.2 

51.5 
42.1 
18.2 
49.4 
41.9 
22.2 
44.2 
54.6 
64.7 
73.4 
61.9 
43.9 
39.3 
42.8 
62.5 
25.8 

92.9 
82.6 
56.4 
90.6 
90.7 
66.7 
93.5 
95.5 
98.8 
98.4 
99.0 
92.1 
81.8 
88.7 
99.2 
65.8 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

a，ム

6.8 
8.2 
21.7 
31.2 
53.8 
7.9 
23.0 

6.8 
8.4 
12.4 
6.5 

8.1 
11.7 

20.5 
27.2 
31.5 
27.3 
23.1 
25.8 
31.0 

65.8 
56.2 
34.3 
35.1 
23.1 
58.2 
34.4 

93.2 
91.8 
78.3 
68.8 
46.2 
92.1 
77.0 

6
8
8
7
3
4
5
 

3
6
9
7
1
0
7
 

3

2

4

6

5

 

4

4

4

4

 

7.7 
8.5 
17.7 
33.8 
46.2 
8.4 
19.8 

8.3 
9.5 
14.1 
14.3 
15.4 
9.2 
14.1 

(180) 

10.4 
7.7 

8.6 
6.8 
3.4 
5.0 
8.5 
15.4 
13.3 
18.5 

2.2 
5.1 
3.6 
3.8 
12.5 
19.2 
20.1 
17.9 
2.1 
2.3 
4.3 
7.6 
11.3 
19.9 
18.4 
22.1 

20.0 
29.7 
29.6 
35.2 
32.4 
21.3 
25.5 
14.9 
52.1 
29.0 
34.6 
35.9 
38.3 
30.1 
36.7 
20.6 

77.8 
64.4 
65.1 
56.6 
48.6 
30.2 
33.3 
25.4 
43.8 
68.7 
60.5 
55.6 
42.6 
17.8 
21.9 
11.8 

100.0 
99.2 
98.2 
95.6 
93.5 
70.7 
78.9 
58.2 
97.9 
100.0 
99.5 
99.0 
92.2 
67.8 
77.0 
54.4 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

4
4
4
ム
勾
今
』
2
J
フ』
4

4

q

4

4
ム
4
4
フ
』
て
4
4
4
4
.
‘

25.3 
31.4 
35.3 
31.2 
23.1 
30.1 
34.8 

58.6 
50.6 
32.9 
20.8 
15.4 
52.3 
31.3 

92.3 
91.5 
82.3 
66.2 
53.8 
91.6 
80.2 

6
8
8
7
3
4
5
 

3
6
9
7
1
0
7
 

て
ズ
ど

4

6

5

4

4

4

ム

総数…………..

I地域ブロック】
北海道…・・……………………・
東 北・・…H ・H ・..…・…

関東"04'・H ・'"・ H ・....

北 陸・・……・……

中 部・・……・・・…・・…

近畿………
中 国・・………・……・・
四 国・……………
九 州…・・………....

I都市規模】
大都市…

東京都区部・・……-
政令指定都市・・・…・.........・…

中都市(人口 10方£仁仁)・・…・
4都市(人口 10万未満)・ H ・H ・-
町村……...・H ・..

【性】
男 性…...・ H ・..………・・…
女性…H・H ・.....・H ・-

【年齢1
1 6~1 9歳・・…・・・・…・
2 O~2 9歳・・……・・・…
30~39歳….....・ H・-……..

4 0~4 9歳・・・・・……
50-59歳...・H ・..………...・H ・-・
6 0歳以上…
60-69歳・・……・・
7 0歳以t....・H ・-………・・…

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…………
20-29歳・・・・
3 0~3 9歳・・…………・
40-49歳・・…………・
50-59歳…-
6 0歳以上…
6 O~6 9歳…・・…
70歳以上…..

女性・ 16~ 1 9歳…....・H ・..
20-29歳…………
30~39歳………・
40-49歳…・・……
50-59歳…・....・H ・
6 0歳》ユ上……
6 O~6 9歳……・
70歳以上…・……

【職業】

有職(計)・
自営業主(小計)・

農林漁業・・・…'"…
商工サービス業・自由業…

家族従業者(小計)・・
農械魚業……..………...・H ・-

商工サービス業・自由業…
被傭者(小計)・

管理・専門主耕1・事務時…・
管理・専門技u浦島....H..
事務鞍・………-
労務時・……・・・・
無職(計)……-
主 婚…………・・・…....・H ・..
学生・H ・H ・-…H ・H ・...

そ叫也¢栴軸・…..

【由香についての関心】

非常に関心がある・-…-

ある程度関心がある・-…・
4争り関心がない・
全く関心がない・・-
:分tJ、らない・

関心がある (計)・・・・・
関心がない(計)・・・・

25.5 
28.7 

35.5 
28.5 
20.9 
30.3 
30.0 
25.1 
28.5 
20.0 

51.1 
52.3 

51.6 
63.1 
74.0 
60.8 
54.0 
29.1 
35.0 
20.4 

87.0 
88.7 

95.7 
98.4 
98.3 
96.1 
92.6 
69.6 
76.8 
58.9 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
o
 

n
γ
'斗
E
J
Q
U
J斗
守

r
ハυウ
r

「
ζ
Z
J
2
J
'峠
A
U
J峠
内
/
』

10.5 
10.6 

2.2 
3.6 
4.0 
5.8 
11.9 
19.6 
19.3 
20.0 

28.1 
34.3 

36.6 
29.3 
32.2 
35.5 
35.4 
25.7 
31.0 
17.8 

49.7 
43.6 

60.2 
66.7 
62.7 
56.1 
45.5 
24.0 
27.8 
18.5 

88.3 
88.5 

98.9 
99.6 
98.9 
97.4 
92.8 
69.3 
78.0 
56.3 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
0
 

9
4
5
8
4
7
0
7
 

2
3
3
4
6
4
2
 



[ (3)コメンテーター

r 

tg. ~ 、
分かる何となく分分ヵ、らない

1う、る

ある総数tg. し、
分かる何となく分分からない

かる

ある総数

43.6 

41.1 
47.0 
42.4 
46.5 
39.9 
40.6 
50.0 
35.1 
51.5 

7.2 

5.3 
8.3 
6.8 
8.9 
8.1 
6.8 
5.9 
9.5 
7.3 

17.4 

22.1 
15.5 
14.8 
19.8 
21.1 
16.3 
21.3 
25.7 
15.8 

31.8 

31.6 
29.2 
36.0 
24.8 
30.9 
36.3 
22.8 
29.7 
25.4 

56.4 

58.9 
53.0 
57.6 
53.5 
60.1 
59.4 
50.0 
64.9 
48.5 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

4
4
7
1
2
3
1
2
 

18.3 

23.2 
30.4 
12.5 
17.8 
19.1 
13.8 
18.4 
18.9 
29.6 

7.5 

5.3 
8.3 
7.2 
6.9 
4.0 
8.5 
11.0 
8.1 
9.6 

22.5 

24.2 
19.0 
19.3 
28.7 
27.2 
22.0 
26.5 
28.4 
21.9 

51.7 

47.4 
42.3 
61.0 
46.5 
49.7 
55.8 
44.1 
44.6 
38.8 

81.7 

76.8 
69.6 
87.5 
82.2 
80.9 
86.2 
81.6 
81.1 
70.4 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 36.1 

34.8 
36.6 
43.3 
45.3 
49.6 

6.4 
3.5 
7.7 
7.3 
7.2 
7.9 

14.6 
11.3 
16.0 
18.5 
19.1 
16.7 

42.9 
50.4 
39.7 
30.9 
28.5 
25.8 

63.9 
65.2 
63.4 
56.7 
54.7 
50.4 

A
U
4
4
E
J
A
u
'
u『
A
U

A
u
'
u
Z
J』
「

ζ
n
u

。，

'uマ
4
4
Z
J
a
u
'斗
'
峠

10.1 
9.2 
10.5 
16.6 
23.0 
25.0 

6.0 
5.7 
6.2 
6.8 
7.4 
10.3 

15.9 
11.3 
17.8 
24.1 
26.7 
22.6 

68.0 
73.8 
65.5 
52.5 
42.8 
42.1 

89.9 
90.8 
89.5 
83.4 
77.0 
75.0 

6
1
5
6
4
6
 

A
M
'峠
「
ζ
「
ζ

ハ
v
o，

'u『
4
4
τ
J
a
u
'
H
'
h『

40.3 
46.7 

66.7 
37.3 
24.6 
32.1 
42.8 
59.7 
55.0 
66.7 

71.1 
42.4 
23.7 
28.0 
38.4 
51.5 
50.0 
53.7 
62.5 
32.8 
25.4 
35.9 
47.0 
68.1 
60.2 
79.4 

4.4 
9.3 
5.3 
4.4 
6.0 
8.9 
7.4 
11.2 
8.3 
8.4 
9.7 
7.1 
7.0 
6.6 
7.1 
5.9 

6.7 
17.8 
16.6 
20.9 
16.2 
16.3 
15.2 
17.9 
16.7 
23.7 
21.6 
22.2 
15.2 
13.0 
15.8 
8.8 

17.8 
30.5 
54.4 
46.7 
39.4 
23.4 
27.5 
17.2 
12.5 
35..1 
43.2 
34.8 
30.9 
12.3 
16.8 
5.9 

28.9 
57.6 
76.3 
72.0 
61.6 
48.5 
50.0 
46.3 
37.5 
67.2 
74.6 
64.1 
53.0 
31.9 
39.8 
20.6 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

44444ム『
J

』を
J
内

d
a
i
4
4
4
4
4
4フ
』
て
J

q

&

勾ム

11.1 
5.9 
4.7 
9.9 
14.8 
38.2 
30.4 
50.0 
12.5 
4.6 
2.2 
3.5 
16.5 
42.5 
34.2 
54.4 

6.7 
5.9 
3.0 
3.3 
7.9 
11.2 
9.8 
13.4 
4.2 
6.1 
2.2 
7.1 
9.1 
12.0 
13.3 
10.3 

24.4 
22.9 
15.4 
23.1 
24.5 
21.0 
25.5 
14.2 
35.4 
20.6 
22.7 
30.3 
21.7 
20.2 
20.4 
19.9 

57.8 
65.3 
76.9 
63.7 
52.8 
29.6 
34.3 
22.4 
47.9 
68.7 
73.0 
59.1 
52.6 
25.3 
32.1 
15.4 

88.9 
94.1 
95.3 
90.1 
85.2 
61.8 
69.6 
50.0 
87.5 
95.4 
97.8 
96.5 
83.5 
57.5 
65.8 
45.6 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2ス
ズ
ど

1
1
1
1
2
3
1
1

38.3 
48.5 
60.0 
45.0 
46.5 
77.8 
42.9 
35.1 
21.7 
13.7 
24.3 
49.4 
51.4 
43.5 
57.5 
59.9 

7.3 
6.4 
16.4 
3.3 
10.5 

11.7 
7.2 
6.1 
4.8 
6.5 
8.4 
7.1 
7.9 
5.8 
6.5 

17.0 
18.3 
16.4 
18.9 
12.8 
11.1 
13.0 
17.1 
15.0 
10.5 
16.4 
19.2 
17.9 
20.7 
15.8 
14.9 

37.4 
26.8 
7.3 
32.8 
30.2 
11.1 
32.5 
40.6 
57.2 
71.0 
52.7 
23.0 
23.6 
27.9 
20.8 
18.6 

61.7 
51.5 
40.0 
55.0 
53.5 
22.2 
57.1 
64.9 
78.3 
86.3 
75.7 
50.6 
48.6 
56.5 
42.5 
40.1 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
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ご
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8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
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3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
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ム13.8 

27.7 
49.1 
21.1 
18.6 
44.4 
15.6 
10.1 
5.1 
4.0 
5.5 
15.3 
24.9 
17.1 
8.3 
41.9 

6.3 
7.2 
16.4 
4.4 
12.8 
22.2 
11.7 
5.5 
3.7 
4.0 
3.7 
7.3 
9.4 
8.1 
5.8 
12.4 

22.6 
22.6 
21.8 
22.8 
20.9 
11.1 
22.1 
22.7 
19.1 
12.9 
21.1 
26.6 
22.3 
23.2 
26.7 
19.6 

57.4 
42.6 
12.7 
51.7 
47.7 
22.2 
50.6 
61.7 
72.0 
79.0 
69.7 
50.8 
43.3 
51.6 
59.2 
26.1 

86.2 
72.3 
50.9 
78.9 
81.4 
55.6 
84.4 
89.9 
94.9 
96.0 
94.5 
84.7 
75.1 
82.9 
91.7 
58.1 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
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5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
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2
 

3
2
1
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29.2 
38.3 
62.4 
63.6 
84.6 
36.4 
62.6 

5.1 
7.9 
7.0 
6.5 
7.7 
7.3 
7.0 

18.5 
17.8 
15.7 
19.5 

18.0 
16.2 

47.3 
36.0 
14.9 
10.4 
7.7 
38.3 
14.3 

70.8 
61.7 
37.6 
36.4 
15.4 
63.6 
37.4 

6
8
8
7
3
4
5
 

3
6
9
7
1
0
7
 

3

2

4

6
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ぬ
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10.4 
15.4 
27.5 
35.1 
53.8 
14.3 
28.5 

7.7 
6.4 
10.2 
9.1 

6.7 
10.1 

( 181) 

6.8 
7.6 

6.5 
8.8 
7.6 
5.8 
6.5 
7.8 
7.3 
8.5 

18.8 
22.1 
26.3 
19.5 
30.8 
21.4 
25.4 

63.1 
56.2 
35.9 
36.4 
15.4 
57.6 
36.0 

89.6 
84.6 
72.5 
64.9 
46.2 
85.7 
71.5 

A
U
R
u
a
u
フ
'
て
J
I斗
R
J

3
6
9
7
1
0
7
 

3

2

4

6

5
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勾ム

総数……

【地域ブロヴク】

北海道…
東 北…・・…………-

関 東………・・…
北陸…H ・H ・-…...・H ・...…・

中 部……・・……
近畿…....・H ・-

中国……・

四 国一………………
九 州…・・……...・H ・-

【都市規模】
大都市…・・…...・H ・-…

烹京都区部・・・
政令指定都市・.. 

中都市(人口10万JV-上)・
ノJ'都市(人口10万未満)・
町村………一
【性】

男性…
女 性・・…...・H ・...

【年齢】

1 6 -1 9歳・・…・・・・・・………-
20-29歳…・・…………-
30-39歳・・・
40-49歳・・………
50-59歳...・H ・..……・・………
6 0歳以上……・…………・・
60-69歳…………
70歳J:北・H ・H ・-…

【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳・・……・・
20-29歳・・…・
~: O-~: 9厳…・………・
40-49歳………
[， 0-59歳・・……・・
6 0歳以と…・・…….. 
60-69歳…・・・ -
70劇グよ・・………

女性・ 16-1 9歳………・・
20-29歳……・・・・・
~: 0-39歳・・……・…・
40-49歳…
50-59歳・・…………
6 0持以上…・……・・
60-69歳……
70歳以上………

【職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・

農林漁業・・……-
商工サービス業・自由業・・…

家樹迄業者(JJ針)・
農林漁業・・…・-…・・・・・・.. 
商工サーヒヲ足業・自由業……

被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務職…
管理・専門技体時・・・
事務酪・…
労務職・・・・・…・…....

無職(計)・

主 主寄与・・・・……………………・

学生……………・
そ明也¢栴時・…………………

【国語について¢閣心】
非常に関心がある・・…...…………

ある程度関心がある・・…・・
4争り関心、がない・
全く開心がない・・

分からない・・……・・
関心がある(計)…・・・
開己、がない(計)・

16.9 
17.9 

11.8 
20.9 
19.2 
21.6 
15.7 
14.6 
15.5 
13.3 

36.0 
27.8 

15.1 
32.9 
48.6 
40.5 
35.0 
17.9 
22.3 
11.5 

59.7 
53.3 

33.3 
62.7 
75.4 
67.9 
57.2 
40.3 
45.0 
33.3 

1068 
1124 
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18.6 
18.0 

11.8 
5.2 
3.4 
6.6 
15.7 
40.3 
32.3 
52.2 

7.1 
7.9 

5.4 
6.0 
2.5 
5.3 
8.5 
11.6 
11.5 
11.9 

21.5 
23.4 

30.1 
21.7 
19.2 
26.8 
23.1 
20.6 
23.0 
17.0 

52.7 
50.7 

52.7 
67.1 
74.9 
61.3 
52.7 
27.5 
33.3 
18.9 

81.4 
82.0 

88.2 
94.8 
96.6 
93.4 
84.3 
59.7 
67.8 
47.8 

1068 
1124 

3
9
4
0
6
0
0
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9
4
5
8
4
7
0
7
 

2
3
3
4
6
4
2
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fJ. い

分かる何となく分分からない

かる

ある総数すよ 七、

分かる何となく分分からない

かる

ある総数

64.6 

64.2 
75.0 
57.2 
73.3 
64.1 
62.3 
68.4 
73.0 
74.2 

9.9 

6.3 
8.9 
11.2 
5.9 
10.1 
11.0 
16.9 
6.8 
5.0 

9.4 

10.5 
5.4 
9.6 
13.9 
11.1 
10.1 
6.6 
6.8 
8.8 

16.1 

18.9 
10.7 
22.0 
6.9 
14.8 
16.6 
8.1 
13.5 
11.9 

35.4 

35.8 
25.0 
42.8 
26.7 
35.9 
37.7 
31.6 
27.0 
25.8 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 

15.6 

16.8 
27.4 
10.5 
18.8 
14.1 
10.7 
20.6 
17.6 
25.8 

10.7 

11.6 
11.3 
9.9 
9.9 
9.1 
11.0 
9.6 
12.2 
13.8 

25.3 

32.6 
28.0 
20.7 
29.7 
32.6 
25.1 
23.5 
28.4 
23.8 

48.4 

38.9 
33.3 
58.9 
41.6 
44.3 
53.2 
46.3 
41.9 
36.5 

84.4 

83.2 
72.6 
89.5 
81.2 
85.9 
89.3 
79.4 
82.4 
74.2 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
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51.3 
44.0 
54.5 
64.2 
66.3 
76.4 

9.7 
10.6 
9.2 
10.7 
10.1 
8.5 

11.4 
11.3 
11.4 
9.2 
10.4 
7.3 

27.7 
34.0 
24.9 
16.0 
13.1 
7.9 

48.7 
56.0 
45.5 
35.8 
33.7 
23.6 

6
1
5
6
4
6
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司
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司
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』
ハ
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4
1
3
8
4
4
 

9.2 
7.8 
9.8 
14.5 
20.5 
19.6 

8.2 
7.1 
8.6 
10.8 
10.1 
13.3 

18.2 
16.3 
19.1 
25.7 
28.0 
29.2 

64.4 
68.8 
62.5 
49.0 
41.3 
37.9 

90.8 
92.2 
90.2 
85.5 
79.5 
80.4 
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ム
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「
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'
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55.9 
72.9 

54.8 
35.7 
43.2 
59.7 
73.1 
85.1 
81.0 
91.1 

48.9 
29.7 
33.7 
45.1 
63.9 
77.8 
74.5 
82.8 
60.4 
41.2 
51.9 
73.2 
81.7 
92.5 
87.8 
99.3 

17.8 
15.3 
13.0 
13.7 
6.9 
3.8 
2.9 
5.2 
16.7 
12.2 
17.8 
10.1 
10.4 
4.2 
6.6 
0.7 

11.1 
17.8 
14.2 
13.7 
9.7 
5.3 
6.4 
3.7 
16.7 
21.4 
15.1 
8.6 
2.2 
2.1 
3.6 

22.2 
37.3 
39.1 
27.5 
19.4 
13.0 
16.2 
8.2 
6.3 
25.2 
15.1 
8.1 
5.7 
1.2 
2.0 

51.1 
70.3 
66.3 
54.9 
36.1 
22.2 
25.5 
17.2 
39.6 
58.8 
48.1 
26.8 
18.3 
7.5 
12.2 
0.7 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1
 

35.6 
11.9 
4.7 
4.9 
6.9 
22.2 
16.7 
30.6 
54.2 
10.7 
4.9 
8.1 
13.5 
33.1 
24.0 
46.3 

6.7 
15.3 
4.1 
4.4 
7.4 
10.7 
8.8 
13.4 
12.5 
13.0 
11.4 
14.6 
9.1 
15.7 
14.8 
16.9 

42.2 
28.0 
22.5 
24.7 
19.0 
22.5 
25.0 
18.7 
16.7 
29.0 
25.4 
29.8 
27.8 
26.2 
28.6 
22.8 

15.6 
44.9 
68.6 
65.9 
66.7 
44.7 
49.5 
37.3 
16.7 
47.3 
58.4 
47.5 
49.6 
25.0 
32.7 
14.0 

64.4 
88.1 
95.3 
95.1 
93.1 
77.8 
83.3 
69.4 
45.8 
89.3 
95.1 
91.9 
86.5 
66.9 
76.0 
53.7 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
4
4
2
3
2
1
1
4
4
1
2
3
1
1
 57.7 

69.8 
94.5 
62.2 
73.3 
88.9 
71.4 
53.5 
42.8 
34.7 
45.4 
64.9 
74.7 
76.1 
45.8 
83.5 

11.2 
8.9 
5.5 
10.0 
8.1 
11.1 
7.8 
12.0 
11.2 
11.3 
11.2 
12.8 
7.9 
9.2 
14.2 
3.7 

10.4 
8.1 

10.6 
8.1 

9.1 
11.2 
12.8 
8.1 
14.4 
9.4 
8.0 
8.8 
15.8 
4.0 

20.7 
13.2 

17.2 
10.5 

11.7 
23.4 
33.1 
46.0 
29.0 
13.0 
9.4 
5.9 
24.2 
8.7 

42.3 
30.2 
5.5 
37.8 
26.7 
11.1 
28.6 
46.5 
57.2 
65.3 
54.6 
35.1 
25.3 
23.9 
54.2 
16.5 

1306 
235 
55 
180 
86 
9 
77 
985 
507 
124 
383 
478 
886 
444 
120 
322 

10.0 
13.2 
30.9 
7.8 
10.5 
44.4 
6.5 
9.1 
4.5 
1.6 
5.5 
14.0 
24.0 
13.7 
37.5 
33.2 

9.0 
9.4 
21.8 
5.6 
14.0 
22.2 
13.0 
8.5 
5.7 
3.2 
6.5 
11.5 
13.1 
13.1 
13.3 
13.0 

25.0 
24.3 
18.2 
26.1 
34.9 
22.2 
36.4 
24.3 
22.5 
20.2 
23.2 
26.2 
25.8 
28.2 
25.8 
22.7 

56.0 
53.2 
29.1 
60.6 
40.7 
11.1 
44.2 
58.1 
67.3 
75.0 
64.8 
48.3 
37.0 
45.0 
23.3 
31.1 

90.0 
86.8 
69.1 
92.2 
89.5 
55.6 
93.5 
90.9 
95.5 
98.4 
94.5 
86.0 
76.0 
86.3 
62.5 
66.8 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
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2
1
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1
3
4
8
4
1
3
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55.7 
61.4 
75.7 
81.8 
84.6 
60.2 
76.5 

7.7 
11.4 
8.0 
6.5 
7.7 
10.6 
7.8 

10.1 
10.6 
7.2 
3.9 

10.5 
6.8 

26.5 
16.7 
9.0 
7.8 
7.7 
18.8 
8.9 

44.3 
38.6 
24.3 
18.2 
15.4 
39.8 
23.5 
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6
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7
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7
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8.3 
11.7 
25.9 
40.3 
53.8 
11.0 
27.8 

8.9 
9.8 
13.9 
14.3 

9.6 
13.9 

(182) 

9.5 
10.2 

17.2 
13.7 
15.5 
11.8 
8.7 
4.0 
4.8 
3.0 

21.4 
25.6 
28.3 
19.5 
15.4 
24.8 
27.1 

61.3 
52.9 
31.9 
26.0 
30.8 
54.7 
31.1 

91.7 
88.3 
74.1 
59.7 
46.2 
89.0 
72.2 

6
8
8
7
3
4
5
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7
1
0
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10.7 
8.3 

14.0 
19.7 
14.7 
11.1 
5.8 
3.7 
5.0 
1.9 

24.0 
8.6 

14.0 
30.9 
26.6 
17.4 
12.3 
7.2 
9.3 
4.1 

44.1 
27.1 

45.2 
64.3 
56.8 
40.3 
26.9 
14.9 
19.0 
8.9 
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12.8 
18.3 

45.2 
11.2 
4.8 
6.6 
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総 数・・・H ・H ・......・ H ・....

【地域フaロック】

北海道…
東 北・ H・H ・-……………-

関東…
北 陸・ H ・H ・......

中 部…….........・ H ・..…・・

近畿………H ・H ・.....・H ・...

中 国・・…H ・H ・-…

四 国・ H ・H ・-…'"・ H ・....…

九州…・………
【都市規模】
大都市………..

東京都区部・・………・・・…・・…

政令指定都市・・一…・・・・・・"・…
中都市(人口 10万以と)・
小都市 L人口 10万未満)・
町 村…………u ・・

【性】
男 性・・….. 

女性…

【年齢1
16-19歳・・・
20-29歳…・・………"
30-39歳・…・……・・……-・
40-49歳・・…・・…-
50-59歳…-
6 0歳ムユ上・
60-69歳・・・
7 0歳以上………・

【性・年齢】

男 性・ 16-19歳・・・・…・……・
20-29歳…………
30-39歳・一一
40-49歳…
50-59歳…………
6 0歳!孔と……........…・
60-6 9歳……・
70歳1;)，よ・

女性・ 16 -1 9歳…
20-29歳……
30-39歳…
40-49歳…………
50-59歳…-………・
6 0歳以上…......・ H ・-…
60-69歳……・
70歳以上・………

【職業】

有職(計)・
自営業主(小計)・

農本欄業・・…・・・……-
商工サービス業・自由業…

家族従業者(小針)・

農本村魚業・・………-・……-・…
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・

管理・専門技術・事務服…

管理・専門f貴子荷鞍・・…・・…・
事務時・………・・・・…・
労務職・・…・・…

無職(計)・

主 争静・・

学生…
その他¢栴時・……・……・

【国語についての関心】

非常に関心がある・・
ある程度関心がある・.. 
余り時乙、がない・.. 
全く院己、がない・..

分からない・
関心がある(計)・
時乙、がない(計)・
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ある総数Tよし、
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59.7 
47.9 
42.7 
49.6 
72.2 
71.1 
72.7 
52.5 
75.8 

10.2 
7.2 
12.7 
5.6 
14.0 

15.6 
10.6 
12.2 
12.9 
12.0 
8.8 
8.7 
10.4 
8.3 
6.5 

10.0 
10.6 
1.8 
13.3 
5.8 

6.5 
10.3 
11.6 
6.5 
13.3 
8.8 
7.3 
7.7 
10.8 
5.6 

18.4 
16.6 

21.7 
10.5 

11.7 
19.5 
28.2 
37.9 
25.1 
10.3 
12.9 
9.2 
28.3 
12.1 

38.6 
34.5 
14.5 
40.6 
30.2 

33.8 
40.3 
52.1 
57.3 
50.4 
27.8 
28.9 
27.3 
47.5 
24.2 
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5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
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30.1 
33.1 
48.6 
54.5 
76.9 
32.5 
49.4 

15.2 
13.8 
11.0 
16.9 

14.1 
11.8 

14.6 
21.1 
16.5 
13.0 
15.4 
19.8 
16.0 

40.2 
31.9 
23.9 
15.6 
7.7 
33.7 
22.8 

69.9 
66.9 
51.4 
45.5 
23.1 
67.5 
50.6 

6
8
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5
 

3
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7
1
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7
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53.0 
61.1 
81.7 
79.2 
84.6 
59.4 
81.4 

10.7 
11.6 
4.4 
5.2 
7.7 
11.4 
4.5 

(184) 

9.7 
16.9 

20.4 
11.2 
15.0 
15.8 
13.0 
11.3 
12.0 
10.4 

11.1 
6.8 
9.5 
7.1 
8.8 
9.5 
8.3 
11.2 
12.5 
10.7 
12.4 
12.6 
11.7 
6.6 
8.7 
3.7 

8.9 
12.7 
15.4 
13.2 
8.8 
6.5 
8.3 
3.7 
10.4 
9.9 
9.2 
10.1 
7.0 
4.5 
6.1 
2.2 

31.1 
30.5 
33.1 
23.6 
19.4 
15.4 
19.6 
9.0 
12.5 
16.0 
19.5 
10.1 
6.5 
3.9 
4.6 
2.9 

51.1 
50.0 
58.0 
44.0 
37.0 
31.4 
36.3 
23.9 
35.4 
36.6 
41.1 
32.8 
25.2 
15.1 
19.4 
8.8 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1
 

9.8 
9.6 
6.6 
10.4 

9.7 
7.1 

26.5 
17.7 
7.2 
5.2 
7.7 
19.5 
7.0 

47.0 
38.9 
18.3 
20.8 
15.4 
40.6 
18.6 

6
8
8
7
3
4
5
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n
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4

4
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総 数…・・・…
E地域ブロック】
北海道……・・
東 北・....・H ・.....・H ・..

関東H ・H ・H ・H ・-…
北 陸・・...・H ・...…....

中 部・…・…・・....・ H ・-
近齢………...・ H ・-
中 国・H ・H ・-……...・H ・..…・・
四 国・・....・ H ・....…-

九 州…・・…H ・H ・-…

【都市規線】
大都市…・・………..
東京都区部・・….. 
政令指定都市・・…・-…...・H ・...

中都市(人口10万シユと)……
小都市(人口10方未満)・
町 村…・・ー……………・・…-
E 性】
男性………一...・H ・-一
女 性…...・ H ・..・・.........

【年齢】

1 6-1 9歳・……………………
20-29歳…-……
30-39歳…
40-49歳・…….....・H ・..…・・
50-59蔵…・・…………・
6 0歳ιu..・....….. 
60-69歳・・…………・
70歳以1:......

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…-……-
20-29歳…H ・H ・..…
30-39歳…………
40-49歳…………
50-59歳…
6 0歳少ユ上・・・・・・……・・・
60-69歳・・……
70歳以上・H ・H ・.....

女性・ 16-1 9歳………
20-29歳…
30-39歳…...........
40-49歳…
50-59歳…...・ H ・-・・・・
6 0歳ルス上…………・・
60-69歳…・…-
70歳以上…

E職業】
有職(計)・

自営業主(小計)・
農林漁業・....

商工サービス業・自由業…-
家族従業者(小針)…
農林漁業・・…・・........

商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務昭島…
管理・専門技術職………
事務酪・…・・・…………
労務刑廃・…

無職(計)・
主格・…
学生・……… H ・H ・-…-
その他¢嘱酪・…・・………."

【国語について匂澗心】
非常に時乙、がある・・

ある程度関心がある・・……"・・・・・・.. 
余り関心、がない・

全く関心がない…-
分からなし、..

関心がある(計)・
関心がない(計)・

19.6 
18.0 

29.0 
31.7 
21.5 
22.9 
14.3 
11.6 
14.3 
7.8 

44.5 
17.5 

30.1 
43.8 
48.6 
36.3 
28.3 
14.8 
19.5 
7.8 

73.8 
52.4 

79.6 
86.7 
85.0 
75.0 
55.6 
37.8 
45.8 
25.9 
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8.7 
10.4 

11.8 
8.8 
11.0 
10.0 
10.3 
8.1 
8.5 
7.4 

10.3 
7.7 

9.7 
11.2 
12.1 
11.6 
7.8 
5.5 
7.3 
3.0 

22.8 
9.9 

21.5 
22.9 
26.0 
16.6 
12.8 
9.7 
12.3 
5.9 

41.8 
27.9 

43.0 
43.0 
49.2 
38.2 
30.9 
23.3 
28.0 
16.3 
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0.18 (回答票30)男女の言葉遣いに遣いがなくなってきていると言われますか， このことについて，あなたのお考えに
最も近いものをー勺選んでください。

総数途いがない自然の流れ違いがある どれに近い分からない
方がよい であり、や方がよい とも言えな

むを得ない い

2.1 

2.1 
8.9 
1.6 
3.0 
1.0 
0.6 

2.7 
3.1 

3.2 

1.1 
8.3 
1.7 
2.0 
2.7 
4.5 
2.9 
5.4 
3.8 

52.0 

57.9 
49.4 
55.3 
55.4 
45.3 
51.8 
45.6 
59.5 
50.4 

34.8 

31.6 
27.4 
33.0 
30.7 
42.6 
36.1 
46.3 
28.4 
32.3 

7.8 

7.4 
6.0 
8.4 
8.9 
8.4 
7.0 
5.1 
4.1 
10.4 
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5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 0.9 

0.7 
0.9 
2.5 
2.2 
2.4 

1.5 
0.7 
1.8 
3.0 
2.7 
5.6 

50.4 
50.4 
50.5 
52.8 
52.2 
52.。

38.0 
39.7 
37.2 
34.6 
34.2 
32.7 

9.2 
8.5 
9.5 
7.0 
8.7 
7.3 
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4
6
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2.5 

4.3 
1.6 
1.4 
1.3 
1.3 
3.3 
3.3 
3.3 

4.4 
0.8 
0.6 
1.1 
1.9 
2.4 
2.5 
2.2 
4.2 
2.3 
2.2 
1.5 
0.9 
4.2 
4.1 
4.4 

2.2 
3.4 
3.6 
5.5 
0.9 
2.4 
2.0 
3.0 
4.2 
6.1 
4.3 
2.5 
3.9 
2.4 
2.6 
2.2 

20.0 
38.1 
51.5 
58.2 
59.7 
60.9 
58.8 
64.2 
22.9 
35.9 
45.9 
53.5 
50.9 
57.8 
58.7 
56.6 

64.4 
45.8 
37.3 
29.1 
34.3 
27.2 
28.9 
24.6 
47.9 
42.7 
38.9 
37.4 
35.2 
27.7 
27.0 
28.7 

8.9 
11.9 
7.1 
6.0 
3.2 
7.1 
7.8 
6.0 
20.8 
13.0 
8.6 
5.1 
9.1 
7.8 
7.7 
8.1 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
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1
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1
3
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3
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3
8
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3
3
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3
 

4
4
4
4
4
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4
4
4
4
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4
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J
4
4
4
L

1.5 
0.4 
1.8 

1.2 
11.1 

1.7 
1.0 
1.6 
0.8 
2.5 
3.0 
1.8 
3.3 
4.7 

3.1 
4.7 
12.7 
2.2 
1.2 

1.3 
2.8 
3.0 
2.4 
3.1 
2.7 
3.5 
4.5 
4.2 
1.9 

52.8 
60.9 
49.1 
64.4 
55.8 
44.4 
57.1 
50.7 
52.1 
62.9 
48.6 
49.2 
50.8 
50.7 
30.8 
58.4 

35.6 
27.7 
32.7 
26.1 
34.9 
33.3 
35.1 
37.6 
37.1 
29.8 
39.4 
38.1 
33.6 
34.9 
50.0 
25.8 

7.0 
6.4 
3.6 
7.2 
7.0 
11.1 
6.5 
7.2 
6.9 
3.2 
8.1 
7.5 
9.0 
8.1 
11.7 
9.3 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
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3
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8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

4
ム

0.3 
0.9 
4.2 
13.0 
23.1 
0.7 
5.4 

1.8 
2.9 
4.4 
5.2 
15.4 
2.7 
4.5 

63.7 
51.2 
48.8 
37.7 
38.5 
53.8 
47.3 

(185) 

2.9 
3.6 

3.2 
4.8 
4.0 
3.9 
2.5 
2.4 
2.3 
2.6 

24.7 
37.7 
35.1 
31.2 
23.1 
35.0 
34.6 

9.5 
7.3 
7.4 
13.0 

7.8 
8.2 

6
8
8
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3
4
5
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4

4
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総数……

I地域ブロ‘ソク】
北海道……
東北…....・H ・...…-
関)$!!・H ・-………...

北陸……・…-
中部…・……
i遅 齢..........……・・

中 国・ H ・H ・-……・・
四 00........・H ・-
九州………
【都市規模】
大都市・・………...
東京都区部...・ H ・...……・・

政令指定都市・・…・・・・・・-
中都市(人口10万j見上)・
小都市(人口 10万未満)・
町 村・・・
E 性】
男 性・・…………
女性…H ・H ・-…-

E年齢】
1 6-1 9歳・・……..
20-29歳・・…-
30-39歳・・……………・・……・・
40-49歳・・…・・……
50-59歳…・……
6 0歳以上…
60-69歳・........
70歳jえ上…..

I性・年齢】
男性・ 16-1 9歳………-
20-29歳・・・・・…-
30-39歳…………
40-49歳…………
50-59歳…………・
60歳以上...・ H ・-…・…・
60-69歳……・
70歳以上…一……

女性・ 16-1 9歳…・・…・・…
20-29歳…一....・H ・..
30-39歳…・……・
40-49歳…・……
50-59歳・…"
60歳Pll..・-…・・…H ・H ・
60-69歳…
70歳ルユ上・ H ・H ・..

【職業】
有職(計)・

自営業主(小針)・
勝楠業・・…・…・・.......
商工サーヒス業・自由業…..

家族従業者(小計)・・
農柑骨業・・…...

商工サービス業・自由業…-
被傭者(小計)・
管理・専門樹荷・事務職・・・
管理・専門技称略……-
事務網島・一….........……・

労務時・……-
無職(計)・
主帰……..

学生…
その他明挺削除・……・…
(!l離についての冊心】
非常に関心がある・・…・・・・・・一…-
ある程度関心がある・-…・・・……・-
余り鵬己、がない・・…….. 

全く関心がない・・-
分からない・.....

関心がある(計)・
関心がない(計)・・…・・・

54.5 
49.6 

21.5 
36.9 
48.6 
55.8 
55.2 
59.4 
58.8 
60.4 

34.2 
35.4 

55.9 
44.2 
38.1 
33.4 
34.8 
27.5 
28.0 
26.7 

6.7 
8.9 

15.1 
12.4 
7.9 
5.5 
6.3 
7.5 
7.8 
7.0 
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Q19 C回答票31)共通語と方言について，あなたのお考えはどちらに近いですか。

総数相手や場面基本的に共どちらとも分からない
によって共通語を使い言えない

通語と方言.方言は使
を使い分けわない方が
ればよい よい

2.0 

2.1 
5.4 
1.4 
1.0 
1.3 
0.8 
1.5 
4.1 
3.8 

6.9 

8.4 
9.5 
6.5 
2.0 
5.0 
7.6 
4.4 
10.8 
8.8 

12.2 

13.7 
7.1 
14.2 
8.9 
15.1 
9.6 
12.5 
2.7 
13.8 

78.9 

75.8 
78.0 
77.9 
88.1 
78.5 
82.0 
81.6 
82.4 
73.5 
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95 
168 
705 
101 
298 
355 
136 
74 
260 

0.9 
0.7 
0.9 
2.4 
2.2 
2.2 

6.0 
4.3 
6.8 
7.1 
5.7 
8.3 

10.9 
7.8 
12.3 
13.4 
11.1 
12.3 

82.2 
87.2 
80.0 
77.0 
80.9 
77.2 
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2.3 
1.7 

2.2 
0.8 
0.8 
0.8 
1.8 
3.9 
3.0 
5.2 

2.2 
0.8 
1.8 
1.6 
3.2 
3.0 
2.5 
3.7 
2.1 
0.8 

0.4 
4.8 
3.6 
6.6 

6.7 
6.8 
7.1 
7.7 
4.6 
9.5 
8.3 
11.2 
8.3 
6.9 
4.9 
3.0 
10.0 
6.3 
5.1 
8.1 

11.1 
5.9 
5.3 
10.4 
11.1 
21.6 
21.1 
22.4 
8.3 
5.3 
6.5 
10.1 
11.7 
18.4 
15.3 
22.8 

80.0 
86.4 
85.8 
80.2 
81.0 
66.0 
68.1 
62.7 
81.3 
87.0 
88.6 
86.9 
77.8 
70.5 
76.0 
62.5 
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1.7 
2.6 
3.6 
2.2 
2.3 
11.1 
1.3 
1.4 
0.4 

0.5 
2.5 
2.5 
1.6 
1.7 
4.0 

5.7 
7.2 
16.4 
4.4 
1.2 

1.3 
5.8 
3.9 
4.0 
3.9 
7.7 
8.6 
7.4 
6.7 
10.9 

10.0 
14.0 
16.4 
13.3 
12.8 
33.3 
10.4 
8.7 
8.3 
11.3 
7.3 
9.2 
15.6 
12.2 
9.2 
22.7 

82.6 
76.2 
63.6 
80.0 
83.7 
55.6 
87.0 
84.1 
87.4 
84.7 
88.3 
80.5 
73.4 
78.8 
82.5 
62.4 

6
5
5
0
6
9
7
5
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5
8
8
7
8
0
2
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7
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2
1
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1
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4
ふ

1.2 
0.6 
4.8 
6.5 
23.1 
0.7 
5.0 

7.4 
6.4 

7.5 
6.8 
5.9 
5.3 
7.4 
7.9 
6.8 
9.6 

4.2 
4.9 
12.4 
13.0 
23.1 
4.7 
12.5 

(186) 

12.8 
11.7 

9.7 
5.6 
5.9 
10.3 
11.4 
20.0 
18.3 
22.6 

13.4 
12.5 
10.8 
10.4 
15.4 
12.7 
10.8 

81.3 
81.9 
71.9 
70.1 
38.5 
81.8 
71.7 
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3
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3
6
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1
0
7
 

3

2

4

6
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4
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4
4

総 数H ・H ・'"・ H・.....・H ・..

E地域プロ・ソク】
北海道…....・H ・
東 北・H ・H ・....

開 烹…・・・
北 陸・H ・H ・-…………・
中 部・・・H ・H ・-…...・H ・-…

近畿……-
中 国・H ・H ・-…….........

四 00......…・………・・・…・
九州….........・H ・-

【都市規模】

大都市・・……・・……-
東京都区部・・・・
政令指定都市・・…・・・………
中都市(人口 10万以上)・・
小都市(人口 10万未満)・・
町 村…・・………・…...

E 性】
男性……
女 性・ H ・H ・H・H ・..

【年齢】
1 6-1 9歳………....・H ・-
20-29歳…..…………・…・・…・
30-39歳...・H ・....
40-49歳・…-
50-59歳…....・H ・......
6 0蔵L斗上…...…・H ・H ・.. …… 
60-69歳….. 
70歳以上………-

E性・年齢】
男性・ 16-1 9歳……
20-29歳…………
30-39歳….....・H ・.. 
40-49歳……・・
50-59歳…………
6 0歳以上...・H ・-…-
60-69歳……・
70歳ルス土...・H ・..…

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…H ・H ・..…
30-39歳........……
40-49歳…………
50-59歳…・....・ H ・.. 
6 0歳以上...・H ・-…・
60-69歳……
70歳ルユ上………・

【職業】
有職(針)・
自営業主(小計)・・

勝本漁業-………
商工サービス業・自由業……
家族、従業者(小計)・ H ・H ・...…-

農林鳴業・・・・・…………………
商工サービス業・自由業…・・
被傭者(小計)・

管理・専門樹~・事務時…・
管理・専門掬梢跡....・ H ・.. 

事務職・・…"
労務網島・...……-・…
無職(計)..・H ・.. 
主婚…....・H ・....・H ・..…

学 生……・・・・
そQ;ヰ也の無骨・…...

I国語についての関心】
非常に関心がある・・

ある程度関心がある・・…………
余り関心がない・・・・
全く関心がない…
:分からなし、.. 

関心がある(計)・
時乙、がない(計)・

77.4 
80.2 

80.6 
86.7 
87.3 
83.7 
79.4 
68.2 
72.0 
62.6 
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(Q20で「使っている」と答えた人に)
Q20SQ(回答票32)あなた2時勝電話で哲すときの，話す内容や話し方はどうですか。

ここに挙げた(1)から (5)について. rはい」か「いいえ」で答えてください。
(1)特に用件のないおしゃべりをすることが多い

あなたは必だん，携帯篭話 (PHSを含む)を使っていますか。い
に

いいえ分からないはい結当者総数使っている使っていな分合、らない
し、

1.0 

0.6 

1.3 
2.3 

1.9 

87.1 

80.4 
82.1 
89.4 
85.0 
91.1 
83.0 
91.4 
92.9 
83.2 

12.0 

19.6 
17.9 
10.0 
15.0 
7.6 
14.8 
8.6 
7.1 
15.0 
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0.1 

1.1 
0.6 

0.7 

53.0 

50.5 
59.5 
50.5 
60.4 
47.3 
50.4 
56.6 
62.2 
58.8 

46.9 

48.4 
39.9 
49.5 
39.6 
52.7 
49.6 
42.6 
37.8 
41.2 
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1.3 
1 .1 
1.3 

85.7 
84.6 
86.1 
87.4 
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14.3 
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13.9 
11.2 
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1.1 

2.8 
2.0 
1.2 
0.4 

6.9 
2.0 
0.7 

1.9 
1.7 
1.1 

75.9 
76.0 
89.4 
97.0 
93.4 
95.5 
96.5 
90.0 
69.8 
60.6 
92.2 
94.7 
94.2 
96.3 
95.7 
100.0 

17.2 
22.0 
9.9 
3.0 
6.6 
4.5 
3.5 
10.0 
30.2 
37.5 
6.1 
4.3 
5.8 
3.7 
4.3 

29 
100 
141 
134 
122 
67 
57 
10 
43 
104 
115 
94 
52 
27 
23 
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0.5 

0.6 
0.5 
0.7 

35.6 
15.3 
16.6 
25.8 
43.5 
80.2 
72.1 
92.5 
10.4 -
20.6 
37.8 
52.5 
77.4 
91.3 
87.8 
96.3 

64.4 
84.7 
83.4 
73.6 
56.5 
19.8 
27.9 
7.5 
89.6 
79.4 
62.2 
47.5 
22.6 
8.1 
11.7 
2.9 
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0.6 

0.8 
1.1 

1.4 
0.4 
2.0 
1.8 
2.1 
2.5 

88.1 
95.7 
100.0 
95.1 
93.8 
100.0 
93.5 
86.4 
87.9 
94.1 
86.1 
84.4 
83.8 
90.1 
74.0 
90.0 

11.3 
4.3 

4.9 
6.3 

6.5 
12.8 
11.0 
5.9 
12.5 
15.2 
14.2 
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0.3 
0.2 

0.6 

40.2 
51.1 
78.2 
42.8 
62.8 
88.9 
59.7 
35.6 
28.0 
31.5 
26.9 
43.7 
71.8 
74.8 
20.0 
87.0 

59.8 
48.9 
21.8 
57.2 
37.2 
11.1 
40.3 
64.4 
72.0 
68.5 
73.1 
56.3 
27.9 
25.0 
80.0 
12.4 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

44 

0.7 
1.0 
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0.9 
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87.8 
90.2 
78.2 
80.6 
100.0 
89.7 
78.5 
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20.4 
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(187) 

0.4 
1.3 

0.5 

56.0 
50.2 
56.2 
58.4 
84.6 
51.4 
56.5 

44.0 
49.8 
43.4 
40.3 
15.4 
48.6 
43.0 
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総数...・ H ・-…

【地減ブロ・ヅク】

北海道…・・
烹 北・H ・H ・....・H ・...・H ・-…

関 東・・・H ・H ・...・H ・-…

北 |墾…・・…...…・・

中部…………・

近齢…
中国...・ H ・..…...・ H ・-
四 国・H ・H ・....・H ・.....…

九 州…・・………・・
【都市規模】
大都市…・・………………・…・
東京都区音t.・・・・…
政令指定都市…..

中都市(人口 10万札上)・
イ都市(人口 10万未満)…-
町村………
【性】
男性……-…H ・H ・.....・H ・...

女 性…・…・・…-
【年齢】
16-19歳・・……………
20-29歳…・・ -
30-39歳……-
40-49歳・・…・・…・・
50-59歳・…・……………・・・
60歳批…・…-
60-69歳…...・ H ・-…・…・・
70歳ルス上…・・…………

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…-……・・・
20-29歳…………
30-39歳・・……・・…・
40-49歳・・……・・…
50-59歳…-……・・
6 0歳シユ上…・"
60-69歳…・…
70歳以よ………

女性・ 16-19歳…………
20-29歳…………
30-39歳・H ・H ・-……
40-49歳…・・
50-59歳……-
6 0歳》ユ上…………・・…
60-69歳・・…..
70歳以上………

【職業】
有 職(計)…・・
自営業主(小計)・.......……..

農柑魚業…-……・…
商工サービス業・自由業…-
家樹起業者{小計)・
農林漁業・.........

商工サービス業・自由業…
被傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務網島・・
管理・軍事門榔耐・…
事務職・・…...

労務職・……・・…H ・H ・-……

無臓(計)・
主 皇帝・・・・....・ H ・..…・

学生…・ー…...・H ・-……

その他の無骨・……

【国吾についての時じ、】

非常に関心がある・・
ある程度関心がある・・・
余り関心がない・...

全く関心がない・・・・
分からない・・…-
関心がある(計)・
関心がない(計)・

89.7 
83.4 

72.2 
68.1 
90.6 
96.1 
93.7 
95.7 
96.3 
92.9 

9.4 
15.4 

25.0 
29.9 
8.2 
3.5 
6.3 
4.3 
3.8 
7.1 
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0.1 
0.2 

0.3 

0.3 
0.3 
0.4 

44.4 
61.1 

22.6 
18.1 
27.7 
39.7 
61.0 
85.7 
79.8 
94.4 

55.5 
38.7 

77.4 
81.9 
72.3 
60.0 
39.0 
14.0 
20.0 
5.2 
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|( 3)だらだらと長く酎こと怖い| (2) 'i-:>~ りした用件のあるときに掛けること矧、

いいえ分からないは b、核当者いいえ分からないはい核当者

1.3 

2.2 
3.0 
0.3 

1.3 
2.8 

1.9 

89.4 

84.8 
85.1 
90.8 
82.5 
91.1 
88.6 
93.1 
96.4 
86.9 

9.3 

13.0 
11.9 
8.9 
17.5 
7.6 
8.5 
6.9 
3.6 
11.2 
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1.9 
0.6 
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5.9 

10.9 
6.0 
3.4 
10.0 
6.4 
6.8 
8.6 
3.6 
7.5 

93.5 

87.0 
94.0 
96.6 
90.0 
91.7 
92.6 
89.7 
96.4 
92.5 
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1 . 1 
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1.1 
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1.1 

2.8 
2.5 
2.0 
0.4 

3.4 
4.0 
2.1 

2.3 
1.0 
1.7 
1.1 

20.7 75.9 
16.0 80.0 
8.5 89.4 
3.0 97.0 
0.8 99.2 
- 100.0 
- 100.0 
- 100.0 

37.2 60.5 
30-.8 68.3 
5.2 93.0 
1.1 97.9 
3.8 96.2 
- 100.0 
- 100.0 
- 100.0 
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10.3 
5.0 
5.7 
5.2 
4.9 
6.0 
3.5 
20.0 
9.3 
8.7 
7.0 
5.3 

7.4 
8.7 

89.7 
95.0 
93.6 
94.0 
95.1 
94.0 
96.5 
80.0 
90.7 
88.5 
92.2 
94.7 
100.0 
92.6 
91.3 
100.0 

29 
100 
141 
134 
122 
67 
57 
10 
43 
104 
115 
94 
52 
27 
23 
4 

1.0 

1.3 
1.4 
2.4 
1.1 
1.1 
2.0 
0.9 
3.1 
2.5 

7.3 91.7 
1.7 98.3 
ー 100.0
1.9 98.1 
3.1 96.9 
100.0 
- 100.0 
8.5 90.2 
7.4 91.2 
2.4 95.3 
8.9 90.0 
10.0 88.8 
15.8 82.2 
9.9 89.2 
27.1 69.8 
5.0 92.5 
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3.2 
7.1 
6.6 
4.7 
7.1 
7.8 
4.5 
0.9 
7.3 
7.5 

93.2 
95.7 
100.0 
95.1 
96.9 
100.0 
96.8 
92.6 
93.2 
95.3 
92.5 
91.8 
94.3 
96.4 
92.7 
92.5 

1
5
2
3
2
1
1
4
5
5
0
9
7
1
6
O
 

RU4444nvス
d
z
J実
JA》只】
auAM'斗
44
。，，斗

7

1

1

6

3

2

2

2

1

 

1.4 
1.9 

1.2 
1.6 

6.8 93.2 
7.0 91.6 
16.7 81.5 
19.4 80.6 
- 100.0 
6.9 91.9 
17.0 81.4 
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92.1 
85.7 

30.6 66.7 
23.5 74.0 
7.0 91.0 
2.2 97.4 
1.7 98.3 
- 100.0 
- 100.0 
- 100.0 

6.6 
13.1 
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7.4 
3.8 
10.2 
9.7 
50.0 
4.5 
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92.6 
95.6 
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50.0 
95.0 
89.1 
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総 数・・・
【地域プロック】

北海道………H ・H ・-………
烹北…H ・H ・-……M ・M ・-
開 烹・......……...・H ・....・H ・

北 陸・H ・H ・-…..

中部…

近畿…-
中 国・H ・H ・-…..…...・H ・.....
四 国・........

九 州…・・……一
【都市規模】
大都市…..

東京都区部・・・…・・・・・…・...

政令指定都市…

中都市(人口10万以上)・
小都市(人口10万未満)・・…..
町村……………....・H ・...

【性】
男性………H ・H ・-…

女性………・…-

【年齢】

1 6-1 9歳・・…
20-29歳・H ・H ・H ・H ・.....・H ・-…
30-39歳・・・
40-49掛川
50-59歳H ・H ・..……・・
60歳ルス上・
60-69歳…・……
70歳以上・H ・H ・H ・H ・..………

【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳・・…....
20-29歳…………
30-39歳….....・H ・...
40-49歳…
50-59歳…
6 0歳ルス土…・………・
60-69歳……・
70歳以上・H ・H ・..

女性・ 16-1 9歳…
20-29歳…
30-39歳・ H ・H ・...…・
40-49歳 H ・H ・...
50-59歳…………
60歳Lユと...・H ・..………
60-69歳……-
70歳以上……

I職業】
有職(針)・

自営業主川晴十)………・・
農械魚業・..

商工サービス業・自由業…

家族従業者(小計)・

農林漁業…
商工サービス業・自由業・・・…

被傭者(小計)…・・

管理・専門技術・事務網島・・・・・
管理・専門技術削除………

事務職・………-・……
労務時・…….......

無 職(計)・・
主時・・H ・H ・H ・H ・-…・
学生...・ H ・....…・……

その他¢栴鞍・....・ H ・・…"

臨香について¢湖心】

非常に関心がある・・………-

ある程度関心がある・-………・-…-
余り関心がない・H ・H ・......

全く関心がない…

分からない・・・

鵬己、がある(針)・・
関心がない(計)・

0.3 
0.9 

1.5 
0.8 
0.4 

5.6 
6.4 

9.7 
6.9 
6.3 
5.3 
3.4 
6.4 
5.0 
14.3 

94.1 
92.6 

90.3 
91.7 
93.0 
94.3 
96.6 
93.6 
95.0 
85.7 
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|(5) rもしも山ど《洲崎けや自己紹介叫することが多い| (4 )要点を簡潔に哲すこと怖い

いいえ分カ、らないはい該当者いいえ分からないlまい該当者

1.8 

6.0 
1.4 

3.2 
0.6 

3.6 
1.9 

64.1 

52.2 
56.7 
67.6 
67.5 
72.0 
61.4 
67.2 
35.7 
59.8 

34.1 

47.8 
37.3 
30.9 
32.5 
24.8 
38.1 
32.8 
60.7 
38.3 
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0.6 
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7.1 
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21.7 
13.4 
15.2 
27.5 
8.9 
14.2 
12.1 
7.1 
16.8 

83.7 

78.3 
80.6 
83.7 
72.5 
89.2 
85.2 
86.2 
85.7 
79.4 
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勾ム

0.4 
1.3 

2.4 
0.6 
3.1 

60.6 
65.4 
58.4 
62.6 
69.3 
66.5 

39.0 
33.3 
41.6 
35.0 
30.2 
30.4 

1
8
3
4
9
4
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2
1
3
1
2
 

1.2 
2.6 
0.6 
1.9 
3.4 
1.3 

13.9 
9.0 
16.2 
16.8 
10.6 
14.3 

84.9 
88.5 
83.2 
81.3 
86.0 
84.4 

4・aauτJ'峠
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'
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2
4
4
3
1
2
 1.5 

2.1 

2.8 
1.0 
2.7 
1.3 
0.6 
3.2 
2.5 
7.1 

6.9 
2.0 
2.1 
0.7 

1.5 
1.8 

3.5 
2.1 
1.9 
7.4 
4.3 
25.0 

51.7 
61.0 
65.2 
68.7 
63.1 
64.2 
61.4 
80.0 
60.5 
66.3 
64.3 
71.3 
53.8 
55.6 
56.5 
50.0 

41.4 
37.0 
32.6 
30.6 
36.9 
34.3 
36.8 
20.0 
39.5 
33.7 
32.2 
26.6 
44.2 
37.0 
39.1 
25.0 

9
0
1
4
2
7
7
0
3
4
5
4
2
7
3
4
 

2
0
4
3
2
6
5
1
4
0
1
9
5
2
2
 

4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
A
 

10.3 
4.0 
0.7 
0.7 
0.8 

3.8 
2.6 
1.1 

3.7 
4.3 

17.2 
24.0 
14.2 
9.0 
5.7 
3.0 
1.8 
10.0 
32.6 
32.7 
13.0 
9.6 
11.5 
3.7 

25.0 

72.4 
72.0 
85.1 
90.3 
93.4 
97.0 
98.2 
90.0 
67.4 
63.5 
84.3 
89.4 
88.5 
92.6 
95.7 
75.0 

29 
100 
141 
134 
122 
67 
57 
10 
43 
104 
115 
94 
52 
27 
23 
4 

1.8 

3.1 

3.2 
2.1 
1.9 
2.4 
1.8 
2.2 
1.6 
0.9 
2.1 
2.5 

64.4 
65.2 
58.3 
66.0 
75.0 

77.4 
63.7 
66.3 
67.1 
66.1 
60.2 
63.2 
67.6 
59.4 
60.0 

33.8 
34.8 
41.7 
34.0 
21.9 
100.0 
19.4 
34.2 
31.8 
30.6 
32.1 
37.5 
35.2 
31.5 
38.5 
37.5 
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1.5 
0.9 
8.3 

1.7 
2.5 
4.7 
1.8 
0.7 
2.8 
2.7 
3.1 
2.5 

12.8 
5.2 

5.8 
6.3 
100.0 
3.2 
14.5 
11.2 
2.4 
13.9 
19.0 
19.8 
17.1 
29.2 
5.0 

85.7 
93.9 
91.7 
94.2 
93.8 

96.8 
83.8 
86.3 
92.9 
84.3 
80.3 
77.3 
80.2 
67.7 
92.5 

1
5
2
3
2
1
1
4
5
5
0
9
7
1
6
0
 

8
1
1
0
3
3
3
6
8
8
6
4
1
9
4
 

7

1

4

4

6

3

2

2

2

1

 

1.4 
1.9 
0.9 
6.5 

1.8 
1.6 

64.2 
66.2 
58.8 
58.1 
50.0 
65.9 
58.7 

34.5 
31.9 
40.3 
35.5 
50.0 
32.3 
39.7 
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0.7 
1.9 
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(189) 

64.1 
64.1 

56.9 
63.7 
64.8 
69.7 
60.3 
61.7 
60.0 
71.4 

12.2 
13.0 
19.9 
19.4 

12.8 
19.8 

87.2 
85.1 
77.3 
80.6 
100.0 
85.5 
77.7 

8
1
6
1
2
9
7
 

4
3
1
3
7
4
 

1

6

2

7

2

 

総 数・ H ・H ・..…-

【地域ブロヴク】

北海道……
東北………
関東….....・H ・...・H ・

北陸………………...・H ・
申書1¥...・ H ・..……...・ H ・-
近畿...・H ・...
中 国・H ・H ・-…........
四 00.......・M ・....・H ・.....・H ・.. 
九州…...・ H ・.............・H ・.. 

【者f，市規模】
犬都市…"""・H ・..…・・…
東京都区部・H ・H ・・…・・…・・…

政令指定都市・・……・・・…
中都市(人口 10万五L上)・・
小都市(人口 10万未満)・
町村…・……...・H ・-

【↑生】
男性………
女 性・....・H ・.....・H ・.. 

【年齢】
1 6-1 9歳・………………
20-29歳・……H ・H ・.. 
30-39歳....・ M ・

40-49歳….. 
50-59歳…・・…… …..…・・
6 0歳会ユ上...・ H ・-……-
60-69歳…....・H ・....・M ・・
7 0歳以上…・……....・H ・...

【性・年齢】
男性・ 16-19歳………
20-29歳….. 
30-39歳・…………
40-49歳…-…一-
50-59歳………..・
6 0歳j孔上…...・H ・.. 
60-69歳……・
70歳以上….. 

女性・ 16-1 9歳…...・H ・-…・
20-29歳………-
30-39歳…
40-49歳…・・・
50-59歳・・……・…
60歳以上・・…
60-69歳…
70歳ムユ上….. 

I職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・
農榊業・・・・・・・・・・・…
商工サービス業・自由業…
家制定業者(小計)…
農林漁業・・…
商工サービス業・自由業…・
被傭者(小雪十)・
管理・専門技術・事務掛…-
管理・帯喧嫡摘も....・H ・.. 
事務職静・・・....・H ・.. 

労務職……..……・
無 職(計)・・

主婚…………
学生…
そ叫也¢栴摘も・…・...

【鴎吾についての関心】
非常に鵬心がある・・………....
ある程度関心がある…・・…......

余り関心がない・・…"
全く関心がない……

分からない・・・・・…・・……
関心がある(針)…
関心がない (計)・・・・・…

34.4 
33.8 

40.3 
35.3 
32.4 
28.9 
39.1 
35.1 
37.5 
21.4 

593 
435 
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11.8 
18.2 

26.4 
28.4 
13.7 
9.2 
7.5 
3.2 
1.3 
14.3 

86.5 
79.8 

69.4 
67.6 
84.8 
89.9 
92.0 
95.7 
97.5 
85.7 
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あなたはふだん，電子メール (Eメール)を使っていますか。同一

総数使っている使っていな分からない
し、

0.3 

1.2 
0.1 

0.3 

2.2 

73.9 

72.6 
78.6 
69.8 
77.2 
75.5 
66.2 
79.4 
86.5 
83.1 

25.8 

27.4 
20.2 
30.1 
22.8 
24.2 
33.8 
18.4 
13.5 
16.9 
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0.2 
0.5 
0.6 

65.7 
61.0 
67.7 
73.0 
76.0 
81.3 

34.3 
39.0 
32.3 
26.8 
23.5 
18.1 
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0.4 
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0.5 
0.3 

0.7 

0.5 
0.4 
0.6 
1.0 

42.2 
33.1 
46.7 
64.3 
81.0 
93.2 
90.7 
97.0 
29.2 
38.9 
60.5 
77.8 
95.7 
97.6 
96.4 
99.3 

57.8 
66.9 
53.3 
35.2 
18.5 
6.5 
9.3 
2.2 
70.8 
61.1 
39.5 
21.7 
3.9 
1.8 
2.6 
0.7 
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0.2 
0.4 
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0.2 

0.4 
0.5 
0.5 

0.6 

69.1 
87.7 
96.4 
85.0 
80.2 
88.9 
79.2 
63.8 
49.7 
52.4 
48.8 
78.7 
80.8 
85.6 
34.2 
91.6 

30.6 
11.9 
3.6 
14.4 
19.8 
11.1 
20.8 
36.0 
50.3 
47.6 
51.2 
20.9 
18.7 
14.0 
65.8 
7.8 
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1.3 
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69.7 
77.8 

35.5 
36.1 
54.0 
71.3 
88.6 
95.4 
93.5 
98.1 

72.3 
71.2 
79.7 
81.8 
100.0 
71.4 
80.0 

27.7 
28.5 
19.9 
16.9 

28.3 
19.5 

6
8
8
7
3
4
5
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1
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7
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総 数…ー…・・

【地域ブロック1
北海道…・・…….....

東 北…・・……"…・・・・・
関東…....・H ・-……-
北陸…...・H・...…~..・H・-…・

中部…...・H ・.....

近畿…
中国……………-
四 B・M ・...・H ・...
九州…・…....・ H ・

I都市規模】
大都市…・・……・・・…
東京都区郵…...…..…・・…・・
政令指定都市・・……….....

中都市(人口 10万f..l上)・
イ都市(人口 10万未満)……・
町 村…・・・…・・……・…・・……
【性】
男性...・H ・-
女性….....・H ・...

E年齢】
1 6-19歳……・
20-29歳…………・
30-39歳…...・H ・..…'"・H ・..... 
40-49歳…
50-59歳…・・…………"
6 0歳ルユ上...・H ・..…...・H ・-
60-69歳…H ・H ・..………
70歳以上...・H ・...…

【性・年齢】

男性・ 16-1 9歳……・……
20-29歳…………
30-39歳…...・H ・....・
40-49歳…………
50-59歳…・・
6 0和辻・H ・H ・....
60-69歳…・…・
70歳以上...・ H ・..

女性・ 16-1 9歳……
20-29歳…
30-39歳……・
40-49歳………
50-59歳………・・
6 0歳Lユ上……...・H ・.. 
60-69歳・・……
70歳》ユ上…..

【職業】
有職(計)...・H・-
自営穿主(小計)…・

掛禍業…・・
商工サービス業・自由業…
家族従業者(小計)…
農柑蝶・・………一・・・……
商工サービス業・自由業…一
被傭者(小計)・
管理・専門f鰍?・事務職….. 
管理・事内耕瀬島・
事務鞍・…………・
労務職・……・
無職(計)・………
主捧……………・
学生...・H ・-
その他¢栴軸・・・-

【鴎吾について¢欄心】
非常に関心がある・-…
ある程度関心がある・・…・・・……...
余り関心、がない・
全く関心がない…
分からない…-
関心がある(計)・
時乙、がない(計)・

30.1 
21.8 

64.5 
63.9 
46.0 
28.2 
11.0 
4.2 
6.0 
1.5 
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(Q21で「使っている」と答えた人に)
Q21SQl (閲答票33)あなたはどんな機器を使って電子メール耳をやりとりしていますか。この中から使っているものを

すべて挙げてください。 (M. A. ) 

そじE呼也の通分からない

信機器

携帯電話，

PHS 
該当者パ・ノコン，

ワープロ
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2.1 

5.9 
1.4 

2.8 
1.7 

10.0 
4.5 

56.9 

61.5 
67.6 
45.8 
78.3 
58.3 
63.3 
80.0 
60.0 
54.5 

70.1 

69.2 
64.7 
81.6 
47.8 
75.0 
60.0 
48.0 
70.0 
63.6 
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1.8 
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50.6 
43.6 
54.3 
54.3 
63.2 
67.8 

76.3 
78.2 
75.2 
69.7 
75.8 
54.4 
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3.8 
3.3 
3.1 
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2.9 
2.5 

80.8 
75.9 
42.2 
43.8 
30.0 
13.6 
15.8 

91."2 
80.0 
57.5 
51.2 
11.1 

42.3 
57.0 
90.0 
92.2 
85.0 
95.5 
94.7 
100.0 
26.5 
47.5 
71.2 
74.4 
100.0 
100.0 
100.0 
100.0 
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2.3 
3.6 

3.8 

2.3 
2.7 
3.4 
2.6 
1.0 
1.8 

3.8 

53.5 
53.6 
50.0 
53.8 
41.2 
100.0 
37.5 
54.1 
49.8 
39.0 
53.1 
65.0 
65.1 
50.0 
86.1 
36.0 

74.3 
82.1 
50.0 
84.6 
82.4 

87.5 
73.2 
80.0 
91.5 
76.5 
56.0 
60.2 
69.4 
48.1 
76.0 
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50.5 
65.3 

86.7 
78.0 
49.1 
46.7 
26.5 
10.7 
12.5 

45.2 
56.5 
64.6 
92.3 

54.2 
67.9 

87.1 
70.9 
54.5 
46.2 

74.2 
53.6 
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総数.....・H ・-…-

I地域フーロ・ソク】
北海道…・・
東北...・H ・....・H ・.....

関 東・H ・H ・-…H ・H ・.... 

北陸...・ H ・.. 

中 部・H ・H ・..………………・・

近畿……………・…・

中 国・…・……H ・H ・-……-

四 国・…

九州….. 
【都市規模】

大都市………

東京都区部・・・・

政令指定都市・・…..………"・・

中都市(人口10万J:A上)……・・
小都市(人口 10万未満)・H ・H ・-
町 村・....・H ・

【性】
男性…H ・H ・.....・H ・..…

女性…...・H ・.....・H ・.u..・H ・-
I年齢】
16-1 9歳…………-・
20-29歳・・・
30-39歳…H ・H ・............
40-49歳・・……………………・
50-59歳…・
6 0歳j祉…H ・H ・...…...
60-69歳……....・H ・-…・
70歳以上…

E性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…
30-39歳・H ・a・-……・
40-49歳・・…………
50-59歳・・ M ・M・..一-・
6 0歳以上…・ぃ・
60-69歳…-
70歳札仁・H ・H ・-…

女性・ 16-19歳…………
20-29掛・…・・…・・・・
30-39歳…-………
40-49歳…・・
50-59歳…-
60歳》ユ上・H ・H ・H ・H ・-
60-69歳……・
70歳以上…….. 

E職業】
有職(針)・

自営業主{小針)・

勝柵業・…・・・・・・…………・

商工サービス業・自由業….. 

家族従業者(小計)・

農柑魚業・・・・・………

商工サーピ文集・自由業……

被傭者(小針)・

管理・帯守技術・事務職・…

管理・専門技術時…

事務職・・…・・・・…・・-…・・・・…
労務職鞍.…….日….. 山….日.口.. …….日…・…・……

無職(計)・

主皇帝………………

学生…・・・

その他¢無職・………・・…

【国語について¢欄心】

非常に関心がある・・-

ある程度関心がある・・…・・

余り関心がない・・……・・…………

全く関心がない…

分からない・・……・…・・....

鵬心がある(計)・・…・・

関心がなし、(針)・

78.2 
59.6 

33.3 
52.2 
81.6 
85.0 
87.8 
96.4 
95.8 
100.0 

321 
245 
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(Q21で「使っている」と答えた人に)
Q21SQ2 C回答票34)電子メールφやりとりで， ここに挙げるような感じがしたことがありますか，それともありませんか。

(1)電子メールは書き言葉なのに.話すような言葉で書く人がいて，おかしい

ない分からないある鞍当者
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総 数・ H ・H ・..

【地域ブロック】

北海道……-
東 北・H ・H ・..…・・・…
関 東・H ・H ・-…...・H ・-

北 陸……・・
中 部…・・・…・・……・・・
近艶……………
中 国…・・………
四国…
九 州………・・…......

【都市規模】

大都市…・…-
東京都区部・・………・・・・・…・
政令指定都市・・…..……...

中都市(人口10万以上)・
4都市(人口 10万未満)・
町村…・....・H ・..…υ

【性】
男性...・ H ・....... 

女性……
【年齢】
1 6 -1 9歳・・・・・・
20-29歳・H ・H ・-……・…・
30-39歳…・・…………
40-49歳……"
50-59歳……
60歳以上………………...・H ・-
6 o-{; 9歳…
70歳ルユ上…

【性・年齢】

男性・ 16-19歳…………
20-29歳…………
30-39歳…
40-49歳・・……・…・
50-59歳…………
6 0歳}ユ上.，.・H ・H ・H ・....
60-69歳……-
70歳ルユ上………一

女性・ 16 -1 9歳…………
20-29歳・ H ・H ・-……
30-39歳…・....・H ・..，
40-49歳・・…・・…・・・・
50-59歳…・・
60歳ルユ上・H ・H ・..……-
60-69歳…
70歳以上・・・

【職業】
有職(針)・
自営業主(小計)…

農林漁業・・……
商工サービス業・自由業…一
家族従業者(小計)…・
農林漁業・・……..
商工サービス業・自由業…..
被傭者(小計)・
管理・専門技術・事務時…・
管理・専F噴鰍f酪・・…・・・…
事務職・…"・…・・・….，-・…・
労務職・・…・-…・・…・・…・・
無職(針)・

主婚………・…・…
学生……H ・H ・...・H ・-

その他0.)#燕網島・…..

E鴎吾について¢欄心】
非常に関心がある・........・H ・・…・・・・

ある程度関心がある・・……・・…....

余り関心がない・"
全く関心がない・・
分からない・
関心がある(針)・
関心がない(針)…
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I (3)電子メールでは必要以上にだらだらと長い文章になりがちだ( 2)電子メールは話すように書けるので.思ったことか嘗いやすい

ない分からないある舘当者ない分からないある政当者
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総数H ・H ・.......
【姥掛ブロ‘ソク】
北海道………
東北…H ・H ・...・H ・.. 
関烹…....・H ・.. 
北陸...・H ・H ・H ・.. 

中 部…・・・…・・・・・
近掛……H ・H ・-…・…
中 国…・・・・…
四 B・M ・...・H ・
九州…...・ H ・-…-

【都市規模】
大都市・....・H ・...…・・・

烹京都区部・・…・・…
政令指定都市・・………一…-
中都市(人口 10万以上)・・
小都市(人口10万未満)・
町 村…・・…………
【性】
男性….. 
女 性・H ・H ・-…H ・H ・...

【年齢】
1 6~1 9歳…・・………-…・
2 O~2 9歳・・……
3 O~3 9歳…………
4 O~4 9歳….. 
5 0~5 9歳…いH ・H ・-…-・
6 0歳以上・…-
B O~6 9歳……
70歳以上・…

【性・年齢】
男性・ 16~1 9歳…
2 O~2 9歳….. 
3 O~3 9歳………・・
4 O~4 9歳………・
5 0~5 9歳…
6 0歳Pλ土・・・・
60-69歳……-
70歳以上………

女性・ 16-1 9歳…・………
20-29歳…....・H ・-・・
30-39歳・・....・H ・.....
40-49歳…....・H ・...
50-59歳・…
60歳ムユ上…・
6 0~6 9歳…-…-
70j拠λ上・H ・H ・..…

【職業】
有職(計)・ H ・H ・-…"

自営業主(小針)・

農本村旬J僕・・・
商工サービス業・自由業……
家族従業者(小計)・
船楠業・・・・・…・…...
商工サービス業・自由業……
被傭者(小計)・
管理・専F噴耕T・事務職…
管理・専門技術時………
事務時・………・
労務軸・…………
無職(計)・
主 皇帝…・・
学生……....・H ・......

その他¢嘱時・………...

【国吾について¢欄心】
非常に関心がある・・-
ある程度関心がある・・・…・....……-

余り関心がない・・…-
全く関心がない・・.. 
分からない・.........

関心がある(針)…
開乙、がない(計)….. 
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(5 )電子メールでは言葉遣いがなれなれしくなる人がいて.不愉快だ(4 )電子メールには要点だけを書くので.簡潔なやりとりになる

ないうきからないあるE妥当者ない分からないある核当者

3.9 

3.8 
2.9 
4.2 

4.2 
4.2 
4.0 

4.5 

85.7 

76.9 
85.3 
82.5 
91.3 
93.1 
87.5 
84.0 
90.0 
86.4 

10.4 

19.2 
11.8 
13.2 
8.7 
2.8 
8.3 
12.0 
10.0 
9.1 

566 

A
U
J斗
『
ζ
τ
J
「
ζ
n
u
E
J
n
u
'斗

『

ζ
守

3
4
4
「
ζ
『

r弓
ζ
「
ζ
々
4'ι
『

「
ζ

勾

4

2.8 

3.8 
11.8 
3.3 

2.5 

2.3 

17.3 

7.7 
17.6 
16.0 
17.4 
20.8 
15.0 
24.0 
50.0 
18.2 

79.9 

88.5 
70.6 
80.7 
82.6 
79.2 
82.5 
76.0 
50.0 
79.5 

566 

6
4
2
3
2
0
5
0
4
 

司

ζ
2
J
4
4
『

ζ
ヲ

r司
ζ
弓

ζ
4
4
'斗

司

ζ

4

4

3.8 
5.5 
2.9 
5.0 
2.1 
3.3 

83.8 
83.6 
83.8 
84.6 
89.5 
87.8 

12.5 
10.9 
13.3 
10.4 
8.4 
8.9 

0
5
5
1
5
0
 

6
5
0
2
9
9
 

4

4

4

4
司〆-

1.3 
1.8 
1.0 
2.7 
5.3 
3.3 

15.6 
12.7 
17.1 
13.1 
21.1 
26.7 

83.1 
85.5 
81.9 
84.2 
73.7 
70.0 

n
u
R
J
F
h
J
4
4
C
J
n
U
 

6
5
0
2
9
9
 

勾

ム

凋

ム

内
J
』

5.0 
2.4 

1.7 
4.4 
4.9 
3.7 
2.0 
3.6 
4.2 

5.1 
7.8 
4.7 
2.5 
4.5 
5.3 

2.9 
3.8 
1.4 
2.3 

88.5 
83.5 
80.0 
82.8 
82.5 
81.8 
78.9 
100.0 
88.2 
86.3 
93.2 
93.0 
77.8 
100.0 
100.0 
100.0 

11.5 
11.4 
12.2 
12.5 
15.0 
13.6 
15.8 

8.8 
10.0 
5.5 
4.7 
22.2 

6
9
0
4
0
2
9
3
4
0
3
3
9
6
5
1
 

2
7
9
6
4
2
1
3
8
7
4
 

3.8 
6.3 
3.3 
4.7 

2.9 
1.3 
2.7 

23.1 
16.5 
5.6 
14.1 
7.5 

32.4 
21.3 
28.8 
27.9 
11.1 

73.1 
77.2 
91.1 
81.3 
92.5 
100.0 
100.0 
100.0 
64.7 
77.5 
68.5 
72.1 
88.9 
100.0 
100.0 
100.0 

6
9
0
4
0
2
9
3
4
0
3
3
9
6
5
1
 

2
7
9
6
4
2
1
3
8
7
4
 

4.5 

5.9 

6.3 
4.8 
5.1 
8.5 
4.1 
4.0 
2.4 
1.6 
1.3 
8.。

83.8 
85.7 
100.0 
84.6 
82.4 
100.0 
81.3 
83.7 
83.1 
81.4 
83.7 
85.0 
90.4 
93.5 
91.1 
80.0 

11.8 
14.3 

15.4 
11.8 

12.5 
11.5 
11.8 
10.2 
12.2 
11.0 
7.2 
4.8 
7.6 
12.0 

0
8
2
6
7
1
6
5
5
9
6
0
6
2
9
5
 

0
2
2
1
1
5
5
5
9
0
6
6
7
2
 

'

峠

て

J
弓
ζ
4
4
4
4
4
4

2.8 

3.1 
3.1 
1.7 
3.6 
3.0 
3.0 
1.6 
2.5 
8.0 

14.3 
10.7 
50.0 
7.7 
35.3 
100.0 
31.3 
13.5 
13.3 
3.4 
16.3 
14.0 
24.7 
27.4 
30.4 

83.0 
89.3 
50.0 
92.3 
64.7 

68.8 
83.4 
83.5 
94.9 
80.1 
83.0 
72.3 
71.0 
67.1 
92.0 

0
8
2
6
7
1
6
5
5
9
6
0
6
2
9
5
 

0
2
2
1
1
5
5
5
9
0
6
6
7
2
 

4

3

2

1

1

1

 

3.2 
3.0 
7.1 
7.7 

3.1 
7.1 

77.4 
88.1 
84.8 
84.6 

85.9 
84.8 

19.4 
8.9 
8.1 
7.7 

11.0 
8.0 

τ
J
4
4
n
y
z
J
-
'斗
弓

ζ

9
6
9
1
5
1
 

3

4

1

 

1.1 
3.6 
1.0 
7.7 

3.1 
1.8 

(194) 

82.6 
89.8 

88.3 
84.9 
85.9 
86.9 
81.6 
85.7 
83.3 
100.0 

18.3 
16.9 
17.2 
23.1 

17.2 
17.9 

80.6 
79.5 
81.8 
69.2 

79.7 
80.4 

言
J
4
4
n
y
z
J
-
'
U『
「
ζ

。，A
u
n
γ
4
4
E
J
4
4

3

4

1

 

総数H ・H ・H ・H ・..u
【地域ブロック】

北 海 道…・・…・・・・
東北...・ H ・..

関 東・H ・H ・-…
北 陸・H ・H ・..
中 部・H ・H ・.....・H ・....

近 畿・H ・H ・-……...・H ・....・H ・

中国…………
四 国・ H ・H ・........

九 州・..........・H ・...・H ・H ・H ・..

【都市規模】

大都市…・・……・…・・…-…

東京都区部・・……・・・…・・……-
政令指定都市・・…・・・・・………
中都市(人口 10万以上)・
イ都市(人口 10万未満)・
町 村・H ・H ・-…………-

I 性】
男性…...・ H ・....・H ・..

女 性・ H ・H ・..……-

【年齢1
16-19歳…・・……
20-29歳…..
30-39歳…H ・H ・...・H ・H ・H ・.....
40-49歳…・……
50-59歳…-
60歳ルユ上・・・…・・
60-69歳・・・…・・…………・
70歳ルユ上…...・H ・..………..

E性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…-
20-29歳…....・H ・...
30-39歳....・ M ・-
40-49歳……-
50-59歳・………，
6 0歳以上…・・
60-69歳…・…-
70歳以上…

女性・ 16-1 9歳・ H ・H ・...…-
20-29歳……
30-39歳・ H ・H ・..…..
40-49歳…...
50-59歳…
60歳ムユ上・・・…...・H ・-
60-69歳……-
70歳以上…H ・H ・-

E職業】
有 職(計)・・

自営業主(小計)・
農械簡業・・…・・・・・・…

商工サービス業・自由業…・・・

~放諜業者(小計)・・
農林漁業・・一…・・・・
商工サービス業・自由業…...

被傭者(小計)・

管理・専問繍・事務職・…
管理・専門技術軸………

事務格・…-
労務時・"………..

無職(計)・
主婦……H ・H ・-…

学生……・………
そ例也¢栴鞍・・・・・・・………

m諮について¢欄心】
非常に関心がある・-…・・……・・-
ある程度関心がある・・…・・…・・・…
余り関心がない・・…・・・…・・…..-・・
全く関心がない・・…....
分からなし、..

関心がある(針)日

開心がない(針)・
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l (7) (^')など噌文字μ ざけた感じがして対Lだ( 6)電子メールでは打ち解けた言葉遣いができるので，相手と親しくなれる

ない分からないある肱当者ない分からないある鮫当者
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89.0 

96.7 
86.2 
87.1 
77.6 
59.2 
71.4 
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75.0 
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総数………..

E地域ブ‘ロ・ソク】
北海道….....・H ・-…・・
東 北….，.・H ・..…・・
関東.......……

北陸……………..........

中 部…・・一u.，・ H ・.. 
近 畿・H ・H ・..…
中国...・H ・.....・H ・-
四 国・.......

九州……
E都市規開
大 都 市・…………・・・・・
烹京都区部・・…・・-

政令指定都市・・……・・………・
中都市(人口 10万以上)…
ノj、都市(人口10万未満)…川
町 村…・・…………・・

E 性】
男 性・・……………-

女 性…・・

E年齢1
1 6-19歳・・・
20-29歳…-
30-39歳….....・H ・
40-49歳・ H ・H ・-…
50-59歳・・・
60歳以上・H ・H ・-…...・H ・-…-
60-69歳……・・・・……"
70静ぶL上…・

E性・年齢】
男性・ 16-19歳…………
20-29歳………・・・
30-39歳…・………・
40-49歳・ H ・H ・-…・・
50-59歳・…・・・・・・・・・・
6 0歳Lλ土…...・H ・...…
60-69歳……-
70歳以上・

女 性・ 16-1 9歳・・・・・……・・・
20-29歳…・…
30-39歳・・……..…・
40-49議・・……・…・
50-59歳………-・・
6 0歳J::lと...・ H ・..
60-69歳…・…・
70歳少ユ上・・………・

【職業】
有職(計)・

自営業主{小計)・
農械魚業・...

商工サービス業・自由業…・・
家族従業者(小計)…
勝榊業…..…・…・・…

商工サービス業・自由業…
被傭者(小計)・H ・H ・....

管理・専門技術・事務職…...

管理・奪門技孫繭島・・

事務掛・…・・
労務職・…...…H ・H ・-・…・・一-

無職(針)・

主争帯…・……-
学生........
そ¢司也の無骨・…・・

【国語についての働心】
非常に関心がある・.. 

ある程度酌心がある・・…………
余り関心がない・
全く関心がない・.. 
分からない..

R島乙、がある(計)・
関心がない(計)・
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10.1 
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16.7 
25.0 
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3.3 
5.7 
8.0 
9.3 
14.3 

46.1 
29.4 

18.3 
28.9 
42.9 
44.9 
57.1 
60.7 
58.3 
75.0 

47.7 
62.0 

78.3 
65.4 
49.1 
45.8 
28.6 
39.3 
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( 9)電子メールでは必凄以上に人を攻撃したり.嫌味になったりする人がいる
|(3) (") tJ.eC1:般的ると発骨時しみを感じる

ない分からないある該当者ない分からないある該当者

7.1 

3.8 
8.8 
7.5 
4.3 
6.9 
7.5 
8.0 

6.8 

71.4 

84.6 
73.5 
65.6 
73.9 
66.7 
76.7 
72.0 
90.0 
77.3 

21.6 

11.5 
17.6 
26.9 
21.7 
26.4 
15.8 
20.0 
10.0 
15.9 
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56.9 

50.0 
50.0 
58.5 
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5.3 

5.9 
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22.2 
33.3 
40.0 

11.5 
40.5 
46.7 
46.9 
60.0 
50.0 
42.1 
100.0 
17.6 
18.8 
28.8 
30.2 
44.4 
33.3 
20.0 
100.0 
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42.3 
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総数H ・H ・-
【地域ブロック】

北海道…・…・
東北…・…....・H ・
聞Jf!・...
北陸…...…・
中部….....・H ・..……"
近齢……...・H ・...
中国…・……H ・H ・...
四国..........………

九 州・H ・H ・.....・H ・-

【都市規模】
大都市・H ・H ・-………..

東京都区部…・・・・……・……
政令指定都市…・…・・…・・
中都市(人口10万u上)・
ノj都市 L人口 10万未満)・・・・
町 村…..…"・・・・……………-
E 性】
男性…....・H ・.....・H ・...

女性…...・H ・.....・H ・-

【年齢】

16-1 9歳…-………・・
20-29歳…………
30-39歳…
40-49歳……...・H ・..…・・…
50-59歳・・・・・
6 0歳ルユ上・ H ・H ・'"
6 0-6 9歳…・・……・・・……・
70歳少λ仁…・……

I性・年齢】
男性・ 16-1 9歳…
20-29歳…-
30-39歳…・・………
40-49歳…..
50-59歳…..…・…・
6 0歳以上...・ H ・-……・・
60-69歳・・…・…
70歳以上・………

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…
30-39歳………・・
40-49歳……・…・・
50-59歳・H ・H ・-……
6 0歳ルユ上・ー……・……・
60-69歳・・……
70歳以上…....・H ・

E職業】
有 職(計)・・
自営業主(小計)・・

船榊業…・・
商工サービス業・自由業……
家族従業者(小針)・
農材調業・・・H ・H ・.....…

商工サービス業・自由業・・・
按傭者(小計)・・
管理・専門技術・事務職…
管理・専F明赫赫・・H ・H ・..
事務刑廃・・・・……-
労務網島・………...

無職(針)・

主 掛・・・・……
学生・......一……
その他明照明除・....・H ・......... 

【国吾について¢欄心】
非常に関心がある・・……
ある程度関心がある・・…・・…….. 
余り関心がない・...

全く関心がない…-
分からない・-

関心がある(針)…
関心がない(計)・
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A
U
に
J
A
u
n
υ
'斗
「
ζ
弓

ζ

4
4
4
4
ペム

6.2 
8.6 

3.3 
8.2 
5.5 
9.3 
8.2 
10.7 
12.5 

44.2 
24.9 

15.0 
29.6 
38.7 
40.2 
57.1 
46.4 
37.5 
100.0 

49.5 
66.5 

81.7 
62.3 
55.8 
50.5 
34.7 
42.9 
50.0 

321 
245 

ハu
n
y
τ
J
7
'
n
y
a
u
'
u『
'u『

A
U
E
J
A
u
n
u
J峠
『
/
』
司

ζ

4
4
4
4
4
4
 



Q22 (回答禦3f，)人の名字の「小野」と「大野」をローマ字で書〈場合，両方とも rOnoJとなって区別がつかなくなること
があります。このこ主について，あなたの意見は次のアとイのどちらに近いですか。

(イ)きちどちらとも分からない
んと区別が言えない

っく方法を
考えた方が
よい

別
く
な
な

Z
3
b
ご

EJZ
司

』

)

)
か
構
気
い

ア
A

つ
も
(
な

(
が
て
い
ら

数総

7.0 

5.3 
12.5 
7.1 
8.9 
7.0 
2.8 
2.9 
9.5 
10.4 

7.0 

4.2 
16.7 
4.8 
5.9 
6.0 
5.9 
4.4 
6.8 
11.9 

70.8 

75.8 
59.5 
75.2 
67.3 
63.8 
76.9 
75.0 
70.3 
63.1 

15.2 

14.7 
11.3 
12.9 
17.8 
23.2 
14.4 
17.6 
13.5 
14.6 

2192 

5
8
5
1
8
5
6
4
0
 

9
6
0
0
9
5
3
7
6
 

1
7
1
2
3
1
2
 5.2 

7.8 
4.0 
5.8 
8.7 
9.5 

5.2 
5.0 
5.2 
6.7 
9.9 
6.9 

73.0 
73.0 
72.9 
73.8 
65.8 
67.5 

16.7 
14.2 
17.8 
13.7 
15.6 
16.1 

A
U
4
4
E
J
A
u
'
u『
A
U

6
4
2
2
0
9
 

'
斗

4
4
τ
J
R
u
'
u『
'
崎

5.6 
8.4 

1.1 
1.2 
1.7 
2.1 
1.8 
19.1 
14.8 
25.6 

2.2 
0.8 
0.6 
1.6 
1.4 
15.1 
11.3 
20.9 

1.5 
2.7 
2.5 
2.2 
23.2 
18.4 
30.1 

2.2 
3.4 
8.9 
6.6 
6.9 
7.1 
7.4 
6.7 
4.2 
2.3 
9.2 
3.0 
7.4 
11.1 
10.7 
11.8 

62.2 
75.4 
71.6 
78.0 
76.9 
63.3 
65.2 
60.4 
62.5 
74.8 
68.6 
82.3 
82.2 
55.4 
61.7 
46.3 

33.3 
20.3 
18.9 
13.7 
14.8 
14.5 
16.2 
11.9 
33.3 
21.4 
19.5 
12.1 
8.3 
10.2 
9.2 
11.8 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

4
1
6
8
1
3
0
3
4
3
8
9
3
3
9
3
 

1
1
1
2
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1
 3.7 

9.4 
25.5 
4.4 
4.7 
22.2 
2.6 
2.2 
1.2 
0.8 
1.3 
3.3 
12.0 
8.8 
0.8 
20.5 

7.0 
5.5 
3.6 
6.1 
7.0 
22.2 
5.2 
7.3 
6.1 
8.1 
5.5 
8.6 
7.0 
6.5 
2.5 
9.3 

74.5 
74.9 
60.0 
79.4 
79.1 
44.4 
83.1 
74.0 
79.5 
82.3 
78.6 
68.2 
65.2 
72.3 
67.5 
54.7 

14.9 
10.2 
10.9 
10.0 
9.3 
11.1 
9.1 
16.4 
13.2 
8.9 
14.6 
19.9 
15.8 
12.4 
29.2 
15.5 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

3
2
1
9
5
1
3
4
8
4
1
3
 

4
4
 

2.4 
4.6 
13.5 
19.5 
46.2 
4.1 
14.3 

(197) 

6.6 
7.3 

3.2 
2.8 
9.0 
4.7 
7.2 
9.1 
9.0 
9.3 

2.4 
5.5 
12.7 
15.6 

4.9 
13.0 

84.5 
75.6 
54.6 
42.9 
30.8 
77.4 
53.0 

10.7 
14.4 
19.3 
22.1 
23.1 
13.6 
19.7 

6
8
8
7
3
4
5
 

3
6
9
7
1
0
7
 

3

2

4

6

5

 

4

4

4

4

 

総 数・・…H ・H ・..

【地域ブロ・ソク】
北海道.，.・ H ・-…

東北…………H ・H ・

関東…-
北陸...・H ・.. 
中部…・………........・H ・-…
近畿…H ・H ・.....・H ・...・H ・-

中 国・ H ・H ・-…..…

四国……
九州."・H ・..…-…H ・H ・-…

【都市規模】
大都市・・…….....

東京都区音~.…-………....

政令指定都市・・…・・・…
中都市 v、口10万j孔上)・
小都市(人口 10万未満)・・・・
町 村…・・…………-
【性】

男性…
女 性・H ・H ・

【年齢】

1 6-1 9歳…・・………・・……
20-29歳…H ・H ・......・-
30-39歳……・・………
40-49歳・・・
50-59歳…・・…………………・
60歳ルユ上・・……………...
60-6 9歳…・…・・……
70歳札土…H ・H ・-…........

【性・年齢】
男性・ 16-1 9歳……….. 
20-29歳……・
30-3 9歳…-
40-49歳・・………・・・
50-59歳…….. 
6 0歳ルユ上………・・……
60-69歳…-…
70歳少斗上・

女性・ 16-1 9歳…………
20-29歳…・…・・・・・
30-39歳………・・
40-49歳……
50-59歳…・…
60歳!は・H ・H ・.......・H ・
60-69歳……
70歳Lユ上…...・ H ・.. 

【職業】
有職(計)・
自営業主(小計)・

農林漁業…・.. 
商工サービス業・自由業…・
家族従業者(小計)・・
農林漁業・・….. 
商工サービス業・自由業…・・
干鮒覇者(小計)・......

管理・専門技術・事務略…
管理・専flEJtj切畑......・H ・...
事務掛・…・…・・
労務膳・…・・………・・
無臓(計)・
主 主帯・・・・.........…

学 生…・・・……
そ<1.)他¢嫡時・……-………・

【闇吾についての関心】
非常に関心がある・・…・・・・・・
ある程度関心がある…・…・……-
余り勝己、がない・.. 
全く関心がない…・

分からない・
関心がある(計)・・
関心がない(計)・

71.2 
70.4 

62.4 
75.1 
70.1 
80.3 
79.6 
59.4 
63.5 
53.3 

16.6 
14.0 

33.3 
20.9 
19.2 
12.9 
11.4 
12.4 
12.8 
11.9 

1068 
1124 

を
J
n
y
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u
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υ
A
u
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n
u
n
U

9
4
5
8
4
7
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7
 

2
3
3
4
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4
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Q23 (回答票36)次の(1)と (2)の地名をローマ字で表す場合，ここに挙げた中ではど¢唾き方1;頓みやすいと
思いますか。
(1)神戸(こうべ)

koube Kohbe どれb鴨み分からない
やすいとも
言えない

Koobe Kobe K~be Kobe 総数

10.1 

11.6 
22.6 
9.4 
8.9 
8.4 
3.1 
8.8 
8.1 
16.5 

2.9 

1.1 
4.8 
1.8 
9.9 
1.7 
3.4 
4.4 
2.7 
2.7 

2.3 

5.3 
4.2 
3.1 
2.0 
2.0 
1.1 

1.4 
1.5 

9.6 

7.4 
13.7 
9.6 
14.9 
11.4 
4.8 
9.6 
9.5 
10.0 

2.0 

4.2 
0.6 
2.3 
1.0 
2.3 
2.5 
2.2 

0.8 

40.1 

42.1 
25.6 
44.7 
31.7 
41.6 
42.5 
42.6 
43.2 
32.3 

18.8 

18.9 
19.0 
16.7 
15.8 
20.8 
21.1 
17.6 
17.6 
20.8 

14.2 

9.5 
9.5 
12.3 
15.8 
11.7 
21.4 
14.7 
17.6 
15.4 

2192 

95 
168 
705 
101 
298 
355 
136 
74 
260 

6.7 
5.0 
7.4 
9.3 
13.1 
12.1 

0.9 
1.4 
0.6 
1.7 
4.0 
6.0 

3.0 
2.1 
3.4 
2.8 
1.7 
1.4 

11.4 
7.8 
12.9 
9.0 
9.7 
8.9 

2.1 
1.4 
2.5 
1.7 
1.5 
2.6 

40.1 
51.8 
35.1 
41.4 
39.9 
38.1 

19.7 
20.6 
19.4 
18.4 
17.6 
19.6 

16.1 
9.9 
18.8 
15.7 
12.6 
11.3 

6
1
5
6
4
6
 

A
u
'
u『
弓

ζ
『

ζ
n
υ
n
γ

'u『
4
4
之
J
a
u
'斗
'u『

8.2 
11.8 

2.2 
0.8 
1.1 
1.8 
5.4 
27.2 
18.5 
40.0 

4.4 
1.7 
1.8 
2.2 
5.6 
19.2 
13.2 
28.4 

0.5 
1.5 
5.2 
35.2 
24.0 
51.5 

0.6 
1.6 
2.8 
6.5 
6.4 
6.7 
4.2 
0.8 
2.7 
1.0 
2.6 
4.8 
5.1 
4.4 

6.7 
5.1 
6.5 
1.6 
4.2 
0.9 
0.5 
1.5 
2.1 
5.3 
2.7 
1.0 

0.3 

0.7 

26.7 
10.2 
15.4 
18.7 
10.6 
3.3 
4.4 
1.5 
18.8 
11.5 
8.1 
11.1 
8.3 
3.6 
3.6 
3.7 

1.7 
2.4 
0.5 
1.9 
4.1 
5.9 
1.5 

1.5 
2.2 
0.5 
1.7 
2.1 
3.1 
0.7 

33.3 
46.6 
42.0 
42.3 
42.1 
38.8 
41.2 
35.1 
29.2 
44.3 
46.5 
42.9 
46.5 
26.8 
32.7 
18.4 

11.1 
18.6 
18.3 
19.2 
15.3 
10.4 
10.8 
9.7 
31.3 
29.8 
24.9 
30.8 
22.6 
11.4 
16.8 
3.7 

17.8 
16.1 
13.0 
13.7 
17.6 
16.9 
17.6 
15.7 
14.6 
6.9 
12.4 
11.1 
13.0 
15.7 
14.8 
16.9 

5
8
9
2
6
8
4
4
8
1
5
8
0
2
6
6
 

，
斗

4
4
A
U
Q
U
4
4
2
J
ハU
て
J
'斗
を
J
a
u
n
y
τ
J
τ
J
n
Y
2
J

1
1
1
2
3
2
1
1
1
1
2
3
1
1
 5.1 

10.2 
21.8 
6.7 
10.5 
55.6 
5.2 
3.4 
1.0 
2.4 
0.5 
5.9 
17.5 
12.8 
1.7 
29.8 

2.9 
4.7 
9.1 
3.3 
4.7 
11.1 
3.9 
2.3 
2.2 
3.2 
1.8 
2.5 
2.9 
2.5 
1.7 
4.0 

2.7 
0.9 

1.1 
1.2 

1.3 
3.2 
4.3 
4.8 
4.2 
2.1 
1.8 
0.7 
7.5 
1.2 

11.3 
7.7 
9.1 
7.2 
7.0 

7.8 
12.5 
14.8 
13.7 
15.1 
10.0 
7.1 
7.4 
17.5 
2.8 

1.8 
2.1 
1.8 
2.2 
2.3 

2.6 
1.7 
1.4 
1.6 
1.3 
2.1 
2.1 
1.8 

3.4 

42.5 
45.5 
38.2 
47.8 
41.9 
22.2 
44.2 
41.8 
41.4 
38.7 
42.3 
42.3 
36.6 
41.9 
36.7 
29.2 

19.9 
17.0 
10.9 
18.9 
23.3 
11.1 
24.7 
20.3 
19.9 
19.4 
20.1 
20.7 
17.2 
20.5 
25.0 
9.6 

13.9 
11.9 
9.1 
12.8 
9.3 

10.4 
14.7 
15.0 
16.1 
14.6 
14.4 
14.8 
12.4 
10.0 
19.9 

6
5
5
0
6
9
7
5
7
4
3
8
6
4
0
2
 

0
3
5
8
8
7
8
0
2
8
7
8
4
2
2
 

τ
J「
ζ

4

ム

円

γ
F〉
4
L
τ
J
'斗
a
u
'
h『
勾

4
τ
J

勾

4

3.9 
7.2 
17.3 
29.9 
61.5 
6.5 
19.0 

2.1 
2.4 
4.4 
6.5 

2.3 
4.7 

3.6 
2.1 
1.6 
5.2 

2.4 
2.1 

6.8 
10.2 
10.6 
6.5 

9.5 
10.1 

1.5 
2.0 
2.4 
1.3 

1.9 
2.3 

44.9 
43.0 
33.1 
20.8 
15.4 
43.4 
31.5 

(198) 

3.0 
2.8 

2.2 
0.4 
1.7 
1.3 
2.7 
5.7 
5.8 
5.6 

19.9 
19.9 
16.7 
13.0 

19.9 
16.2 

17.3 
13.3 
13.9 
16.9 
23.1 
14.2 
14.3 

6
8
8
7
3
4
5
 

3
6
9
7
1
0
7
 

3

2

4

6

5

 

司
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内
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総 数H ・H ・...・H ・..…・・

【地域プロヴグ】

北海道…・・・
東北…H ・H ・-……
関 東・ H・H ・...
北 陸・.......
中部…・…

近畿…………
中 国・H ・H ・H ・H ・-…・・・…・・…
四国…H ・H ・-…H ・H ・-……...

九 州…・・

【都市規模】

大都市……
東京都区部・・・
政令指定都市…・・・…......・H ・..

中都市(人口10万以上)……-
小都市(人口 10万未満)…
町村…-…
【性】
男性...・H ・.......・H ・...・H ・-…

女性…・…....・H ・H ・H ・-…

【年齢】

1 6-1 9歳・・……・・・・・・…"
20-29歳……..………・…・
30-39歳…...
40-49議…..…....・H ・-…-
50-59歳…・・…………………・
60歳以上…..
60-69歳……
70歳ルλ上・H ・H ・..……

【性・年自給】

男性・ 16-1 9歳………..
20-29歳…………
30-39歳…・・
40-4 9歳………・・・
50-59歳…....・H ・..・
60歳以上…………...
60-69歳……・
70歳ルユ上・

女性・ 16-1 9歳……
20-29歳…
30-39歳…・・
40-49歳…H・H・....
50-59歳…………
60歳ルユ上…...・H ・-・・…・
60-69歳……・
70歳ルユ上…...・H ・-

I職業】
有 職(針)・・

自営穿主(小計)・
農林漁業・-……..

商工サービス業・自由業……

家族従業者(小計)…
農械情業・・…-

商工サービス業・自由業一-…
被傭者(小計)・H ・H ・

管理・専門技術・事務掛…・
管理・専門抑制瞭・・

事務職島・…………・・・
労務網島・……

無 職(針)…・・
主 a骨…・・...・H ・..
学生・......
その他¢無骨・……・・……・・…-

【国語について¢欄心】

非常に関心がある・・…・
ある程度関心がある…・………..
余り関心、がない・

会く関心がない・

分からない・・

時己、がある(計)・・

関心がない(計)・・

3.3 
1.4 

4.3 
5.2 
4.5 
1.3 
2.0 
0.6 
0.3 
1.1 

11.0 
8.2 

22.6 
10.8 
11.6 
14.7 
9.4 
3.4 
4.0 
2.6 

2.3 
1.6 

1.6 
2.3 
0.5 
1.8 
3.1 
4.5 
1.1 

41.2 
39.1 

31.2 
45.4 
44.4 
42.6 
44.4 
32.8 
37.0 
26.7 

15.1 
22.3 

21.5 
24.5 
21.8 
25.3 
19.1 
10.9 
13.8 
6.7 

15.8 
12.7 

16.1 
11.2 
12.7 
12.4 
15.2 
16.3 
16.3 
16.3 

1068 
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4
0
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|(2)大阪{おお付)

Ohsak どれぬ覗み分からない
a やすいとも

言えない

Oosak 
a 

Osaka 
〈

Osaka 総数 Osaka

10.0 

11.6 
23.2 
9.1 
9.9 
7.7 
3.1 
8.1 
10.8 
16.5 

3.0 

1.1 
6.0 
2.1 
8.9 
1.7 
3.1 
4.4 
1.4 
3.1 

3.5 

4.2 
3.6 
4.1 
3.0 
5.0 
1.4 
3.7 

3.8 

7.3 

12.6 
7.1 
7.2 
5.9 
8.7 
5.6 
8.1 
10.8 
5.8 

38.0 

35.8 
27.4 
43.7 
30.7 
39.3 
35.5 
42.6 
32.4 
33.8 

14.9 

17.9 
19.0 
14.2 
16.8 
16.1 
11.5 
13.2 
16.2 
15.8 

23.3 

16.8 
13.7 
19.6 
24.8 
21.5 
39.7 
19.9 
28.4 
21.2 

2192 

RJ負
UEJ4LQURJAu'ιTnu

o，AunununycJ2Jヲ
rAU

1
7
1
2
3
1
2
 6.0 

5.7 
6.2 
9.1 
13.4 
12.7 

0.6 
0.7 
0.6 
2.1 
4.5 
5.6 

5.2 
3.5 
5.8 
2.9 
4.5 
2.2 

6.7 
2.8 
8.3 
7.9 
7.4 
7.1 

38.6 
47.5 
34.8 
38.6 
36.1 
37.7 

14.6 
14.2 
14.8 
14.8 
13.1 
16.7 

28.3 
25.5 
29.5 
24.7 
21.0 
17.9 

AM勾
4RJAu'ι
『

AU

Au'u『「
ζ『
ζnvnγ

'
斗
ペ
ム
電

Jau'u『'斗

8.5 
11.5 

2.2 
0.4 
1.1 
2.1 
5.2 
27.2 
18.8 
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